Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej , które odbyło się w dniu 11 kwietnia 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1.Sprawozdanie z działalności Stowarzyszeń działających na terenie Gminy Dobrodzień.

2. Omówienie organizacji kształcenia sportowego uczniów w roku szkolnym 2007/2008.

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w Zespole Ekonomiczno Administracyjnym Szkół i Przedszkoli.

4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych 

( niepedagogicznych ) zatrudnionych w publicznym gimnazjum, publicznych szkołach podstawowych, przedszkolach i zespołach szkolno- przedszkolnych na terenie gminy Dobrodzień.

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy Dobrodzień za 2006 rok.

6. Sprawy różne.

Punkt 1.
Sprawozdania z działalności Stowarzyszeń działających na terenie Gminy Dobrodzień przedstawili :
- Pan Joachim Wloczyk  oraz  Pani Aldona Stych – Borkowska przedstawiciele Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Szemrowice

- Pan Damian Karpinski  przedstawiciel Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Bzinica Stara, Bzinica Nowa, Bąki, Kolejka
- Pani Dorota Maleska i Pani Anna Grzebińska – przedstawiciele Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Kocury i Malichów „ Brzozowa Dolina”
- Pani Irena Miosga – przedstawiciel Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Pludry
 i Pietraszów
- Pan Paweł Mrozek  - przedstawiciel Międzygminnego Towarzystwa Regionalnego Dobrodzień – Zębowice
Pani Burmistrz podziękowała wszystkim za obszerne przedstawienie informacji na temat działalności Stowarzyszeń.
Pani Burmistrz poinformowała, że po raz czwarty w  tym roku w Szemrowicach odbędą się Zawody Sikawek Konnych na Górnym Śląsku. W związku z tym zaprosiła Pana Joachima Wloczyka – Sołtysa Wsi Szemrowice na Sesję Rady Miejskiej, która odbędzie się w dniu 20 kwietnia 2007 roku.
Punkt 2.

Omówienie organizacji kształcenia sportowego uczniów w roku szkolnym 2007/2008.
Przewodnicząca Komisji poprosiła Dyrektorów poszczególnych placówek oświatowych o przedstawienie informacji w powyższej sprawie.
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Dobrodzieniu B. Gaś poinformowała, że program przebiega zgodnie z siatką Ministra Kultury i Sportu. Odbywają się zajęcia z gimnastyki korekcyjnej, zajęcia z wychowania fizycznego ( 4 godziny ) oraz zajęcia na pływalni ( po wprowadzeniu 4 godziny) 1 x w miesiącu po 1 godzinie dla wszystkich dzieci oraz odbywają się zajęcia SKS-u – 2 razy w tygodniu.
Dyrektor Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Pludrach B. Konarska – Markiewicz  wyjaśniła, że także program przebiega zgodnie z siatką Ministra Kultury i Sportu tzn. 4 godziny wychowania fizycznego z tego 4 godzina zamieniona jest na rekreację. Gimnastyka korekcyjna prowadzona jest w zależności od potrzeb 1 raz w tygodniu.
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Turzy Z. Cytera  poinformował, że zajęcia z wychowania fizycznego w klasach 1 -3 odbywają się w ramach zajęć zintegrowanych. Jeden raz w miesiącu w ramach 4 godziny zajęcia odbywają się na pływalni. W ramach przygotowania sportowego dzieci biorą udział w zawodach sportowych, które najczęściej odbywają się w SP w Dobrodzieniu.
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Szemrowicach E. Chmielewska poinformowała, że klasy młodsze odbywają zajęcia wychowania fizycznego w ramach zajęć zintegrowanych. Od miesiąca kwietnia klasy 3 uczęszczają na intensywny kurs pływania. Zajęć SKS-u nie odbywają się ze względu na brak sali gimnastycznej.
Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Dobrodzieniu A.Dzikowicz poinformowała, że zajęcia wychowania fizycznego odbywają się zgodnie z siatką Ministra Kultury i Sportu. Co 2 tygodnie odbywają się zajęcia na pływalni, 7 godzin przeznaczonych jest na zajęcia SKS-u i 5 godzin społecznych w zależności od zainteresowania, odbywają się zawody sportowe międzyklasowe, powiatowe i wojewódzkie.
Dyrektor Dobrodzieńskiego Ośrodka Kultury i Sportu St. Górski poinformował, że obecnie działają sekcje : pływacka „VEGA”, tenisa stołowego, modelarska.
W pływaniu sukcesy na skalę ogólnopolską  odnosi Pani Natalia Poloczek.

W sekcji pływackiej od września 2006 roku trenowało 4 trenerów, obecnie nawiązano kontakt z trenerem z Ukrainy – Olega Pyroga. Zagwarantowano dla niego 1 etat i mieszkanie .

Dlatego dobrze by było wyłonić klasę sportową – pływacką.

Pani B. Gaś poinformowała, że do utworzenia klasy sportowej przymierzali się już za poprzedniej kadencji i nie do końca byli przygotowani do tego przedsięwzięcia. Klasa sportowa musi liczyć co najmniej 20 uczniów, czyli chętnych musi być ponad 20, gdyż zawsze może ktoś zrezygnować.
Badania lekarskie wykonuje lekarz sportowy. Zostało 17 deklaracji. Temat został zamknięty.

Klasy 3 mają 4 x w tygodniu lekcje pływania.

Trener pływania wyłonił najlepszych, którzy uczęszczają do klubu Vega. Rodzice są zainteresowani powstaniem klasy sportowej.17 rodziców jest na „Tak”.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że na naradach dyrektorów szkół temat klas sportowych został przedstawiony. Jeżeli powstanie klasa sportowa w Dobrodzieniu to będą do niej uczęszczały także uczniowie z terenu gminy. 

W przypadku, gdzie szkoły są 80 osobowe to automatycznie te szkoły będą miały mniej dzieci.
Przy 2 oddziałach w Dobrodzieniu ( 1 klasa sportowa, druga niesportowca) będzie potrzeba 2 etatów dodatkowo, na które gmina musiałaby wygospodarować środki. Na uczniów przychodzi subwencja ale z opóźnieniem.
By dziecko mogło uczęszczać do klasy sportowej potrzebna jest zgoda rodziców, lekarza sportowego, trzeba uczniom zapewnić wyżywienie i dowóz.

W chwili obecnej gmina zapewnia dowóz do gimnazjum.

Poprzednio informowano rodziców, że dowóz dziecka do klasy sportowej odbywać się będzie we własnym zakresie.

Tworzenie szkół sportowych jest kompetencją powiatu i należałoby wejść w kontakt z powiatem.

Zapytała czy nabór będzie się powtarzał, jak to ma wyglądać, 17 uczniów to za mało, by utworzyć klasę.
Dyrektor Gaś wyjaśniła, że deklaracji może być więcej.

Dyrektor Cytera stwierdził, że rodzice nie wykazali zainteresowania. Zapytał ilu członków ma klub sportowy Vega.
Pan Koszil wyjaśnił, że 43. Poinformował, że Natalia Poloczek zaczęła trenować w 5 klasie. Cały czas na pływalni odbywają się kursy nauki pływania.

Stwierdził, że jest różnica pomiędzy nauką pływania a sportem wyczynowym.

Może należałoby zastanowić się nad zagospodarowaniem godzin instruktora do nauki pływania dzieci w ramach ich godzin na pływalni.
Wyniki się osiąga jeżeli trenuje się systematycznie 3 – 4 x w tygodniu.

Uważa, że jeżeli małe dziecko nie wykształci nawyku to nic z tego nie będzie.

W klasie sportowej trzeba pogodzić naukę ze sportem.

Pan Górski poinformował, że Pan Pyróg chce wyłonić tych najzdolniejszych do sekcji pływackiej Vega. Dzieci z klas sportowych korzystałyby z pływalni także w godzinach dopołudniowych.
Radny N. Potyka zapytał czy dyrektorzy nie widzą potrzeby wyjazdu częstszego na pływalnie by wyłonić najzdolniejszych do klubu Vega.

Dyrektor Konarska wyjaśniła, że wiąże się to z kosztami tzn. pobyt na pływalni i koszty dowozu 2 x w tygodniu.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że uczniowie z Dobrodzienia częściej korzystają z pływalni, gdyż odpadają im koszty dowozu.
Radny N. Potyka stwierdził, że utworzenie klasy sportowej kosztuje a skorzysta z tego tylko grupa dzieci.

Radny D. Karpinski stwierdził, że klasa sportowa będzie ukierunkowana tylko pod kątem pływania a co z innymi dyscyplinami.
Zastępca burmistrza stwierdził, że cały czas mówi się tylko o pływaniu a co z innymi dyscyplinami sportowymi jak koszykówka, siatkówka, piłka nożna, tenis.

Radny P. Czapla zapytał jak sprawa przedstawia się w miastach zbliżonych do Dobrodzienia.
Dyrektor Gaś stwierdziła, że nie jest tak źle, na sali gimnastycznej odbywa się masa imprez sportowych, zapotrzebowanie na salę jest duże .
Uważa, że jeżeli rozpocznie się systematyczną pracę od lat najmłodszych to są efekty.

Została wybudowana hala, która ma dużo zwolennikowi, jest wykorzystana, jest także na naszym terenie pływalnia stąd nasunęła się myśl o klasie sportowej w zakresie pływania.

Radny D. Karpinski wyjaśnił, że chodzi o pieniądze , gdyby one były to dlaczego nie. Jaki jest budżet wszyscy wiemy, jakie planowane są inwestycje także, czeka nas restrukturyzacja szkół i przedszkoli.

Utworzenie klasy sportowej to dodatkowo 2 etaty plus pochodne.
Powstają kółka, kluby sportowe, różne sekcje gdzie młodzież się realizuje.

Radny E. Grabiński wyjaśnił, że najpierw był za utworzeniem klasy sportowej, ale po wysłuchaniu dyskusji podziela zdanie Pana Cytery i Pani Umiastowskiej.
Uważa, że pokrzywdzone by były inne dzieci, dlatego uważa, że dobrym pomysłem jest, by w ramach wychowania fizycznego wyłanić zdolne dzieci i one mogą rozwijać się w klubie.

Dyrektor Górski poinformował, że w miastach  zbliżonych do Dobrodzienia nie ma klas sportowych. Przy DOKiSp istnieje sekcja piłki nożnej, tenisa stołowego, modelarstwa, skata. Młodzież i dzieci mają duże możliwości rozwijania się.
Radny D. Karpinski stwierdził, że który z dyrektorów będzie chciał oddać ucznia do klasy sportowej, gdzie idą za tym środki. Zmniejszyłaby się ilość dzieci w szkołach wiejskich.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że tego problemu nie rozwiąże się na jednym posiedzeniu komisji, trzeba decyzje przemyśleć.
Dyrektor Gaś stwierdziła, że nie chce decyzji wymusić ale dyrektorzy są w fazie opracowywania projektów organizacyjnych w związku z tym jest pytanie czy od września jest przewidziana klasa sportowa.

Burmistrz zapytała czy uczniowie są zainteresowani powstaniem klasy sportowej.
Dyrektor Konarska poinformowała, że 6 uczniów jest zainteresowanych udziałem w klubie ale nie w klasie sportowej.

Dyrektor Chmielewska poinformowała, że rodzice w Szemrowicach byli zainteresowani nauką pływania. Były tylko pytania o dowóz dzieci do szkoły.

Burmistrz stwierdziła, że dzisiaj na posiedzeniu problemu się nie rozwiąże, wiadomo, że od miesiąca września klasa nie powstanie. Każdy dyrektor jeszcze raz musi porozmawiać z rodzicami na temat powstania klasy sportowej informując jednocześnie na temat kosztów dowożenia i wyżywienia.
Zapytała co  będzie po ukończeniu szkoły podstawowej (w klasie sportowej ) co z gimnazjum. Należy najpierw porozmawiać z rodzicami , poinformować ich o szczegółach a następnie powrócić do tematu.
Radna R.Gaś stwierdziła, że zainteresowania dzieci są w różnych dziedzinach. Kiedyś w szkołach prowadzone były chóry.
Dyrektor B. Gaś poinformowała, że także chciałaby utworzyć zespół taneczno-wokalny ale siatka godzin jest taka jaka jest. Tygodniowo jest 4 godziny kultury fizycznej i 2 godziny muzyki.
Dyrektor Górski wyjaśnił, że przy domu kultury działają sekcje nauki gry na instrumentach oraz działa zespół wokalny.

Salę posiedzeń opuścili Radni Paweł Czapla i Damian Karpinski.

Punkt 3.

Przedstawiono projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w Zespole Ekonomiczno Administracyjnym Szkół i Przedszkoli.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że do tej pory obowiązywało najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania , które wynosiło 800,-złotych – w projekcie uchwały proponuje się stawkę 936,-złotych.
Natomiast wartość jednego punktu w złotych do tej pory wynosiła 5,40 złotych – w projekcie uchwały proponuje się kwotę 5,60 złotych.
Projekt uchwały poddano głosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali : Cholewa Bartosz, Gaś Rozalia, Grabiński Edward,  Krafczyk Sylwia, Miosga Irena, Potyka Norbert, Skuballa Anna

Przeciw : -----------------

Wstrzymał się od głosu : ------------------

Punkt 4.

Przedstawiono projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych 
( niepedagogicznych ) zatrudnionych w publicznym gimnazjum, publicznych szkołach podstawowych, przedszkolach i zespołach szkolno –przedszkolnych na terenie Gminy Dobrodzień.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że do tej pory obowiązywało najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania , które wynosiło 800,-złotych – w projekcie uchwały proponuje się stawkę 936,-złotych.

Natomiast wartość jednego punktu w złotych do tej pory wynosiła 5,40 złotych – w projekcie uchwały proponuje się kwotę 5,60 złotych.

Projekt uchwały poddano głosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali : Cholewa Bartosz, Gaś Rozalia, Grabiński Edward, Krafczyk Sylwia, Miosga Irena, Potyka Norbert, Skuballa Anna

Przeciw : -----------------

Wstrzymał się od głosu : ------------------

Punkt 5.

Skarbnik Miasta i Gminy Aniela Kniejska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za 2006 rok.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6.

W sprawach różnych :
1/ Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu zwrócił się z wnioskiem o zatwierdzenie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 890,00 złotych – do tej pory najniższe wynagrodzenie stanowiła kwota 865,00 złotych. Bez zmian pozostaje wartość jednego punktu w wysokości 5,30 złotych.

Płace podwyższone zostałyby o 1,9%.

Następnie przedstawiono projekt uchwały w powyższej sprawie , po czym poddano go głosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali : Cholewa Bartosz, Gaś Rozalia, Grabiński Edward, Krafczyk Sylwia, Miosga Irena, Potyka Norbert, Skuballa Anna

Przeciw : -----------------

Wstrzymał się od głosu : ------------------

2/ Pan Joachim Wloczyk poprosił Radnych i panią Burmistrz o przydzielenie dodatkowych środków na świetlicę środowiskową w Szemrowicach aby była czynna dwa razy w tygodniu, by można było na część etatu zatrudnić nauczyciela. Jest to forma sprawdzona i zdaje egzamin.
3/  Radny N. Potyka zapytał ile osób z Ligoty złożyło podania  do przedszkola w Myślinie .
Dyrektor Umiastowska, wyjaśniła, że część rodziców złożyło deklaracje w Dobrodzieniu a część w Myślinie . Prawdopodobnie rodzice chcą się odwoływać. We wtorek dyrektorzy przedłożą arkusze organizacyjne to będzie wiadomo.

4/ Radny E. Grabiński poruszył sprawę oświetlenia Kościoła w Myślinie.
Burmistrz wyjaśniła, że za energię płaci gmina, natomiast za sprzęt płaci Kościół.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji

Sylwia Krafczyk
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