Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół
Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowej i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 12 czerwca 2007r.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie wniosków o najem lokali mieszkalnych z zasobu komunalnego i zasiedlenie wolnych lokali.

2. Projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Dobrodzień.

3. Sprawy różne.

Punkt 1.

Inspektor ds. lokalowych Krystyna Nowak przedstawiła sprawy z zakresu gospodarki mieszkaniowej:

Wolne lokale do zasiedlenia:

1. Rzędowice ul. Dobrodzieńska 1 pow. użytkowa – pokój 21,33 m2, kuchnia 13,45 m2 + komórka z przeznaczeniem na łazienkę i wc.

Aktualnie prowadzony jest remont w mieszkaniu, przydział nastąpi po  jego zakończeniu.

2. Rzędowice ul. Dobrodzieńska 1 pow. użytkowa – pokój 21,33 m2, kuchnia 13,45 m2  + komórka 4,60 m2 z przeznaczeniem na pomieszczenie łazienkowe i wc, opalanie piecowe.

Aktualnie prowadzony jest remont w mieszkaniu, przydział nastąpi po  jego zakończeniu.

3. Błachów ul. Opolska 25 – pokój 19,50 m2, kuchnia 11,94 m2, łazienka, wc 3,87 m2, opalanie piecowe. Pozostawić jako rezerwę mieszkaniową do czasu ukończenia remontu 2 lokali w Rzędowicach.

4. Błachów ul. Opolska 25 – pokój 14,24 m2, pokój 23,30 m2, pokój 14,61 m2, kuchnia 11,99 m2, łazienka 3,99 m2, etażowe c.o. 

Propozycja przydziału mieszkania:

I. Dusiewicz 5 osób – w ramach zamiany,

II. Pieczara 4 osoby – w ramach zamiany,

III. Poloczek Joanna 3 osoby,

IV. Zygmund Aneta 5 osób.

W przypadku rezygnacji z przydziału mieszkania, przydział przechodzi kolejno na następne osoby, bez zwoływania komisji.

5. Makowczyce ul. Główna 1 – lokal socjalny  o pow. 14,59 m2. Konieczny remont po pożarze.

Lokal zabezpieczyc na eksmisję rodziny Teresy Konwisarz z ul. Szemrowickiej w Dobrodzieniu.

Dyrektor Januszyk poinformował, że w budynku przy ul. Szemrowickiej w Dobrodzieniu przeprowadzany jest remont, robione są łazienki, wc. Jest problem z niektórymi lokatorami, którzy go utrudniają.

Burmistrz powiedziała, że lokatorzy przy ul. Szemrowickiej skarżą się na wilgoć w mieszkaniach.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że wilgoć  może być spowodowana położeniem budynku, gdyż w pobliżu są drzewa które zasłaniają okna.

1. Powtórne rozpatrzenie wniosku 

- Anna Pełka – Dobrodzień Ośrodek szkolno-Wychowawczy (1 osoba) – od września 2007r. zapewnienie pracy w Firmie KLER- pozytywnie na listę oczekujących.

2. Nowe wnioski:

- Sabina Matyska – Dobrodzień (1 osoba) – negatywnie z uwagi na przekroczone kryterium dochodowego i kryterium powierzchni użytkowej (musi być mniej niż 10m/os.).

- Dorota Król – Rzędowice (2 osoby) – negatywnie z uwagi na przekroczenie kryterium dochodowego i kryterium powierzchni użytkowej (musi być mniej niż 10 m/os.).

3. Agnieszka Szankowska – Pludry (2 osoby) – negatywnie z uwagi na przekroczenie kryterium powierzchni użytkowej mieszkania. Warunki dotyczące dochodu i warunków mieszkaniowych muszą być spełnione łącznie.

4. Antoni Ryndała – 1 osoba po rozwodzie. Negatywnie z uwagi na przekroczone kryterium dochodowości i kryterium powierzchni użytkowej na osobę. Propozycja komisji, aby zainteresowany szukał mieszkania w ramach własnych możliwości.

5. Edward Duda – 1 osoba- pismo kuratora o lokal socjalny. Pozytywnie na listę o przyznanie lokalu socjalnego.

6. Poinformowała o odpowiedzi na pismo Urzędu Wojewódzkiego w Opolu dot. lokalu dla rodziny emigrantów z Kazachstanu. Wyjaśniono, że gmina posiada bardzo małą ilość lokali mieszkalnych komunalnych, w związku z tym  trudności w zabezpieczaniu lokali dla miejscowej społeczności. Gmina udziela pomocy stałej pomocy w przydzielaniu lokali mieszkalnych młodzieży opuszczającej Dom Dziecka w Sowczycach oraz Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Dobrodzieniu. Biorąc pod uwagę powyższe gmina nie ma możliwości udzielenia pomocy. Ponadto ponad 60% zasobu mieszkaniowego gminy zlokalizowane jest na terenie wiejskim.

7. Pismo Rady Sołeckiej oraz Koła Mniejszości Niemieckiej w sprawie najmu pomieszczeń na cele statutowe po likwidowanym Przedszkolu w Ligocie Dobrodzieńskiej. Uważa się za zasadny najem pomieszczeń, gdyż gmina również będzie z nich korzystała np. organizując zebranie wiejskie.

8. Weryfikacja wniosków z listy oczekujących:

- K. Max  - 3 osoby zam. Dobrodzień warunki mieszkaniowe bez zmian. Pozostawić na liście oczekujących.

- E. Janik – 2 osoby zam. Dobrodzień , warunki mieszkaniowe bez zmian. Pozostawić na liście oczekujących.

- A. Lisowski – 1 osoba zam. Makowczyce. Polepszyła się sytuacja materialna, skreślić z listy oczekujących.

- K. Wyderka – 3 osoby zam. w Pludrach. Podtrzymuje się decyzję w sprawie zamiany mieszkania na mniejsze o tym samym wyposażeniu i położone w Pludrach.

Radny Cholewa zapytał o wniosek p. Myrdy. 

Burmistrz wyjaśniła, że lokal w Domu Strażaka, który p. Myrda wskazywał nie został oddany do użytku. 

Nastąpiła dyskusja na temat wprowadzonych zmian dotyczących przepisów meldunkowych. W chwili obecnej najemca może zameldować dodatkowe osoby.

Radna Kasprzyk i radny Jendruś stwierdzili, że podczas swojej kadencji bycia radnymi nie pamiętają aby p. Myrda miał przyznane mieszkanie. 

Inspektor Nowak dodała, że sprawa powróciła. Pan Myrda był na liście oczekujących, ale nie dostarczył dokumentów i został skreślony z listy. Powtórnie złożył wniosek o przydział mieszkania w 2006r.

Przewodnicząca Komisji Marianna Skorupa zapytała o stan mieszkań w Błachowie i w Rzędowicach.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że w Rzędowicach mieszkanie jest przedzielone, remont na ukończeniu. Natomiast w Błachowie mieszkanie jest po pożarze i najemca p. Czaja dostała nakaz jego wyremontowania, ale p. Czaja wraz z dziećmi uciekła z mieszkania i zameldowała się w prywatnym domu. Sprawa jest w toku. W Makowczycach mieszkanie jest spalone, zdewastowane. Dyrektor przekazał, iż mieszkańcy Makowczyc ostrzegli go, żeby ZGKiM nie podejmował się remontu tego mieszkania, bo najemca je zdewastował, i jest spalone. Mieszkanie wymaga remontu kapitalnego. Dotychczasowy najemca dostanie nakaz remontu tego mieszkania, ale on zapewne tego nie zrobi. Mieszkanie jest zdane, a najemca wyprowadził się z gminy. Dyrektor uważa, że głosy mieszkańców są słuszne co do nie remontowania tego mieszkania i innych mieszkań które lokatorzy doprowadzili do ruiny. Chciałby się zabezpieczyć, jeżeli będą jakieś głosy, że ZGKiM znowu wyremontował mieszkanie.
Radny Jendruś stwierdził, że p. Lyp mieszkał na ul. Szemrowickiej, zniszczył mieszkanie to należy zostawić go tam nadal, nie remontować mieszkania.
Burmistrz powiedziała, że zgodnie z przepisami gmina musi przydzielić mieszkanie, zabezpieczyć lokal.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są  przepisy, że administrator przeprowadza kontrole w mieszkanie, czy najemca go nie niszczy, demoluje.

Radny Cholewa przekazał, iż mieszkańcy budynku  przy Opolskiej 25 w Błachowie chcieliby odremontować szopki, komórki. Na jakiej zasadzie?

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że administrator może przekazać materiały do remontu budynku mieszkalnego. W Błachowie remont budynków gospodarczych należy do mieszkańców.

Radny Cholewa powiedział, że przejście do POM-u zostało zrobione, ale rowerzyści z niego nie korzystają. Może należałoby postawić barierki w tym miejscu.
Zastępca Burmistrza dodał, że jeżeli w tym miejscu będzie zagrodzone to chodnik będzie za wąski. Jeżeli są pasy, to każdy powinien z nich korzystać.
Radny Cholewa poruszył sprawę barierek przy mostku w parku. Samochód strażacki nie mógł tamtędy przejechać.

Radna Kasprzyk zapytała kto będzie mógł jeździć po remoncie przez most?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że najpierw musi być przeprowadzony remont, potem eksperci niech się wypowiedzą na temat tonażu. Remont będzie się tyczył wzmocnienia konstrukcji mostu.
Punkt 2.

Dyrektor Januszyk poinformował, że Wojewódzki Sąd Administracyjny stwierdził nieważność uchwały w sprawie  regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, gdyż w regulaminie cytowane były  przepisy z ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków. W tym wypadku można przygotować skargę kasacyjną, ale nie warto się odwoływać, dlatego opracowany został nowy regulamin z uwzględnieniem wymienionych uwag zawartych w skardze Wojewody Opolskiego. 
Członkowie komisji przedyskutowali niektóre zapisy w regulaminie, a na zadawane pytania odpowiedzi udzielał dyrektor Januszyk.
Radna Kasprzyk zapytała o rozdział IV pkt 3 regulaminu, który mówi, że ilość wody dostarczanej do nieruchomości ustala się na podstawie wskazania wodomierza głównego, a w przypadku jego braku w oparciu o przeciętne normy zużycia wody.
Dodała, że otrzymuje skargi od osób, które maja 1 przyłącze i 2 podliczniki, czy słusznie jest pobierany abonament za 2 podlicznik.

Dyrektor Januszyk stwierdził, że jeżeli jest  umowa na 2 wodomierze to abonament należy płacić. Odczytał opinię eksperta Grzegorza Gałabudy nt. rozliczeń wskazań wodomierzy głównych w budynkach wielolokalowych.
Pan Bebel powiedział, że ma 1 licznik, a płaci jakby miał 2 liczniki, bo 2 abonamenty, jeden do mieszkania, 2 do zakładu.

Dyrektor Januszyk zaprosił p. Bebla do biura, gdzie postara się sprawę wyjaśnić.

Burmistrz stwierdziła, że do regulaminu nie ma żadnych wątpliwości. Ale za zamontowany podlicznik do wody bezpośrednio zużytej zakład nie powinien pobierać opłaty abonamentowej. Zaproponowała, aby wystąpić do Ministerstwa Budownictwa Departament Polityki Miejskiej i Rewitalizacji o opinię w zakresie stosowanych przez zakład stałych opłat abonamentowych dla odbiorców wody.
Dyrektor Januszyk uważa, że skoro jest umowa, to jest i opłata abonamentowa. Poparł propozycję p. Burmistrz o wystąpienie do Ministerstwa ww. sprawie. Jeżeli w opinii będzie zaznaczone aby nie pobierać opłaty to nie będzie ona pobierana, a nadpłata będzie rozliczona. Sprawa na pewno zostanie wyjaśniona.
Radny Cholewa zapytał jak rozliczana  jest różnica zużycia wody, między licznikiem głównym a podlicznikami?
Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że różnica rozbijana jest na wszystkich najemców. Sprawę wyjaśnił na przykładzie.

Burmistrz poprosiła dyrektora Januszyka o wyjaśnienie sprawy p. Dylong.
Dyrektor Januszyk  odczytał pismo p. Dylong, która zwróciła się o umorzenie zaległości powstałej z tytułu naliczenia różnicy wskazań wodomierza, opinię eksperta nt. pisma Ministerstwa Budownictwa dot. rozliczania wskazań wodomierzy głównych. 

Burmistrz zapytała  czy p. Dylong ma licznik? Czy osób, które rozliczają się na podstawie ryczałtów nie można zachęcić do zamontowania liczników?
Dyrektor Januszyk powiedział, że w zeszłym roku odbywały się spotkania z lokatorami w tym temacie. Świadomie mówi lokatorom, że różnica poboru wody będzie rozliczana pomiędzy tymi odbiorcami, którzy nie maja liczników. 

Dotychczas zgłosiło się ponad 100 osób na montaż liczników. Sytuacja się zmienia. Chętnym do montażu liczników proponuje raty i różnic przy rozliczaniu jest coraz mniej. 

Wniosek Komisji:

Członkowie komisji wnioskowali, aby dyrektor ZGKiM dążył do zakładania liczników u odbiorców wody oraz do likwidacji ryczałtowców.
Dyrektor Januszyk stwierdził, że jeżeli odbiorca lokalu nie płaci za wodę, nie ma licznika to wg czego go rozliczyć?

Radna Kasprzyk stwierdziła, że pozostaje odcięcie wody. Kiedyś były przeprowadzane systematyczne kontrole zaworów.

Dyrektor Januszyk zapytał jak odciąć wodę. Budynki są stare, sieć wodociągowa też stara. 

Radna Kasprzyk zapytała czy osoby w blokach płacą mniejszą opłatę abonamentową, czy taką jak pozostali odbiorcy?

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że kwotę opłaty abonamentowej dzieli się na wszystkich odbiorców co mają założone  liczniki.

Radny Jendruś zapytał w sprawie ciśnienia wody. W Szemrowicach należy uporządkować ujęcie wody.
Dyrektor Januszyk powiedział, że norma ciśnienia jest od 2-4 atmosfer.

Burmistrz wyjaśniła, że na terenie gminy jest 5 ujęć. Pan Dykta  kierownik z Referatu Rozwoju Gospodarczego ma się zorientować co na których ujęciach należy zrobić, a może które ujęcie należy zlikwidować. 

Przewodnicząca Komisji Skorupa powiedziała, że skoro mieszkańcy, którzy mają podłączenia do kanalizacji płacą za odprowadzanie ścieków, to inni muszą płacić za wywóz ścieków beczkowozami.
Radna Kasprzyk dodała, że te opłaty powinny być bardziej zróżnicowane. Ekspert policzył opłaty po warszawsku, bo jest z Warszawy.

Przewodnicząca Komisji Skorupa stwierdziła, że faktury – rozliczenia za zużytą wodę i odprowadzane ścieki przychodzą do mieszkańców zbyt późno.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że w Zakładzie zmieniany jest program do rozliczeń i na pewno wydruk rozliczeń będzie czytelniejszy i dotrze do każdego w terminie.

Punkt 3.
Sprawy różne

- Radny Cholewa zwrócił się z wnioskiem o wycięcie, bądź podcięcie drzew i krzewów  rosnących w parku przy prywatnych posesjach, których gałęzie przechodzą na teren posesji, a nawet krzewią się w ogródkach.

Burmistrz odpowiedziała, że najlepiej byłoby, aby mieszkańcy zwrócili się do urzędu z pisemnym wnioskiem w tej sprawie.

- Radny Gasch zwrócił się z wnioskiem o poprawienie stanu nawierzchni ulicy Polnej z Ligoty Dobrodzieńskiej prowadzącej na wiadukt- droga koło p. Kandory.

Burmistrz wyjaśniła, że sprawa została już zgłoszona firmie, która buduje obwodnicę.
- Radny Gasch zapytał o zbieranie poboczy przy ul. Dobrodzieńskiej w Makowczycach.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych będzie zbierał pobocza, ale nie określił się na których drogach.

- Radny Gasch zapytał czy plac zabaw zostanie w Ligocie Dobrodzieńskiej po likwidacji  przedszkola?

Burmistrz odpowiedziała, że tak plac zabaw pozostanie. Gdyby urządzać plac zabaw od podstaw to wszystkie zjeżdżalnie, huśtawki muszą mieć atesty.

Zastępca Burmistrza dodał, że różne instytucje czasami ogłaszają projekty na dofinansowanie budowy placu zabaw. Dobrze by było gdyby w Ligocie Dobrodzieńskiej, Makowczycach powstało Stowarzyszenie Wsi, łatwiej wtedy pozyskać środki. Zaprasza przedstawicieli tych wsi na spotkanie do Szemrowic, podzielą się z nimi wiedzą na ten temat. 

Burmistrz powiedziała, że łatwiej jest pozyskać środki na małe projekty, trzeba mieć wkład własny.
- Radny Jendruś  zgłosił, iż na ul. Torki w Szemrowicach zostało obcięte drzewo i sieć elektryczna jest w gałęziach, sprawę trzeba zgłosić do zakładu Energetycznego.

- Radna Kasprzyk zwróciła uwagę na przeładowany  pojemnik z plastikami na ul. Rzędowickiej.

Chodnik na rogu ul. Kościuszki i Mickiewicza jest zniszczony, trudno nim przejść – zniszczona studzienka telekomunikacyjna.
- Radny Grabiński zaproponował, aby zaprosić na Sesję Komendanta Komisariatu Policji w Dobrodzieniu, aby wypowiedział się w sprawie. Odczytał odpowiedź pisma z GDDKiA o zamontowanych znakach zakazu wyprzedzania i liniach ciągłych przed piaskownią w Myślinie, o liniach przerywanych przez miejscowość. Pan Grabiński proponuje, aby wprowadzony został zakaz wyprzedzania oraz aby zastosować linię ciągłą na całej długości miejscowości Myślina, gdyz samochody przez miejscowość jeżdżą z nadmierną szybkością. Należy również ustawić znak STOP z dwóch stron przejazdu kolejowego w Myślinie z uwagi na fakt, że w godz. od 15.00 do 7.00 rano przejazd jest niestrzeżony pomimo szlabanów, a samochody przejeżdżają z bardzo dużą prędkością , wyprzedzając nawet na przejeździe kolejowym. 
Przewodnicząca komisji Skorupa dodała, że taka sama sytuacja z wyprzedzaniem jest w Gosławicach.

Burmistrz powiedziała, że Urząd wystąpi z takim pismem do GDDKiA w Opolu w sprawie Myśliny, natomiast droga w Gosławicach ma gotowy projekt przebudowy.
Zastępca Burmistrza stwierdził, że odnośnie Myśliny można zorganizować spotkanie, podobnie jak odbyło się w marcu w sprawie bezpieczeństwa ruchu przez ul. Piastowską i Oleską.
Burmistrz dodała,  jeżeli Urząd otrzyma lakoniczną odpowiedź w sprawie ograniczenia prędkości przez Myślinę, to wtedy zorganizowane zostanie spotkanie.

Zastępca Burmistrza dodał, iż było wystosowane pismo do Komendy Policji w Oleśnie dot. pogorszenia się stanu  bezpieczeństwa na drodze nr 901. W odpowiedzi komendant poinformował, że przeprowadzane będą kontrole szybkości , odcinek drogi W-901 przebiegający przez miasto został wyznaczony jako stały punkt kontroli radarowej prędkości, na którym urządzono stanowiska do automatycznej i ręcznej kontroli prędkości. 
Następnie odczytał pismo z Urzędu Marszałkowskiego  Województwa Opolskiego w sprawie poprawy bezpieczeństwa ruchu na drodze wojewódzkiej przebiegającej przez Dobrodzień. Jest argument aby szybciej powstała ostatnia część obwodnicy dla Dobrodzienia.
Odczytał treść pisma Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu dotyczące budowy sygnalizacji świetlnej oraz chodnika i ścieżki pieszo-rowerowej w miejscowości Bzinica w ciągu drogi nr 901.

- Radny Cholewa zwrócił się o znakowanie przejścia dla pieszych na łuku ulicy Piastowskiej – przejście od strony szkoły podstawowej w kierunku Domu Nauczyciela Piastowska 70. Pasy na ulicy są pomalowane, ale brak oznakowania.

- Przewodnicząca komisji Skorupa zwróciła się o uporządkowanie posesji p. Ziaji przy ul. Solnej oraz zarośniętego chwastami chodnika przy posesjach p. Ziaji i p. Badura przy ul. Powstańców Śl.
- Radny Cholewa zapytał czy wjazd do prywatnej posesji przy ul. Oleskiej należy do remontu właściciela posesji czy administratora drogi?
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że p. Bonk  może wystąpić z wnioskiem bezpośrednio do Zarządu Dróg Wojewódzkich, albo złożyć go do Urzędu, skąd  zostanie przesłany do ZDW w Opolu, gdyż remont wjazdu należy do pasa drogi.
- Zastępca Burmistrza przedstawił wniosek p. Franciszka Gambusia o wynajem parkingu przy ul. Solnej w Dobrodzieniu pod plac manewrowy do nauki jazdy od poniedziałku do soboty średnio 2 godziny dziennie, w przedziale czasowym od 7.00 do 20.00.
Komisja negatywnie zaopiniowała  wniosek o korzystanie ze wskazanego parkingu jako placu manewrowego do nauki jazdy.

Jednocześnie komisja proponuje:

- wynajem placu na terenie parkingu przy Stadionie Miejskim w Dobrodzieniu,
- bądź podjęcie rozmów z dyrektorem szkoły ponadgimnazjalnej w Dobrodzieniu o wynajem placu manewrowego na którym prowadzona jest nauka jazdy.

- Zastępca Burmistrza przedstawił wniosek radnego Bartosza Cholewy o ustawienie dodatkowych koszy na śmieci na chodnikach, szczególnie w centrum miasta.
Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek o ustawienie dodatkowych koszy na śmieci na chodnikach w centrum miasta.

- Radny Bartosz Cholewa złożył interpelację w sprawie dewastowania ławek w parku przez młodzież, w związku z tym wnosi o częstsze patrole policji w parku miejskim zwłaszcza terenu od strony gimnazjum.

- Zastępca Burmistrza przedstawił wniosek radnego Bartosza Cholewy o zajęcie stanowiska w związku z powtarzającej się sytuacji wywożenia gruzu na ul. Zieloną i oburzonych tym procederem mieszkańców tej ulicy. Jednocześnie p. Cholewa wnosi o dostarczenie kamienia na ww. ulicę w celu poprawienia warunków jazdy.
Burmistrz powiedziała, że była w terenie na ul. Zielonej , droga jest w miarę dobra. Na drogę wywieziona jest drobno potłuczona dachówka, kawałki są wgniecione w podłoże. 
Zastępca Burmistrza  dodał, że jeżeli jest to materiał, który może być wykorzystany jako podbudowa pod drogę, uważa, że może na tej drodze pozostać, a dachówka cementowa jest takim materiałem.

Radna Kasprzyk zwróciła się, aby powiedzieć o tym mieszkańcom, że ci którzy chcą coś wywieź na drogę do dziur, zgłosili to do Urzędu.

Komisja zaproponowała, aby w przypadku dalszych niesnasek wśród mieszkańców ul. Zielonej w Dobrodzieniu zorganizowane zostało spotkanie z mieszkańcami tej ulicy w terenie.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
Przewodnicząca Komisji
Marianna Skorupa
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