Rada Miejska

W Dobrodzieniu

Protokół
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowej i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 13 kwietnia 2007 roku.
Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia.

1. Rozpatrzenie wniosków o najem lokali mieszkalnych z zasobu komunalnego i zasiedlenie wolnych lokali.

2. Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za 2006 rok.

4. Sprawy różne.

Burmistrz poinformowała, że na dzisiejszą komisję zaproszony został projektant szaletu miejskiego p. Bomersbach, który wyjaśni skąd taka wysoka kwota na realizację inwestycji.
Punkt 1.

Burmistrz Róża Koźlik przedstawiła sprawy z zakresu gospodarki mieszkaniowej.

1. Nowe wnioski do rozpatrzenia;

- Katarzyna Bryła – Dobrodzień, zamieszkuje w budynku prywatnym – umowa wygasła (2 osoby ) – warunkowo na listę oczekujących, wyłącznie lokal socjalny , poszukiwanie mieszkania w ramach własnych możliwości.

2. Wolny lokal do zasiedlenia:

- Błachów ul. Opolska 25 – pow. użytkowa 35,31 m2 , 1 pokój, kuchnia, łazienka, w kuchni brak komina , w pokoju piec typu żar. Mieszkanie jest w dobrym stanie technicznym.

Burmistrz zaproponowała, aby to mieszkanie zostawić jako rezerwę do czasu wyremontowania 2 lokali w Rzędowicach.

Dodała, że rezerwa lokalowa powinna być, gdyż w Wielki Piątek musieliśmy szukać wolnego lokalu dla rodziny, która ucierpiała w wyniku pożaru w Makowczycach. 
Punkt 2.
Burmistrz przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Dodała, że pracownicy jednostek organizacyjnych gminy wynagradzani są na podstawie punktów i dotychczasowe najniższe wynagrodzenie zasadnicze w ZGKiM wynosi 865,- zł. Zgodnie z ustawa od 01.01.2007r. najniższe wynagrodzenie miesięczne wynosi 936,- zł, ale rada może ustalić najniższe zasadnicze wynagrodzenie dla pracowników samorządowych.
Dyrektor ZGKiM zwrócił się z prośbą o zatwierdzenie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 890,- zł , bez zmian pozostanie wartość jednego punktu w wysokości 5,30 zł. Średnia płaca w ZGKiM podwyższona by była średnio o 1,9%. Wynagrodzenie miesięczne pracownika liczone jest w następujący sposób np: ilość punktów (która jest inna dla każdego stanowiska pracy) x wartość jednego punktu + 890,- zł. 

Radny Grabiński zapytał ile wynosi najniższa ilość punktów? 

Dyrektor wyjaśnił, że ilość punktów zależy od stanowiska, kategorii zaszeregowania. Najniższa ilość punktów wynosi 27.

Radna Kasprzyk zapytała czy jest duża liczba osób, które otrzymują najniższe wynagrodzenie  890,- zł?
Dyrektor powiedział, że nie ma takich osób, bo są liczone punkty x wartość jednego punktu  + 890,- zł.
Projekt uchwały poddano głosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Bartosz Cholewa, Erwin Gasch, Edward Grabiński, Alfred Jendruś, Jadwiga Kasprzyk, Joachim Kobiołka, Małgorzata Ochman-Lizurek, Norbert Potyka, Marianna Skorupa.

Wstrzymali się od głosu:---------------------

Przeciw:-----------------------

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz przedstawiła projektanta szaletu miejskiego p. Zbigniewa Bomersbacha, który w dalszej części wyjaśni dlaczego koszt realizacji tego pomieszczenia jest taki wysoki.
Projektant Zbigniew Bomersbach powiedział, że spróbuje wyjaśnić dlaczego koszt tego budynku jest taki duży i jakie materiały do budowy zostały zaprojektowane:

- obszar na którym projektowany jest szalet leży w strefie konserwatorskiej, teren jest nasypowy, położony blisko rzeki, dlatego zachodzi konieczność wymiany gruntu pod fundamenty – jest to droga część inwestycji, musi być wzmocnione podłoże,

- obiekt powinien być trwały, dlatego zaprojektowany jest z materiałów trwalszych, zaprojektowano drzwi wejściowe aluminiowe, zainstalowana będzie wentylacja, dozowanie wody, czujniki ruchu wentylacji, na posadzce płytki grysowe, na ścianach płytki ceramiczne, dach kryty dachówką, pisuary fajansowe albo ze stali nierdzewnej.

Radna Kasprzyk zapytała o wymiary budynku?

Projektant powiedział, że budynek ma wymiary 8 x 10 m.

Przewodnicząca komisji zapytała jak głęboko trzeba wybrać ziemię pod fundamenty? Czy badania geologiczne były przeprowadzone?

Projektant wyjaśnił, że prace geologiczne były zrobione, a ziemię pod fundamenty trzeba wymienić na głębokość 1,80 – 1,90 m.

Burmistrz dodała, że temat wyboru rodzaju szaletu pojawiał się nieraz, ale Rada Miejska nie zaakceptowała szaletu stawianego z gotowych elementów, bo radni uważali, iż miasto zasługuje na szalet murowany.
Radny Grabiński zapytał czy do pokrycia dachu dachówką nie jest zaprojektowany za mały spadek , proponuje  pokryć budynek blachą , a co za tym idzie będzie tańsza więźba dachowa.

Projektant dodał, że jeżeli budynek ma być pokryty blachą to musi być pełne deskowanie i papa.
Radny Grabiński stwierdził, że może być blachodachówka. Zapytał jaki jest koszt 1 czujnika i czy załącza się on razem z oświetleniem?
Projektant odpowiedział, że koszt czujnika jest niewielki. Koszt instalacji wynosi 7.000,- zł, proponuje ogrzewanie elektryczne – piece akumulacyjne.
Radna Kasprzyk zapytała czy potrzebne jest aż 6 kabin, bo Dobrodzień to nie jest duże miasto.
Radny Grabiński stwierdził, że chyba nie ma tylu osób niepełnosprawnych, że zaprojektowane  są dwie kabiny? Także zaprojektowano za dużo umywalek.
Burmistrz wyjaśniła, że są zalecenia Sanepidu odnośnie targowiska i dostępu handlujących do ciepłej wody.
Projektant dodał, iż są zalecenia, aby osoby handlujące żywnością miały osobną kabinę.
Zastępca Burmistrza zastanawia się czy w robotach ziemnych coś zmienić. Czy budować szalet na warstwie nośnej czy nie posadowić go niżej?
Projektant powiedział, że dosyć głęboko jest grunt nawodniony. Badania były na głębokości 4,0 m, a nośny grunt jest na głębokości 1,80 m.
Zastępca Burmistrza poprosił o wyrażenie opinii czy jest możliwość, żeby ten szalet powstał po 2 stronie ulicy Solnej.

Projektant stwierdził, że zaprojektowano solidny fundament, który poniesie i piętro.

Radny Grabiński powiedział, że wybrane zostało ogrzewanie najdroższe, bo elektryczne.
Przewodnicząca Komisji zauważyła, że obecnie i banki ogrzewane są elektrycznie, na piece akumulacyjne.
Projektant powiedział, iż temp. w budynku noże mieć 12-16oC, a nawet 8oC.
Radny Cholewa zaproponował, że można zainstalować baterię słoneczną.

Przewodnicząca Komisji zapytała jak członkowie komisji widzą budynek po drugiej stronie ulicy?

Projektant wyjaśnił, że niebawem będzie pozwolenie na budowę i wszystkie uzgodnienia trzeba byłoby zaczynać od początku.

Radny Grabiński rozważał możliwość położenia dachówki bitumicznej na budynku, bo na pływalni jest taka dachówka i na budynku p. Wołowczyka również.
Burmistrz stwierdziła, iż z rozmów wynika, że komisja akceptuje przedstawiony projekt i zapytała czy możemy ogłaszać przetarg?

Członkowie komisji zaopiniowali projekt pozytywnie, stwierdzili zgodnie, że budynek ma być trwały i w miarę niedrogi.

Projektant dodał, że popracuje nad dobraniem odpowiednich materiałów dobrych ale i trwałych.

Burmistrz zwróciła się z zapytaniem do obecnych czy są jeszcze jakieś  pytania do dyrektora Januszka?

Radna Kasprzyk powiedziała, że na komisjach rady nie został wzięty pod uwagę fakt, że mali przedsiębiorcy płacą dwie opłaty abonamentowe za liczniki, a nitka wodociągowa jest jedna. W tym temacie zwróciła się do niej pewna osoba.
Dyrektor Januszyk wyjaśnił, dlatego tak jest bo te osoby zawarły dwie umowy z ZGKiM, mają dwa liczniki i zgodnie z przepisami muszą płacić dwie opłaty abonamentowe. Poprosił p. Kasprzyk, aby zwróciła się do niego na piśmie, to udzielone zostanie pisemne wyjaśnienie, gdyż w całym kraju sprawami opłat za wodę , kanalizację  zajmuje się firma z siedzibą w Warszawie. ZGKiM tez współpracuje z tą firmą, przedstawiciel z Warszawy nieraz był na spotkaniach i wyjaśniał te sprawy.
Radna Kasprzyk stwierdziła, że dla tych osób jest to bardzo krzywdzące.

Dyrektor Januszyk przypomniał, że taryfy na wodę zostały zatwierdzone przez Radę Miejską i obowiązują do końca tego roku.

Radna Kasprzyk dodała, że ZGKiM zaproponował stawki opłat za wodę , a Rada je zaakceptowała.

Radna Jendruś powiedział, że dwie opłaty abonamentowe płaci się dlatego, że odbiorcy pobierają wodę przemysłową i wodę domową i z tego powodu są dwa liczniki i dwie taryfy.
Radna Kasprzyk stwierdziła, że przekaże wyjaśnienia zainteresowanej osobie.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy ktoś z obecnych ma jeszcze pytania do omawianego tematu. Poprosiła p. Kasprzyk , aby zainteresowana osoba zwróciła się na piśmie do dyrektora ZGKiM.
Radna Kasprzyk zwróciła się do radnych, którzy byli radnymi w poprzedniej kadencji, że w uchwale odnośnie opłat abonamentowych podjętej przez poprzednią radę jest, że opłatę abonamentową płaci się za licznik główny, a ten drugi jest podlicznikiem.
Punkt 3.

Skarbnik przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu  miasta i gminy za 2006 r. oraz sprawozdanie z wykorzystania dotacji samorządowych instytucji kultury za 2006r.
Dodała, że w dniu dzisiejszym przyszła pozytywna opinia RIO na temat sprawozdania. 

Radny Potyka przypomniał, że zwrócił uwagę na kwoty rozmów telefonicznych w Urzędzie. Może należałoby zorientować się w sprawie zmniejszenia kosztów rozmów.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że członkowie Komisji Rewizyjnej zastanawiali się nad obniżeniem kosztów imprez m.in. Źródła z 3 dni na 2 dni. Zapytała czy są sponsorzy tych imprez?

Zastępca Burmistrza stwierdził, że Źródło to impreza artystyczna. Zapytał jakiego rzędu oszczędności by to były?
Burmistrz wyjaśniła, że niewielkie kwoty. Partnerami imprezy są: Marszałek Województwa Opolskiego, Starostwo Powiatowe, Towarzystwo Społeczno-Kulturalne Niemców. Należałoby zaprosić dyrektor DOKiS p. Górskiego i przedstawić powyższa propozycję oraz zapytać jakie byłyby oszczędności za ten jeden dzień. Trzeba się również zastanowić czy chcemy mieć znanych artystów na Źródle czy kapele podwórkowe.

Zastępca Burmistrza powiedział, że jeżeli będziemy okrawać te imprezy to Dobrodzień będzie się cofać pod względem kultury.
Radny Cholewa stwierdził, że należy pozostawić te imprezy kulturalne na tym poziomie jak jest dotychczas, nie cofajmy się, tylko rozwijajmy.

Radna Kasprzyk zapytała czy na pływalni muszą być 2 numery telefoniczne, czy nie wystarczyłby tylko 1?
Członkowie komisji zapytali o finansowanie sekcji brydża.
Burmistrz powiedziała, że jest to turniej brydża sportowego znany w całej Polsce pod nazwą Śnieżny Płatek. W tym roku była rekordowa frekwencja, bo aż 84 pary. Urząd współfinansuje nagrody na turniej – kryształowe puchary. 
Radna Kasprzyk przekazała prośbę, żeby posprzątać na początku ul. Lublinieckiej przy sklepach , gdyż jest tam pełno petów. 

Burmistrz odpowiedziała, że jeżeli przy jednym sklepie się posprząta to stworzy się precedens dla innych.

Radna Kasprzyk dodała, aby zobowiązać właścicieli sklepów do postawienia koszy.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji
     Marianna Skorupa
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