Protokół

z posiedzenia Komisji Oświaty , Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej odbytego w dniu  13 stycznia 2004 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Zapoznanie radnych z dorobkiem w zakresie kształcenia i wychowania oraz rozwiązywania codziennych problemów szkoły. Zwiedzanie placówki. Poznanie bazy lokalowej w związku z przygotowywaniem materiałów do programu racjonalizacji sieci szkół w gminie Dobrodzień. Poznanie historii szkoły i przegląd kronik.

2. Analiza projektu budżetu miasta i gminy na 2004r.

3. Przedstawienie planu pracy komisji na rok 2004.

4. Sprawy różne.

Punkt 1.

Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Turzy Zbigniew Cytera zapoznał radnych z bazą lokalową , dorobkiem w zakresie kształcenia i wychowania oraz rozwiązywania problemów.  Dodał, że w szkole uczy się 107 uczniów.

Dyrektor Cytera stwierdził, że nie ma problemów z wychowawczych z dziećmi. Jeżeli są jakieś problemy , to głównie z dziećmi, których rodzice pracują poza granicami kraju. Dzieci te są pozbawione opieki rodzicielskiej przez dłuższy czas, ale sytuacja spowodowana  jest problemami gospodarczymi kraju. 

Dyrektor Cytera poinformował, że  przez rodziców, nauczycieli i uczniów szkoły organizowany jest  Festyn Środowiskowy  m.in. w celach zarobkowych, pozyskuje się środki finansowe dla szkoły. Uważa, że renoma tych festynów nie jest zła. 

Szkoła zajmuje się również sprzedażą książek , a zarobione pieniądze przeznaczane są na zakup pomocy dydaktycznych. 

Wygląd estetyczny klas szkoła zawdzięcza pracy społecznej rodziców uczniów.

W szkole organizowane są również zawody sportowe, festiwale kolęd w języku niemieckim. Na terenie szkoły działają: szkolne koło PCK, sekcja sportowa , koło teatralne – sekcja rozrywkowa , oraz samorząd uczniowski.

Dyrektor Cytera dodał, że na terenie szkoły znajduje się pracownia komputerowa. Zastanawia się nad tym jak można by udostępnić pracownię komputerową dla gimnazjalistów

Przy budynku szkoły położony jest plac zabaw sprawnościowy, jest tor przeszkód. Szkoła jest otwarta dla wszystkich uczniów .

Następnie dyrektor Cytera poinformował radnych o osiągnięciach uczniów szkoły., którzy brali  udział w konkursach z języka polskiego, niemieckiego, angielskiego, matematyki, techniki i bezpieczeństwa ruchu drogowego. Dodał, że uczniowie biorą także udział w zawodach sportowych 

Średnia nauczania ze sprawdzianów w 2003r. wyniosła 22,4 , jest taka sama jak średnia w gminie.

Przewodniczący komisji zwrócił się z zapytaniem do dyrektora jak w jego opinii wyglądają placówki rozwojowe w świetle 107 uczniów ? Jak to się kształtuje.

Dyrektor Cytera odpowiedział, że uczniów ubywa. W 2003r. w Myślinie-Turzy urodziło się 9 dzieci , a sąsiednich miejscowościach z których dzieci będą chodzić do szkoły w Turzy 4-5 dzieci. Pedagodzy starają się jak najlepiej pracować , zapewnić uczniom jak najwyższy poziom nauczania.

Przewodniczący komisji stwierdził, że nie byłoby problemu gdyby związkowcy wywalczyli inne liczby limitów przyznawania pełnej subwencji na 1 ucznia. Obecnie przy takim stanie rzeczy problem spada na samorządy, a gdy wiąże się to ze skutkiem finansowym nie można tego przemilczeć i stać obok problemu.

Dzieci obecnie cechują się niższym poziomem intelektualnym spowodowanym m.in. wyjazdami rodziców do pracy za granicę.

Uczniowie wychodzący z tej szkoły , po 1 roku nauki w gimnazjum zmieniają się , są aroganccy, nauczyciele nie stanowią żadnej bariery, jest to dziecko elementarnie wyobcowane.

Przewodniczący komisji stwierdził, iż z jego doświadczenia wynika, że najtrudniejszą klasą jest klasa 7 do połowy 8. Z takim uczniem było zawsze najwięcej problemów, do tego dochodzą wyjazdy rodziców za granicę. Ale są też i plusy chodzenia do gimnazjum, ponieważ dzieci z całej gminy wzajemnie się poznawają. Kiedyś dzieciom z Rzędowic były obce dzieci z Myśliny, a ten system gimnazjalny daje się wzajemnie poznać. 

Dyrektor Umiastowska przedstawiła prognozy ilości uczniów na przyszłe lata . Powiedziała, że nigdy już nie dojdzie do obecnego stanu 108 uczniów w szkole w Turzy.

Wszyscy sobie zdajemy z tego sprawę , że dzieci w szkole jest mniej i kiedy na miejscu jest szkoła jest wygodnie i bezpiecznie, ale polityka państwa jest taka i idzie w takim kierunku , że dzieci przenosi się. Nie da się utrzymać szkoły gdzie w klasie powinno być 18 uczniów, a jest ich np. 12.

Przykro mówić , że dzieci przelicza się na pieniądze, ale takie są realia. Gmina oprócz subwencji musi dodać do szkół około 600 tys. zł.

Radna Sacha powiedziała, iż cieszy się , że tak wygląda szkoła wiejska. Świeci pięknymi przykładami wychowania uczniów.

Należą się słowa szczerego uznania dla takiego prowadzenia szkoły.

Radny Kiwic dodał, że też czuje sentyment do tej szkoły, bo był jej wychowankiem , ale subwencja oświatowa niestety nie wystarcza na utrzymanie tych szkół. A nie można pozwolić , że prawie cały budżet gminy będzie przeznaczony na oświatę. Nie dostajemy już subwencji na opiekę społeczną , więc sytuacja zmusza nas do takich radykalnych cięć. Gmina ma też inne zadania chociażby bardzo potrzebne łatanie dziur.

Punkt 2.

Pani Burmistrz przedstawiła projekt budżetu gminy na 2004r. , który stanowi załącznik do protokołu.

Następnie p. Burmistrz wnioskowała o przeznaczenie wolnych środków w kwocie 600.000,00 zł pozostałych z 2003r. na najbardziej potrzebne cele i złożyła następujące propozycje:

· dofinansowanie windy dla Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Dobrodzieniu kwota 5.000,00 zł,

· dotacja dla sali spotkań Mniejszości Niemieckiej – kwota 3.000,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie energii elektrycznej i ogrzewania,

· wiadukt na ul. Rzędowickiej (wykup gruntów ok. 0,50 ha kwota 60.000,00 zł)

· dokończenie modernizacji parku kwota 20.000,00 zł

· przedszkola kwota 30.000,00 zł

· szkoły kwota 250.000,00 zł

· dofinansowanie ścieżek rowerowych gmin Dolnej Małej Panwi – na terenie Gminy Dobrodzień w celu połączenia ich z sąsiednimi gminami – kwota 3.000,00 zł

· remont pomieszczenia w Ośrodku Zdrowia w Dobrodzieniu przy ul. Moniuszki dla karetki pogotowia oraz lekarza ok. 30.000,00 zł

· przyłączenie do sieci energetycznej budynku UMiG kwota 15.000,00 zł

· rezerwę na Dni Dobrodzienia w kwocie 50.000,00 zł przeznaczyć na drogi,

· zakup centrali telefonicznej 5.000,00 zł

· kanalizacja na ul. Kolejka (połączenie z Os. Wieczorka) – 2.000,00 zł

· zakup i montaż przeciwśniegowych drabinek na dachu budynku Urzędu kwota 10.000,00 zł

Pani Burmistrz proponuje przenieść kwotę 9.000 zł z Bibliotek na Dom Kultury na organizację „Dni Dobrodzienia” . Dla Domu Kultury zostało zmniejszonych 10% środków finansowych. Ponadto Komisja Gospodarki Komunalnej przedstawiła wniosek o przeniesienie bibliotek do budynków szkół. Poprosiła o wstrzymanie się z tą decyzją przeniesienia bibliotek, bo jeżeli uda się  dokonać reorganizacji szkół w Pludrach i Bzinicy , wtedy w Pludrach zostaną wolne pomieszczenia i wtedy można by pomyśleć o przeniesieniu bibliotek do szkół.

Burmistrz przedstawiła wyciąg z protokołu z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego , P/Pożarowej i Ochrony Środowiska odbytej w dniu 07 stycznia br.  w sprawie przeniesienia bibliotek do budynków szkół o następującej treści:

„W związku z dużą kwotą przeznaczoną na utrzymanie bibliotek w gminie Dobrodzień, członkowie Komisji obecni na posiedzeniu , wnioskują o przeniesienie bibliotek w Myślinie i Szemrowicach do budynków szkół w celu dokonania oszczędności w ich utrzymaniu.”

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Burmistrz i Skarbnik myślały o wyposażeniu Urzędu w nowoczesne środki przekazu :aparat cyfrowy i projektor multimedialny?

Burmistrz odpowiedziała, że taki pomysł zakupu był, ale patrząc na tegoroczny budżet propozycje zostały skreślone. Jeżeli będą środki pomyślimy o tym w II półroczu.

Przewodniczący Komisji dodał, że radni byliby zdolni wyegzekwować te środki na zakup takiego sprzętu.

Następnie Przewodniczący Komisji odczytał wniosek Skat Clubu działający przy DOKiS w Dobrodzieniu, o wygospodarowanie większych środków finansowych na 2004 rok na działalność klubu w kwocie 5.000 zł. Przedstawił osiągnięcia sekcji skata sportowego. Pisma stanowią załącznik do protokołu..

Dodał, że w klubie zrzeszeni są ludzie starsi, osiągający bardzo dobre wyniki. To nie jest hobby to jest pasja. Sekcja Skata ma duże osiągnięcia ligowe. Zastanawia się nad podniesieniem tej kwoty. Czy możemy docenić zapał w propagowaniu bardzo śląskiego i rodzinnego sportu. Klub Skata reprezentuje p. Jerzy Kochel.

Radny Kiwic zapytał czym sugerował się dyrektor Górski, że przydzielił kwotę 2.600 zł  , na złożony wniosek przez sekcję skata o kwotę 5.000 zł?

Przewodniczący Komisji przekazał, że w piśmie są wymienione efekty i osiągnięcia , i rodzi się pytanie czy członkowie sekcji skata mają wyjeżdżać na zawody i kontynuować działalność, czy mają się wycofać?

Radny Badora uważa, że gmina w ogóle nie powinna finansować tego typu spraw, a jeżeli sekcja ma osiągnięcia powinna szukać sponsorów. Uważa, iż z jednej strony tniemy środki, zamykamy szkoły , a z drugiej strony finansujemy czyjąś pasję i hobby. Dodał, że sam posiada wiele pasji i nikt mu tego nie finansuje.

Radna Sacha zapytała co jest zaliczane  do wydatków „Start” Dobrodzień  - na kwotę 41.000 zł ?  

Radny Urbanek powiedział, że to nie jest duża kwota , wniosek do budżetu był na kwotę 58.200 zł.

Burmistrz przeczytała pismo  K.S. START Dobrodzień dotyczące projektu budżetu na 2004r. Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Radni uważają , że kwota 20.700 zł na wynagrodzenia dla trenerów  jest za wysoka.

Radna Sacha zapytała o następujące pozycje dotacji: dla Zespołu Szkół w Dobrodzieniu w kwocie 4.000 zł i dla Zespołu Szkół w Gosławicach 800 zł?

Burmistrz wyjaśniła, że są to kwoty przeznaczone ze środków z Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi na nagrody na „Bieg Majowy”. Nie określiliśmy się do Sekcji Skata.

Radny Kiwic przypomniał, że sekcja działa w ramach  Domu Kultury i wydatki powinna tak zaplanować , aby zmieściły się one w kwocie przeznaczonej na Dom Kultury.

Radny Badora dodał, że z przyczyn fundamentalnych  gmina nie powinna finansować czyjegoś hobby.

Przewodniczący Komisji podsumował, iż temat uważa za wyczerpany.

Dyrektor Umiastowska szczegółowo przedstawiła budżet oświaty , który stanowi załącznik do protokołu. – od p. Umiastowskiej

Dyrektor Umiastowska wnioskuje  o kwotę 267.000 zł, a nie o kwotę 250.000 zł, oraz o dodatkowe środki na remont gimnazjum.

Z kolei Burmistrz odczytała pismo Dyrektora Dobrodzieńskiego Ośrodka Kultury i Sportu  o zabezpieczenie, bądź zwiększenie środków w projekcie budżetu na rok 2004 , a nie o ich cięcie. 

Następujące pozycje przedstawione w piśmie są ujęte w budżecie Domu Kultury:

· ogrzewanie sali widowiskowo-kinowej,

· schody do sali widowiskowej od ulicy Lublinieckiej ,

· remont toalet na holu,

· remont ściany luksferowej na klatce schodowej,

pozostałe to nowe zadania.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

Radny Badora powiedział, że powinniśmy popatrzeć w przyszłość . Nie organizować wyczynowych sekcji , zwiększyć kwoty na organizację Dni Dobrodzienia itp. Jest zwolennikiem budżetu inwestycyjnego i cięć finansowania sekcji sportowych.  Należy podjąć radykalne cięcia : albo zdecydować się na budżet inwestycyjny, albo finansować masowe sekcje wyczynowe.

Przewodniczący Komisji szanuje ten pogląd , ale nie samym chlebem żyje człowiek. Jest nauczycielem sztuki i plastyki i uważa, że nie można mieć tak radykalnego podejścia . 

Radny Badora stwierdził, że należy myśleć o minimalizacji kosztów na krytej pływalni.

Przewodniczący Komisji dodał, iż widać efekty pracy pracowników pływalni  jaki wkładają w pływalnie.

Radny Kiwic powiedział, że patrząc na wynagrodzenia ratowników to należą im się duże słowa uznania, gdyż nie zarabiają kokosów. Nie jest to może praca ciężka , ale bardzo odpowiedzialna.

Dyrektor Umiastowska dodała, że wspólnie z dyrektorami szkół pracujemy nad projektem z Unii Europejskiej, może uda się jakieś środki pozyskać. Warunkiem jest wkład 20.000 zł EURO i możemy otrzymać 20.000  EURO. Zdając sobie sprawę z tego, że oświata jest obciążeniem finansowym , staramy się jak możemy.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby powiedzieć parę słów na temat opieki społecznej. Czy to również problem Nr 1?

Burmistrz odpowiedziała, że jest problem, gdyż w poprzednich latach otrzymywaliśmy więcej środków , a obecnie otrzymaliśmy o 300.000 zł mniej. Porównując sytuację do roku poprzedniego, w 2003r. nie musieliśmy nikomu z potrzebujących, kto był w trudnej sytuacji finansowej  odmówić zasiłku. 

Burmistrz  dodała, iż zgadza się z p. Badorą , że te rzeczy są ważne, ale inwestycje są ważniejsze.

Radny Badora wyszedł z sali.

Burmistrz przedstawiła informację z zakresu dodatków mieszkaniowych, które miały być finansowane z budżetu. Sukcesywnie obniżano nam środki na ich wypłatę.

Od tego roku zapisano to jako zadanie własne gminy, ustawodawca stworzył furtkę w ustawie , że Rada Miejska może wystąpić o obniżenie progu finansowania dodatków mieszkaniowych .

Chcemy na następnej Sesji z ta propozycją wystąpić. Ościenne gminy też z tego korzystają.

Dożywianie uczniów finansowane też jest z budżetu gminy.

Radny Kiwic proponuje , aby wystąpić do powiatu z pismem, że środki na remont pomieszczenia dla karetki pogotowia , lekarza oraz pomieszczenia socjalnego gmina zabezpieczy w tegorocznym budżecie.

Punkt 4.

· Sprawa skargi na temat dowozu dzieci do szkoły podstawowej i gimnazjum z Klekotnej.

Burmistrz dodała, że wpłynęła interwencja rodziców , że młodzież gimnazjalna czeka w Rzędowicach na gimbus ok. 20 minut. Miejsce oczekiwania na autobus jest w miarę bezpieczne . Można tę sytuację odmienić, ale wtedy dzieci z Klekotnej będą musiały wyjeżdżać o godzinie 700. W poprzednim roku były interwencje, że dzieci za wcześnie wyjeżdżają , że jeżdżą puste autobusy, dlatego staraliśmy się połączyć te kursy.

Jest propozycja, żeby wyjeżdżać o 10 minut wcześniej. 

Rozwiązaniem problemu jest powrót do rozkładu jazdy gimbusa z poprzedniego roku..

Przewodniczący Komisji 

Paweł  Mrozek
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