Rada Miejska

w Dobrodzieniu
PROTOKÓŁ
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 14 maja 2004r.

Posiedzenie Komisji odbyło się w budynku Publicznego Gimnazjum w Dobrodzieniu.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności członków komisji oraz zaproszonych gości.

Porządek posiedzenia :

1. Zapoznanie Radnych z dorobkiem w zakresie kształcenia i wychowania oraz rozwiązywania codziennych problemów szkoły. Zwiedzanie szkoły, poznanie bazy lokalowej placówki.

2. Zaopiniowanie arkuszy organizacyjnych szkół i przedszkoli na rok szkolny 2004/2005.

3. Sprawy różne.

4. Udział w szkolnym programie artystycznym „ Dzień dobry Miasto Dobrodzień w roku 630. Twego istnienia! – Dzień Dobrodzienia w Publicznym Gimnazjum w Dobrodzieniu” ( wystawy uczniowskich prac artystycznych, scenka teatralna o św. Wojciechu, występy zespołu wokalnego oraz tanecznego, „ ślonskie godki”, korowód do rynku i otwarcie izby regionalnej).

Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Jej Przewodniczący Paweł Mrozek witając radnych oraz zaproszonych gości.
Stwierdził, że gimnazjum jest to miejsce do którego uczęszczają wszyscy uczniowie gminy, reprezentanci całej gminy.
Dzisiejsze posiedzenie jest realizacją jednego z punktów planu pracy komisji, który dotyczy przypadającej w tym roku 630. rocznicy nadania praw miejskich naszej miejscowości oraz innymi jubileuszami obchodzonymi w tym roku.
Punkt 1.

Dyrektor Publicznego Gimnazjum Władysław Regner stwierdził, że jeszcze nigdy nie miał okazji  gościć tylu dostojnych osób jednocześnie.
Stwierdził, że by szkoła dobrze funkcjonowała muszą być zaangażowani w prace nauczyciele, musi być odpowiednia baza materiałowa oraz dobra motywacja  do nauki.
Nauczyciele to dobrzy fachowcy, którzy doskonalą swój warsztat, podejmują studia podyplomowe.
Uczniowie kontynuujący naukę w gimnazjum to uczniowie z całej gminy , jest grupa uczniów, która ceni sobie wartość nauki, są także uczniowie  średnio zdolni i średnio zaangażowani, poziom nauki jest zróżnicowany.

Dyrektor poinformował także o osiągnięciach szkoły i udziale we wszystkich konkursach przedmiotowych na etapie gminy oraz etapie wojewódzkim.
Baza materialna szkoły : wymieniono okna, wykonano kapitalny remont pomieszczeń WC,  remont dachu, posadzkę w części hollu, instalację odgromową. W dniu 17 maja rozpoczynają się prace związane z  budową ogrodzenia betonowego.
Potrzeby szkoły : wymiana instalacji c.o, - wykonano już dokumentację 

( V/2003), która opiewa na kwotę 265.000,-zł + remont kotłowni.

Poinformował, że na ostatniej naradzie dyskutowano o symbolach  i patronie szkoły.

Punkt 2.
Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół i Przedszkoli poinformowała, że ukazało się zarządzenie Ministra Edukacji Narodowej w sprawie minimalnych stawek i na najbliższej sesji Rady Miejskiej przedstawiona zostanie uchwała w tej sprawie.

Poinformowała, że dyrektorzy szkół i przedszkoli opracowali arkusze organizacyjne , które zostały już zaakceptowane przez Burmistrza i wysłane do Kuratorium Oświaty. Po otrzymaniu pozytywnej opinii arkusze zostaną zatwierdzone przez Burmistrza.
W związku z ruchem kadrowym, w placówkach gdzie są zmiany arkusz może zostać zmieniony, natomiast w szkołach, gdzie nie przewiduje się zmian kadrowych będzie obowiązywał już ten arkusz zatwierdzony.

W przyszłym roku szkolnym ilość godzin do roku poprzedniego zmniejszy się o 107,4 godziny.

Oszczędność :  Główczyce 128 godzin,  Bzinica Stara 70 godzin, Szemrowice 5 godzin,

Ilość godzin zwiększy się : w Dobrodzieniu o 60 godzin, w Publicznym Gimnazjum o 30 godzin, w Turzy i Pludrach 0 2,4 godziny.

Obecna na posiedzeniu komisji Dyrektor Szkoły Podstawowej w Dobrodzieniu wyjaśniła, że zwiększenie godzin wynika z kwestii oddziału przedszkolnego 

( 26 godzin) . W szkole jest 12 oddziałów po 2 z każdego. Nastąpi wzrost liczby dzieci ( Bzinica, Główczyce ) i konieczne będzie wprowadzenie trzeciego oddziału co w rezultacie daje  zwiększenie o 44 godziny.
Poinformowała, że w obecnym roku szkolnym jest mniej godzin zajęć pozalekcyjnych, ale ma nadzieję, że w przyszłym roku szkolnym powrócą do tych zajęć.
Dyrektor Regner wyjaśnił, że zwiększenie liczby godzin w gimnazjum związane jest ze zwiększeniem godzin chemii, geografii, plastyki i kultury fizycznej oraz z nauką języków obcych.
Poinformował, że wzrost godzin wynika także z dodatkowych zajęć edukacyjnych, obniżyła się natomiast ilość godzin na SkS, kółka zainteresowań.

Dyrektor Umiastowska  wyjaśniła, że są ustalenia dla wszystkich szkół, tzn. na jeden oddział przypada 1 godzina, w tym roku przypadało ½ godziny.

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że arkusze organizacyjne przedszkoli  są na poziomie roku szkolnego 2003/2004, z wyjątkiem Myśliny, gdzie zwiększy się liczba  godzin o 5 w skali tygodnia.
Stwierdziła, że sytuacja kadrowa wygląda nieźle. Jeden nauczyciel zostanie zwolniony ze względu na brak kwalifikacji ( zgodnie z wytycznymi ).
Odnośnie pracowników obsługi dyrektor  poinformowała, że będą zwolnienia i zmniejszenie etatu z ¾ na ½.

Burmistrz stwierdziła, że ma nadzieję, że sprawa się jakoś rozwiąże po 1 września, gdyż dopiero wtedy będzie  wiadomo czy nauczyciele będą korzystać z urlopu na poratowanie zdrowia.
Stwierdziła, że sprawy oświaty to sprawy bardzo ważne i stanowią ½ budżetu gminy. W chwili obecnej jest realizowana duża inwestycja – budowa sali gimnastycznej, której wzrosły dodatkowo koszty o 15% spowodowany podatkiem V AT. Jest propozycja , by po wybudowaniu sali gimnastycznej wszystkie środki skierować na remonty w gimnazjum.

Odnośnie centralnego ogrzewania w gimnazjum burmistrz poinformowała, że zgłoszony został wniosek do Ministerstwa o dofinansowanie.

Punkt 3.

Burmistrz poinformowała także zebranych o przebiegu wizyty w Haan, która miała miejsce w dniach od 30 kwietnia do 3 maja br.

Głównym celem wizyty było podpisanie umowy partnerskiej pomiędzy miastem Dobrodzień a miastem Haan.  Stwierdziła, że warto było 10 lat czekać, by w takiej oprawie to mogło nastąpić.
Miasto Haan ma już podpisane trzy umowy partnerskie.
Burmistrz przypomniała, że już od czterech lat trwa wymiana młodzieży pomiędzy tymi miastami.
Podczas Dni Dobrodzienia , które odbędą się w dniach 16 -18 lipca  nastąpi podpisanie umowy partnerskiej z miastem Haan w języku polsko-niemieckim.

Punkt 4.

Komisja uczestniczyła w programie artystycznym „Dzień dobry Miasto Dobrodzień w roku 630. Twego istnienia! – Dzień Dobrodzienia w Publicznym Gimnazjum w Dobrodzieniu” na który składało się:
- powitanie i słowo wstępne wygłoszone przez Dyrektora Szkoły,

- inscenizacja „ Życie św. Wojciecha”,

- występ zespołu wokalno-instrumentalnego „My”,

- ślonskie godki,
- występ zespołu tanecznego „Wektor”,

- występ zespołu pieśni regionalnej,

- rozstrzygnięcie konkursów : plastycznego, technicznego, historycznego,

- przejście w korowodzie na rynek, 

- otwarcie Izby Regionalnej
Izba regionalna, początek tworzonego Muzeum Regionalnego w Dobrodzieniu, jest dziełem Międzygminnego Towarzystwa Dobrodzień – Zębowice, którego celem jest zebranie i zarchiwizowanie wszelkich śladów i pamiątek dokumentujących działania obu gmin.

Przewodniczący Komisji

Paweł Mrozek
