Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 15 czerwca 2007r.

Obecności na posiedzeniu komisji zgodnie z załączoną listą obecności. 

Porządek posiedzenia:

1. Pismo Sołectwa Kocury-Malichów w sprawie ul. Lipowej i Szemrowickiej.

2. Wniosek Nadleśnictwa Lubliniec o nieodpłatne przejęcie lokali mieszkalnych w Rędzinie i Główczycach.

3. Wniosek Agencji Nieruchomości Rolnej w Oleśnie o nieodpłatne przejęcie lokali mieszkalnych w Bzinicy Starej.

4. Wniosek o sprzedaż lokalu mieszkalnego w Dobrodzieniu przy ul. Oleskiej 16.

5. Wniosek o sprzedaż gruntu położonego w Dobrodzieniu.

6. Sprzedaż działki w Myślinie przy ul. Kolejowej 2.

7. Sprawa wniosku Wspólnoty Mieszkaniowej o nabycie działki w Dobrodzieniu przy ul. Solnej.

8. Sprzedaż nieruchomości przy ul. Piastowskiej 5 w Dobrodzieniu.

9. Wniosek Parafii Rzymskokatolickiej w Myślinie w sprawie oświetlenia kościoła parafialnego.

10. Wniosek radnego i Sołectwa Bzinicy Starej w sprawie zamontowania progów zwalniających w ciągu ul. K. Miarki i Spółdzielczej.
11. Wniosek p. Bejm z Bzinicy Starej o kupno nieruchomości.

12. Wniosek Rady Sołeckiej Główczyce-Zwóz o zmianę miejsca przystanku autobusowego.

13. Sprawy różne.

Punkt 1.

Burmistrz przedstawiła pismo Sołectwa Kocury-Malichów w którym mieszkańcy zwrócili się o sprecyzowanie odpowiedzi dot. remontu ul. Lipowej i Szemrowickiej. Ich praca związana z równaniem dróg kamieniem poszła na marne. Wnioskują o przysłanie równiarki i walca na wszystkie drogi w tych miejscowościach. Stan ul. Brzozowej , Polnej, Krzywej wcale nie jest lepszy. 

Burmistrz  dodała, że plan inwestycyjny przewiduje wyasfaltowanie jednej drogi w Pludrach ul. Wiejskiej. Droga w Bzinicy Starej ul. Dębowa wyłączona jest z budżetu, z uwagi na brak środków. Jeżeli drogi nie będą robione z własnych środków, to nie będą zrobione. W miejscowości Bąki ulice są w gorszym stanie niż w Malichowie. Na ulice Lipową i Szemrowicką w Malichowie zamówiona jest równiarka w przyszłym tygodniu. 

Sołtys Maleska powiedziała, że równiarka przyjedzie w przyszłym tygodniu i tam gdzie kamień będzie nawieziony, to droga zostanie wyrównana, a tam gdzie go nie będzie to nie będzie zrobione.

Burmistrz dodała, że nie obieca asfaltowania ulic.

Radna Gaś powiedziała, że pierwszeństwo do prac mają Rzędowice, a właściwie rozpoczęta budowa wiaduktu w kierunku tej wioski.

Burmistrz powiedziała, że będąc na spotkaniu w Rzędowicach słyszy się, że dla wszystkich wiosek jest coś zrobione, tylko nie dla Rzędowic.

Zastępca Burmistrza dodał, że dla każdej miejscowości w gminie coś jest robione. W niedługim czasie będzie modernizacja drogi Nr 901 przebiegająca przez Kocury-Malichów. Gmina stara się pomóc mieszkańcom tych miejscowości w ramach swojej możliwości.

Sołtys Maleska podziękowała za zaproszenie na komisję. Dodała, iż pisma w sprawie remontu dróg wysyłane są od kilku lat. Przedstawiciele mieszkańców byli u p. Burmistrz w tej sprawie. W tym roku miał być robiony projekt ul. Lipowej, a w przyszłym roku ulica miała być asfaltowana. Cierpliwość mieszkańców się kończy. O czarne punkty też Stowarzyszenie Wsi Kocury-Malichów występowało z wnioskami. Mieszkańcom chodzi o ścieżkę rowerową do Dobrodzienia, a nie tylko do Bzionkowa. Prosi o dotrzymanie danego słowa. Proponuje zrobić kolejkę przy remontowaniu ulic, aby wszyscy się doczekali, aby było dane uczciwe słowo.
Burmistrz odpowiedziała, że p. Sołtys powołuje się na słowa Burmistrz p. Kontny, że droga będzie zrobiona. P. Kontny nikomu nie obiecywała, że coś będzie zrobione. W Strategii Rozwoju Gminy wymienione są wszystkie drogi do zrobienia, ale nie obieca, że do 2010 roku ul. Lipowa będzie zrobiona. W budżecie gmina ma przeznaczone od 1 do 1,5 mln zł, na inwestycje, więcej się nie da przeznaczyć. Na Sesjach Rady Miejskiej tłumaczy, że w tym roku gmina realizuje wnioski z 2005 roku, taki jest poślizg. 

Pani Bardosz zapytała, kiedy będzie zrobiona ul. Szemrowicka?

Burmistrz odpowiedziała, że nie obiecuje kiedy.

Pani Otrzonsek stwierdziła, że jak prace na tej ulicy były rozpoczęte to trzeba było je  skończyć.

Zastępca Burmistrza powiedział, że geodeta wytyczył drogę i czeka, aż sprawy gruntowe będą uregulowane. Wyjaśnił sprawę odnośnie podatku za drogi.
Pan Hermański stwierdził, że jeżeli by musiał płacić podatek za drogi, to postawi barierkę i zakaże poruszania się po drodze, bo leży ona na gruncie prywatnym.

Zastępca Burmistrza dodał, że w takiej sytuacji może wystąpić do gminy o odszkodowanie.

Burmistrz powiedziała, że gmina nie jest winna  tego, iż zmieniła się ustawa, że trzeba było opodatkować tych mieszkańców co mają drogi. Są przepisy kogo może zwolnić z podatków i komu udzielić ulgi podatkowej. 

Zastępca Burmistrza dodał, że lepiej załatwiać sprawy na drodze współpracy niż wzajemnego przegadywania się. 

Burmistrz powiedziała, że nieraz gmina popierała mieszkańców o budowę ścieżki rowerowej.
Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że ścieżka rowerowa jest zasługą gminy choć na wniosek mieszkańców, podobnie jest w miejscowości Bzionków.

Przewodniczący Rady Karpinski przedstawił pismo w sprawie nie budowania chodnika w Bzinicy Starej, choć przez te miejscowości przebiega ta sama trasa Nr 901 jak przez Malichów-Kocury czy Bzionków.

Burmistrz dodała, że kolejka na wyremontowanie ulic w Kocurach-Malichowie nie została pominięta, gdyż w dalszym ciągu leżą gotowe dokumentacje na remonty ulic w innych miejscowościach, ale gmina nie ma ich z czego zrealizować. Na zebraniach w każdej miejscowości mieszkańcy zwracali uwagę, że nic dla ich wioski nie jest zrobione. Jest faktem, że w Bzinicy Starej i Nowej nie było nic robione, w pozostałych miejscowościach zawsze jest coś robione.
Przewodniczący Rady Karpinski potwierdził fakt, że ostatnio była robiona w latach 80-tych ulica na Kolejkę.

Sołtys Maleska powiedziała, że mieszkańcy miejscowości Kocury-Malichów są zbulwersowani, bo nic dla ich miejscowości nie było zrobione. Są zniecierpliwieni. 

Burmistrz dodała, że w Rzędowicach w przetargu sprzedane zostało pole i przyszła delegacja mieszkańców, żeby w ramach tych pieniędzy zrobione zostało coś dla wioski. Ale pieniądze za sprzedaż w danej miejscowości nie są znaczone, że to jest konkretnie dla tej miejscowości, a inne środki dla innej. A co zrobić dla tych miejscowości w których się nic nie sprzedaje?
Sołtys Maleska uważa, że tak byłoby sprawiedliwie.
Radna Ochman-Lizurek uważa, że gmina podjęła uchwałę o budowie wiaduktu dla Rzędowic, ale tych 300 tys. nie trzeba było, gdyby od początku były podejmowane inne decyzje.

Burmistrz przypomniała, że radnym z miejscowości Rzędowice był wtedy p. Pietruszka i doskonale wiedział jakie decyzje były podejmowane przez Radę Miejską.

Zastępca Burmistrza podsumował, że dla świętego spokoju niedobrze jest budować obwodnicę, bo z doświadczenia wiadomo, że jest jeden problem za drugim.

Przewodniczący Komisji Czapla stwierdził, że zapewne mieszkańcy wsi Kocury-Malichów mają sporo racji, ale pieniędzy nikt nie naleje. Dla każdej wsi ich sprawy są najważniejsze. Może środków będzie więcej  i wszystkie dziury wtedy się połata. 
Burmistrz powiedziała, że jeżeli znajdą się pieniądze na projekt budowy ul. Szemrowickiej i ul. Lipowej to wprowadzi je do budżetu, ale nie wie kiedy będzie zrobione. Żeby pozyskać środki z Unii Europejskiej trzeba mieć własne środki. Od roku 2008 priorytetowym zadaniem dla gminy będzie budowa kanalizacji. Jest gotowy projekt skanalizowania osiedla Wieczorka i miejscowości przylegających do oczyszczalni tj. Ligoty Dobrodzieńskiej, Szemrowic, Warłowa, do tego dochodzi remont oczyszczalni ścieków w Pludrach. Wymienione inwestycje mają kosztorysy na kwotę 25 mln zł. Nie wie z jakich środków to zrobić. Jako Burmistrz robi wszystko, aby pozyskać środki na inwestycje.
Pan Hermański zawnioskował w imieniu mieszkańców ul. Lipowej o ustawienie znaku ograniczenie prędkości od strony ul. Szemrowickiej w Kocurach, bo z drogiej strony ul. Lipowej taki znak jest.

Komisja zapoznała się z pismem Sołectwa Kocury-Malichów o remont ul. Lipowej i Szemrowickiej. Nie został podany termin wykonania remontu dróg z uwagi na brak środków w budżecie z przeznaczeniem na drogi. Opracowana została strategia Rozwoju Gminy na lata 2004-2010 w której ujęto asfaltowanie wielu dróg m.in. ul. Lipowej i ul. Szemrowickiej (uregulowanie stanu prawnego tej drogi jest w toku). Pozytywnie zaopiniowano wniosek mieszkańców ul. Lipowej o ustawienie znaku – ograniczenie prędkości- od strony ul. Szemrowickiej w Kocurach.

Sołtys Maleska podziękowała za zaproszenie na komisję, przeprosiła za emocje powstałe podczas dyskusji. Dodała, że mieszkańcy będą cierpliwie czekać na remonty ulic.

Punkt 2.

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek Nadleśnictwa Lubliniec, które zwróciło się o nieodpłatne przejęcie przez Gm. Dobrodzień czterech lokali mieszkalnych w Rędzinie przy ul. Dobrodzieńskiej 2 i 4 oraz w Główczycach przy ul. Dobrodzieńskiej 10 i Wystrzyckiej 14. W przypadku wyrażenia pozytywnej woli ze strony gminy, zgodnie z obowiązującymi przepisami obejmować będzie lokale mieszkalne wraz z gruntem i przynależnościami niezbędnymi do korzystania z lokalu mieszkalnego.

Pani Lempa dodała, że gmina nie ma obowiązku przejmowania lokali mieszkalnych.
Burmistrz powiedziała, że lokatorzy mieszkający w tych budynkach nie płacą czynszu. W chwili obecnej sytuacja zmierza do likwidacji zakładów budżetowych i gminie w najbliższym czasie pozostanie gospodarka mieszkaniowa. Gmina Dobrodzień podobnie jak sąsiednie gminy przystąpiła do spółki „Miedzygminna kanalizacja Mała Panew” sp. z o.o. z siedzibą w Ozimku w sprawie budowy kanalizacji na terenie gminy.
Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki– kto jest za nie przejmowaniem lokali mieszkalnych położonych w budynkach w Rędzinie przy ul. Dobrodzieńskiej 2 i Dobrodzieńskiej 4 oraz w Główczycach przy ul. Dobrodzieńskiej 10 i Wystrzyckiej 14.
Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby nie przejmować lokali mieszkalnych położonych, w Rędzinie przy ul. Dobrodzieńskiej 2 i Dobrodzieńskiej 4 oraz w Główczycach przy ul. Dobrodzieńskiej 10 i Wystrzyckiej 14, będących w administracji Nadleśnictwa Lubliniec.

Punkt 3. 

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek Agencji Nieruchomości Rolnej Administracja Mienia Niezagospodarowanego w Oleśnie o nieodpłatne przejęcie na rzecz gminy lokali mieszkalnych poł. w Bzinicy Starej przy ul. Głównej 30. ZGKiM zaopiniował przedstawiony wniosek negatywnie ze względu na nieopłacalność administracji przedmiotowych lokali, jak również przewidywane problemy związane z administracją lokali nie stanowiących własności wspólnoty mieszkaniowej.

Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki– kto jest za nie przejmowaniem lokali mieszkalnych położonych w Bzinicy Starej przy ul. Głównej 30.

Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby nie przejmować lokali mieszkalnych Pol. W Bzinicy Starej przy ul. Głównej 30, będących w administracji ANR Oddział w Oleśnie.

Punkt 4.

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek p. Joanny Kaczorowskiej zam. Dobrodzień ul. Oleska 16/4 o wykup lokalu mieszkalnego, którego jest najemcą.

Pani Lempa poinformowała, że jest to kontynuacja sprzedaży lokali mieszkalnych przy ul. Oleskiej.

Radny Karpinski zapytał czy sprzedaż nastąpi na tych samych zasadach jak poprzednich mieszkań i czy będą zastosowane upusty jak w uchwale?

Zastępca Burmistrza powiedział, że sprzedaż nastąpi na zasadach jak poprzednio. Stwierdził, że jeżeli gmina będzie utrzymywać stare mieszkania to sporo środków z budżetu będzie przeznaczone na ich remont.

Burmistrz uważa, że mieszkanie należy sprzedać najemcy.

Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki- kto jest za sprzedażą mieszkania na rzecz najemcy?

Komisja w głosowaniu przy 7 glosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała wniosek p. Joanny Kaczorowskiej o sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Dobrodzieniu przy ul. Oleskiej 16/4, zgodnie z ustawą i uchwałą RM w Dobrodzieniu o bonifikatach. 
Punkt 5.
Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek p. Sylwii Wiśniewskiej zam. Dzielna o kupno gruntu położonego w Dobrodzieniu przy ul. Wojska Polskiego z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową.

Pani Lempa poinformowała, że najpierw zostanie zrobiona wycena nieruchomości, a dopiero potem może nastąpić sprzedaż w formie przetargu. 
Przewodniczący komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki – kto jest za sprzedażą nieruchomości w formie przetargu nieograniczonego?

Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby nieruchomość położoną w Dobrodzieniu przy ul. Wojska Polskiego o pow. 0,8013 ha przeznaczyć do sprzedaży w formie przetargu nieograniczonego.

Punkt 6.

Przewodniczący komisji przedstawił pismo dyr. ZGKiM w Dobrodzieniu o rozważenie możliwości sprzedaży części działki będącej własnością Gm. Dobrodzień położonej w Myślinie przy ul. Kolejowej 2. Na przedmiotowej działce znajduje się budynek mieszkalno-użytkowy, wydzielenie działki spowoduje powstanie nowej dużej działki budowlanej.

Ze względu na duże rozmiary działki i brak najemców, dbanie o właściwy wygląd , trudne jest bieżące utrzymanie tego terenu przez ZGKiM w należytym porządku. Po wydzieleniu nowej działki wjazd byłby od ul. Opolskiej.
Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki- kto jest za podziałem i sprzedażą wydzielonej działki w formie przetargu nieograniczonego?
Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby przeznaczyć do sprzedaży część działki niezabudowanej położonej w Myślinie przy ul. Kolejowej 2 w formie przetargu nieograniczonego. Po wydzieleniu działki wjazd na posesję byłby od strony ul. Opolskiej.

Punkt 7.

Przewodniczący komisji przedstawił wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej Mieszkańców z Dobrodzienia przy Pl. Wolności  o wydzierżawienie ogródków działkowych przy posesji Pl. Wolności 7.

Komisja udała się na wizję lokalną.

Po wizji w terenie Komisja zaproponowała, aby przeanalizować sprawę budowy budynku mieszkalnego z uwzględnieniem developera na terenie przedmiotowej działki.

Punkt 8.

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek p. Jerzego Rejdak zam. Dobrodzień o zniesienie współwłasności budynku położonego w Dobrodzieniu przy ul. Piastowskiej. Sposób jej zniesienia za kwotę 110.200,- zł uważa nie do końca sprawiedliwy, gdyż na przestrzeni wielu lat wnioskodawca ponosił nakłady na całym budynku, także opiekował się rodziną mieszkającą w tym budynku na piętrze. Cena podana jest zbyt wygórowana. Pan Rejdak proponuje ponowne przeanalizowanie sprawy pod kątem zbycia nieruchomości. 

Pani Lempa poinformowała, że p. Rejdak posiada zakład fotograficzny na parterze budynku, a na piętrze również użytkuje pomieszczenia do swojej pracy. Po śmierci p. Zielińskiej gmina z mocy prawa stała się spadkobiercą lokalu na piętrze. Zgodnie z operatem szacunkowym cena nieruchomości wynosi 110.200,- zł. Jest kilka możliwości rozpatrzenia sprawy: przeznaczyć do sprzedaży nieruchomość za cenę  zgodnie z operatem, bądź gmina przekaże w administrowanie ZGKiM mieszkanie położone na piętrze, albo zniesiona zostanie współwłasność o co wnioskuje p. Rejdak.
Burmistrz dodała, żeby zaproponować p. Rejdakowi zniesienie współwłasności i sprzedaż nieruchomości za kwotę 70.000,- zł.

Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki- kto jest za zniesieniem współwłasności na rzecz wnioskodawcy wraz ze sprzedażą na rzecz współwłaściciela za kwotę 70.000,- zł?

Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby dokonać zniesienia współwłasności nieruchomości wraz ze sprzedażą za kwotę 70.000,- zł w formie bezprzetargowej na rzecz współwłaściciela.

Punkt 9.

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek Rzymskokatolickiej parafii pw. Św. Józefa w Myślinie o wydanie zgody i warunków na oświetlenie kościoła parafialnego w tej miejscowości.

Radna Miosga powiedziała, że oświetlenie przy kościele w Pludrach parafianie wykonali we własnym zakresie, podłączając je do oświetlenia ulicznego.

Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki- kto jest za propozycją wykonania oświetlenia przez parafian w Myślinie i podłączeniem go do oświetlenia ulicznego?

Komisja zaproponowała, aby oświetlenie kościoła Parafialnego w Myślinie wykonano na podobnych zasadach jak oświetlenie pozostałych kościołów;

- wykonanie oświetlenia we własnym zakresie,

- podłączenie lamp do oświetlenia ulicznego.

Punkt 10.

Zastępca Burmistrza odczytał wniosek Damiana Karpinskiego zam. Bzinica Stara, który w imieniu mieszkańców oraz uczniów i nauczycieli Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Bzinicy Starej o zamontowanie w ciągu ul. K. Miarki i ul. Spółdzielczej progów zwalniających. Samochody osobowe jeżdżą na odcinku koło szkoły nawet z prędkością przekraczającą 100 km/h, natomiast samochody ciężarowe nie są w stanie zatrzymać się w momencie wtargnięcia dzieci na jezdnię.
Radny Karpinski dodał, że dopóki w Bzinicy była RSP wymienionymi ulicami jeździły ciągniki, teraz w budynkach RSP powstały zakłady pracy do których jeżdżą ciężkie samochody. Dwa progi zwalniające koło szkoły rozwiązałyby problem.

Radny Jendruś stwierdził, że najpierw robi się drogi, potem mieszkańcy wnioskują o garby, to nie jest słuszna decyzja.
Zastępca Burmistrza poinformował, że zgodnie z przepisami progi zwalniające można stosować w obszarze zabudowanym na drogach lokalnych, dojazdowych i wyjątkowo zbiorczych. W tych miejscach i na tych odcinkach dróg, na których konieczne jest skuteczne ograniczenie prędkości ruchu pojazdów, jeśli inne metody nie mogą być stosowane lub ich skuteczność jest niewystarczająca. Jeden z progów byłby założony na drodze gminnej, a drugi na drodze powiatowej. Koszt założenia dwóch progów zwalniających do 20 km/h wyniósłby ok. 8.240,- zł. 
Radny Karpinski proponuje wystąpić do powiatu, aby powiat na swojej drodze założył próg, a gmina na swojej.

Przewodniczący Komisji stwierdził, iż z rozmów z mieszkańcami Osiedla Wieczorka wynika, że na ul. Świerczewskiego też potrzebny byłby próg zwalniający.

Zastępca Burmistrza dodał, że na Osiedlu Wieczorka będzie robiona kanalizacja, czy jest sens zakładać progi.

Radny Jendruś uważa, że w Szemrowicach bardziej potrzebny jest próg niż w Bzinicy Starej.

Przewodniczący komisji poprosił o przegłosowanie poprzez podniesienie ręki- kto jest za założeniem jednego progu na ul. Spółdzielczej  a o założenie  drugiego wystąpić do powiatu?
Komisja 4 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”, i przy 3 głosach „wstrzymujących się”, pozytywnie zaopiniowała wniosek o zamontowanie 2 progów zwalniających na ul. Spółdzielczej przy szkole w Bzinicy Starej. Jeden próg na drodze gminnej, a o założenie 2 progu należy wystąpić z wnioskiem do Zarządu Dróg Powiatowych w Oleśnie (droga powiatowa).

Punkt 11.
Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek p. Doroty Bejm zam. Bzinica Stara ul. Główna 28  o wykup budynku mieszkalnego, którego jest najemcą.

Pani Lempa dodała, że gmina chcąc go przejąć, musiałaby najpierw zrobić postępowanie spadkowe. P. Bejm dbała o budynek, remontowała go.

Burmistrz uważa, że należałoby sprawy własnościowe uregulować i budynek sprzedać.

Przewodniczący Rady również jest za tym, aby sprawy gruntowe uporządkować i nieruchomość przeznaczyć do sprzedaży.

Burmistrz dodała, że urządzenia zamontowane podczas remontu w budynku będą mogły być wnioskodawcom odliczone przy sprzedaży, ale tylko wtedy jeżeli zostanie to przez nich udokumentowane. Takie wyjaśnienie należy p. Bejm przedstawić.

Przewodniczący komisji powiedział, że jeżeli znajdzie się spadkobierca tej nieruchomości i podczas postępowania zgłosi się, to będzie mógł kupić tę nieruchomość.

Następnie Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki – kto jest za uporządkowaniem stanu prawnego ww. nieruchomości i jej sprzedażą.

Komisja jednogłośnie zaproponowała, aby dążyć do uporządkowania stanu prawnego budynku położonego w Bzinicy Starej przy ul. Głównej 28, a następnie przeznaczyć do sprzedaży. Dotychczasowych najemców państwo Bejm należy poinformować, że zainwestowane przez nich materiały do remontu tego budynku w przypadku sprzedaży zostaną odliczone od ceny sprzedaży, ale tylko w razie ich udokumentowania.

Punkt 12.
- Rada Sołecka wsi Główczyce-Zwóz zwróciła się z wnioskiem o zmianę lokalizacji przystanku autobusowego na nowe miejsce  koło budynku szkoły.

Burmistrz poinformowała, że taki wniosek mieszkańcy wysunęli na spotkaniu konsultacyjnym w miesiącu maju br. Obecny przystanek jest murowany, ciężki, a mieszkańcy chcieliby mieć nowoczesny przystanek. Jeżeli podbudowa pod przystankiem byłaby dobra, to postawić by go można na dotychczasowym miejscu, ale jeżeli trzeba by budować od nowa to można to zrobić na wskazanym przez mieszkańców miejscu. Uważa, jeżeli będą środki na dziale „drogi” to gmina może to zrobić. Koszt budowy nowego przystanku byłby w kwocie ok. 6.000,- zł.

Przewodniczący Komisji poprosił o przegłosowanie przez podniesienie ręki- kto jest za przeniesieniem przystanku na nowe miejsce koło szkoły.

Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie wniosek o zmianę lokalizacji przystanku autobusowego z obecnego miejsca na nowe przy szkole.

Punkt 13.

- Zastępca Burmistrza przekazał ustny wniosek mieszkańców Bzionkowa ul. Oleskiej o uregulowanie sprawy zameldowania, które fizycznie (w terenie) się nie zgadza. Do domów mieszkańców zameldowanych przy ul. Oleskiej przejeżdża się przez ulicę Dolną w Rzędowicach, co często myli osoby przyjezdne, nie mówiąc o dojeździe pogotowia ratunkowego do chorego. Sprawę należy rozwiązać. Są dwa warianty : albo zamontować dodatkowe tablice informacyjne o dojeździe do tej ulicy, albo zmienić adres zameldowania tych mieszkańców – zameldowanie przy ul. , co wiąże się z kosztami, wymianą dokumentów.
Komisja zaproponowała, aby zamontować dodatkowe tablice informacyjne o dojeździe do posesji przy ul. Oleskiej w Bzionkowie przez ul. Dolną w Rzędowicach.

- Radny Kobiołka zapytał jak długo ważne jest pozwolenie na budowę?

Burmistrz wyjaśniła, że 2 lata od wydania decyzji.

- Przewodniczący Komisji zapytał o budowę szaletów w mieście?

Burmistrz powiedziała, że środki są zapewnione, ale jest problem z przyłączem energetycznym. Budowa lada moment ruszy, gmina czeka na pozwolenie na budowę.

- Przewodniczący Rady zgłosił, że uszkodzona jest zasuwa na ostatnim hydrancie przy ul. Dębowej 4 w Bzinicy Starej – z kranów leci brudna woda.
Zwrócił się także o wykoszenie poboczy przy ul. Klonowej w Bzinicy Starej.

- Radna Krafczyk zapytała czy projekt budowy kanalizacji obejmuje ul. Cmentarną? Przydałby się remont chodnika przy ulicy.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że nie obejmuje. Pod chodnikiem przy ul. Cmentarnej jest położona kanalizacja, grunt pod chodnikami jest jakiś „dziwny” bo w niektórych miejscach zapada się ziemia.
- Burmistrz odpowiedziała na interpelację p. Kurdy z Bzinicy Starej dotyczącą działalności straży pożarnej. Podczas spotkania w którym udział wzięli: p. Kurda Eryk, p. Kurda, p. Karpinski, p. Nawrat i p. Kulej, p. Kurda zapytał o sprawy na które nie mogła udzielić odpowiedzi, dopiero po wyjaśnieniach.
1/ Mundury strażackie  zamówione będą po 15.06.2007r.

2/ Jednostka Straży w Bzinicy posiada taki sam rozdzielacz jak jednostka Straży w Dobrodzieniu

3/ Wyjaśniła sprawę wyjazdu do wypadku w Bzinicy Starej.

Protokołowała
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