Rada Miejska

w Dobrodzieniu
P R O T O K Ó Ł
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które  odbyło się w dniu 15 listopada 2004r.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Powitanie uczestników Międzynarodowego Spotkania Partnerów z Czech, Portugalii, Słowenii i Rumunii w ramach „ Europejskiego Projektu Sokrates – Comenius”.

Prezentacja założeń Projektu.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

3. Informacja o realizacji Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich – finansowanie programu.

4. Sprawy różne.

  Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Jej Przewodniczący Paweł Mrozek witając radnych ,  uczestników Międzynarodowego Spotkania Partnerów z Czech, Portugalii, Słowenii i Rumunii oraz zaproszonych gości .
Przewodniczący Komisji  przedstawił porządek posiedzenia , radnych oraz osoby zaproszone na posiedzenie komisji  zarówno w języku polskim jak i angielskim.
Młodzież goszcząca przedstawicieli z poszczególnych państw przedstawiła osoby, które goszczą w swoich domach.
Następnie głos zabrała burmistrz Dobrodzienia, która przedstawiła charakterystykę miasta i gminy Dobrodzień.

Dyrektor Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół i Przedszkoli przedstawiła strukturę oświaty oraz główne założenia oświaty gminnej.

Pani Beata Jasińska  nauczyciel Publicznego Gimnazjum w Dobrodzieniu a jednocześnie uczestnik Międzynarodowego spotkania poinformowała, że Europejski Projekt Sokrates – Comenius jest to projekt szkolny polegający na współpracy między szkołami przez okres 3 lat. Program ten obejmuje zagadnienie zastosowania matematyki w codziennym życiu.

Przewodniczący Komisji zapytał czy program ten dotyczy tylko zagadnień w obrębie matematyki czy także innych przedmiotów.

Pani Jasińska wyjaśniła, że jest to powiązanie matematyki z innymi przedmiotami w tym także ze sztuką.

Uczestnicy spotkania podziękowali za miłe i gościnne przyjęcie.
Podkreślili, że praca Polski ze Słowenią, Portugalią, Rumunią, Czech w projekcie  Comeniusa jest bardzo ważna. Marzeniem jest połączenie wszystkich ludzi szanując ich kultury, różnice myśli . Uważają, że projekt zaowocuje w przyszłości.
Burmistrz wręczyła gościom pamiątkowe kubki,  gadżety, foldery oraz wydawnictwo Ireny Osadnik : Dobrodzień : monografia miasta 1374 – 1939 w świetle literatury niemieckiej i polskiej.
Punkt 2

Przedstawiono projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie trybu i kryteriów przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze
Projekt uchwały stanowi załącznik do uchwały.

Przewodniczący komisji stwierdził, że zaproponowane ustalenia  w uchwale nie dają możliwości przyznawania nagród przez Burmistrza. Zaproponował , by dodatkowo w budżecie zabezpieczyć środki do dyspozycji burmistrza, by mogła przydzielać nagrody będąc dysponentem pewnych środków.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że do tej pory nagrody były przydzielane na wniosek dyrektora placówki. Przedstawiony projekt uchwały był konsultowany ze związkami zawodowymi i został zaopiniowany pozytywnie. Chcąc wprowadzić zmiany należałoby uregulować tryb przyznawania nagród.
Z Karty Nauczyciela wynika , że na fundusz nagród należy przeznaczyć 1% środków, które są w subwencji. Zwiększając środki należałoby je przeznaczyć ze środków gminy.
Radny T. Urbanek stwierdził, że jeżeli burmistrz dostrzeże nauczyciela szczególnie wyróżniającego się to zawsze może w sprawie nagrody skonsultować się z dyrektorem danej placówki.

Komisja przedstawiony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

Punkt 3.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że rok temu podjęta została uchwała intencyjna w sprawie zamiaru finansowania niektórych zadań w zakresie remontów szkół wiejskich i wyposażenia oddziałów „O” i świetlic szkolnych w ramach Programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich. Do tego programu przystąpiły wszystkie szkoły wiejskie i tak :

-  remont Publicznej Szkoły Podstawowej w Pludrach           45.372 zł

   dotacja  42%                                                                         19.056 zł
   środki własne                                                                        26.316 zł

   po  przetargu – zwiększony zakres prac                               73.435,70 zł
   zrezygnowano z wyposażenia świetlicy , którego koszt       4.128,48    

- remont Publicznej Szkoły Podstawowej w Szemrowicach      93.160,76 zł 
  dotacja                                                                                       39.127 zł

  środki własne                                                                             54.033,76 zł

  po przetargu                                                                               72.532 zł
  dotacja                                                                                        30.463

- remont Publicznej Szkoły Podstawowej w Turzy                    20.854,48 zł

  dotacja                                                                                        8.758 zł
  środki własne                                                                            12.096,48 zł

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że 3 placówki będą sfinansowane ze środków własnych  w tym roku z wyjątkiem Turzy.

Wyjaśniła, że odbiorcom środków z programu aktywizacji obszarów wiejskich może być tylko gmina. Zachodzi konieczność dołożenia tych środków z budżetu gminy.

Dyrektor Umiastowska poinformowała , że na sesji zaproponowane zostanie wprowadzenia zmiany w budżecie polegające na zmniejszeniu kwoty subwencji o 27.500 zł z tytułu nauki języka niemieckiego.

Punkt 4.

1. Dyrektor Umiastowska poinformowała, że wpłynęło pismo rodziców wsi Rzędowice, Kocury, Malichów w sprawie zwolnienia z opłat za dowóz dzieci do przedszkola.
Burmistrz wyjaśniła, że dzieci do przedszkola dowożone są tylko w Szemrowicach. Dzieci klas „O” są zwolnione z opłat. Oprócz opłaty za dowóz rodzice płacą opłatę stałą w wysokości 42,-złotych.
Komisja wnioskowała, by na najbliższą sesję Rady przygotować uchwałę ustalając odpłatność za korzystanie z dowożenia przez dziecko przedszkolne w wieku 3 – 5 lat w wysokości 15 złotych miesięcznie.

2. Dyrektor Umiastowska poinformowała, że opracowując projekt budżetu na rok przyszły biorąc pod uwagę życzenia dyrektorów placówek w stosunku do subwencji budżet przekroczony został o 1,5 mln. Jednak dyrektor dostosowała się do prośby Burmistrza, która zaproponowała, by projekt zbliżyć do kwoty subwencji.

Wyjaśniła, że w projekcie należałoby także zaplanować dotację dla szkoły niepublicznej ale nikt z dyrektorów nie przewidział zmniejszenia ilości dzieci, oddziałów czy nauczycieli.

Poinformowała, że  jest rozpoczęta likwidacja  szkoły filialnej w Bzinicy.
Radny D. Karpiński wyjaśnił, że z informacji, które posiada wynika, że sprawy formalno proceduralne są na ukończeniu. Poinformował, że prawdopodobnie ojcowie Salezjanie zrezygnowali z utworzenia szkoły, natomiast tematem zainteresowały się siostry zakonne.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że wpłynął wniosek z którego wynika, że 49 dzieci będzie uczęszczać do niepublicznego gimnazjum.

Burmistrz poinformowała, że w chwili obecnej dowożone są dzieci do szkół podstawowych i gimnazjum.

 Przewodniczący Komisji zapytał czy jest  ustawowy termin składania wniosków.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że termin składania projektów organizacyjnych przypada na miesiąc kwiecień – maj, natomiast decyzję o likwidacji szkoły filialnej trzeba podjąć do końca lutego 2005 roku.

3. Radny D. Karpiński zapytał kiedy nastąpi zmiana godzin oświetlenia ulicznego.

Zgłosił interpelację w sprawie nie świecących się lamp na ul. Głównej oraz przy ul. Dębowej w Bzinicy.

4. Radna R. Sacha zgłosiła nie świecące się lampy przy końcu ul. Dębowej Dobrodzieniu.

5.Burmistrz przedstawiła projekt uchwały na sesję Rady Miejskiej :
- w sprawie wprowadzenia zmian do miejsko-gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2004 

Proponuje się przyznać dodatkowo kwotę 1.000 zł na zorganizowanie imprez kulturalnych dla młodzieży, dzieci społeczeństwa z naszego terenu promując zdrowy styl życia oraz kwotę 1.000zł na zakup sprzętu sportowego dla Klubu Sportowego „Start” dla drużyn juniorów i trampkarzy.
Przewodniczący Rady , zaproponował ,by z oszczędności klubu LZS Warłów przesunąć kwotę 4.500,-zł dla klubu sportowego „Start” Dobrodzień

Radny T. Urbanek zaproponował , by kwotę 2.000 zł zabezpieczyć dla klubu sportowego  w Pludrach.
6.Burmistrz poinformowała, że wnioski, które wpłynęły do projektu budżetu z placówek oświatowych SA są takie ,że zabrakło by budżetu przez kilka lat.

Radny D. Karpiński zaproponował, by zaprosić dyrektorów szkół, by przedstawili swoje potrzeby.

Burmistrz wyjaśniła, że znane są potrzeby tylko brak jest środków.

7. Burmistrz przedstawiła  pismo Starostwa Powiatowego w Oleśnie w sprawie wydania opinii na temat przedstawionego rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych oraz harmonogramu dyżurów aptek ogólnodostępnych w porze nocnej, niedziele, święta i dni wolne od pracy w powiecie oleskim.
Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego harmonogramu.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji
Paweł Mrozek
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