Rada Miejska

w Dobrodzieniu
PROTOKÓŁ
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej, Rolnictwa, leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 16 czerwca 2005 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1.Wniosek „RUCH” S.A w Częstochowie o przedłużenie umowy o dzierżawę.

2.Wniosek o wydzierżawienie gruntu przy ul. Piastowskiej pod salonik prasowy.

3.Wniosek o kupno działki położonej w Dobrodzieniu między ul. Ks. Gładysza

   a ul. Opolską.

5. Wnioski o kupno lokali mieszkalnych w Dobrodzieniu przy ul. Oleskiej 14.

6. Wniosek o kupno działki w Rzędowicach.

7. Informacja o stanie mienia komunalnego.

8. Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Dobrodzień na rzecz Stowarzyszenia „ Brzozowa Dolina”.

9. Sprawozdanie z działalności Referatu Gospodarki Komunalnej i Gospodarki Gruntami.

10. Strategia odpadami gospodarczymi.

11.Omówienie spraw międzynarodowych ( współpraca z miastami partnerskimi)

12. Sprawy różne.

Punkt 1.
„RUCH” S.A. Zespół w Częstochowie zwrócił się z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy terenu pod kioski handlowe usytuowane w Dobrodzieniu przy ul. Piastowskiej i Plac Wolności. Obecna umowa obowiązuje do 31 marca 2005r.

Komisja zaproponowała, by przedłużyć umowę po zleceniu wyceny 

i aktualizacji stawek.

Punkt 2.

Wpłynął wniosek Z.H. TOTEK o rozpatrzenie propozycji otwarcia saloniku prasowego we współpracy z Firmą Kolporter S.A. Oddział Opole na terenie miasta Dobrodzień oraz przyznania prawa do dzierżawy gruntu pod salonik zlokalizowany w pobliżu supermarketu „EKO”.
Estetyczny salonik poprawiłby wizerunek miasta w otoczeniu marketu.

Komisja po zapoznaniu się z wnioskiem stwierdziła, że nie widzi możliwości wydzierżawienia działki położonej w Dobrodzieniu przy ul. Piastowskiej w pobliżu supermarketu „Eko” z uwagi na fakt, iż planowane jest ustawienie    przystanku autobusowego. Należy wystąpić z pismem o wskazanie nowej innej lokalizacji oraz do „RUCH” w Częstochowie o poprawienie wizerunku kiosku przy ul. Piastowskiej.
Punkt 3.

Pani Magdalena Nowak- Trzęsiok zwróciła się z wnioskiem o zakup gruntu  działki nr 2384/434 KM 1- IV położonej w Dobrodzieniu między ulicą Opolską i Ks. Gładysza. Grunt Stanowi własność gminy.

Komisja zaproponowała zlecić wycenę a następnie ogłosić przetarg ograniczony do sąsiadujących nieruchomości.

Punkt 4.

Rozpatrzono wniosek najemców lokali mieszkalnych przy ul. Oleskiej 14 w Dobrodzieniu ( Cecota  Zdzisław, Wręczycki Włodzimierz, Wierzycki Józef )
Komisja proponuje pozytywnie zaopiniować wniosek o sprzedaż lokali mieszkalnych komunalnych przy ul. Oleskiej 14 w Dobrodzieniu na rzecz najemców zgodnie z obowiązującą uchwałą Rady Miejskiej w Dobrodzieniu.
Punkt 5

Pan Rajnold Zając z Rzędowic zwrócił się z wnioskiem o sprzedaż gruntu rolnego, położonego w Rzędowicach , stanowiącego własność gminy a dzierżawionego przez wnioskodawcę. Jest to grunt o nr 536/34  o pow. 3,8900, km 6 -4 PD, KW 48426

Komisja zaproponowała, by wystąpić do wnioskodawcy z pismem informującym o zasadach postępowania :

1/ nastąpi wypowiedzenie umowy, którą Pan Zając posiada,

2/ nastąpi postępowanie w procedurze przetargu nieograniczonego, w przypadku, gdy wnioskodawca w dalszym ciągu będzie zainteresowany kupnem umowa zostanie wypowiedziana i wdrożony tryb z ustawy o gospodarce nieruchomościami rolnymi.
Punkt 6. 

Inspektor ds. gospodarki gruntami A. Lempa przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego miasta i gminy Dobrodzień na dzień 9 listopada 2004 roku.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 7.

Burmistrz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy Dobrodzień.
Proponuje się dokonać darowizny w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Dobrodzień położonej w Kocurach na rzecz Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Kocury Malichów „Brzozowa Dolina”  w Kocurach ul. Oleska 1.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w powyższej sprawie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Dodatkowo rozpatrzono :

1/ W związku o otrzymanym wnioskiem o kupno działki położonej w Bzinicy Nowej zlecono wycenę nieruchomości, której wartość rynkowa wynosi :

- działka nr 364/70   - 6.000,  działka nr 365/70   - 6.000 + koszty wyceny 732,-

W związku z powyższym przedstawiono Zarządzenie Burmistrza w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność gminy Dobrodzień.
Jest to nieruchomość zabudowana położona w Bznicy Nowej przy ulicy Spółdzielczej. W planie zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Dobrodzień nieruchomość położna była w strefie zabudowy zagrodowej i mieszkalnictwa rodzinnego o niskiej intensywności zabudowy.
Komisja pozytywnie zaopiniowała treść przedstawionego Zarządzenia Burmistrza w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność gminy Dobrodzień położonej w Bzinicy Nowej przy ul. Spółdzielczej, której wartość przetargowa wynosi 13.000 złotych.

2/ Wnioski Pana Ryszarda Konik – Apteka Prywatna w Dobrodzieniu przy ulicy Moniuszki 2.

Pierwszy wniosek dotyczy wynajmu części pomieszczeń w lokalu przy Placu Wolności w Dobrodzieniu ( dawna kawiarnia Mistella) w celu urządzenia apteki. Ze względu na dużą powierzchnię lokalu Pan Konik prosi o rozpatrzenie możliwości podziału na dwa mniejsze lokale z dwoma oddzielnymi wejściami.

Pan Konik jest gotow do rozmów i negocjacji w tej sprawie.
Drugi wniosek dotyczy wynajmu lokalu przy Placu Wolności w Dobrodzieniu 
( sklep obuwniczy) w celu urządzenia apteki. Ze względu na zbyt malą powierzchnię tego lokalu Pan Konik proponuje dobudowanie w podwórku jednego dużego pomieszczenia podzielenie na kilka mniejszych. Pan Konik deklaruje sfinansowanie całości prac oraz uzgodnienie formy rozliczenia inwestycji.
Komisja zaproponowała, by złożone wnioski przez Pana Konika przesłać do Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu celem zaopiniowania.

Jednocześnie należy skontaktować się z lek. med. Markiem Żeleńskim- NZOZ 

„ ANIMA” w Lublińcu ul. Paderewskiego 35, który jest zainteresowany wynajmem lokalu do celów poradnii ortopedycznej.

3/ Burmistrz poinformowala, że na najbliższej sesji trzeba będzie zmienić podjętą uchwałę Nr XXVII/205/2005 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowej, położonej w Dobrodzieniu przy ul. Piastowskiej, przeznaczonej do zbycia na rzecz Parafii Rzymsko-Katolickiej Św. Marii Magdaleny w Dobrodzieniu, gdyż notariusz odmówił podpisania aktu notarialnego z powodu zapisu w uchwale, że nieruchomość ta przeznaczona będzie na cele działalności sportowo-rekreacyjne. Może być przeznaczona tylko na cele sakralne i w związku z tym trzeba będzie zmienić zapis w uchwale.
Punkt 8.

Kierownik Referatu Jan Zajączkowski poinformował o remontowanych oraz planowanych remontach dróg i tak :
- drogi – 356.387 w tym ul. Wiejska w Gosławicach  - 260.000
- remonty cząstkowe – 30.000 jeszcze pozostał do zrobienia Dobrodzień – Osiedle, wjazd do Hogera i ul. Spółdzielcza , ul. Wystrzycka w Gosławicach i ul. Górna w Rzędowicach

Radny A. Jendruś zapytał co z droga na Rędzinę 

Pan Zajączkowski wyjaśnił, że jest to droga powiatowa i będzie remontowana podobnie jak droga w kierunku Ciasnej.

Planowane jest także wykonannie : przepustu w Szemrowicach, skwerek w Dobrodzieniu przy skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego z Szemrowicką  - są to drogi powiatowe. Planowany jest także remont drogi w Liszczoku w kierunku Lublińca.

Na drogach wojewódzkich planowany jest remont od torów w kierunku Bzinicy i w samej Bzinicy.

Natomiast Zarząd Dróg Krajowych planuje remont w Myślinie od torów w kierunku Dobrodzienia oraz ulicę Łączną, Przejazdową i Sosnową.

Radna R. Sacha zapytała jaka jest możliwość usunięcia kolein na jezdni.

Pan Zajączkowski poinformował, że najlepiej jest wystąpić z pismem do zarządcy dróg.

Radny C. Badura zapytał co będzie robione na skwerku przyul. Wojska Polskiego.

Pan Zajączkowski wyjaśnił, że wykonany zostanie krawężnik, uzupełnienie tłuczniem, asfaltem oraz posadzone zostaną rośliny ozdobne i w związku z tym trzeba będzie przenieść kubły na śmieci w inne miejsce.
Radny J. Teduła poruszył sprawę mostu zabytkowego przy ul. Parkowej w Dobrodzieniu, w dalszym ciągu jest znak dopuszczający nośność 25 ton.

Pan Zajączkowski wyjaśnił, że robione są ekspertyzy tego mostu oraz pozostałych i będzie wiadomo jaka jest dopuszczalna nośność i co trzeba zrobić.

Radny C. Badura stwierdził, że może dobrze byłoby zainteresować się monitoringiem.

Pan Zajączkowski poinformował, że zgodnie z zaleceniami NIK będzie trzeba coś zrobić z mostami.

Pani Burmistrz poinformowała, że wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego o przyznaniu dofinansowania w wysokości 122.400 złotych ul. Grochowskiej w Turzy.

Radna R. Sacha poinformowała, że nie świecą lampy przy skrzyżowaniu ulic Lublinieckiej z Sierakowską w Gosławicach.

Radny D. Karpinki zapytał czy można dostarczyć frez  na inne ubytki na drogach.

Pan Zajączkowski stwierdził, że raczej nie będzie takiej możliwości.

Poinformował, że wykonano oznakowanie ulic od Pietraszowa do Dobrodzienia, w Ligocie Dobrodzieńskiej, Makowczycach, Myślinie, Rzędowicach, Malichowie, Kocurach pozostało do wykonania jeszcze w Szemrowicach.
Punkt 9.

Informację na temat strategii odpadami gospodarczymi przedstawił Pan Dariusz Dykta p.o Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego i Inwestycji.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radny A. Jendruś zapytał czy jest firma , która odbiera odpady niebezpieczne.

Burmistrz poinformowala, że tak, jest to firma REMONDIS z Opola, która weszła w kontakt z naszą gminą  i odniera takie odpady z trzech punktów w Dobrodzieniu , Pludrach , Szemrowicach.
Natomiast zakłady, które wytwarzają odpady niebezpieczne zobowiązane są do zawarcia umowy z odpowiednią firmą co sprawdzane jest przy rejestracji działalności gospodarczej.
Punkt 10.

Omówienie spraw międzynarodowych – współpraca z miastami partnerskimi.
Burmistrz poinformowała, że będąc na urlopie odwidziła nasze miasto partnerskie i nowego Burmistrza Haan, który jest zainteresowany podtrzymaniem stosunków partnerskich.

Odbyły się rozmowy na temat dziedzin współpracy, wizyty w gminie Dobrodzień oraz udziału zespołów niemieckich w przyszłorocznym „Źródle”.
Planowany jest także przyjazd gości w dniach 1 – 8 października br.

Punkt 11.

Sprawy różne.

1/ Radny C. Badura zapytał kiedy będą wycinane drzewa przy ul. Wojska Polskiego.

Burmistrz wyjaśniła, że wycinka została wstrzymana do czasu budowy kanalizacji.

2/ Radna R. Sacha stwierdziła, że szkoda jest modrzewia wyciętego przy SP w Dobrodzieniu.

Burmistrz wyjaśniła, że była opinia leśnika i modrzew zagrażał budynkowi.

3/Radny C. Badura zapytał co z budową sali gimnastycznej.

   Radny zapytal także odnośnie choroby kasztanowców w parku.

Burmistrz wyjaśniła , że obecny był inspektor nadzoru, który wypisał usterki do poprawki co nie zmienia faktu, że termin oddania sali i zakończenia prac ulegnie zmianie. Oficjalne otwarcie sali gimnastycznej odbędzie się w dniu 1 września 2005 roku.

Odnośnie choroby kasztanowców burmistrz udzieli wyjaśnienia na najbliższej sesji.

4/ Radny D. Karpinski zapytał jak przedstawia się sprawa stowarzyszenia w Bzinicy. Czy ktoś zgłosił się z oficjalnym pismem.

Burmistrz poinformowała, że zgłosili się przedstawiciele chcąc złożyć wniosek, ale nie został on przyjęty gdyż był niekompletny. Umówione zostało spotkanie na wtorek na godzinę 14-tą.

Radny Karpinski wyjaśnił, że bardzo długo trwają procedury. Zapytał o sprawę przekazywania dotacji – gdyż jest to warunek żeby cokolwiek zrobić. Jest dużo spraw do załatwienia, termin zgłoszenia do rejestru szkół niepublicznych minął z dniem 11 kwietnia.

Radny poinformował, że odbyło się spotkanie organizacyjne z kuratorem oświaty, który przejrzał także kwalifikacje kadry.

Burmistrz przypomniała, że 2 lata temu Urząd chciał to wszystko załatwić.

W miesiącu maju były zatwierdzane projekty organizacyjne i szukano pracy dla nauczycieli z Bzinicy.

Burmistrz poinformowała, że nie będzie utrudniała przy utworzeniu szkoły niepublicznej  na zasadach szkoły publicznej.

Radny J. Teduła zapytał czy rodzice zobowiązali się wnieść jakiś wkład finansowy.

Radny Karpinski poinformował, że złożono 49 deklaracji na piśmie a rodzice nie będą ponosić żadnych kosztów.

Przewodniczący Komisji

Józef Teduła
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