Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 16 kwietnia 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

     1.  Wniosek  w sprawie o kupno działki położonej w Dobrodzieniu (Habas).

2. Wnioski o dzierżawę gruntów w Bzinicy Nowej .

1. Wniosek o użyczenie działki położonej w Dobrodzieniu („Hadasiki”)

2. Wniosek o kupno działek rolnych, dotychczas w dzierżawie – położonych w Warłowie.

3. Wniosek o dalszą dzierżawę gruntu rolnego położonego w Bzinicy Starej.

4. Wniosek o wydzierżawienie działki położonej w obrębie Klekotna.

5. Wniosek o kupno części działek położonych w Dobrodzieniu przy ulicy Solnej, obok pływalni. 

6. Wniosek o dzierżawę gruntu położonego w Bzinicy Starej – łąka.

7. Wniosek o dzierżawę gruntu w Dobrodzieniu – ul. Leśna.
8.  Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu.
9. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za 2006 rok.

10.  Sprawy różne.

Punkt 1.

Wniosek p. Michała Piotrowskiego zamieszkałego w Katowicach o kupno działki nr 1160/93 o pow. 17.9278 ha położonej na Habasie. 
Obecny na posiedzeniu Komisji Pan Piotrowski wyjaśnił, że jest zainteresowany kupnem tej działki w całości lub części w celu zainwestowania w gospodarstwo agroturystyczne ( stadnina na 6-8 koni, pod pastwiska i etapowy rozwój terenu ).
Stwierdził, że w tym regionie jest mało takich miejsc, byłaby to inwestycja na okres 2 lat. Chciałby zorganizować między innymi walki rycerskie.

Pan Piotrowski chciałby także uregulować sprawę budynku, który stoi na tym gruncie. Nie wie jak długo potrwają procedury, jaki będzie koszt ale w tym roku chciałby rozpocząć inwestycję. Stwierdził, że jest oczarowany tym terenem.
Pani Burmistrz poinformowała, że stawy użytkowane są przez Koło Wędkarskie.

Pan Piotrowski stwierdził, że stawy nie stanowią problemu, są dodatkową atrakcją, jest zainteresowany kupnem działki bez stawu.

Radny D. Karpinski wyjaśnił, że gmina nie chciałaby się pozbywać miejsc, gdzie spacerują mieszkańcy, miejsc atrakcyjnych.

Jeżeli istnieje możliwość wydzielenia gruntu pod rekreację to jak najbardziej.

Może dobrze by było się spotkać na tym terenie z przedstawicielem Gminy i przedstawić jakim terenem jest Pan Piotrowski zainteresowany. Nie ma możliwości kupna całości kompleksu i stawów.
Pan Piotrowski potwierdził, że jest zainteresowany częścią.
Chciałby umówić się na spotkanie i zobaczyć ten teren.

Uważa, że jest to urokliwe miejsce i trzeba je zagospodarować z głową.

Zastępca Burmistrza zapytał skąd się Pan Piotrowski dowiedział się o tym terenie.

Pan Piotrowski wyjaśnił, że jest kandydatem w Kole Łowieckim „Jeleń” i ten zakątek go zauroczył. Jest miłośnikiem koni , ma środki na realizację inwestycji.

Komisja po zapoznaniu się z wnioskiem zaproponowała, aby określić jakim terenem zainteresowany jest wnioskodawca, po czym ponownie wniosek skierować na posiedzenie komisji , która dokona wizji lokalnej w terenie - przed podjęciem ostatecznej decyzji w sprawie sprzedaży przez Burmistrza Dobrodzienia.

Punkt 2.

Pani Anna Ptok zam. Pludry ul. Polna 1 zwróciła się z wnioskiem o dzierżawę gruntu stanowiącego własność Gminy Dobrodzień położonego w Bzinicy Nowej o pow. 0,3320  ha.

Komisja Gospodarcza zaproponowała, by wniosek zaopiniować pozytywnie po uprzednim sprawdzeniu czy wniosek p. Leszka Smela jest nadal aktualny tzn. czy jest zainteresowany dzierżawą.
Natomiast wniosek p. Ptok Anny zaproponowała, aby zaopiniować pozytywnie.

Przed przetargiem należy ustalić cenę wywoławczą dzierżawy nieruchomości, która powinna obejmować koszty jej wyceny i przynieść dodatkowy dochód.
Punkt 3.

Pan Henryk Sczygiol zam. Dobrodzień ul. Dębowa 2 zwrócił się z wnioskiem o użyczenie gruntu stanowiącego własność Gminy Dobrodzień , części pow. działki nr 4861/334. Wnioskodawca zaznaczył, że grunt ten był pod opieką jego rodziców od 1935 r. , który do dnia dzisiejszego utrzymuje w dobrym stanie, gdyż przylega on bezpośrednio do jego posesji.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby wniosek o użyczenie gruntu położonego w Dobrodzieniu, oznaczonego w operacie ewidencji gruntów jako działka 4861/334 zaopiniować pozytywnie.
Punkt 4.
Pan Stefan Wojtynek zam. Warłów ul. Lipowa 12 zwrócił się z wnioskiem  o sprzedaż gruntu stanowiącego własność Gminy Dobrodzień położonego w Warłowie.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, by wniosek w sprawie sprzedaży gruntu położonego w Warłowie i w Dobrodzieniu oznaczonego w operacie ewidencji gruntów jako działki nr 263/49 obręb Warłów 297/51 i 298/51 obręb Dobrodzień zaopiniować pozytywnie. Sprzedaż w drodze przetargu po sporządzeniu wyceny nieruchomości.
Punkt 5.

Pan Leszek Brommer zam. Bzinica Stara ul. K. Miarki 10 zwrócił się z wnioskiem o dzierżawę gruntu stanowiącego własność Gminy Dobrodzień położonego w Bzinicy Nowej o pow. 0,93 ha., oznaczonego w operacie ewidencji gruntów jako działka nr 368/70.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, by przedmiotowy wniosek zaopiniować pozytywnie. Dzierżawa na okres 10 lat.
Punkt 6.

Pan Ptok Joachim zam. Zwóz ul. Wiejska 12 zwrócił się z wnioskiem o dzierżawę gruntu stanowiącego własność Gminy Dobrodzień położonego w Rędzinie, łąki trwałe o pow. 7.2192 ha. 

Komisja Gospodarcza zaproponowała, by powyższy wniosek o dzierżawę gruntu położonego w Rędzinie o pow. 7.2192 ha, zaopiniować pozytywnie. Dzierżawa na okres 3 lat.
Punkt 7.

Państwo Małgorzata i Mirosław Tul zam. Dobrodzień, Pl. Wolności 8/17 zwrócili się z prośbą o kupno działek nr 2358/717 od strony północnej działki o nr 2357/698 oraz południową część działki 2360/716 – obecnie teren zazieleniony. Wnioskowany teren miałby być przeznaczony pod pawilon do prowadzenia działalności gospodarczej – Zakładu Fryzjerskiego.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, by przedmiotowy wniosek zaopiniować negatywnie. Można zaproponować p. Tul aby skontaktowali się z p. Krystianem Ziają w sprawie terenu po drugiej stronie ulicy Solnej w sprawie jego ewentualnego kupna.
Punkt 8.

Zastępca Burmistrza poinformował, że p. Piekacz Leon zam. Bzinica Stara ul. Wąska 1 zwrócił się z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Bzinicy Nowej – łąki trwałe o pow. 1.6700 ha.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby wniosek p. Leona Piekacza w sprawie dzierżawy gruntu położonego w obrębie Bzinicy Starej zaopiniować pozytywnie. Dzierżawa gruntu na okres 10 lat w drodze przetargu .

Punkt 9.

Zastępca Burmistrza poinformował, że p. Maciuch Bożena zam. Dobrodzień ul. Leśna 33 zwróciła się z prośbą o dzierżawę gruntu stanowiącego własność Gminy Dobrodzień oznaczonych w operacie ewidencji gruntów jako działki 932/206, 930/206 i pow. 0,25 ha i 0,25 ha, położonego w Dobrodzieniu.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby powyższy wniosek sprawie dzierżawy gruntu położonego w Dobrodzieniu o pow. 0,2500 ha parc. 930/206, o pow. 0.2500 ha pow. 931/206 oraz o pow. 0,2500 ha parc. 932/206 zaopiniować pozytywnie. Dzierżawa gruntu na okres 3 lat. Przed przetargiem należy ustalić cenę wywoławczą dzierżawy nieruchomości, która powinna obejmować koszty jej wyceny i przynieść dodatkowy dochód.
Punkt 10.

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu zwrócił się z wnioskiem o zatwierdzenie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w kwocie 890,00 złotych – do tej pory najniższe wynagrodzenie stanowiła kwota 865,00 złotych. Bez zmian pozostaje wartość jednego punktu w wysokości 5,30 złotych.

Płace podwyższone zostałyby o 1,9%.

Następnie przedstawiono projekt uchwały w powyższej sprawie , po czym poddano go głosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali : Czapla Paweł, Gasch Erwin, Jendruś Alfred, Karpinski Damian, Kobiołka Joachim, Krafczyk Sylwia, Ochman – Lizurek Małgorzata, Skuballa Anna

Przeciw : ---------

Wstrzymał się od głosu : ----------------

Punkt 11.

Skarbnik Miasta i Gminy Aniela Kniejska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za 2006 rok.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 12. 

1/ Zastępca Burmistrza powrócił do sprawy z poprzedniego posiedzenia Komisji i przypomniał, że firma SCRAPENA z Herb zwróciła się z wnioskiem o zezwolenie na otworzenie nowego punktu skupu złomu w Dobrodzieniu .
Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby wniosek firmy SCRAPENA S.A. w sprawie otwarcia punktu skupu złomu w Dobrodzieniu zaopiniować pozytywnie z przeznaczeniem na zbiórkę złomu do kontenerów, ale nie formie wysypiska pod warunkiem, że z tego tytułu wpłynie do budżetu Gminy podatek od nieruchomości.
2/ Wystąpić do Nadleśnictwa w sprawie przejęcia terenu dawnego składu drewna w Dobrodzieniu przy ul. Dworcowej.

3/ Radny A. Jendruś poinformował, że sołtys zbiera podpisy w sprawie interwencji odnośnie wprowadzenia ograniczenia prędkości na skrzyżowaniu obwodnicy z ulicą Szemrowicką.
4/ Radny E. Gasch zaproponował założenie luster lub ekranów przezroczystych na skrzyżowaniu obwodnicy z ulicą Szemrowicką.

5/ Radny D.Karpinski wnioskował o ustawienie znaku ograniczającego prędkość do 40 km/h przy ul. Oleskiej w Dobrodzieniu .
6/ Radna M. Ochman –Lizurek  wnioskowała o nawiezienie kamienia do Rzędowic w kierunku Klekotnej – ulica Dolna, Górna i Mostowa.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji

Paweł Czapla
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