Rada Miejska

w Dobrodzieniu
Protokół
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 16 marca 2005 roku

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1.Wizytacja budowy sali gimnastycznej przy Publicznej Szkole Podstawowej w Dobrodzieniu.

2. Sprawy różne.

Otwarcia posiedzenia Komisji dokonał Jej Przewodniczący P. Mrozek witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Punkt 1.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że jest to największa inwestycja w tej kadencji Rady.

Radni dokonali wizytacji budowy sali gimnastycznej przy Publicznej Szkole Podstawowej w Dobrodzieniu, po czym zadali następujące pytania :

Radny P. Mrozek – w jakim zakresie budowa jest wznoszona czy zgodnie z projektem czy nastąpiły zmiany i niedociągnięcia.
Inspektor nadzoru wyjaśnił, że budowa przebiega zgodnie  z dokumentacją, pozwoleniem na budowę. Zmian, które wymagają odpowiednich procedur nie było, nie ma i nie będzie. Budowa przebiega zgodnie z przepisami. Niezgodności także nie ma.
Radny P. Mrozek -  czy sala została podniesiona, gdyż były takie założenia.

Wykonawca wyjaśnił, że wymiary odpowiadają normom sali pełnowymiarowej i na tej sali mogą odbywać się mecze siatkówki I Ligii.

Radny P. Mrozek – jak wygląda sprawa dokumentacji i zmian w zakresie rozwiązań estetycznych.

Inspektor Nadzoru wyjaśnił, że uzgodnienia dokonywane są z dyrekcją szkoły.

Obecna kolorystyka to zarys – ściany są gruntowane i nie jest to pełna gama kolorów. Zapewnił, że będzie kolorowo w miarę dzisiejszych czasów i możliwości.

Burmistrz poinformowała, że Pani Gaś była konsultować się w sprawie uzgodnień w zakresie kolorów ale burmistrz uważa, że to nie ona będzie pracowała w tej placówce i dlatego zostawiła Pani Gaś wolną rękę. Wie jednak, że kolor ścian będzie pod kolor wykładzin.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że stara się pytać i radzić. Kolory będą jasne, pastelowe, na miarę XXI wieku.

Radny J. Teduła   - jest ładny budynek i kolorystyka ale co z płotem, jest podmurówka , płot ma reprezentować gminę.

Wykonawca wyjaśnił, że płot został wykonany zgodnie z dokumentacją.
Inspektor nadzoru wyjaśnił, że efekt i wrażenie obecnego płotu będzie dopiero po zakończeniu budowy.

Radny Teduła stwierdził, że podmurówka jest masywna a środek wypełnia „pajęczynka”.

Inspektor nadzoru wyjaśnił, że architekt chciał, by szkoła była widoczna przez płot, a nie by płot zasłaniał szkołę.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że także słyszała wyrażenie „ kuty płot”, ale po zapoznaniu się z projektem nie stwierdziła w nim tego określenia.
Płot wygląda tak jak chciała pani architekt. Stwierdziła, że gdyby gminę było stać na taki płot to podpisze się pod tym dwoma rękami ale jaki byłby to koszt.
Radny Teduła wyjaśnił, że chodzi o optykę, jest on bardzo lekki.

Pan Sadowski wyjaśnił, że wrażenie i efekt będzie inne na wiosnę . Wizja architekta była taka, żeby szkoła była widoczna .
Dyrektor Gaś udostępniła radnym projekt .

Radny A. Jendruś  poruszył sprawę podłoża na zewnątrz.
Pan Gerlic wyjaśnił, że na zewnątrz będzie kostka brukowa.

Burmistrz wyjaśniła, że Pani Gaś wystąpiła z wnioskiem, by z przodu położyć kostkę. Został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie w kwocie 96.000,-zł z funduszu Ministerstwa Edukacji i Sportu.
Ostatecznie została podjęta decyzja , by od strony Świerczewskiego wykonać płot taki jak jest z przodu a od strony garaży założyć siatkę i obsadzić krzewami.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że w projekcie  jest tylko położenie kostki na odcinku dwóch dojazdów. Zapewniła, że od strony Świerczewskiego siatka jest wystarczająca, krzewy zasłonią garaże i będzie miało to wygląd efektywniejszy.

Uważa, że ten płot jest bezpieczny, jest teren zagrodzony bez ścieżek. Można było zaoszczędzić kwotę 25.000 złotych i przeznaczyć na brukowanie.

Radny D. Karpinski – w projekcie są założenia, że tynk będzie III kategorii.
Pan Gerlic wyjaśnił, że jest to tynk nieszlachetny.

Pan Sadowski wyjaśnił, że tynki będą jeszcze poprawiane , są to tynki piaskowe i mogą być dołki lub wybrzuszenia o grubości do 0,5 cm.

Radny Karpinski wyjaśnił, że tynk powinien być położony prosto, a granulacja nie ma aż tak dużego znaczenia na wygląd. Stwierdził, że obecny wygląd ścian jest nieładny.

Pan Sadowski wyjaśnił, że granulacja ma znaczenia na prostość  ścian.

Tynk kategorii III jest tynkiem służącym do stawiania hal przemysłowych, gdyż nie ma takich właściwości co tynk szlachetny.
Poinformował, że tynk piaskowy kosztuje 12,-zł, natomiast tynk gipsowy – głaź gipsowa 25,-złotych.
Poinformował, że po zamalowaniu ściana będzie inaczej wyglądała ale nie tak jak gładź gipsowa.

Pan Gerlic poinformował , że jedną szatnię zrobili gładzią gipsową, jest ładniejsza, gładź będzie pomalowana dwa razy i będzie ściana ładniejsza.
Wyjaśnił, że wszystkie tynki są na listwach tynkowskich.

Pan Sadowski  wyjaśnił, że przy tej kategorii tynku nie można zrobić gładkiej ściany.

Radny D. Karpinski stwierdził, że nie ma sensu kładzenie gipsu jak będzie używana piłka.
Radny P. Mrozek wyjaśnił, że nierówności będą zniwelowane przy użyciu farby.

Pan Sadowski wyjaśnił, że efekt będzie inny ale nie taki jak przy gipsie.

Radny J. Włodarz stwierdził, że niektóre tynki są zrobione perfidnie i są pęknięte.
Pan Gerlic wyjaśnił, że zaprawa cementowo wapienna i jest w niej za dużo cementu. Inaczej by było gdyby była piaskowa zaprawa. Poinformował, że jeszcze będzie zrobiony zaczyn cementowy.
Radny J. Włodarz stwierdził, że nie stosuje się w instalacjach izolacji założonej w podłożach i ścianach bez osłony z polietylenu a założono izolację zwykłą piankową.

Zapytał czy będą wykonane podejścia pod grzejniki – wykonawca wyjaśnił, że będą zrobione.

Stwierdził, że przy umywalkach zamontowano baterie ścienne a można było założyć baterie stojące, które są estetyczniejsze i łatwiejsze do wymiany.

Uważa, że ze względu na estetykę można było w pomieszczeniach zamontować ramkę na 3 gniazdka a nie zakładać 3 gniazdka w odległości co 5 centymetrów.

Pan Sadowski wyjaśnił, że są to gniazdka pod internet i one są inaczej rozmieszczane. Są to gniazdka elektryczne, internetowe i antenowe.
Radny Włodarz stwierdził, że nie ma to znaczenia a chodzi o estetykę.

Stwierdził, że grubość zamontowanej instalacji wynosi 9 mm a powinna wynosić minimum 13 mm.

Pan Sadowski wyjaśnił, że jest to zgodne z dokumentacją.

Radny Włodarz stwierdził, że projektant powinien wiedzieć, że lepsza jest 13 lub 20 niż  9 mm.

Pan Sadowski stwierdził, że szkoda że w takich spotkaniach nie bierze udziału projektant.

Radny Włodarz stwierdził, że zawinił inspektor nadzoru, który odbierał prace przed zalaniem.
Pan Sadowski wyjaśnił, że projekt nie zakładał żadnej instalacji, izolacja rur w ścianie też nie była przewidziana w projekcie.

Radny Włodarz stwierdził, że powinna być założona izolacja na zimnej wodzie z uwagi na możliwość wykrapiania się w okresie letnim.

Radny Mrozek zapytał czy w związku z tym, że powiększy się kubatura szkoły  pomyślano o takim pomieszczeniu jak aula – miejscu, gdzie się młodzież wychowuje. Czy będzie można takie pomieszczenie wygospodarować a jeżeli nie to czy można będzie salę przystosować jako aulę.
Dyrektor Gaś wyjaśniła, że także o tym pomyślała, gdyż takich pomieszczeń brakuje a zebranie dzieci na apel jest trudne. Kubatura jest większa, sal przybędzie. Obecna sala gimnastyczna jest bardzo mała i myśli o przeznaczeniu jej na bibliotekę z czytelnią i komputerem.

Jest wykonany pomiar nowej sali gimnastyczne, pociągnięte jest nagłośnienie, będzie pomieszczenie do nagłośnienia, więc jeżeli będzie zapotrzebowanie wykorzystania tej sali jako auli to nie będzie problemu.

Punkt 2.
1/ Burmistrz poinformowała, że nie ma jeszcze wniosku Stowarzyszenia Wsi Bzinica w sprawie utworzenia szkoły niepublicznej o charakterze szkoły publicznej. Do 11 kwietnia przygotowywane są projekty organizacyjne , które do 15 .04 muszą być po poprawkach. Do 15 maja projekty muszą być zatwierdzone przez Kuratorium Oświaty po wcześniejszej konsultacji z Komisją Oświaty.
Burmistrz poinformowała, że jest kontakt w tej sprawie z Panem Karliczkiem, który został powiadomiony, by przesłał decyzję Stowarzyszenia jaka to będzie szkoła i ilu uczniów, jest także przygotowana umowa użyczenia na okres 3 lat .
Pan Karliczek zdawał sobie sprawę z tego, że nie będzie zgody na powołanie szkoły publicznej.

Stwierdziła, że wszyscy widzą jak będzie wyglądać sala gimnastyczna, dzieciom z Bzinicy zapewniony będzie dowóz , uważa, że nie będą te dzieci pokrzywdzone. Jeżeli rodzice chcą otworzyć szkołę to gmina nie ma nic przeciwko temu, ale nie można odkładać tego w nieskończoność.
Radny D. Karpinski wyjaśnił, że przekazuje tylko informacje i nie jest w stanie codziennie chodzić do Pana Gąszczaka i nie chce być po jednej czy drugiej stronie.

Dyrektor Umiastowska  poinformowała, że jest przygotowana umowa użyczenia. Stowarzyszenie musi mieć zgodę Kuratora Oświaty i dopiero wtedy kieruje wniosek do gminy. Ustawowy termin złożenia wniosku już minął 30 września i teraz jest już wszystko po terminie.

Do Stowarzyszenia poszła już odpowiedź i teraz czeka się na ich odpowiedź.

Radny Karpinski wyjaśnił, że nie wie kto odbiera korespondencję. Zapytał czy może zostać zawarta umowa przedwstępna.
Burmistrz wyjaśniła, że jest przygotowana umowa w której są określone zasady funkcjonowania szkoły.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że odpowiedź powinna być przekazana do dnia 30 marca, gdyż nie wiadomo jak przygotować projekt organizacyjny.

Burmistrz wyjaśniła, że określony został termin maksymalny do dnia 25 marca.

Radny Karpinski  poinformował, że byli w Kuratorium i jest przyzwolenie ustne ale muszą spełniać warunki jako stowarzyszenie.
Burmistrz stwierdziła, że warunki w szkole podstawowej w Dobrodzieniu będą 
i Pani Gaś chętnie przyjmie dzieci z Bzinicy.

Dyrektor Gaś poinformowała, że widzi jak czują się dzieci w tej szkole, jest pełna integracja, nie odczuwają różnicy, mają dostęp do dyskotek, pływalni, domu kultury i dzieci to odczuwają tak jak dzieci z Gosławic czy Główczyc. Jest pełna akceptacja rodziców, którzy włączają się w prace na rzecz szkoły. Uważa, że takie sprawy wymagają czasu.

Radny D. Karpinski poinformował, że będzie prosił o zmianę godzin odjazdu nimbusa z Bzinicy.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że jeżeli będą dowożone dzieci do klas 1 – 6 to będzie jeździł 1 gimbus.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że dla Główczyc też to było bardzo dobre rozwiązanie, stwierdziła, że fatalne jest łączenie dowozu dzieci  do szkoły podstawowej i gimnazjum.

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że w gminie z dowozu korzysta 300 dzieci.

Burmistrz poinformowała, że przed szkołą stoi nowy problem, gdyż jest pomysł utworzenia klasy sportowej.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że zgodnie z Rozporządzeniem, aby klasa sportowa mogła powstać musi co najmniej zadeklarować się 20 dzieci . Dzieci te muszą mieć dobry ogólny stan zdrowia, jeżeli utworzy się klasę sportową to musi ona funkcjonować co najmniej przez 3 lata.
Radny P. Mrozek zapytał co będzie jeżeli po pierwszym roku liczba uczniów zmaleje.
Dyrektor Gaś wyjaśniła, że jeżeli liczba uczniów nie zmaleje w pierwszym roku to nie obawia się , że zmaleje później, gdyż mogą przyjść koleżanki i koledzy tych dzieci.

2/ Dyrektor Umiastowska poruszyła sprawę przedszkoli – obowiązuje uchwała Rady Miejskiej, która zakłada, że musi uczęszczać co najmniej 15 dzieci, by przedszkole funkcjonowało.
Bzinica spełnia ten warunek, nie wiadomo co będzie z Ligotą i Główczycami.
Radna Sacha poinformowała, że w Główczycach może brakować 1 dziecka , zwróciła się z prośbą by rozważyć możliwość istnienia przedszkola, gdyż zastanawia się kto będzie posyłał dziecko do Dobrodzienia.
Dyrektor Gaś  potwierdziła, że nauczycielka w przedszkolu w Główczycach jest wspaniała, rodzice są zadowoleni ale nie jest zwolenniczką, by coś na siłę utrzymywać. Rozumie, że Rada wtedy wyraziła zgodę na funkcjonowanie przedszkola 14 osobowego ale była to sytuacja wyjątkowa i popiera tę decyzję.
Jest to decyzja Rady, ale stwierdziła, by być konsekwentnym, gdyż jest  i obowiązuje uchwała Rady Miejskiej.

Ma decyzję Sanepidu, by zakupić wyparzacz lub stosować kubki jednorazowe.

Do przedszkola uczęszcza 14 dzieci w tym troje sześciolatków, a roku przyszłym będzie tylko jeden sześciolatek.

Burmistrz wyjaśniła, że jeżeli stworzy się precedens to co roku będzie trzeba tę liczbę obniżać. Zdaje sobie sprawę z tego, że dziecko, które uczęszcza do przedszkola rozwija się inaczej.

Radna Sacha  stwierdziła, że może to zostać odebrane przez mieszkańców jako złośliwość.

Przewodniczący Komisji poinformował, że mieszkańcy Główczyc są zainteresowani pewną formą działalności w zakresie regionalizmu, 17 osób zadeklarowało przynależność do Towarzystwa Regionalnego. Zarząd zaproponował, by sołectwo zastanowiło się nad przejęciem budynku w formie użyczenia.
Burmistrz wyjaśniła, że sołectwo nie może wystąpić  z wnioskiem dofinansowanie i musi samo je utrzymywać.

Stwierdziła, że jeżeli działalność  stowarzyszeń ma polegać na składaniu wniosków do gminy o dofinansowania to po co takie stowarzyszenia.

Stowarzyszenie ma wypracowywać środki i nimi gospodarować.

Radna Sacha poinformowała, że społeczeństwo chciało zasilić Towarzystwo  Regionalne.
Burmistrz przypomniała, że gmina przyznaje kwotę 5.000,-zł na rozpoczęcie działalności stowarzyszenia, ale jest to tylko dobra wola Rady, że jeszcze co roku daje na działalność.

Przewodniczący Komisji zapytał czy mieszkańcy Główczyc są zainteresowani przejęciem budynku.

Radna Sacha wyjaśniła, że myślą o wspólnym przejęciu przez Sołectwo i Towarzystwo.

Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że 5.000 złotych wystarczy na przystosowanie budynku pod działalność Muzeum Regionalnego.

Radna Sacha zapytała co stanie się z Panem Moroniem jak nie będzie przedszkola.

Burmistrz wyjaśniła, że wszystko zależy jaka będzie wizja, jeżeli mieszkańcy będą zainteresowani to przekaże się mieszkańcom jeżeli nie to można przeznaczyć budynek na mieszkania.
Poinformowała, że na ostatnim spotkaniu w Główczycach  mieszkańcy stwierdzili , że mają salkę parafialną.

Stwierdziła, że stan gimnazjum jest taki a nie inny, gdyż środki przekazywane są na utrzymywanie małych szkół. 

Dyrektor Gaś stwierdziła, że trzeba trochę własnej inicjatywy, gdyż czekania na środki to jedna sprawa a własna inicjatywa to druga sprawa .

Przewodniczący Komisji stwierdził, że na pewno inaczej utrzymuje się szkołę po kapitalnym remoncie. Pieniądze z małych placówek są potrzebne na remont gimnazjum.
Radny Teduła zapytał czy koszty centralnego ogrzewania są teraz korzystniejsze.

Dyrektor Gaś wyjaśniła, że jak była zawierana umowa z Firmą Kler to by zapis, że koszt nie będzie wyższy niż środki , które były przeznaczone na zakup opału. Jest zapis , że stosuje się upust do kwoty 33.000 złotych.
Poinformowała, że Firma zadeklarowała się , że wyposaży w półki  nowe sale lekcyjne.

3/ Radny J. Teduła zapytał co z wiaduktem.

Burmistrz wyjaśniła, że na sesji Rada musi podjąć decyzję w tej sprawie. Poinformowała, że poseł Tyma wystąpił do Ministerstwa  o zbadanie niegospodarności w związku z wybudowanym wiaduktem.

Radny Mrozek zapytał ile kosztuje wybudowanie 1 km drogi asfaltowej.

Burmistrz odpowiedziała, że 268.000 złotych za 1 km.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji

Paweł Mrozek
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