Rada Miejska
w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 16 marca 2006 roku w Przedszkolu Samorządowym w Dobrodzieniu.
Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1.Zapoznanie Radnych z dorobkiem w zakresie kształcenia i wychowania oraz rozwiązywania codziennych problemów Przedszkola. Zwiedzanie przedszkola, poznanie bazy lokalowej placówki, przegląd kronik.

2.Rozwój lub racjonalizacja sieci przedszkoli w gminie Dobrodzień.

- Dane demograficzne ilości urodzonych dzieci do 2005r.

- Rządowe propozycje wprowadzenia obowiązku szkolnego 6-latków 
i obowiązku rocznego przygotowania przedszkolnego 5-latków.
3.Refundacja kosztów uczęszczania dzieci do przedszkoli poza gminą.
4.Projekt uchwały w sprawie odpłatności za pobyt dzieci w przedszkolach 
i oddziałach przedszkolnych.

5. Sprawy różne.

- informacja o ostatecznej wersji treści ogłoszenia konkursu na dyrektora Publicznego Gimnazjum w Dobrodzieniu.
Przewodniczący Komisji dokonał otwarcia posiedzenia witając radnych oraz zaproszonych gości.

Punkt 1.

Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Dobrodzieniu Pani Ewa Macha zapoznała radnych z dorobkiem w zakresie kształcenia i wychowania oraz rozwiązywaniem codziennych problemów Przedszkola.

Radni zapoznali się z bazą lokalową placówki.

Punkt 2.

Dyrektor Umiastowska przedstawiła zestawienie ilości urodzonych dzieci w rozbiciu na poszczególne roczniki, które stanowi załącznik do protokołu.

Poinformowała o rządowych propozycjach wprowadzenia obowiązku szkolnego 6-latków i obowiązku rocznego przygotowania przedszkolnego 5-latków.

Obniżenie roku rozpoczynania nauki szkolnej od 6 roku życia związane jest przyśpieszeniem rozwoju psychofizycznego dzieci i pozwoli na wcześniejsze ukończenie nauki w systemie szkolnym.

Objęcie wszystkich pięciolatków wychowaniem przedszkolnym wiąże się z wprowadzeniem obowiązku szkolnego dla 6-latków.
Program wychowania przedszkolnego dla 5-latków ma przygotowywać dzieci do podjęcia nauki w szkole i wyrównywać szanse na dobry start szkolny.

Punkt 3.

Pani Umiastowska poinformowała, że do Dobrodzienia uczęszcza 7 dzieci z 5 różnych gmin a 2 dzieci z Dobrodzienia uczęszcza do Zawadzkiego.

Do Przedszkola w Dobrodzieniu uczęszcza 2 dzieci z Zawadzkiego, 1 z Pawonkowa i 1 z Zębowic.

Koszt utrzymania 1 dziecka w Przedszkolu w Dobrodzieniu wynosi 415,-/ miesięcznie a w Przedszkolu w Myślinie 433,-zł/ miesięcznie.
Dyrektor Umiastowska zapytała czy przygotować projekt uchwały w sprawie wysokości opłat dla dzieci spoza Dobrodzienia.

Komisja zaproponowała, by Pani Dyrektor wspólnie z Pani Burmistrz przeprowadziły rozmowy z gminami ościennymi w celu pozyskania porozumienia z gminą w tym temacie.

Punkt 4.

Dyrektor Umiastowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie odpłatności za świadczenia prowadzonych przez gminę Dobrodzień przedszkoli i oddziałów przedszkolnych.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w powyższej sprawie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 5.

W sprawach różnych :

1/ Dyrektor Umiastowska poinformowała o ostatecznej wersji treści ogłoszenia konkursu na dyrektora Publicznego Gimnazjum w Dobrodzieniu.

Ogłoszenie to ukazało się w „ Nowej Trybunie Opolskiej” oraz „ Gazecie Wyborczej”,

2/ Dyrektor Umiastowska poinformowała, że Kurator Oświaty pozytywnie zaopiniował projekty uchwał w sprawie :
- określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dyrektorom, wicedyrektorom oraz nauczycielom pełniącym inne stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych,

- określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

Natomiast kurator nie wyraził zgody na określony w projekcie uchwały wymiar godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dobrodzień z uwagi na pensum przekraczające 20 godzin tygodniowo.

Komisja podtrzymała swoje stanowisko z poprzedniego posiedzenia komisji, proponując przedstawić projekty uchwał na najbliższej Sesji Rady Miejskiej.

3/ Dyrektor Umiastowska powróciła do sprawy przedstawionej na ostatnim posiedzeniu Komisji odnośnie dowożenia dziecka niepełnosprawnego do Ośrodka w Kupach.

Zgodnie z wnioskiem Komisji , Dyrektor Umiastowska wystąpiła z pismem do Ośrodka w Kupach oraz PKS-u o przedstawienie kosztów dojazdu do Kup.

Ośrodek w Kupach poinformował, że dzienny koszt dowozu dziecka wynosiłby 245,48 złotych.

Koszt biletu miesięcznego ze zniżką wynosiłby 64,24 zł/ miesięcznie dla 1 osoby.

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że gmina ma obowiązek zorganizować dowóz lub zwrócić koszt dojazdu środkami komunikacji publicznej.

Komisja  zaproponowała, by zwrócić koszty za przejazd dziecka i opiekuna w wysokości miesięcznego biletu bez zniżki w wysokości 500,-złotych miesięcznie.

4/ Przewodniczący Komisji przedstawił treść pisma Państwowej Szkoły Muzycznej w Oleśnie w sprawie obchodów 25-lecia szkoły.
5/ Przewodniczący Komisji przedstawił treść pisma Wojewódzkiej Rady Sportu Kwalifikowanego, która stworzyła możliwość wspierania finansowego działalności klubów sportowych.
Kserokopie pisma należy przesłać klubom sportowym oraz sekcji pływackiej przy DOKiS.
6/ Burmistrz poinformowała, że w dniu 6 marca odbyło się spotkanie w sprawie budowy wiaduktu w ciągu ul. Rzędowickiej w Dobrodzieniu. Kolejne spotkanie odbędzie się w dniu 27 marca u Wojewody Opolskiego.

Burmistrz zwróciła się do radnych z zapytaniem czy jeżeli na spotkaniu będzie trzeba zadeklarować środki na budowę wiaduktu to czy może zadeklarować kwotę 300.000, która jest kwotą możliwą bez zaciągania kredytu.

Radny D. Karpinski zapytał jak to wygląda realnie.
Przewodniczący Komisji  stwierdził, że Rada jest za pozytywnym rozwiązaniem sprawy a o partycypacji w kosztach mówiono już wcześniej.

Burmistrz wyjaśniła, że jako gmina nie jesteśmy w stanie wprowadzić tej inwestycji do budżetu.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że zarówno inwestor jak i właściciel drogi powinni mieć obowiązek wsparcia.
Radna Ochman-Lizurek zapytała dlaczego tak mało bo tylko 300.000, była deklaracja 1,5 -2 mln a teraz mówi się o 300.000  to jest bardzo mała kwota.

Burmistrz wyjaśniła, że to jest kwota, którą można przeznaczyć z nadwyżki budżetowej.

Radna Ochman- Lizurek stwierdziła, że burmistrz już w ubiegłym roku pytała o środki, uważa, że jest wspólna odpowiedzialność za to co się stało.
Burmistrz wyjaśniła, że jak w 2002 roku została burmistrzem to problem już był 

i ona go nie stworzyła. Błędem jest, że wystąpiła do powiatu , lecz nie jest to droga gminna.

Sprawa przerosła wszystkich, kosztorys jest taki a nie inny i został przekazany do GDDKiA.
Na spotkaniu 27marca okaże się ile kto zadeklaruje środków i jaka kwota pozostanie.

Radna Ochman-Lizurek zwróciła się do Przewodniczącego Rady z zapytaniem jak wyobrażał sobie wykonanie uchwały w sprawie budowy wiaduktu.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wiadukt miał kosztować 900.000, z tego część środków miała dać gmina plus część środków z budowy łącznika. Uważali, że jest to racjonalne. Na spotkaniu jednoznacznie wypowiedzieli się burmistrz i starosta, nie wiadomo co będzie na spotkaniu u wojewody.

Burmistrz jeszcze raz  wyjaśniła, że na spotkaniu powinien być ustalony montaż finansowy, teraz chce uzyskać akceptację radnych.

Radna Ochman-Lizurek przypomniała, że kiedyś Pan Kiwic zapytał czy zna budżet teraz ona się pyta czy podejmując stanowisko o budowie wiaduktu znał budżet.

Burmistrz wyjaśniła, że nie ona decydowała o warunkach jaki ma być ten wiadukt tylko GDDKiA, nikt też nie mógł przypuszczać, że taki będzie kosztorys. Jeszcze raz podkreśliła, że nie chce sporu.

Radna Ochman-Lizurek stwierdziła, że wiadomo, że budżet nie jest z gumy i zwróciła się z prośbą do radnych o większą kwotę jeżeli będzie taka potrzeba.

Radny D. Karpinski stwierdził, że coś drgnęło i idziemy za tym ciosem.

Radna Ochman-Lizurek stwierdziła, że jeżeli dojdzie do porozumienia to prosi o większe środki.

Burmistrz stwierdziła, że do tej pory wszyscy, którzy starali się pomóc to robili to tylko ustnie a problem był burmistrza.

Poinformowała, że gmina ma zobowiązania wobec szkół, dróg, oświetlenia.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji

Paweł Mrozek
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