Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół

Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowej i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 16 marca 2007 

Roku.

1. Rozpatrzenie wniosku Dyrektora Publicznej Szkoły Podstawowej 

w Dobrodzieniu w sprawie zmiany pokrycia dachu budynku szkoły .

2. Rozpatrzenie wniosków o najem lokali mieszkalnych z zasobu komunalnego 

i zasiedlenie wolnych lokali.    

3. Sprawa remontu Ośrodka Zdrowia w Dobrodzieniu przy ul. Moniuszki.

4. Sprawa systemu rozliczania za zużycie wody.

5. Sprawa oczyszczalni ścieków w Pludrach.

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Miasta i Gminy Dobrodzień.

7. Sprawy różne.

Punkt 1.
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Dobrodzieniu zwróciła się z prośbą o zwiększenie planu finansowego na rok 2007 o kwotę 57.000 złotych stanowiącą niewykorzystanie planu finansowego za 2006 rok. Kwotę tą planuje się wykorzystać na zmianę pokrycia dachu budynku szkoły, zgodnie z zaleceniem inspektora nadzoru p. Grafa, remontu kapitalnego istniejącego pokrycia dachu . Przegląd techniczny dachu wykonany został w miesiącu sierpniu 2006 roku.
Dyrektor Gaś wyjaśniła, że konieczny jest remont istniejącego pokrycia dachu z dachówki karpiówki cementowej i gąsiorów, wymiany rynien i rur spustowych odcinków zużytych.
Radny E. Gasch zapytał czy nie trzeba także wymienić więźb dachowych. 

Pani Gaś wyjaśniła, że nie ma takiej potrzeby.

Inspektor nadzoru p. Graf zaproponował, by w przypadku remontu dachu zastosować technologię , która będzie najbezpieczniejsza tzn. pełne deskowanie, papa, łaty i dachówka. Konieczna jest także wymiana rynien.
Przewodnicząca komisji zapytała jaki byłyby to koszt.

Pan Graf stwierdził, że jest to kwota około 200.000 złotych, jeżeli cały dach 

( wymienić dachówkę cementową na karpiówkę ).

Radna J. Kasprzyk stwierdziła, że była oddana szkoła po kapitalnym remoncie i zapytała czy dachówka była przekładana czy nowa.
Dyrektor Gaś stwierdziła, że 10 gąsiorów może brakować. Jeżeli zdarzało się, że coś spadło, było uzupełniane na bieżąco. 
Radna J. Kasprzyk zapytała dlaczego odpadają już tynki.

Pani Gaś wyjaśniła, że remont trwał kilka lat, był wykonany ze środków Gminy i kuratorium. Poinformowała, że dach przecieka od zeszłego roku, a pan Kraska naprawiał go na bieżąco.

Radny E. Grabiński  zaproponował, by dachówkę cementową wymienić na karpiówkę.

Dyrektor Gaś  stwierdziła, że remont jest konieczny i byłaby zadowolona, gdyby znalazło się w budżecie 70.000 złotych ale dobrze by było gdyby tych środków było więcej.

Radny A. Jendruś stwierdził, że szkoła otrzymała dopiero 3 mln złotych na budowę sali gimnastycznej a inne szkoły także czekają na remonty i środki.

Dyrektor Gaś stwierdziła, że mówienie ile środków dano na salę jest błędem.

Burmistrz stwierdziła, że szkoła, była, jest i zawsze będzie istnieć. Fakt, że jest sala nie oznacza , że nie będzie się nic więcej robić i nie można tak mówić.

W budżecie na 2007 rok są zarezerwowane środki w wysokości 120.000 złotych na budowę szaletu , wartość kosztorysowa wynosi 250.000 złotych i tych środków będzie brakować. Na remont przedszkola zaplanowano 224.000, gdzie wartość kosztorysowa wynosi 500.000 złotych i tych środków także będzie brak. Na inwestycjach brakuje 400.000 złotych. W budżecie nie ma środków na wymianę całego dachu. Jednak jest zdania, że szkoła nie powinna niszczeć , jeżeli potrzebny będzie remont kapitalny trzeba będzie zlecić wykonanie dokumentacji.
Dyrektor Gaś zapytała czy może liczyć na środki z roku ubiegłego, by usunąć usterki. Zleci wykonanie kosztorysu na prace, które są najpilniejsze, by nie przeciekał dach.
Radny E. Grabiński  sugerował, by założyć rury plastikowe oraz by inspektor nadzoru dopilnował solidności wykonania prac.

Punkt 2.

Inspektor ds. lokalowych K. Nowak przedstawiła sprawy z zakresu gospodarki mieszkaniowej:

1.Pani Nowak poinformowała, o zasiedleniu lokali mieszkalnego w Dobrodzieniu przy ul. Plac Wolności 8/2 ( Wspólnota Mieszkaniowa ) dla Pani Rozalii Hamela – dłużej w ZOL-u nie mogła przebywać, niemożliwość powrotu do poprzedniego miejsca zamieszkania w Szemrowicach ul. Wąska 1.

2. Pani Nowak wyjaśniła, że sprawą priorytetową jest przydział lokalu mieszkalnego dla Pani Barbary Poloczek. Proponuje się przydzielić lokal w Dobrodzieniu przy ul. Szemrowickiej, jednak należy najpierw wyjaśnić czy przydział ma być dla 3 czy 4 osób.

3.Pismo Pana Eldara Biegowa z Uzbekistanu w sprawie zabezpieczenia lokalu mieszkalnego na terenie Gminy Dobrodzień – jest bardzo długa kolejka, mogą być umieszczenia liście oczekujących.

Pismo należy przesłać do Zarządu Cechu Rzemiosł Różnych.

4. Wpłynęło podanie p. Ochmańczyk Agnieszki zamieszkałej w Dobrodzieniu ul.Solna dotyczące przydziału i ewentualnego wykupu lokalu po zmarłej Bieńkiewicz – jest to lokal sąsiadujący.   – NEGATYWNIE

Wniosek Państwa Krzysztofa i Agnieszki Chmieleckich w sprawie wykupu lokalu mieszkalnego po p. Bieńkiewicz- NEGATYWNIE, lokal będzie przeznaczony do wynajmu.

5. Sprawa dotycząca zabezpieczenia lokalu dla p. D. Miśta – eksmisja z budynku Nadleśnictwa Lubliniec.

Jeżeli znajdzie się odpowiedni lokal przenieść bez ponownego rozpatrzenia na posiedzeniu komisji.

6. Wniosek OSP Rzędowice w sprawie najmu sali w starej szkole na świetlicę dla OSP, stodoła celem adaptacji na pomieszczenie garażowe dla OSP również przy starej szkole.

Komisja powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie.

7. Rozpatrzono sprawę ewentualnego obniżenia czynszu ze względu na trudną sytuację materialną u p. J. Libera z Pluder.

Przedstawiono  pismo Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu w sprawie zaległości czynszowych.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami w tej materii, obniżka może być udzielana najemcom, których średni dochód  w przeliczeniu na członka  gospodarstwa domowego nie przekracza poziomu określonego w uchwale odpowiedniego organu lub w zarządzeniu wojewody. Kwota obniżki powinna być zróżnicowana  w zależności od wysokości dochodu gospodarstwa domowego najemcy. Obniżki takiej udziela się najemcy na okres 12 miesięcy. 

( Dz. U. Nr 31, poz. 266 z 2005r. z późn.zm. )

Załącznik nr 2 do Uchwały nr XL/305/2006 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu  z dnia 23.10.2006r. punkt 2 określa, że dochód najemcy ubiegającego się obniżkę, o której mowa powyżej brzmi :” dochód na 1 członka gospodarstwa domowego nie jest wyższy niż 50% dot. gospodarstwa wieloosobowego -  najniższej emerytury, obowiązującej na dzień złożenia wniosku.

Dochód na 1 osobę w tym przypadku jest przekroczony.

W związku z obowiązującymi przepisami Komisji proponuje, by we własnym zakresie zorientować się czy istnieje możliwość zamiany mieszkania na mniejszy lokal.

8. Nowe wnioski do rozpatrzenia :

- Joanna Poloczek  zam. w Lisowicach , nauczycielka w Szkole Podstawowej w Dobrodzieniu  ( 3 osoby )    - pozytywnie

- Barbara Bryła  zam. w Dobrodzieniu  ( 2 osoby )   -  pozytywnie.

- Anna Pełka – Dobrodzień, Ośrodek Szkolno – Wychowawczy, 1 osoba, stały meldunek w Częstochowie. W naszej uchwale nie ma zapisu o obowiązku zabezpieczania lokali dla wychowanków, więc obowiązują ogólne zasady ) 

-  negatywnie.

- Jan Dylong – zam. w Szemrowicach w budynku prywatnym, brak umowy najmu , ( 1 osoba )  - negatywnie.

- Agnieszka i Piotr Idasiak – zam. w Dobrodzieniu, dotyczy zamiany lokalu na większy – pozytywnie

- Dorota i Gerard Spałek zam. w Zębowicach, 2 osoby. Ze względu na przekroczony dochód - negatywnie

Wolne lokale do zasiedlenia :


1. Rzędowice  ( po Paliga ) podział lokalu  ( 1 pokój i komórka oraz 1 pokój i kuchnia )   – KONIECZNY REMONT

2. Rzędowice  ( po Jendrzej )  1 pokój, kuchnia, brak przewodów kominowych i wody -   KONIECZNY REMONT

3.Dobrodzień ul. Szemrowicka ( po Lypp ) – 2 pokoje, kuchnia, łazienka, 

p/ pokój , łączna pow. użytkowa 39,19 m2 
Propozycja :  Barbara Poloczek ( bez względu czy 3 lub 4 osoby )

4. Dobrodzień ul. Solna 1/34 9 pokój, kuchnia, łazienka, p/ pokój

Propozycje :

- Tomaszewski Krzysztof, Beata         2 + osoby

- Miozga Renata      3 osoby

- Pietrek H               2 osoby

5. Dobrodzień, Plac Wolności 12  ( pokój, kuchnia, łazienka, p/pokój

Propozycje :

-  Piecuch     4 osoby

-  Idasiak Piotr       2 + osoby

Punkt 3.

Burmistrz przedstawiła sprawę remontu Ośrodka Zdrowia w Dobrodzieniu przy ul. Moniuszki.  Jest to budynek Gminy. Sanepid zobowiązał ośrodek do wybudowania podjazdu dla niepełnosprawnych oraz do wymiany dachu, okien i zamontowania windy. Koszt dokumentacji to kwota 25 -30.000 złotych, natomiast wartość remontu to kwota około 800 – 1.000.000 złotych.
Jeżeli gmina zdecydowałaby się na remont to należałoby tak pomieszczenia przystosować, by zostały wszystkie wykorzystane. Byłaby też szansa na pozyskanie czynszu, który obecnie wynosi 5,00 złotych/m2 .
Zwróciła się z zapytaniem czy należy podjąć decyzję o zleceniu wykonania dokumentacji, tylko jest problem, gdyż w przypadku nie otrzymania dofinansowania nie będziemy w stanie wykonać remontu ze środków własnych.

Radny D. Karpinski stwierdził, że w ramach termomodernizacji gmina może partycypować w kosztach.
Burmistrz poinformowała, że zgodnie z umową najmu gmina jest zobowiązana do wykonania elewacji, remontu dachu i wymiany okien.

Dyrektor Januszyk poinformował, że inni najemcy we własnym zakresie wymienili stolarkę okienną i drzwiową.

Radny E. Grabiński stwierdził, że jest to stary budynek, nie wykorzystany w pełni.

Burmistrz wyjaśniła, że  w piwnicach  pomieszczenia przeznaczone są dla potrzeb obsługi karetki pogotowia ratunkowego.

Radny D. Karpinski stwierdził, że trzeba próbować dogadać się w sprawie partycypacji w kosztach.

Zaproponował, by opracować wzór porozumienia pomiędzy gminą a użytkownikiem, gdyż uważa, że powinna być partycypacja w kosztach.

Radny E. Grabiński zapytał co z pustymi pomieszczeniami oraz czy istnieje możliwość zamontowania windy.

Radny D. Karpinski stwierdził, że brakuje gabinetów rehabilitacyjnych, które mogłyby być w przychodni lub na pływalni.
Sekretarz Gminy zapytał czy mogą gminę zmusić do wyremontowania budynku i wykonania zaleceń Sanepidu.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że Sanepid nie zwrócił się do ZGKiM w sprawie zamontowania windy.

Burmistrz wyjaśniła, że istnieje możliwość zamontowania windy kosztem tarasu ale jest to strefa konserwatorska.

Opinia Komisji : Gmina nie posiada środków w budżecie na 2007 rok, by zlecić wykonanie dokumentacji na remont przychodni.

Punkt 4.

Dyrektor ZGKiM przedstawił sprawę systemu rozliczania za zużycie wody, jest to sposób istniejący już od 15 lat, czyli od chwili powstania zakładu. Od 2006 roku czyni starania o zmianę sposobu za pobór wody i odprowadzanie ścieków.
Rozliczenie odbywa się na zasadzie rozliczeń z Zakładem Energetycznym, wprowadza się stan licznika i datę uiszczenia opłaty. Uważa, że do końca II kwartału problem zostanie zakończony.

Zgodnie z przepisami należność z tytułu dostarczonej wody i odprowadzanych ścieków Odbiorca zobowiązany jest regulować systematycznie na rzecz Przedsiębiorstwa za miesiąc poprzedni zaliczkowo do 10-go dnia każdego następnego miesiąca w oparciu o otrzymane od Przedsiębiorstwa pisemne rozliczenie.
Radny N. Potyka zapytał dlaczego inkasent nie może pobierać należności.
Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że już raz miał sprawę inkasenta w sądzie.

Radna M. Skorupa zapytała co z ryczałtowcami.

Dyrektor wyjaśnił, że zgodnie z zarządzeniem są obciążani za 9m3  na osobę.

Radna J. Kasprzyk zapytała do kiedy zostaną zlikwidowane opłaty ryczałtowe,

Dyrektor wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy ryczałtowców jest tylko 19, w tym 9 w ogóle nie płaci za wodę. 
Radny D. Karpinski poinformował, że na zebraniu z mieszkańcami Błachowa także była poruszana sprawa systemu rozliczania za zużycie wody.
Punkt 5.

Radny N. Potyka zapytał jak długo będzie mogła funkcjonować oczyszczalnia ścieków w Pludrach.
Burmistrz wyjaśniła, że oczyszczalnia zgodnie z pozwoleniem może funkcjonować do końca 2007 roku.

Pierwotnie modernizacja i rozbudowa oczyszczalni ścieków w Pludrach miała być sfinansowana w ramach funduszu spójności, jednak z racji tego ,że Pludry nie kwalifikują się jako aglomeracja powyżej 2.000 RLM nie będzie mogła być sfinansowana z tego funduszu.
Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że oczyszczalnia jest w fatalnym stanie.

Radny N. Potyka zapytał co dalej z oczyszczalnią ścieków jeżeli nie będzie środków finansowych.

Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego i Inwestycji D. Dykta wyjaśnił zasady możliwości starania się o środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w Opolu.
Radny N. Potyka  zapytał czy nie lepiej zamknąć oczyszczalnię w Pludrach i podłączyć kanalizację do kolektora w Dobrodzieniu .

Pan Dykta wyjaśnił, że do 2015 roku trzeba skanalizować miasto Dobrodzień i wtedy gdyby Pludry znalazły się w aglomeracji Dobrodzieńskiej trzeba by je również skanalizować do 2015 roku.
Punkt 6.

Pan Dykta poinformował, że poprzednia Rada Miejska podjęła uchwałę  w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Dobrodzień, jednak została ona zaskarżona do NSA i w związku z tym należy podjąć nową uchwałę.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały Komisja zaproponowała wprowadzenie następujących zmian:

W § 8 punkt 1 podpunkt 2)  Częstotliwość odbierania odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenów nieruchomości  - z pojemników na odpady komunalne dla budynków jednorodzinnych, co najmniej 1 raz w miesiącu 

( propozycja była 2 X ).

W § 11 skreślić w punkcie 3 podpunkt 2 „ pięcio, sześciu, siedmioosobowa rodzina zobowiązana jest do wyposażenia nieruchomości w urządzenia o łącznej pojemności 220 l.”

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali :  Cholewa Bartosz, Gasch Erwin, Jendruś Alfred, Kasprzyk Jadwiga, Kobiołka Joachim, Ochman – Lizurek Małgorzata, Potyka Norbert, Skorupa Marianna, Grabiński Edward.

Sprzeciw : -------------

Wstrzymał się od głosu : ----------------------------------

Punkt 7.

Sprawy różne :

1/ Burmistrz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/162/04 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu z dnia 27 września 2004 roku w sprawie odpłatności za dowożone dzieci do szkół podstawowych i gimnazjum.

W związku z planowaną likwidacją Oddziału Zamiejscowego w Ligocie Dobrodzieńskiej proponuje się, by z bezpłatnego dowozu mogły korzystać dzieci dowożone do oddziałów przedszkolnych w Myślinie bez względu na odległość z miejsca zamieszkania, stąd proponowana zmiana uchwały.

Projekt uchwały poddano głosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali :  Cholewa Bartosz, Gasch Erwin, Jendruś Alfred, Kasprzyk Jadwiga, Kobiołka Joachim, Ochman – Lizurek Małgorzata, Potyka Norbert, Skorupa Marianna, Grabiński Edward.

Sprzeciw : -------------

Wstrzymał się od głosu : ----------------------------------

2/ Radny B. Cholewa zgłosił interpelację w zakresie niedrożnej studzienki na moście przy ul. Parkowej.
3/ Radna J. Kasprzyk zgłosiła niedrożną studzienkę przy ul. Lublinieckiej 15.

 Poinformowała, że kamień na ul. Studzienną zawieziono koło p. Mielczarka 

 a nie tam gdzie jest skupisko ludzi.
4/ Radny E. Gasch zgłosił interpelację w sprawie pobierania miesięcznych opłat w wysokości 50.00 złotych przez Klub Sportowy „Vega”. Zapytał dlaczego wprowadzono taka opłatę.
5/ Radny B. Cholewa wnioskował, by na ul. Topolową w Dobrodzieniu posłać wyrówniarkę.

6/ Burmistrz poinformowała, że 8 marca  miała delegację mieszkańców ze strzelnicy w sprawie wywózki ziemi za zgodą urzędu na strzelnicę sportową.
Burmistrz wyjaśniła, że Urząd nie wyraził żadnej zgody w tej sprawie. Ustalono, że strzelnica sportowa zostanie doprowadzona do użyteczności sposobem gospodarczym.

7/ Zastępca Burmistrza poinformował, że mieszkańcy zabudowań przy ul. Oleskiej, Chłopskiej i Reymonta w Dobrodzieniu oraz placówki oświatowe i opieki lekarskiej mieszczące się przy trasie Poznań – Gliwice zwrócili się z prośba o pomoc w zapewnieniu bezpieczeństwa wszystkich pieszych poruszających się wzdłuż miasta czyli ul. Piastowską i Oleską.
8/ Radna J. Kasprzyk zapytała czy Hotel Park jest obciążany za odprowadzanie ścieków do kanalizacji.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że tak.

9/ Radny E. Grabiński zapytał co dzieje się jeżeli zepsuje się wodomierz.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że  odbiorca jest rozliczany ryczałtowo.

10/ Burmistrz zapytała dyrektora Januszka czy wiedział o ty, że w Pietraszowie była brudna woda.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że gdy straż pobiera wodę następuje wzburzenie i wtedy jest brudna woda. Jeżeli zakład jest o tym fakcie powiadomiony to czyści końcówki. Woda zabrudzona była także w Pludrach. U Pana Tomana stwierdzono zabrudzony filtr wodny.
Radny Potyka stwierdził, że inni  mieszkańcy, którzy nie posiadają filtra również mieli zabrudzoną wodę.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji

 Marianna  Skorupa
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