Rada Miejska
w Dobrodzieniu

Protokół

Z posiedzenia  Komisji Gospodarczej, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 17 grudnia 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Ustalenie ceny sprzedaży działek położonych w Warłowie

2. Zaopiniowanie stawki czynszu dzierżawnego dla nieruchomości 
o nr 33 położonej w Warłowie.

3. Ustalenie ceny sprzedaży działki nr 95/72 położonej w Warłowie
4. Ustalenie ceny sprzedaży działki nr 79/3 położonej w Warłowie.
5. Pismo sołtysów w sprawie podjęcia uchwały w kwestii  przedłużenia rolnikom umów dzierżawy bez przetargów.
6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2008 rok.
7. Opinia komisji na temat projektu budżetu gminy na 2008 rok.
8. Sprawy różne.
Punkt 1.
Pani Morzyńska wystąpiła z wnioskiem o bezprzetargowe nabycie działek nr 436/7 i 540/7 położonych w Warłowie. Na działce 436/7 znajdują się kurniki. Dla działki tej Pani Morzyńska nabyła roszczenie o nabycie prawa użytkowania wieczystego dotyczącego w/w działki oraz znajdujących się tam budynków – kurników. 

Wnioskując o bezprzetargowe nabycie działki 436/7 i 540/7 Pani Morzyńska przywołała art. 37 ust.2 pkt.6 ust. o gosp. Nieruchomościami: „ nieruchomość jest zbywana w drodze bezprzetargowej, jeżeli przedmiotem zbycia są części nieruchomości, niezbędne do poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, stanowiącej własność lub oddanej w użytkowanie wieczyste osobiste, która zamierza te części nabyć, jeżeli nie mogą być zbyte jako odrębne nieruchomości”. 

W piśmie z dnia 22.10.2007r. Pani Morzyńska uzasadnia chęci kupna w trybie bezprzetargowym działki 540/7, że na działce tej znajduje się droga dojazdowa do kurników, bez której nie mogłyby one w żaden sposób funkcjonować. Podkreśliła także, iż działka ta stanowi strefę ochronną (sanitarną) dla wybudowanych kurników.

Rzeczoznawca majątkowy wycenił wartość tych działek na 152.447 zł ( 9,50 zł za m²).

Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby przed zbyciem wyżej wymienionych działek wyjaśnić kwestie związane ze statusem prawnym tychże działek.

Jednocześnie Komisja zauważyła, iż nie do końca jest dla niej czytelna kwestia dotycząca posiadanych praw przez Rolniczą Spółdzielnię Produkcyjną 
„ Jedność” w Dobrodzieniu do tak zwanego uwłaszczenia.

Punkt 2.

Pan Eryk Pruski wystąpił z wnioskiem o kupno działki 79/3 położonej 
w Warłowie o pow. 10,0340 ha (rola IV i V), którą dzierżawi.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby w/w działkę sprzedać w drodze przetargu nieograniczonego za kwotę 16 000,00zł/hektar (co daje kwotę 160 544,00 zł za całą nieruchomość).
Punkt 3.

Pan Eryk Pruski wystąpił z wnioskiem o kupno działki 95/72 położonej 
w Warłowie o pow. 6,6937 ha (rola III i IV), którą dzierżawi.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby sprzedaż w/w działki nastąpiła 
w drodze przetargu nieograniczonego  za kwotę 16 500,00zł/ hektar (co daje kwotę 110 446,00 zł za całą nieruchomość).
Punkt 4.

Pan Eryk Pruski wystąpił z wnioskiem o dzierżawę działki nr 33 położonej 
w Warłowie o pow. 6,9054 ha (rola IV, V, PS, W), którą dzierżawi.

Komisja Gospodarcza zaproponowała, aby dzierżawa w/w działki nastąpiła 
w drodze przetargu nieograniczonego  stawka czynszu dzierżawczego 120,00zł/ hektar (co daje kwotę 828,00 zł rocznie)

Punkt 5.

Sołtysi wystąpili z wnioskiem w sprawie zmiany sposobu sprzedaży 
i wydzierżawiania gruntów rolnych na rzecz miejscowych rolników. 

Rolnicy domagają się stosowania przez gminę względem nich prawa pierwokupu w sytuacji gdy są dzierżawcami przez okres 3 lat. Jednak art.34 ustawy o gospodarce nieruchomościami przewiduje tylko kilka ściśle określonych przypadków, w których stosuje się prawo pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości, w których jednak nie mieszczą się rolnicy dzierżawiący grunty rolne przez okres 3 lat.

Co tyczy się wydzierżawiani gruntów w trybie bezprzetargowym ustawa 
o gospodarce nieruchomościami przewiduje taką możliwość na okres do 3 lat. Jednak w przypadku umów od 3 lat lub na czas nieoznaczony potrzebna jest każdorazowo uchwała Rady Miejskiej o wydzierżawieniu gruntu w trybie bezprzetargowym lub też podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad dotyczących nabywania, zbywania i obciążenia nieruchomości gruntowych na okres dłuższy niż 3 lata, w której może być zawarta klauzula np. „dotychczasowemu dzierżawcy lub najemcy przysługuje pierwszeństwo do zawarcia umowy na kolejny okres, jeżeli:

- wywiązał się z postanowień umowy,

- złożył wniosek przed jej wygaśnięciem,

- zawarcie umowy nie będzie sprzeczne z interesem gminy.”
Punkt 6.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt budżetu na 2008 rok.
Szczególnie zwróciła uwagę na następujące zmiany :
- w załączniku nr 6 do projektu uchwały budżetowej- zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  wstępna kalkulacja firmy REMONDIS na selektywną zbiórkę odpadów na terenie gminy była wyceniona na 60 000,00 zł., a będzie wynosiła 89 000,00 zł. Będzie musiał być ogłoszony przetarg.

Pan Czapla zapytał dlaczego tylko firma Remodis jest brana pod uwagę?
Pan Sekretarz wyjaśnił, że były robione zapytania o cenę i wysyłane do kilku firm, firmy jednak nie są zainteresowane aby wyjeżdżać za swój teren gminy- koszty dojazdu są zbyt duże. Przetarg trzeba ogłosić bo zaplanowane wydatki przekraczają kwotę 14.000 euro. 
Pan Czapla zapytał o nasz Zakład Gospodarki komunalnej i Mieszkaniowej jet brany pod uwagę?
Pan Sekretarz wyjaśnił, że wszystkie gminy są zobligowane do wprowadzenia selektywnej zbiórki odpadów. Dodał, że Burmistrz Kolonowskiego problem ten rozwiązał tak, że wszystkie śmieci zwożą na jedno miejsce, następnie je segregują , a dopiero później firma przyjeżdża i je odbiera.

Pani Skarbnik powiedziała, że ZEASiP zwrócił się pismem o zwiększenie wydatków 
w projekcie budżetu w kwocie 63 093,00 zł na zwiększenie planów finansowych w Szkole Podstawowej w Turzy, Gimnazjum w Dobrodzieniu oraz w Oddziale Przedszkolnym w Turzy. Środki te nie zostaną ujęte do projektu budżetu, gdyż zwiększył się deficyt, natomiast w przypadku, gdy otrzymamy ostateczną kwotę subwencji oświatowej lub gdy będą oszczędności 
z tytułu wypłat zasiłków chorobowych wtedy środki te wprowadzi się do budżetu.
Do następnych zmian w należą:
- zmniejszenie dochodów budżetu z tytułu usług w wietlicach szkolnych kwocie 61 200,00 zł, natomiast zwiększono dochody z tytułu usług w stołówkach szkolnych w kwocie 61 200,00 zł, spowodowane jest to zmianą klasyfikacji budżetowej obowiązującej od 01.01.2008 roku,  zwiększono również dochody 
z tytułu środków „Szkoła na Tak” w wysokości 432,00 zł.
- wprowadzenie środków na inwestycje- zakup pojazdu służącego do przewozu uczniów niepełnosprawnych w ramach pilotażowego programu „Uczeń na wsi” na kwotę 31 800,00 zł. oraz na adaptacje pomieszczeń budynku komunalnego przy ul. Moniuszki 2 w Dobrodzieniu na pomieszczenia dla pogotowia ratunkowego wraz z garażem – dokumentacja i realizacja na kwotę 150 000,00 zł.
- zwiększenie wydatków w oświacie i wychowaniu na stołówki szkolne o kwotę 210 834,00 zł, wydatki w gimnazjum z tytułu programu „szkoła na Tak” 
w kwocie 423,00 zł.

-zmniejszenie wydatków bieżących z tytułu oczyszczania miasta i wsi o kwotę 31 800,00 zł. oraz wydatki na świetlice szkolne o  kwotę 210 834,00 zł.

- wprowadzenie dodatkowego paragrafu do projektu uchwały w zakresie upoważnień do udzielania zaliczek.

W związku z wprowadzonymi zmianami wprowadzono również zmianę w § 3 uchwały w sprawie deficytu- zwiększono deficyt o 150 000,00 zł., w związku 
z zwiększeniem  wydatków majątkowych na adaptację pomieszczeń dla pogotowia ratunkowego. Deficyt ten zostanie pokryty przychodami z tytułu innych rozliczeń krajowych. W związku z powyższym nastąpiła również zmiana w § 4 uchwały w zakresie planów  przychodów.  

Komisja Gospodarcza  pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na rok 2008 
z wyjątkiem Pani Ochman –Lizurek, która wstrzymała się od głosowania.
Punkt 7.

Komisja opracowała opinię na temat projektu budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień na 2008 rok, która stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 8.

Pan Piotr Idasiak wystąpił z wnioskiem o kupno lokalu mieszkalnego w Solnej 1/23. Jednak Państwo ci od listopada tego roku mieszkają w Błachowie, gdyż wystąpili z wnioskiem o większe mieszkanie i Komisja Mieszkaniowa zgodziła się. Mieszkanie w Błachowie otrzymali na czas nieokreślony tym samym tracąc prawo do lokalu na Solnej. 

Komisja Gospodarcza zaproponowała, by wniosek zaopiniować negatywnie 
z uwagi na fakt, że wnioskodawca otrzymał większe mieszkanie w Błachowie tracąc prawo do lokalu przy ul. Solnej w Dobrodzieniu.
Pan Józef Mirek zwrócił się z prośbą o wykup mieszkania w domu nauczyciela w Turzy przy ul. Kolejowej 25.

Komisja Gospodarcza zaproponowała, by wniosek zaopiniować negatywnie, 
w przypadku sprzedaży należy wystąpić o opinię Rady Sołeckiej.
Urząd Miasta i Gminy w Dobrodzieniu zwrócił się do Krajowej Rady Spółdzielczej  z prośbą o wyznaczenie likwidatora dla Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej w Dobrodzieniu po śmierci Pana Zabłockiego. Natomiast Krajowa Rada Spółdzielcza zwróciła się do nas z prośbą o wyznaczenie kandydata. Po konsultacji z Panem Nawratilem - likwidatorem Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej w Bzinicy Nowej i wyrażeniem przez niego zgody, Urząd Miasta 
i Gminy wystosuje pismo do Komisji Rewizyjnej Krajowej Rady Spółdzielczej w celu podania jego kandydatury.
Komisja Gospodarcza zaproponowała, poparcie kandydatury Pana Nawratila na likwidatora RSP w Dobrodzieniu.

Pani Ochman- Lizurek w imieniu Pani Gajdy zapytała co w sprawie przystanku autobusowego w Malichowie
Pan Zastępca Burmistrza odpowiedział, że odbyły się już dwa spotkania na miejscu w związku z kwestionowaniem przez p. Gajda miejsca posadowienia wiaty przystankowej. Jeżeli z opinii, o które Urząd Miasta i Gminy 
w Dobrodzieniu poprosi odpowiednie instytucje wyniknie konieczność zmiany posadowienia miejsca wiaty- to miejsce to będzie zmienione. Pani Gajda będzie informowana na bieżąco.
Pan Zastępca Burmistrza powiedział, że w związku z przebudową drogi nr 46 na odcinku Gosławice do granicy województwa należy przeanalizować zagrożenia dla nawierzchni dróg gminnych w tym rejonie, które mogą stanowić tzw. „dzikie objazdy” w trakcie trwania robót.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
Przewodniczący Komisji
Paweł Czapla
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