Rada Miejska

w Dobrodzieniu

P R O T O K Ó Ł
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 02 kwietnia 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu wg załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Analiza wykonania budżetu miasta i gminy za 2006 rok:

-  wydatki,

 - zadania inwestycyjne. 

2. Przygotowanie wniosku o opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Dobrodzienia.

3. Sprawy różne.

Przewodnicząca komisji Irena Miosga dokonała otwarcia posiedzenia komisji witając członków komisji i zaproszonych gości.

Punkt 1.

Przewodnicząca komisji poinformowała, iż na posiedzeniu komisji w dniu 12 marca 2007 roku zostały przeanalizowane  dochody za 2006 rok, a na dzisiejszym posiedzeniu komisja zajmie się analizą wydatków.
Skarbnik Gminy Aniela Kniejska przedstawiła wydatki i zadania inwestycyjne za 2006 rok.
Na pytania zadawane przez członków Komisji Rewizyjnej w zakresie realizacji budżetu za 2006, odpowiedzi i dodatkowych wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik.
Członkinie komisji p. Gaś i p. Skorupa zapytały na co wydatkowane  są środki z przeciwdziałania alkoholizmowi i zwalczania narkomani?
Skarbnik wyjaśniła, że w ramach środków przeznaczonych na zwalczanie narkomani zakupiony został narkotester oraz organizowane były programy profilaktyczne. Natomiast z programu przeciwdziałania alkoholizmowi środki przeznaczane są na organizowanie imprez sportowych promujących trzeźwość wśród uczniów, konkursów np. z okazji Dnia Dziecka – gmina zakupuje nagrody rzeczowe. Dofinansowuje do koloni dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych i biednych – zgodnie z uchwalonym programem przeciwdziałania alkoholizmowi.
Przewodnicząca Komisji dodała, że w Pludrach zaczyna działać świetlica środowiskowa w której opiekunami dzieci są nauczyciele, ale pracują bez wynagrodzenia. Uważa, że opiekunom należałoby się jakieś minimalne wynagrodzenie, wtedy więcej nauczycieli byłoby chętnych do zajęć w świetlicy. 
O zorganizowaniu  świetlicy środowiskowej w Dobrodzieniu myśli także Przewodnicząca Komisji Oświaty p. Krafczyk.
Przewodnicząca komisji zapytała jaka jest forma zapłaty za dożywianie uczniów w szkołach?

Skarbnik wyjaśniła, że rodzinom, które spełniają kryteria (pracownicy socjalni najpierw przeprowadzają wywiady środowiskowe w miejscu zamieszkania rodziny) Miejsko Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  przyznaje pomoc w formie opłacenia posiłków na wystawione przez szkołę faktury.
Członek Komisji p. Potyka zapytał kto zakupił przystanki autobusowe? Zawnioskował, żeby w Myślinie w miejscu oczekiwania przez dzieci na gimbus ustawić taki przystanek, aby dzieci nie mokły czekając w deszczu i chłodzie na autobus.

Skarbnik odpowiedziała, że zakupiła je gmina.

Członek komisji p. Kasprzyk zapytała ile wynoszą wpływy z opłaty targowej i jakie są wydatki związane z targowiskiem?
Skarbnik wyjaśniła, że wpływy z opłaty targowej za 2006 rok wyniosły 77.421,- zł, wydatki związane z utrzymaniem targowiska to : inkaso za pobór opłaty, wywóz i utrzymanie porządku na targowisku.
Członek komisji p. Potyka  poprosił o wyjaśnienie wydatków w kwocie 181.886,- zł przeznaczonych na opłaty pocztowe, telefoniczne, bankowe, konserwację urządzeń, serwis informatyczny, szkolenia i itp. Co w tym jest najdroższe?
Skarbnik powiedziała, że w opłatach pocztowych najdroższe są pisma za potwierdzeniem odbioru, których wysyłanych jest bardzo dużo. Faktura za rozmowy telefoniczne w ciągu miesiąca mieści się w kwocie ok.  2.000 zł.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Komisja Rewizyjna skontrolowała dane zawarte w sprawozdaniu z dokumentacją źródłową i ewidencją analityczną.
Komisja Rewizyjna jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za rok 2006.

Punkt 2.

Komisja Rewizyjna przygotowała wniosek o opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Dobrodzienia.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.
Wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Dobrodzienia został przyjęty przez Komisję rewizyjną jednogłośnie.
Punkt 3.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła treść protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła treść protokołu.

Członek komisji p. Potyka zapytał czy orkiestra dęta Dobrodzień-Zębowice, gra za darmo na imprezach organizowanych przez gminę?

Skarbnik powiedziała, że tak, na imprezie Dni Dobrodzienia orkiestra gra w rynku.
Członkinie komisji p. Gaś i p. Skorupa stwierdziły, aby obniżyć koszty imprez, m.in. Źródło i Dni Dobrodzienia powinny trwać tylko 2 dni: w sobotę i w niedzielę.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.
Przewodnicząca

Komisji Rewizyjnej

Irena Miosga
