Rada Miejska

w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ

Z posiedzenia Komisji Gospodarczej, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 2 lutego 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

 1. Budowa sieci wodociągowej we wsi Dąbrowica .

    Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Dobrodzieniu.

2. Sprzedaż lokalu mieszkalnego w Dobrodzieniu przy ul. Solnej na rzecz 

    lokatora.

3. Sprzedaż działki w Myślinie – po uzyskaniu opinii inspektora 

    ds.budownictwa.

4. Opinia w sprawie wydzierżawienia gruntu położonego w Błachowie 

       (  projekt zarządzenia ).

5. Opinia w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w  

     Dobrodzieniu ul. Plac Wolności.

6. Opinia w sprawie sprzedaży gruntów rolnych położonych w Bzinicy Nowej 

     ( po RSP Bzinica).

7. Opinia w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste gruntu w Dobrodzieniu, 

     przy ulicy Lublinieckiej 61, na rzecz Likwidatora RSP „ Jedność” 

     w  Dobrodzieniu, ze sprzedażą lokalu mieszkalnego ( projekt zarządzenia 

     i  projekt protokołu uzgodnień).

8.  Sprawa sprzedaży działki w Warłowie.
Punkt 1.

Budowa sieci wodociągowej we wsi Dąbrowica.

Budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w Dobrodzieniu.

Pan Dariusz Dykta p.o Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego poinformował, że mieszkańcy wsi Dąbrowica zwrócili się z prośbą  o przełączenie ich nieruchomości do gminnej sieci wodociągowej. Mieszkańcy tej wioski są jedynymi w gminie, którzy nie mają dostępu do wody miejskiej co wiąże się z utrudnieniami w życiu codziennym. Zgodnie  z ustawą wybudowanie sieci jest zadaniem własnym Gminy.

Komisja wnioskuje, by rozeznać jakie są koszty budowy wodociągu, czy możliwe jest podłączenie do sieci w Grodźcu i jaki ewentualnie byłby tego koszt oraz czy możliwe byłoby wykonanie studni głębinowej oraz sieci lokalnej dla tych budynków.

Mieszkańców należy poinformować, że gmina rozezna temat i będzie ich informowała na bieżąco o poczynaniach w temacie.

Pan Dykta Dariusz poinformował, że mieszkańcy działek od nr 4712 do 4720 położonych w Dobrodzieniu zwrócili się z prośbą o wydanie zapewnienia dostawy wody oraz odbioru ścieków i wód deszczowych, zgodnie z warunkami zagospodarowania przestrzennego dla tych działek. Wyżej wymienione zapewnienie nie dotyczy wydania warunków przyłączenia do sieci wodno-kanalizacyjnej, a jedynie zapewnia, że w najbliższym czasie  tutejszy Urząd wyłoni wykonawcę dokumentacji  projektowej i zobowiąże wybranego projektanta do sporządzenia dokumentacji i uzyskania wymaganych pozwoleń.

Burmistrz wyjaśniła, że osoby te kupiły działki nieuzbrojone.

Pan Dykta poinformował, że mieszkańcy wiosek partycypowali w kosztach budowy wodociągu w wysokości 30%.

Komisja zaproponowała, by przedstawione wnioski zaopiniować pozytywnie z zastrzeżeniem złożenia deklaracji do dnia 28 lutego br. o partycypacji w kosztach budowy sieci wodociągowej, kanalizacji deszczowej i sanitarnej w kwocie 2.000 złotych od działki. W związku z powyższym należy założyć Społeczny Komitet Budowy wraz z kontem bankowym, na którym do dnia 30 czerwca 2007 roku powinna zostać zebrana kwota 18.000,- złotych.

Po zebraniu powyższej kwoty przez członków Społecznego Komitetu Budowy Wodociągu Urząd zleci wykonanie dokumentacji projektowej na sieć wodociągową oraz  kanalizację sanitarną i deszczową.

Każdy z właścicieli działki zobowiązuje się wykonać na koszt własny przyłącza tych 3 sieci wraz z niezbędnymi dokumentacjami.
Punkt 2.

Proponuje się przeznaczyć do sprzedaży  nieruchomość zabudowaną położona w Dobrodzieniu przy ul. Solnej 1/32 . Nieruchomość stanowi współwłasność Wspólnoty Mieszkaniowej.

Komisja zaproponowała, by lokal mieszkalny położony w Dobrodzieniu przy ulicy Solnej 1/32 przeznaczyć do sprzedaży z zastosowaniem bonifikat określonych Uchwałą Rady Miejskiej.

Punkt 3.

W związku z faktem, że wpłynął wniosek o zakup gruntu położonego w Myślinie oznaczonego w operacie ewidencji gruntów jako działka  93/30 o powierzchni 0,9300 ha Komisja na posiedzeniu w dniu 08.12.2006r zaproponowała, by przed podjęciem decyzji o sprzedaży  sprawdzić czy roszczenia osób mających związek z budową obwodnicy ( odstąpienie gruntów ) zostały zabezpieczone.

Po zapoznaniu się z opinią na temat powyższej działki, z której wynika, że działka ta planowana jest jako rezerwa celem zabezpieczenia  roszczeń właścicieli budynków, planowanych do wykupu w związku z projektowaną obwodnicą Myśliny, Komisja zaproponowała, by ostatecznie odstąpić od sprzedaży gruntu położonego w Myślinie  ( nr 93/30 ) przy ul. Parkingowej zgodnie z opinią inspektora ds. budownictwa.

Punkt 4.
Proponuje się przeznaczyć do wydzierżawienia nieruchomość rolną położoną w Błachowie, na działce nr 103/47 o powierzchni 0,9900 ha. Wartość rynkowa czynszu ogółem wynosi 60,00 złotych.

Dzierżawa nastąpi w drodze przetargu nieograniczonego.

Komisja zaproponowała, by wartość czynszu dzierżawnego na nieruchomość rolną położoną w Błachowie na działce nr 103/47 o pow. 0.9900 ha wynosiła 100,00 złotych.

Punkt 5.

Pani A. Lempa poinformowała, że na lokal mieszkalny nie zasiedlony przy Placu Wolności 8/2 w Dobrodzieniu już dwukrotnie odbył się przetarg i w dalszym ciągu nie został sprzedany. Lokalem tym była zainteresowana Wspólnota Mieszkaniowa, jednak wartość wywoławcza w wysokości 18.000 złotych była dla nich za wysoka.

Komisja Gospodarcza zaproponowała, by nie przeznaczać do sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Dobrodzieniu przy Placu Wolności 8/2 tylko pozostawić do zasiedlenia.

Punkt 6.

Proponuje się przeznaczyć do sprzedaży nieruchomość gruntową, niezabudowaną, położoną w Bzinicy Nowej, w obowiązującym do dnia 31.12.2003r planie zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy  teren położony jest w strefie upraw polowych, natomiast wg studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Dobrodzień działki położone są w strefie terenu rolniczej przestrzeni produkcyjnej.

Opis geodezyjny : parcela nr 146/5 o pow. 0,6040 ha,  nr 156/8 o pow. 0,2202 ha, nr 188/26 o pow.0,2071 ha , nr 198/28 o pow.0,1660 ha, parcela nr 53 o pow. 0,3586 ha, obręb Bzinica Nowa, powierzchnia całkowita 1,5559 ha. Własność Gmina Dobrodzień.

Komisja zaproponowała, by wystąpić do właścicieli działek bezpośrednio sąsiadujących do omawianej nieruchomości z zapytaniem czy są zainteresowani dzierżawą.

Punkt 7.

Pani A. Lempa zwróciła się z prośbą o wydanie opinii  w sprawie oddania w użytkowanie wieczyste gruntu położonego w Dobrodzieniu przy ul. Lublinieckiej 61 na rzecz Likwidatora RSP „ Jedność” w Dobrodzieniu oraz w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego.

Komisja zaproponowała, by oddać w użytkowanie wieczyste  grunt położony w Dobrodzieniu przy ul. Lublinieckiej 61 oraz sprzedaż lokalu mieszkalnego na rzecz Likwidatora RSP „ Jedność” w Dobrodzieniu zgodnie z operatem szacunkowym.

Punkt 8.

Odnośnie sprzedaży działki w Warłowie Komisja zaproponowała, by przed podjęciem ostatecznej decyzji dokonać wizji lokalnej w terenie oraz wystąpić o opinię do Rady Sołeckiej.

Punkt 9.

W sprawach różnych:

1/ Radna I.Miosga  zapytała czy Urząd otrzymał odpowiedź w sprawie kotłowni w Pludrach ( czym opalają ). Wniosek zgłoszony został na zebraniu z mieszkańcami.

Burmistrz wyjaśniła, że otrzymała odpowiedź, że opalają drewnem, materiałem drewnopodobnym lub innym materiałem opałowym.

Należy wystąpić do Firmy „ GABI” z zapytaniem co oznacza „ inny materiał opałowy”.

2/ Burmistrz poinformowała, że dokonano uzgodnień w sprawie dokumentacji na budowę chodników w Kocurach i Malichowie. Wyjaśniła, że zakręt zostanie zniwelowany, będą ekrany.

Projektant zaproponował, by zamontować fotoradar przed wjazdem do Kocur.

Fotoradar zakupi Policja, natomiast zakup słupa, którego koszt wynosi 25-30.000 złotych jest zadaniem Gminy.

W Malichowie będzie postawiony znak ograniczający prędkość lub znak informujący o terenie zabudowanym.

Burmistrz zwróciła się do radnych z prośbą o zastanowienie się czy rada sfinansuje zakup słupa.

Radny P. Czapla poinformował, że mieszkańcy Gosławic także wnioskowali o ustawienie radaru.

Zapytał czy jest konieczność zakupu tak drogich słupów oraz czy nie wystarczyłyby atrapy policyjne lub wysepki zwalniające.

Radny D. Karpinski stwierdził, że w Pietraszowie bardzo blisko jezdni są domy i fotoradar też jest potrzebny. Najbardziej jednak jest potrzebny koło szkoły podstawowej w Dobrodzieniu.

3/ Burmistrz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami w sprawie ustalenia dodatkowych nazw miejscowości w języku mniejszości narodowej na terenie miasta i gminy Dobrodzień.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Paweł Czapla, Alfred Jendruś, Damian Karpinski, Joachim Kobiołka, Sylwia Krafczyk, Irena Miosga, Małgorzata Ochman – Lizusek, Anna Skuballa.

Przeciw : -------------

Wstrzymał się od głosu : ----------------

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

4/ Burmistrz poinformowała, że w sprawie poparcia działań zmierzających do przydzielenia karetki pogotowia dla Gminy Dobrodzień wystąpi do Województwa, Narodowego Funduszu Zdrowia, Starosty Oleskiego, Rad Sołeckich oraz zwróci się do Rady Miejskiej. Także Stowarzyszenie Dobrodzień Potrzebującym przygotuje pismo popierające działania. Gmina zapewni pomieszczenia dla personelu oraz karetki.

Radny D. Karpinski stwierdził, że trzeba walczyć o karetkę.

Burmistrz poinformowała, że odbyło się spotkanie z lekarzami tej przychodni oraz Radnym Powiatu P. Mielczarkiem. Przychodnia otrzymała decyzję, że muszą zrobić podjazd dla niepełnosprawnych, chcieli zorientować się jakie są zamiary wobec budynku przychodni. Są zainteresowanie przejęciem budynku za przysłowiową „ złotówkę”, ale nie kupnem.

5/ Burmistrz powróciła do tematu budynku w którym znajduje się przychodnia lekarska przy ul. Moniuszki w Dobrodzieniu.

Stwierdziła, że szkoda byłoby sprzedać ten budynek. Należałoby zastanowić się czy nie zlecić wykonania dokumentacji na remont ( wymiana okien, remont dachu, wykonanie elewacji, zamontowanie windy ). Można także pomieszczenia dostosować i wynająć innym lekarzom. Natomiast strych można by zaadoptować na mieszkania.

Trzeba zadecydować co zrobić z tym budynkiem, czy remontować, gdzie koszt remontu wyniósłby od 800.000 do 1.000.000 złotych. Wykonanie dokumentacji wyniesie około 20- 30.000 złotych. Jest tylko pytanie czy będziemy w stanie remontować.

6/ Burmistrz poinformowała, że dr Grzanka byłby zainteresowany prowadzeniem praktyki lekarskiej w Pludrach, jednak nie ma środków na remont. Projektant wycenił koszt opracowania dokumentacji na 9.000 złotych natomiast remont na 100.000 złotych. Natomiast koszt opracowania dokumentacji na remont przychodni w Dobrodzieniu wyniósłby 3.000 złotych.

Remontując przychodnię w Dobrodzieniu trzeba mieć na uwadze zamontowanie windy, czyli dodatkowych kosztów.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji
Paweł Czapla
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