Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej , ( przemysł, handel, usługi ) Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 20 grudnia 2006 roku.
Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.
Porządek posiedzenia :

1. Projekt zarządzenia Burmistrza w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działki w Główczycach w drodze przetargu nieograniczonego.

2. Projekt zarządzenia Burmistrza w sprawie przeznaczenia do sprzedaży użytków rolnych w Rzędowicach w drodze przetargu nieograniczonego.

3. Zaopiniowanie sprawy oddania w użytkowanie wieczyste działki na rzecz PP. Bukartyków.

4. Przygotowanie opinii na temat projektu budżetu na 2007 rok.

5. Opracowanie planu pracy komisji na 2007 rok.
6.  Sprawy różne.
Punkt 1.

Pan Rudolf Machnik zamieszkały w Główczycach przy ul. Dobrodzieńskiej 11 zwrócił się z wnioskiem o zakup gruntu położonego w Główczycach, oznaczonego w operacie ewidencji gruntów jako działka nr 352/5 o powierzchni 0,2438 ha.

W planie zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Dobrodzień położona w strefie mieszkalnictwa rodzinnego o niskiej intensywności zabudowy oraz upraw polowych i ogrodniczych.
Plan z dniem 31.12.2003 utracił ważność. Zgodnie z zapisem w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy działka położona jest w strefie terenu zabudowy mieszkaniowej i zagrodowej z usługami podstawowymi oraz terenów rolniczej przestrzeni produkcyjnej.

Nieruchomość stanowi własność Gminy.

Wartość rynkowa nieruchomości na podstawie operatu szacunkowego wynosi 19.000,00 złotych plus koszty wyceny = 20.000,00 złotych.
Komisja zaproponowała, by  sprzedać działkę budowlana położoną w Główczycach w przetargu nieograniczonym za kwotę 20.00 złotych zgodnie 
z Zarządzeniem Burmistrza.
Punkt 2.

Proponuje się przeznaczyć do sprzedaży nieruchomość rolną położoną w Rzędowicach – parcelę 44 o powierzchni 5,3300 ha oraz parcelę 45 o powierzchni 4,6600 ha. W planie zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Dobrodzień położona  w strefie upraw polowych i ogrodniczych. Plan z dniem 31.12.2003 utracił ważność i zgodnie z zapisem w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego działka położona jest w strefie terenów  rolniczej przestrzeni produkcyjnej.

Nieruchomość stanowi własność gminy.

Komisja zaproponowała, by sprzedać nieruchomość położoną w Rzędowicach za kwotę 67.000,00 złotych w przetargu nieograniczonym zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza.
Punkt 3.

Proponuje się przeznaczyć do oddania w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej w Dobrodzieniu przy ul. Piastowskiej, druga linia za zabudową, bez drogi dojazdowej.

Plan zagospodarowania przestrzennego dla działki jest nieaktualny.

W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Dobrodzień działka położona jest w strefie terenu zabudowy mieszkaniowej z udziałem drobnego przemysłu i rzemiosła.
Komisja zaproponowała, aby:
1/ pozostać przy umowie użytkowania wieczystego, tj. zawrzeć umowę  notarialną w terminie do końca maja 2007 roku przy zachowaniu opłaty pierwszej rocznej w wysokości 25% - 2.500.00 złotych.
2/ lub po wyczerpaniu wyżej opisanego postępowania administracyjnego należy ogłosić przetarg  ograniczony do sąsiadujących nieruchomości.

Punkt 4.

Komisja Gospodarcza opracowała opinię na temat projektu budżetu miasta i gminy Dobrodzień na 2007 rok.
Komisja zapoznała się z projektem budżetu miasta i gminy na rok 2007r., opiniując go pozytywnie wraz z zaproponowanymi zmianami. Wydając powyższą opinię wzięto pod uwagę pozytywną opinię Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Kultury Fizycznej i Opieki Społecznej oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, Przeciwpożarowej i Ochrony Środowiska.

Do przedstawionego projektu budżetu wprowadzono następujące zmiany: zmniejszono dochody budżetu za najem w kwocie  923 764,00 zł

W zakresie wydatków majątkowych wprowadzono następujące zmiany. Wprowadzono środki na inwestycje – dotację dla samorządu województwa na partycypację w kosztach opracowania projektu budowy chodnika w Pietraszowie na kwotę 15 000,00 zł oraz dotację dla powiatu na dofinansowanie budowy wiaduktu nad obwodnicą Dobrodzienia w ciągu drogi powiatowej Dobrodzień- Klekotna na kwotę 300 000,00 zł.

W zakresie wydatków bieżących zwiększa się wydatki w pozostałej działalności w kulturze i ochronie dziedzictwa narodowego o kwotę 5 000,00 zł , na oświetlenie ulic, placów i dróg o kwotę 30 000,00 zł, na wydatki bieżące dla przedszkoli kwotę 23 000,00 zł, na wydatki bieżące szkół 21 000,00 zł.

W zakresie środków z przeciwdziałania alkoholizmowi w ramach wydatków bieżących przenosi się kwotę 2 000,00 zł na dotację celową dla powiatu.

Zmniejsza się wydatki bieżące z tytułu dotacji przedmiotowej w kwocie 923 764,00 zł

Komisja Gospodarcza stwierdza, że budżet miasta i gminy po stronie dochodów wynosi 18 885 641,00 zł

Subwencję ogólną przyjęto na podstawie zawiadomienia Ministerstwa Finansów w kwocie 8 182 154,00 zł, w tym część oświatowa na kwotę 5 760 553,00 zł, część wyrównawcza w kwocie 2 394 270,00 zł, z tego kwota podstawowa 1 669 531,00 zł, kwota uzupełniająca 724 739,00 zł, część równoważąca subwencji ogólnej 27 331,00 zł.

Do planu dochodów przyjęto także dotację na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej w kwocie 2 458 460,00 zł, dotacje celowe na zadania własne 191 000,00 zł. Do projektu budżetu na 2007r. przyjęto również prognozowane dochody z dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 742 700,00 zł.

Przyjęto również dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w kwocie 100 000,00 zł.

Ze struktury budżetu wynika, że dochody własne stanowią 38,7% subwencje 43,3% dotacje 18,0%.

Wielkość poszczególnych podatków ustalono na podstawie przewidywanego wykonania wpływów w roku 2006 oraz wzrostu stawek podatku od nieruchomości o 0,9 %, podatku od środków transportowych o 1%.

Dochody z majątku gminy ustalono na podstawie posiadanych informacji o wielkości opłat za wieczyste użytkowanie, dochodów z dzierżawy mienia oraz planowanej sprzedaży nieruchomości komunalnych zabudowanych i niezabudowanych.

Przedstawiony projekt zakłada wydatki w wysokości 20 299 255,00 zł.

Wydatki budżetu opracowano w oparciu o prognozę cen towarów i usług na 2007r. przyjęto średnio wzrost o 1,9 % w wydatkach rzeczowych i w wydatkach na wynagrodzenia i pochodne oraz w oparciu o złożone wnioski do projektu budżetu.

W projekcie budżetu przewidziano wydatki na inwestycje w kwocie 3 777 800,00 zł, co stanowi 18,6% ogólnych wydatków.

W roku 2007 projekt budżetu zakłada zaciągnięcie kredytu krajowego w wysokości  1 956 373,00 zł na pokrycie brakujących środków w inwestycjach.

Projekt budżetu zakłada przychody z tytułu innych rozliczeń krajowych w kwocie 394 000,00 zł.

Stan zobowiązań gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień 30.11.2006r. wynosi 1 882 658,58 zł ze spłatą długoterminową od 2003-2010, natomiast na spłatę kredytu krajowego i pożyczek w roku 2007 przypada kwota 882 361,00,00 zł, natomiast na udzielenie pożyczki dla programu e-Urząd przypada kwota 54 398,00 zł.

Komisja nie wnosi zastrzeżeń do przedstawionego projektu, który jest budżetem możliwości finansowych gminy, a nie budżetem potrzeb, gdyż wiele ważnych i potrzebnych zadań zgłoszonych przez radnych i sołtysów nie zostało w budżecie ujętych.

Punkt 5.
Plan pracy Komisji na rok 2007.

1. Zaopiniowanie wniosków o przeznaczeniu do sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy.
2. Omówienie strategii rozwoju gminy Dobrodzień.

3. Współpraca z zagranicą. Gmina Dobrodzień a miasta partnerskie.

4.  Informacja o działających na terenie gminy podmiotach gospodarczych.
5.  Informacja o stanie mienia komunalnego.

6.  Strategia odpadami gospodarczymi.

7.  Sprawy rolnictwa – spotkanie z przedstawicielami Izby Rolniczej.
8.  Sprawy odszkodowań dla rolników za szkody łowieckie – spotkanie z przedstawicielami Nadleśnictwa i Koła Łowieckiego.

9.  Zaopiniowanie stawek podatkowych i opłat na 2008 rok.
10. Opinia w sprawie projektu budżetu miasta i gminy na 2008 rok.

11. Sprawy bieżące.
Punkt 6.

1/  Powrócono do sprawy sprzedaży działki nr 82 w Warłowie panu Franciszkowi Tomanowskiemu, która omawiana była na poprzednim posiedzeniu komisji.

Pan Eryk Pruski twierdzi, że jest to droga dojazdowa do pól.

Radny P. Czapla zapytał czy można tę działkę sprzedać bezprzetargowo.

Pani Lempa wyjaśniła, że tak jeżeli  jest to w celu udogodnienia dojazdu.

Radny E. Gasch poinformował, że Pan Pruski twierdzi, że kiedyś chciał kupić tę działkę bezprzetargowo i było to niemożliwe.

Pani Lempa wyjaśniła, że wtedy była to droga.

Radny P. Czapla stwierdził, że jest to spór sąsiedzki.

Radny A. Jendruś wyjaśnił, że Pan Pruski się tłumaczy , że ma tam dojazd do pól a on ma dojazd od strony Szemrowic. Natomiast Pan Tomanowski  na tędy dojazd do pól.

Pan M. Witek wyjaśnił, że Pan Pruski twierdzi, że nie ma dogodnego dojazdu do pól.

Komisja zaproponowała, by opinia prawna przedstawiona była na piśmie oraz by dodatkowo zwrócić się do właścicieli sąsiadujących z działką nr 82 o opinię celowości utrzymania bądź sprzedaży omawianej nieruchomości.

2/ Radna M.Lizurek zapytała czy znajdą się pieniądze na  projekt zagospodarowania centrum Rzędowic.

Zapytała czy można przenieść przyznaną na ten rok kwotę 5.000 złotych na  rok 2007.

Poinformowała, że mieszkańcy złożyli się już na remont kapliczki.

Skarbnik wyjaśniła, że tak jak mówiła już Pani Burmistrz nie wiadomo jaka to będzie kwota i trzeba będzie szukać programu z którego można będzie ubiegać się o dofinansowanie.

Radny P. Czapla stwierdził, że wzorem innych wiosek powinni organizować imprezy, festyny.

3/ Radna S. Krafczyk wnioskowała o uprzątnięcie terenu wokół cmentarza  w Dobrodzieniu przy ul. Ks. Gładysza.
4/ Wnioskowano o dokonanie wyrównań na moście w Ligocie Dobrodzieńskiej 

i na Myślince w Makowczycach.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji

Paweł Czapla
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