Rada Miejska

w Dobrodzieniu
PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowej i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 21 marca 2005r.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.
Porządek posiedzenia:

1. Plan gospodarki odpadami i program ochrony środowiska.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany kategorii dróg.

3. Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia do budżetu środków na wykonanie dokumentacji;

- kanalizacji Warłów-Szemrowice,

- odtworzenia dróg na Osiedlu Wieczorka.

     4. Sprawy różne.

Punkt 1.

Burmistrz poinformowała, że Związek Gmin Dolna Mała Panew zorganizował przetarg na opracowanie Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Dobrodzień, który wygrała Firma CMG KOMAG z Gliwic.

Przedstawiciel Zakładu Systemów Ekologicznych CMG KOMAG z Gliwic pan Tomasz Zacharz przedstawił Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Gminy Dobrodzień. 

Plan prezentacji :

1. Podstawy formalno-prawne.

2. Diagnoza stanu środowiska w gminie.

3. Diagnoza stanu gospodarki odpadami w gminie.

4. Program ochrony środowiska – zadania własne gminy.

5. Program ochrony środowiska – zadania koordynowane.

6. Plan gospodarki odpadami.

7. Nakłady na realizację programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami.

8. Wdrażanie programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami.

Do przedstawionego planu członkowie komisji wnieśli następujące uwagi i zmiany:
1/ Burmistrz wnioskowała o naniesienie następujących zmian : 

   Strona 3  - WODY POWIERZCHNIOWE I PODZIEMNE

   - jest Lublinica w Piotrowinie – winno być w Pietraszowie,

   - jest Bziniczka w Kolonowskiem – winno być w Bzinicy Starej,
   - jest Myślina w Staniszczach Małych – winno być w Dobrodzieniu,
   - jest ujęcie w Myślinie – winno być w Makowczycach,
  Strona 4 – POWIETRZE  ATMOSFERYCZNE
  - procesy przemysłowe i technologiczne – dopisać Firmę Meble RUST 

    w Pludrach,

   Strona 6 – OCHRONA  PRZYRODY
   - jest cmentarz ewangelicki wraz z starodrzewiem w Bzinicy Nowej – winno 
     być cmentarz husycki,
Strona 17 
W związku z planowanym w roku 2006 zakończeniem eksploatacji składowiska   odpadów i w związku z tym potrzeba włączenia gminy Dobrodzień do struktury organizacyjnej posiadającej składowisko rozpatrzono trzy warianty.

Burmistrz proponuje czwarty wariant, zgodny z planem powiatowym - włączyć gminę Dobrodzień do składowania odpadów na wysypisku śmieci w Lipiu Śląskim  gmina  Lubliniec.

Strona  19

- „waloryzacja surowców wtórnych” – trzeba wytypować miejsce do ich gromadzenia. Jeżeli podpisać umowę to najlepiej z firmą z zewnątrz i by wywóz odbywał się cyklicznie.
Burmistrz poinformowała, że jest oferta firmy REMONDIS z Opola, która świadczy usługi w zakresie zbiórki oraz utylizacji odpadów niebezpiecznych komunalnych. Taką propozycję świadczenia usług złożyła ta firma na początku marca br. Propozycja obejmuje ustawienie w ogólnie dostępnym miejscu zestawu specjalistycznych oznakowanych pojemników z tworzywa sztucznego o pojemności 120 i 240 l, przystosowanych do bezpiecznej zbiórki i przechowywania drobnych odpadów niebezpiecznych komunalnych. Odbiór może następować po napełnieniu pojemników np. raz na kwartał. Koszt jednorazowego opróżnienia i utylizacji odpadów wynosi netto: pojemnik 120 l – 35,00 zł, pojemnik 240 l – 55,00 zł. 
Przedstawiciel firmy KOMAG powiedział, iż pojawił się problem zużytych komputerów. 

Burmistrz dodała, czy gmina nie przyjmuje takiego rodzaju zobowiązania, którego nie będzie w stanie spełnić. Zastanawia się czy nie lepiej zaopatrzyć sołectwa w pojemniki.

Przedstawiciel firmy KOMAG uważa, że można ująć wariantowo przedstawiony pomysł.

Burmistrz stwierdziła, że firma REMONDIS realizuje wywóz szkła, makulatury, plastiku , a na koniec roku przedstawia sprawozdanie.

Pan Dykta stwierdził, iż :
1. ma obawę , że jeżeli będą stały 3 pojemniki to w tym miejscu powstanie wysypisko,

2.  gmina nie będzie mogła udokumentować ile czego zostało wywiezione,
3. do 31.03.każdego roku są sprawozdania , czy będzie w stanie te dane ująć.

Burmistrz wyjaśniła, że firma deklaruje przedłożyć sprawozdanie, to będzie wiadomo ile czego zostało wywiezione.
Program Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 2.

Burmistrz poinformowała, że sprawa zmiany kategorii dróg musi być przedstawiona na Sesji Rady Miejskiej, po otrzymaniu opinii Zarządu Powiatu w Oleśnie. Z wnioskiem o pozbawienie kategorii dróg gminnych (wymienionych w piśmie) wystąpiła gmina Dobrodzień. Drogi te posiadają nawierzchnię gruntową, bądź są utwardzone kamieniem drogowym, przebiegają w znacznej mierze w terenach niezabudowanych, w sąsiedztwie pól uprawnych, co uzasadniać będzie po ich pozbawieniu charakteru drogi publicznej, do zaliczenia jako drogi dojazdowej do gruntów rolnych na zasadach określonych przepisami o ochronie gruntów rolnych i leśnych. 
Burmistrz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany kategorii dróg na obszarze gminy Dobrodzień, który stanowi załącznik do protokołu.
Komisja przedstawiony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radna Kasprzyk zwróciła się o wyjaśnienie czyją własnością jest droga za ostatnimi budynkami z prawej strony w Gosławicach w kierunku Lublińca.
Punkt 3.

Burmistrz poinformowała, że trzeba będzie poszukać w budżecie środków na wykonanie dokumentacji : kanalizacji Warłów-Szemrowice, odtworzenia dróg na Osiedlu Wieczorka. Do dnia 31 grudnia br jest możliwość złożenia wniosku do Funduszu Spójności. 
Dobrze by było podłączyć Osiedle Wieczorka do oczyszczalni ścieków, Warłów i Szemrowice  a także ulicę Powstańców i Kolejową w Dobrodzieniu.
Są środki w kwocie 100.000 zł z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na budowę kanalizacji. 
W związku z oszczędnościami wynikłymi po przeprowadzonym przetargu na wykonanie dokumentacji na kanalizację sanitarną we wsi Ligota Dobrodzieńska w ramach zaoszczędzonych środków będzie można wykonać dokumentację sieci kanalizacyjnej na ul. Cmentarnej, Wojska Polskiego i Szemrowickiej w Dobrodzieniu.
W ramach funduszu spójności możliwe jest także uzyskanie dofinansowania na odtworzenie dróg, dlatego też będziemy się starać opracować dokumentacje w tym zakresie na Osiedle Wieczorka – należałoby wprowadzić dodatkowo do budżetu i przekazać 40.000 zł ze środków z adaptacji pomieszczeń MGOPS w Dobrodzieniu. 

Radny Włodarz zapytał to jaki jest problem ?

Burmistrz wyjaśniła, że MGOPS nie odpowiadają warunki lokalowe po byłej aptece przy ul. Piastowskiej.
Dyrektor Januszyk dodał, że były 2 osoby chętne na najem tego lokalu, ale z powodu zarezerwowania tego lokalu dla MGOPS przetarg nie został przeprowadzony. 
Burmistrz dodała, że nie przyjmuje żadnych skarg i wniosków kontroli, gdyż zaproponowała opiece lokal, ale odmówili jego przyjęcia.

Sprawa kanalizacji i wodociągów – w Dobrodzieniu kanalizacja się rozpada i jest do wymiany.

Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję wykonania dokumentacji na budowę kanalizacji .
Punkt 4.

1/ Sprawy zasiedlenia lokali mieszkalnych zostają odłożone na miesiąc kwiecień z powodu choroby p. Nowak.
2/ Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że Pani Łopatka, która pracuje w Pizzerni wystąpiła o przydział mieszkania do Urzędu Miasta w Zawadzkiem, ale z powodu  braku nie otrzymała przydziału. W Pludrach na strychu jest suszarnia, dyrektor zaproponował, by przystosować ją na lokal. Można przydzielić z zastrzeżeniem bez pieca i doprowadzeniem do warunków mieszkalnych, zakład może doprowadzić wodę i kanalizację, dostosuje do 1,80 x 2,20 
( zagospodaruje się część poddasza).
Radny Włodarz zapytał czy będzie wymagany projekt na przystosowanie ?

Dyrektor Januszyk powiedział, że nie ma takiego wymagania.

Później można to pomieszczenie przydzielić naszym mieszkańcom.

Dyrektor Januszyk stwierdził, że nikt nie zdecyduje się na takie mieszkanie.

Burmistrz zaproponowała, a komisja zaakceptowała propozycję, iż jak wróci do pracy po zwolnieniu lekarskim p. Nowak to zaprosi na rozmowę p. Łopatka .
Radny Włodarz zadeklarował, że chętnie pojedzie zobaczyć to pomieszczenia w Pludrach, ul. Osiedle Robotnicze 5.

3/ Prezydent Miasta Opola wystąpił o opinię w sprawie budowy drogi ekspresowej tworzącej „Szlak Staropolski”. 
Prezydenci miast Częstochowy, Kielc, Lublina, Opola i Wrocławia podpisali porozumienie w sprawie utworzenia szlaku staropolskiego stanowiącego alternatywną drogę międzynarodową wschód – zachód. Proponowana jest następująca trasa szlaku : granica państwa – Kudowa Zdrój – Duszniki Zdrój – Szczytna – Kłodzko – Złoty Stok – Paczków – Otmuchów – Nysa – Niemodlin – Opole – Ozimek – Dobrodzień – Lubliniec – Blachownia – Częstochowa – Szczekociny- Jędrzejów – Kielce – Opatów – Ożarów – Kraśnik – Lublin – Świdnik – Piaski – Rejowiec Fabryczny – Chełm  - Dorohusk.
Zadaniem samorządów będzie zaplanowanie tej drogi w studiach uwarunkowań i kierunkach zagospodarowania przestrzennego oraz w planach zagospodarowania przestrzennego.

Komisja powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie .

Zakończono już I etap budowy obwodnicy a w trakcie realizacji są etapy II i III.

Planowane inwestycje są zgodne i nie kolidują z zapisami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Dobrodzień.
Jest to dobre rozwiązanie komunikacyjne , które wpłynie na estetykę gminy.

Burmistrz wyjaśniła, że te działania są poza gminą, gmina dowiaduje się, gdy projekt przysyłany jest do zaopiniowania.

4/ Firma REMONDIS – przedłożyła ofertę  zbiórki oraz utylizacji odpadów niebezpiecznych komunalnych. SA to odpady, które ze względu na swoje właściwości fizyczne lub chemiczne stwarzają zagrożenie dla środowiska oraz zdrowia ludzi i zwierząt. Propozycja obejmuje ustawienie w ogólnie dostępnym miejscu zestawu specjalistycznego – pojemników z tworzywa sztucznego o pojemności 120 i 240 l przystosowanych do bezpiecznej zbiórki i przechowywania drobnych odpadów .

Na początek proponuje się ustawić takie pojemniki w Dobrodzieniu, w Pludrach i w Szemrowicach. Jeżeli ta forma  zbiórki odpadów się sprawdzi , to rozszerzy się to o następne większe wioski  w gminie np. Myślinę.
Radny Szczygioł poinformował, że w Myślinie pojemniki nie są wywożone od grudnia 2004r. , już ponad 4 miesiące.

Radny Mrozek zwrócił się z zapytaniem do kogo się zwracać , gdy ludzie grzebią w śmietnikach przy blokach  SM „Strzecha”, pozostawiając po sobie porozrzucane nieczystości . Ponadto z tyłu kiosku , gdzie sprzedawany jest chleb w rynku, stoi uszkodzona szyba wystawowa, prawdopodobnie z jakiegoś sklepu. Należałoby ją uprzątnąć.
Burmistrz powiedziała, że należy zgłosić ten fakt w Spółdzielni Mieszkaniowej do której należą te bloki.

5/ Burmistrz przedstawiła pismo Zarządu Województwa Opolskiego w sprawie wniosków mieszkańców miejscowości Kocury, Malichów i Bzionków o wybudowanie ścieżek pieszo-rowerowych i budowę zatok autobusowych w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 901. Wykonanie przez gminę dokumentacji technicznej i złożenie deklaracji współfinansowania budowy może nastąpić po wprowadzeniu tego zadania do budżetu. W związku z powyższym Zarząd Województwa Opolskiego zwraca się z prośbą o przekazanie na adres Departamentu Infrastruktury i Gospodarki Urzędu Marszałkowskiego deklaracji potwierdzającej finansowy udział gminy w realizacji tego zadania. 
Burmistrz dodała, że z tymi samymi problemami borykają się miejscowości przez które przebiega droga wojewódzka Nr 901 : Bzinica, Pietraszów, Pludry 

i  Myślina.
Radny Mrozek dodał, że dojdą również Rzędowice.
Burmistrz wyjaśniła, że jeżeli mieszkańcy Rzędowic wyrażą zgodę na budowę łącznika, to będzie budowana ścieżka rowerowa, aż do ronda, gdyż taka była deklaracja.
Budowa ścieżek rowerowych nie jest zadaniem gminy i jeżeli zadeklarujemy współfinansowanie to trzeba zabezpieczyć środki.  

Przypomniała, że jeżeli gmina zadeklaruje współfinansowanie, to będzie to deklaracja dla nowej rady.

Komisja zaproponowała partycypację w kosztach budowy ścieżek rowerowych przy drodze wojewódzkiej maksymalnie w kwocie 10.000 zł rocznie.

6/ Burmistrz poinformowała, że w dniu 31.03.2005r. odbędzie się spotkanie z WPEC Częstochowa dotyczące nadwyżki mocy cieplnej w Dobrodzieniu oraz  propozycji podłączenia bloków przy ul. Plac Wolności.
Radny P.Mrozek zaproponował podłączenie także urzędu i Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
7/ Radny Włodarz przedstawił interpelacje złożone na piśmie przez radną J.Kasprzyk : Radna wnioskowała, by Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej dostarczył dokumenty obciążające Pana Matyja za rok 2004 – dotyczy obciążeń za zużytą wodę oraz by przedstawił komisji zasady garażowania samochodów lokatorów poszczególnych budynków w korytarzach i na placach należących do budynków komunalnych.
 - Dyrektor ZGKiM obecny na posiedzeniu komisji wyjaśnił, że dostarczył już  na piśmie wyjaśnienia i dokumenty obciążające p. Matyja za rok 2004  za zużytą wodę oraz przedstawił zasady garażowania samochodów lokatorów poszczególnych budynków w korytarzach i na placach należących do budynków komunalnych.
Radna Kasprzyk zapytała jak jest rozwiązany problem garażowania.
Dyrektor Januszyk powiedział, że mieszkańcy mają prawo garażowania w garażach, jest zakaz parkowania w bramach zgodnie z regulaminem przeciwpożarowym. Dotychczas nie ma żadnych skarg w tym temacie, jeżeli wpłynie skarga to podejmie interwencję.

Radna Kasprzyk stwierdziła, że jest to droga przeciwpożarowa.
Burmistrz uważa, że mieszkańcy powinni wystąpić z pismem, jeżeli ktoś garażuje w bramie.
Radny Mrozek powiedział, iż przyjęta jest również forma, że mieszkańcy zgłaszają uwagi radnym ze swojego okręgu.

8/ Burmistrz poinformowała, że w czasie zimy drogi w Turzy były bardzo dobrze odgarnięte, podobnie w Szemrowicach, koszt odśnieżania wynosi 100.000 złotych.
Radny J.Włodarz zapytał czy osoba , która odśnieża musi każdy swój wyjazd
zgłaszać.
Burmistrz wyjaśniła, że nie ma takiego obowiązku, uważa, że obowiązuje zdrowy rozsądek.

9/Dyrektor Januszyk zapytał jak przedstawia się sprawa przekazania terenu ( za magazynami) Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu.
Burmistrz poinformowała, że rozezna sprawę.

10/Radny Włodarz poinformował, że 18.03.br na Osiedlu Wieczorka podczas roztopów wystąpiła awaria kanalizacji, zalane zostały piwnice domów. Były skargi mieszkańców m.in. p. Wąsika na ZGKiM. Od 25 lat kanalizacja nie była czyszczona, jest zamulona, zarwała się kanalizacja z kamionki. Pod asfaltem około 8 m była pustka. Od 2007r. trzeba zająć się kanalizacją.
Pan Włodarz poinformował, że Cembolista stwierdził, że awaria została usunięta niefachowo. Jest to prowizorka i należy zrobić to docelowo.
Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że warunki były potworne, o 1200 w nocy wyłączono prąd. Brygada wodno-kanalizacyjna nie jest przygotowana na takie awarie. Rury kanalizacyjne trzeba wymienić na Ø 200 PCV, budynek był niewłaściwie podłączony – do sieci a nie do studzienki kanalizacyjnej.

W projekcie była rura o przekroju Ø 150 , a podłączono Ø 100.

Ma odprowadzenie, jest włączony w sieć. Od 600 do 100 pracownicy ZGKiM walczyli z awarią. W sobotę zalało sklep i Bank Śląski.

11/ Radny J. Włodarz zgłosił załamanie drogi przy targowisku.

Burmistrz poinformowała, że można dokonać naprawy po przetargu, po wyłonieniu wykonawcy.
12/ Sprawa gazyfikacji – radny J. Włodarz zapytał, czy przed położeniem kanalizacji na Osiedlu Wieczorka nie można położyć gazyfikacji? Zaproponował , by zorganizować spotkanie.
Burmistrz wyjaśniła, że nowa firma przejęła zadania GEN-GAZu . Umowa została już podpisana.

13/ Radna Kasprzyk zapytała w jaki sposób finansowane są sale w których organizowane są spotkania? Czy w Rzędowicach jest ktoś z tego tytułu opłacany?

Burmistrz wyjaśniła, że sala spotkań znajduje się w budynku szkolnym w Rzędowicach, za którą Mniejszość Niemiecka płaci czynsz do ZGKiM. Nie opłaca się zatrudniać osoby do prowadzenia klubu. Ostatnio miała skargę na  klub w Rzędowicach i powiadomiona została policja.
14/ Radny A. Jendruś poruszył sprawę bezpańskich psów. Powiedział, że w gminie Zębowice każdy pies ma swój numer.

Burmistrz dodała, że można sprowadzić rakarza, który wychwyta bezpańskie psy i zawiezie je do schroniska, jednak za każdy dzień pobytu w schronisku od każdego zwierzaka płaci się 100 zł. 

15/ Radna Kasprzyk poruszyła sprawę oczyszczania obrzeży chodników przy drogach krajowych.
Burmistrz powiedziała, iż była mile zaskoczona, kiedy rano przyjechała do pracy a w rynku było posprzątane.
Odnośnie czyszczenia obrzeży chodników, wystąpimy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Opolu.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji

Józef  Włodarz
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