Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 21 marca 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu  według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1.Sprawa udzielania dopłat do spożycia mleka i przetworów mlecznych w placówkach oświatowych w roku szkolnym 2006/2007.
2.Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w Miejsko- Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dobrodzieniu.

3. Sprawa zatrudnienia psychologa w Publicznym Gimnazjum w Dobrodzieniu.

4. Analiza zagrożenia dzieci w szkołach.

5. Wniosek Rady Rodziców z Ligoty Dobrodzieńskiej w sprawie odstąpienia od likwidacji filii Przedszkola w Ligocie Dobrodzieńskiej.

6. Stan prac w związku z likwidacją Przedszkola w Myślinie i Szemrowicach.

7. Projekt uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy a także warunków

i sposobu ich przyznawania.

8.Wniosek w sprawie propozycji współpracy w celu rozpropagowania historii i walorów ziemi dobrodzieńskiej.

9. Sprawy różne.

Punkt 1.
Dyrektor Agencji Rynku Rolnego Pan Janusz Nowacki przedstawił możliwości pozyskania dopłat unijnych do programu „szklanka mleka” dla dzieci i młodzieży szkolnej. O pieniądze unijne na „szklankę mleka” mogą się starać dyrektorzy szkół i innych placówek oświatowych w roku szkolnym 2006/2007.

Celem programu jest promowanie zdrowego sposobu odżywiania się wśród dzieci i młodzieży w wieku przedszkolnym i szkolnym poprzez dostarczanie do placówek oświatowych mleka i przetworów mlecznych.

Z dotychczasowego doświadczenia Agencji Rynku Rolnego wynika, że najsprawniej i najkorzystniej dla dzieci i młodzieży akcja „ szklanka mleka” przebiega przy współudziale samorządu Gminy.

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że sprawa „szklanki mleka” była omawiana na naradach z dyrektorami szkół. Jednak rodzice nie byli zainteresowani programem.
Dyrektor Nowacki stwierdził, że nie jest możliwe, by wszyscy rodzice byli nie zainteresowani.
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Dobrodzieniu stwierdziła, że po raz kolejny może temat przedstawić na spotkaniu z rodzicami, ale uważa, że nic na siłę.  Akcja może szybciej się przyjąć w szkole niż w przedszkolu.
Przewodnicząca Komisji zaproponowała, by ponownie temat przedstawić na naradzie dyrektorów.

Punkt 2.

Pani Klaudia Tkaczyk Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrodzieniu zapoznała radnych z działalnością Ośrodka.
MGOPS działa od 1990 roku, gdzie zatrudniano 2 pracowników i kierownika. Z biegiem lat zadań przybywało bardzo dużo i należało zwiększyć zatrudnienie tj. pracowników socjalnych i oddzielną księgową.
W MGOPS funkcjonuje Dział Pomocy Społecznej, Dział Świadczeń Rodzinnych, Główny Księgowy i Kierownik.
Dział Pomocy Społecznej – na 10.000 mieszkańców Gminy powinno być zatrudnionych 5 pracowników socjalnych a jest zatrudnionych 4( wychodzących w teren w celu przeprowadzenia wywiadu środowiskowego ). Są to osoby z długoletnim stażem, doświadczeniem i z wyższym wykształceniem. Do zadań tych osób należy także kontakt z różnymi instytucjami w celu wyjaśnienia różnych spraw podopiecznych  a także obsługa petentów przychodzących w przeróżnych sprawach do ośrodka.
Praca w terenie jest bardzo trudną pracą, nie widomo co zastanie się u podopiecznego, pracownicy muszą samodzielnie szybko podejmować decyzje, nie rzadko w środowisku niebezpiecznym i trudnym.
Dział Świadczeń Rodzinnych prowadzony jest przez 2 pracownice także z wyższym wykształceniem . W dziale tym bardzo dużo pomagają osoby przebywające na stażu. Kiedyś zasiłkami rodzinnymi zajmowały się zakłady pracy, urzędy pracy, w chwili obecnej całość spraw przekazana została Ośrodkom Pomocy Społecznej.

Świadczenia rodzinne to nie tylko zasiłki rodzinne ale także zasiłki pielęgnacyjne dla dzieci i dorosłych, świadczenia pielęgnacyjne dla matek dzieci niepełnosprawnych , becikowe, koordynacja i nienależności pobranych świadczeń tzn. odsetki, wydawanie zaświadczeń, ponadto zaliczka alimentacyjna, dłużnicy alimentacyjni.
Główna księgowa OPS zajmuje się całością spraw finansowo – księgowo – kadrowej. Jest także osobą z wyższym wykształceniem i dużym doświadczeniem.
Kierownik wraz z pracownikami współpracuje z wieloma instytucjami i organizacjami typu Starostwo Powiatowe, Komornik, Sąd Kurator, Prokuratura, Policja ZUS, KRUS, Stowarzyszenia.

Zajmuje się kontrolą usług opiekuńczych, pracą socjalną w terenie, podejmuje ostateczne decyzje w każdej sprawie, pracą społeczno – użytkową, programami typu dożywianie.
Następnie przedstawiono projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb określenia wynagrodzeń pracowników samorządowych zatrudnionych w Miejsko Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dobrodzieniu.
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Paweł Czapla, Bartosz Cholewa, Rozalia Gaś, Edward Grabiński, Damian Karpinski, Sylwia Krafczyk, Irena Miosga., Norbert Potyka, Anna Skuballa
Przeciw : -----

Wstrzymał się od głosu : ---------------

Punkt 3.

Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Dobrodzieniu zwróciła się z wnioskiem o zatrudnienie psychologa w placówce.

Stwierdziła, że młodzież jest słabsza psychicznie, nie radzi sobie z prostymi sprawami. Dzieci wychowywane są na przemocy i agresji.
Zastępca Komendanta poinformował, że za pomocą SMS-ów młodzież otrzymuje groźby.

Dyrektor Dzikowicz wyjaśniła, że psycholog jest bardzo potrzebny, jeżeli jest problem natychmiast powiadamiani są także rodzice.

Dyrektor Gaś stwierdziła, że problem jest, zagrożeń jest coraz więcej a szkoła obarczona jest wszystkimi problemami.

Radny E. Grabiński stwierdził, że zatrudnienie psychologa jest celowe.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że w szkołach i przedszkolach dyrektor musi zorganizować pomoc psychologiczno-pedagogiczną, co jest uregulowane przepisami prawnymi.

We wszystkich placówkach są zalecenia w kierunku zatrudnienia psychologa, pedagoga i logopedy i byłoby celowe zapewnienie tych specjalistów.
Jest propozycja zatrudnienia psychologa na ½ etatu w Publicznym Gimnazjum i na ½ etatu na pozostałe placówki, przy pensum 20 godzin. ( w tym 10 godzin w PG ).

W szkołach w Turzy, Szemrowicach, Pludrach po 2 godziny,  natomiast w Dobrodzieniu 4 godziny.
Wtenczas budżet oświaty zwiększy się o etat psychologa.
W przypadku nauczyciela dyplomowanego o kwotę 30.000 złotych rocznie, w przypadku stażysty o 18.000 złotych rocznie.

Radna R. Gaś zapytała czy któryś z nauczycieli nie posiada kwalifikacji psychologa.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że jest nauczyciel, który posiada takie kwalifikacje, ale nie jest to dobre dla dziecka.

Radny P. Czapla zapytał czy nie można tego etatu pokryć ze środków oświaty.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że nie była proponowana taka rezerwa.

Radny N. Potyka zapytał czy od września będzie taka możliwość.
Burmistrz stwierdziła, że problem jest. Dyrektorzy mieli przypadki, ze rodzice nie dawali już rady sobie z dziećmi.

Jest tylko pytanie czy zatrudnić stażystę czy nauczyciela dyplomowanego.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że jeżeli będą podwyżki to w miesiącu grudniu  może zabraknąć środków.

Komisja zaproponowała, by zatrudnić psychologa z doświadczeniem.

Punkt 4.

Pełnomocnik ds. rozwiązywania problemów alkoholowych poinformowała, że w miesiącu grudniu 2006 roku w Dobrodzieniu firma Eksporterzy – Edukacja – Terapia „EKSTER” przeprowadziła lokalną diagnozę problemów uzależnień i innych zagrożeń społecznych. Badaniem monitoringowym objęto 100 losowo wybranych mieszkańców Dobrodzienia, którzy ukończyli 18 lat oraz uczniów szkół Gminy w 3 grupach wiekowych:

- uczniowie klas VI szkół  podstawowych,

- uczniowie klas III gimnazjum,

- uczniowie klas II szkół ponadpodstawowych,

Badania realizowane były metodą ankiet, które przygotowane zostały przez psychologa, specjalistę psychoterapii uzależnień.
Na podstawie przeprowadzonych badań ankietowani spostrzegają skalę problemów następująco:

1/ Alkoholizm zajmuje 3 miejsce w hierarchii problemów społecznych. Wymieniło go 39 badanych. Drugie miejsce zajmuje narkomania – 40 wskazań.
Są to zagrożenia widziane oczyma dorosłych.

Młodzież widzi to podobnie : narkomania jest na drugim miejscu – 53% a alkoholizm na trzecim – 47%.

2/ Więcej niż 4 na 10 ankietowanych uważa, że osoby pijące alkohol w ich okolicy stanowią szczególne zagrożenie dla bezpieczeństwa.
Wśród 15-16 latków nie pije alkoholu zaledwie 13% uczniów.

Z ankiet wynika, że 16% VI klasistów piło alkohol w ciągu ostatniego miesiąca przed podjętym badaniem, 39% 15 –latków / gimnazjalistów /  i 53% uczniów szkół ponadgimnazjalnych. W porównaniu  z wynikami badań ogólnopolskich 15-latkowie z Dobrodzienia wypadają dość korzystnie na tle swoich rówieśników z innych regionów Polski.
Najczęściej spożywanym przez młodzież napojem alkoholowym jest piwo. Towarzyszy temu często fałszywe i szkodliwe przekonanie, że alkohol w piwie jest mniej groźny niż w wódce. Uczniowie nie tylko piją ale i upijają się. Pijanych było już trzech na dziesięciu uczniów klasy III gimnazjum i 41% uczniów klas II szkół ponadgimnazjalnych.
Co czwarty gimnazjalista i uczeń II klasy szkoły ponadgimnazjalnej uczestniczył w kłótni, sprzeczce lub w bójce z powodu alkoholu. Niepokojąca jest także analiza motywów picia. Wielu młodych ludzi sięga po alkohol nie po to, by się zabawić czy rozerwać, lecz traktując piecie jako lekarstwo na problemy i smutki.
Jeżeli chodzi o środki odurzające, mimo, iż narkotyzowanie się nie jest przez uczniów Dobrodzienia spostrzegane jako zjawisko powszechne, to jednak co piąty uczeń III klasy gimnazjum  i co czwarty z uczniów II klasy szkoły ponadgimnazjalnej przyznaje się do kontaktów ze środkami odurzającymi  -najczęściej marihuaną. Tylko co 3 z badanych uważa, że jego rówieśnicy posiadają wystarczającą wiedzę o narkotykach i szkodliwych skutkach ich działania. 19% uczniów gimnazjum spotkało w szkole osobę rozprowadzającą narkotyki a poza szkołą 30%. W szkołach ponadgimnazjalnych odpowiednio 6% i 30%.
Problem przemocy – dzieci narażone są w szkole i w domach na różnego rodzaju akty przemocy. Co 12 uczeń był ofiarą pobicia w szkole, co 20 był zmuszany do robienia rzeczy niechcianych, a co 8 został napadnięty i okradziony. Co piąty z badanych dorosłych jest zwolennikiem surowego wychowania, w co czwartej rodzinie serwuje się wyzwiska, w co siedemnastej dzieci są bite. Co piąty uczeń jest karcony w sposób niebezpieczny dla zdrowia.
Prawie w co trzecim przypadku osobami, które po raz pierwszy poczęstowały młodego człowieka alkoholem byli rodzice – najczęściej rodzice.
Jednocześnie 27% uczniów było świadkiem przykrej sytuacji w życiu rodzinnym spowodowanej przez alkohol. Młodzi ludzie nie mają  też problemu z omijaniem zakazu sprzedaży alkoholu osobom niepełnoletnim. 27% uczniów klasy III gimnazjum kupowało samodzielnie alkohol.
Młodzież na pytanie, gdzie najczęściej spożywa alkohol odpowiedziała, że w domu, w kawiarni, na dyskotece.

Pani Kryś poinformowała, że zapobieganie zagrożeniom odbywa się poprzez współpracę z dyrektorami szkół, pedagogami szkolnymi, opieką społeczną, policją, komisją ds. rozwiązywania problemów alkoholowych, realizację programów profilaktycznych dot. problemów alkoholowych, narkomanii, przemocy, realizację programów edukacyjnych dla rodziców a także dla różnych grup zawodowych, promowanie zdrowego stylu życia i aktywnego wypoczynku, finansowanie kolonii letnich dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych i biednych, wspieranie działalności świetlic opiekuńczo – wychowawczych.
Dyrektor Umiastowska stwierdziła, że każda diagnoza powinna spełniać 4 wymogi : celowość, przydatność, sukcesywność, reprezentatywność. Badaniami objęte zostały dwie klasy VI i 3 klasy gimnazjalne.
Dyrektor stwierdziła, że włosy się jeżą słuchając przedstawionych analiz.
Wnioskowała o powtórzenie badań.

Pani Kryś wyjaśniła, że dokonanie analizy kosztowało 3.900 złotych i gminy nie stać na powtórzenie badań.

Dyrektor Gaś stwierdziła, że nie widziała ankiety. Pani Kryś była obecna na posiedzeniu Rady Pedagogicznej  i zgodnie z rozporządzeniem dyrektorzy byli zobowiązani do przeprowadzenia ankiet wśród uczniów i rodziców, nauczycieli i pracowników obsługi, by ukazać prawdziwy obraz i opracować strategię  „bezpieczna szkoła” i przesłać do kuratorium.
Na terenie szkoły podatkowej nie zostały odnotowane takie przypadki jakie wykazano w analizie. Nie wie jak zostały odczytane ankiety przez uczniów.

Pani Kryś wyjaśniła, że ankiety były anonimowe , jest problem i nie można go bagatelizować, programy nadal muszą być realizowane.
Pani Gaś wyjaśniła, że w ramach programu odbył się „ Dzień Wrażliwości”, 

„ Bezpieczna Szkoła i Dom”.
Dyrektor Dzikowicz poinformowała, że od września 2006 roku jak objęła stanowisko dyrektora gimnazjum jak i w latach ubiegłych starają się otoczyć ich opieką i sprawić warunki, by miały jak najmniejszy kontakt z zagrożeniem.

Od miesiąca września był realizowany program profilaktyki w miarę dostępny sposób- była grupa teatralna z Krakowa, spotkanie z psychologiem w klasach 2 i 3 ( p. Kapuśniak ), odbyło się spotkanie z rodzicami na temat agresji i przemocy. Aspekt agresji  przedstawiony został w sposób przystępny. Odbyło się spotkanie  z Bratem Ambrożym – paulinem , na którym poruszono sprawę sekt i przeciwdziałanie tym praktykom. Uczulono młodzież, która uważała, że ten problem może ich nie dotknąć.
Odbyło się także spotkanie z psychologiem, 19% uczniów miało styczność z dilerami. Jako nauczyciele, pedagodzy starają się uczulać na ten problem. Dziś był realizowany program na temat uzależnień, agresji i tego co się w domu dzieje.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że wie o tego typu działaniach na placówkach z narad z dyrektorami.
Zwróciła się z prośbą, by Pani Kryś we wtorek na naradzie z dyrektorami jeszcze raz przedstawiła tę analizę.

Stwierdziła, by wykorzystywać dane muszą być one rzetelne.
Radny D. Karpinski stwierdził, że uczeń jest bardziej otwarty na osoby z zewnątrz niż jak ankiety przeprowadza nauczyciel.
Radny P. Czapla zapytał jak problem zagrożenia wygląda z punktu policji.

Zastępca Komendanta p. Spalik stwierdził, że analiza wygląda groźnie.

W I kwartale 2007 roku brak było zgłoszeń  typu rozboju. W roku 2006  w gimnazjum były 4 sprawy, w Ośrodku Szkolno -Wychowawczym  1 sprawa, gdzie toczyło się postępowanie dla nieletnich.

Pan Spalik poinformował, że także przeprowadzają ankiety wśród młodzieży i uważa, że nie wszyscy podchodzą do tego poważnie. Zjawisko jest i istnieje . Na wniosek dyrektorów szkół patrol często nadzoruje park miejski.
Stwierdził, że podejście rodziców jest różne. Jeżeli nie podejmą oni tematu to żaden program nie da takiego rezultatu.

Problem alkoholu i rozpijanie nieletnich istnieje.

Komisariat na dzień dzisiejszy nie prowadzi żadnego postępowania operacyjnego.

Latem ubiegłego roku zarejestrowane 2 przypadki uprawy konopii, które zostały zlikwidowane.

Dyrektor B. Gaś stwierdziła, że jest współpraca Policji z placówkami oświatowymi.

Dyrektor Dzikowicz stwierdziła, że brak jest ogniska domowego, wieczorami młodzież krąży wokół rynku.
Radny E. Grabiński zapytał czy jest to młodzież z rodzin patologicznych.

Dyrektor Dzikowicz wyjaśniła, że w większości tak.

Radny D. Karpinski  stwierdził, że sporo jest sklepów, w których młodzież bez problemu kupi alkohol. Problem na pewno się zmniejszy.

Pani Kryś wyjaśniła, że jeżeli ktoś sprzeda alkohol nieletnim to traci koncesje na 3 lata.

Dyrektor Dzikowicz poinformowała, że jak uczniowie zostają przyłapani na paleniu papierosa to muszą odpracować to na rzecz szkoły.
Pan Spalik poinformował, że jeżeli zostaną powiadomieni, że ktoś sprzedał alkohol nieletnim to zrobią zakup kontrolny ( prowokacyjny ) i wtedy zostanie zabrana koncesja.
Punkt 5i 6
Rada Rodziców z Ligoty Dobrodzieńskiej wystąpiła z prośbą o odstąpienie od likwidacji Przedszkola w Ligocie Dobrodzieńskiej. Prośbę uzasadniają tym, że do przedszkola obecnie uczęszcza 15 dzieci, a od drugiego półrocza 18 dzieci.
Są to dzieci w większości rodziców pracujących zawodowo lub w rolnictwie.
Mając na uwadze dobro dzieci nie jest do przyjęcia fakt, że po likwidacji filii przedszkola będą musiały dojeżdżać do sąsiednich przedszkoli, gdzie wszystko będzie nowe i obce. Należy mieć również świadomość, że większość dzieci pozostanie w domu pozbawione fachowej opieki , mniej przygotowane do życia w grupie a w późniejszym czasie do podjęcia nauki w szkole.
Dyrektor Umiastowska przedstawiła zestawienie ilości dzieci wg roczników urodzeń na dzień 1 marca 2007 roku.

Zestawienie stanowi załącznik do protokołu.

Dyrektor Umiastowska zapytała kto zagwarantuje, że w miesiącu wrześniu będzie 15 dzieci.
Poinformowała, że jest pozytywna opinia Kuratora Oświaty w Opolu.

Radny N. Potyka zapytał jak planuje się rozwiązanie pobytu dzieci w przedszkolu czy bez wyżywienia.

Dyrektor Umiastowska jeżeli rodzice będą wnioskować o przedszkole 5 godzinne to tak zostanie , jeżeli trzeba będzie godziny wydłużyć to zostanie to uwzględnione.
Punkt 7.
Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, a także warunków i sposobu ich przyznawania.

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że środków nie ujęto w budżecie, gdyż nie było takiego zobowiązania. Teraz ustawowo do końca 2007 roku trzeba podjąć taką uchwałę wypłacić środki.
Jeżeli będzie pozytywna opinia Komisji i Związków Zawodowych Pani Umiastowska zaproponuje dyrektorom, by poszukali środków w budżecie placówki.
W skali Gminy jest to kwota  3.535 złotych.

Radny D. Karpiński stwierdził, że coraz więcej nakłada się zadań gminie, która musi na te zadania szukać środki. Zamyka się szkoły, przedszkola szukając środków.

Radna I. Miosga zapytała czy nie można przeznaczyć na ten cel środków z funduszu socjalnego, gdyż jest on o wiele wyższy niż w innych zakładach.
Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że nie ma takiej możliwości, jest to niezależne od funduszu socjalnego.
Komisja zaproponowała, by temat odłożyć  i powrócić do niego po wakacjach.

Punkt 8.

Pani Burmistrz przedstawiła pismo p. Zbigniewa Witczak w sprawie propozycji współpracy w celu rozpropagowania historii i walorów ziemi Dobrodzieńskiej wykorzystując Jego pracę – około 40 stron maszynopisu w której przedstawia wiele ciekawych aspektów z dziejów Dobrodzienia.
Komisja zaproponowała, by pracę umieścić na stronie internetowej urzędu 

w zakładce Kultura.
Punkt 9.

\
 W sprawach różnych :

1/ Dyrektor Umiastowska przedstawiła następujące projekty uchwał w sprawie:

- ustalenia sieci i obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez gminę Dobrodzień

Komisja powyższy projekt zaopiniowała pozytywnie.

- zmiany uchwały nr XXII/162/04 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu z dnia 27 września 2004r. w sprawie odpłatności za dowożenie dzieci do szkół podstawowych i gimnazjum

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Paweł Czapla, Bartosz Cholewa, Rozalia Gaś, Edward Grabiński, Damian Karpinski, Sylwia Krafczyk, Irena Miosga, Norbert Potyka, Anna Skuballa

Przeciw : -----

Wstrzymał się od głosu : ---------------

- likwidacji Przedszkola Samorządowego w Myślinie z Oddziałem Zamiejscowym w Ligocie Dobrodzieńskiej

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Paweł Czapla, Bartosz Cholewa, Rozalia Gaś, Edward Grabiński, Damian Karpinski, Sylwia Krafczyk, Irena Miosga, Norbert Potyka, Anna Skuballa

Przeciw : -----

Wstrzymał się od głosu : ---------------

- likwidacji Przedszkola Samorządowego w Szemrowicach

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Paweł Czapla, Bartosz Cholewa, Rozalia Gaś, Edward Grabiński, Damian Karpinski, Sylwia Krafczyk, Irena Miosga, Norbert Potyka, Anna Skuballa

Przeciw : -----

Wstrzymał się od głosu : ---------------

-  ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez miasto i gminę Dobrodzień

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Paweł Czapla, Bartosz Cholewa, Rozalia Gaś, Edward Grabiński, Damian Karpinski, Sylwia Krafczyk, Irena Miosga, Norbert Potyka, Anna Skuballa

Przeciw : -----

Wstrzymał się od głosu : ---------------

-  zmiany Uchwały nr V/21/2007 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu z dnia 13 lutego 2007r. w sprawie ustalenia treści Aktu Założycielskiego Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi w Dobrodzieniu 
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Paweł Czapla, Bartosz Cholewa, Rozalia Gaś, Edward Grabiński, Damian Karpinski, Sylwia Krafczyk, Irena Miosga, Norbert Potyka, Anna Skuballa

Przeciw : -----

Wstrzymał się od głosu : ---------------

Salę posiedzeń opuścił radny Edward Grabiński.

2/ Dyrektor Umiastowska poinformowała, że dyrektorowi przedszkola w Dobrodzieniu kończy się kadencja . Zapytała czy ogłoszony zostanie konkurs na to stanowisko czy przedłużony zostanie czas kadencji – istnieje taka możliwość po uzgodnieniu z Kuratorem Oświaty.
Komisja zaproponowała, by wybór dyrektora odbywał się w drodze konkursów.

3/  Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w dniach 29 kwietnia do 6 maja odbędzie się wymian młodzieży w ramach współpracy międzynarodowej z miastem Czortkowem.

Zwróciła się z prośbą o gadżety i folderu , które można by zabrać do Czortkowa.

4/ Międzygminne Towarzystwo Regionalne Dobrodzień – Zębowiec zwróciło się z prośbą o środki w wysokości 5.000 złotych na realizację Programu  Polsko Amerykańskiego – Fundacja Wolności ( promowanie Gminy, walorów przyrodniczych). Towarzystwo nie wnioskowało o środki do budżetu na 2007 rok.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek.

5/ Przewodnicząca Komisji zaproponowała, by na następnym posiedzeniu Komisji zająć się tematem klas sportowych.

6/ Burmistrz poinformowała, że szkolenie radnych odbędzie się w dniach 30 i 31 marca w Hotel Parku. Organizatorem szkolenia jest Dom Współpracy Polsko – Niemieckiej.

7/ Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym za przybycie na spotkania , które odbywały się w placówkach oświatowych.

Przewodnicząca poruszyła sprawę konsekwencji głosowania na Sesji Rady Miejskiej odnośnie projektów uchwał, które zostały zaopiniowane przez komisję.

Burmistrz wyjaśniła, ze radny powinien być konsekwentny w głosowaniu. Będąc radną w powiecie , jeżeli  jedna z komisji zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie to pozostali radni wierzyli tej komisji i była jasność w działaniu.
Radna I. Miosga stwierdziła, że nie może się z ta opinią zgodzić, gdyż w trakcie mogą wyjść nowe fakty.

Burmistrz wyjaśniła, że inaczej się głosuje, jeżeli na sali są tylko radni a inaczej jeżeli są rodzice.

8/ Komisja zapoznała się z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Dobrodzień.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji

Sylwia Krafczyk
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