Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół

Z posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowej, które odbyło się w dniu 22 maja 2006 roku.
Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.
Porządek posiedzenia :

1. Rozpatrzenie wniosków o najem lokali mieszkalnych z zasobu komunalnego 

i zasiedlenie wolnych lokali.

2. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych.

3. Omówienie problemów związanych z planem zagospodarowania przestrzennego.

4. Sprawy różne. 

Punkt 1.
Inspektor ds. lokalowych Pani Krystyna Nowak przedstawiła sprawy z zakresu gospodarki mieszkaniowej :

Nowe wnioski do zaopiniowania:
1. Wioletta Pilarska – 1 osoba, nauczycielka w Przedszkolu Samorządowym w Bzinicy, zatrudniona od 1.09.2005r.na czas nieokreślony. POZYTYWNIE na listę oczekujących.
2. Adrian i Anna Sosnowski – 3 osoby, zameldowania odrębne ( Myślina , żona z dzieckiem w Strzelcach Opolskich )  NEGATYWNIE ze względu na przekroczony dochód i powierzchnię użytkową .
Wolne lokale do zasiedlenia :
1. Pludry, Osiedle Robotnicze 3/1 – powierzchnia użytkowa 51,21m2
   W budynku jest 6 lokali mieszkalnych w tym 4 lokale własnościowe.

    Należy zastanowić się czy lokal ten przeznaczyć do zasiedlenia czy  

    sprzedaży.
Burmistrz poinformowała, że przeprowadziła telefoniczną rozmowę z przedstawicielem Wspólnoty ( budynek jak wyżej) , który również przedstawił swoje stanowisko aby po uzyskaniu opinii Komisji lokal przeznaczyć do sprzedaży w drodze przetargu. Podobna opinia Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Powyższe stanowiska były podyktowane koniecznością przeprowadzenia remontu w przedmiotowym lokalu co wiąże się z dużymi nakładami finansowymi.

Komisja zaproponowała, by powyższy lokal przeznaczyć do sprzedaży w drodze przetargu.
Punkt 2.

Komendant Gminny OSP Pan Stanisław Kulej przedstawił sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych.

W mieście i gminie działa 7 Ochotniczych Straży Pożarnych z których wszystkie posiadają własne  remizy strażackie i tak :

OSP Dobrodzień  - typ S 3 – jednostka w krajowym systemie ratowniczym, samochody GBA 2,5/ 16 Star 244, GĘBA 6/32 Jelcz; GLBA + RT Mercedes 608

OSP Szemrowice typ S 1 – samochód GBA 2,4/16 Mercedes

OSP Bzinica Stara typ S 1 – samochód GGM 2,5/8 Mercedes 608

OSP Rzędowice typ S 1 – samochód Żuk ( do złomowania )

OSP Główczyce typ S 1 – samochód Żuk

OSP Klekotna  typ S 1 – samochód Żuk

OSP Pludry  M 1 – Motopompa M – 800

Ponadto na wyposażeniu OSP znajduje się zestaw spalinowy do ratownictwa drogowego „ Holmatro”, 9 sztuk motopomp M-800, 5 sztuk pomp pływających, 4 sztuki agregatów prądotwórczych, 8 sztuk pilarek do drewna, agregat do oddymiania i pompa szlamowa.

Jednostki OSP skupiają w swoich szeregach około 270 członków w tym kobiece, dziewczęce i młodzieżowe drużyny pożarnicze.

Działalność podstawowa to akcje interwencyjne.

W ubiegłym roku na terenie Miasta i Gminy zanotowano 118 zdarzeń a w roku bieżącym do dnia 21 maja 25 zdarzeń z charakterystycznym zdarzeniem w pożarze lakierni w zakładzie stolarskim ranny został strażak OSP Szemrowice – rana szarpana ramienia, straty w granicach około 50.000 złotych, wartość mienia uratowanego to kwota około 200.000 złotych.
Kolejnym działaniem jednostek OSP to działania prowadzone na rzecz poprawy własnych warunków lokalowych jak i zwiększenie poprawy warunków BHP i socjalnych w remizach ze szczególnym uwzględnieniem jednostek dysponujących własnymi remizami z podatkowymi pomieszczeniami, boksami garażowymi. Obecnie jest prowadzony remont w OSP Dobrodzień, gdzie wykonuje się łazienkę z podstawowym wyposażeniem, wymianę instalacji elektrycznej w garażu oraz nowy strop z ociepleniem i wymiana bramy garażowej.
OSP Bzinica Stara przygotowuje się do jubileuszu 100 lecia OSP  a wszystkie jednostki Gminy do zawodów sikawek konnych w Szemrowicach ( 3 i 4 czerwca ) i Gminnych zawodów sportowo pożarniczych ( 9 lipca ).
Pan Kulej poinformował, że strażak po 60 roku życia zgodnie z prawem Unii Europejskiej nie może prowadzić samochodu strażackiego i dlatego teraz jest problem z kierowcami trzeba szukać nowych i ich szkolić.

Radna  M. Lizurek zapytała co z samochodem dla OSP w Rzędowicach.

Pan Kulej wyjaśnił, że samochód trzeba zakupić w drodze przetargu.

Radny J. Włodarz zapytał czy Zarząd Wojewódzki może pomóc w dofinansowaniu.

Pan Kulej wyjaśnił, że tak, może dofinansować od 20 – 70 % wartości samochodu, jednak z reguły do finansowanie wynosi 50%.

Można skorzystać ze środków Krajowego Systemu Ratownictwa

Burmistrz zaproponowała, by rozglądać się za samochodem z Unii Europejskiej.
Prezesem jest Pan Cisiński i powinien się zainteresować a w ciągu roku może znajdą się środki.
Radny Włodarz zapytał czy były robione jakieś rozeznania.
Pan Kulej poinformował, że szukał w internecie i jest możliwość zakupu zarówno w Belgii jak i Holandii czy Niemczech.

Burmistrz zaproponowała, by zgłosić się do pana Marka Witka, który bardzo dobrze zna język niemiecki i pomoże przy rozmowach w temacie kupna samochodu. Wtedy będzie się szukać środków w budżecie.
Radny J. Włodarz zapytał jak oceniana jest nasza straż w powiecie czy dokonywane są takie oceny.

Pan Kulej wyjaśnił, że nasza straż jest elementarna, która po zmianach administracyjnych dołączyła do powiatu oleskiego. Jest jedną z najbiedniejszych ale najlepszych jednostek w województwie.

Punkt 3.

Problemy związane z planem zagospodarowania przestrzennego przedstawił inspektor ds. budownictwa Ewald Zajonc.

Plan zagospodarowania przestrzennego dla gminy Dobrodzień uchwalony w 1988r. utracił swą ważność. Natomiast obowiązujący plan uchwalony w 1996 roku  nie uwzględnia terenów całej Gminy co utrudnia rozwój budownictwa. Obecnie można budować tylko w lukach budowlanych na podstawie wydawanych decyzji o warunkach zabudowy. Pan Zajonc przedstawił radnym propozycje sporządzenia nowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tych terenów dla których obowiązujący plan  utracił ważność. Ze względu na brak terenów mieszkaniowych proponuje się zmianę terenów rejonu ul. Studziennej pod budownictwo mieszkaniowe .

Radna J. Kasprzyk zapytała czy budowa przy ul. Lublinieckiej 36 została wstrzymana i na jakiej podstawie zostało wydane pozwolenie na budowę.

Pan Zajonc wyjaśnił, że gmina wydała decyzję o warunkach zabudowy na podstawie obowiązującego planu, były uzgodnienia z konserwatorem zabytków, starostwo wydało pozwolenie na budowę a nadzór budowlany wstrzymał prace.
Radna Kasprzyk stwierdziła, że teren jest podniesiony i nikt się nie zainteresował co będzie w przypadku powodzi. Zapytała czy ktoś widział plan budowy.
Pan Zajonc wyjaśnił, że inwestor składa wniosek do Starostwa Powiatowego, który go zatwierdza i wydaje pozwolenie. W momencie wydania decyzji inwestor rozpoczyna budowę, którą nadzoruje Powiatowy Inspektor.
Punkt 4.

W sprawach różnych rozpatrzono  :
1/ Wniosek Pana Józefa Maleska zam. w Rzędowicach ul. Dolna 5 o wytyczenie drogi na działce nr 87. Własność w/w drogi Pan Maleska przekaże nieodpłatnie Urzędowi Mig w Dobrodzieniu  oraz  Pana Andrzeja Maler zam. w Rzędowicach ul. Dolna 4 o wytyczenie  drogi na działce nr 88, którą również przekaże tutejszemu urzędowi.

Radna M.Lizurek wnioskowała, by sprawę uregulować i zrobić asfalt.

Burmistrz wyjaśniła, że nie można obiecać asfaltu, aby zrobić drogę ze środków funduszu gruntów rolnych musi być wszystko uregulowane, wyłączone z dróg gminnych, grunty muszą być skomunalizowane.
Radna Lizurek stwierdziła, że można przygotować dokumentacją i za jakiś czas drogę zrobić, bo jest ona w fatalnym stanie.

Pan Marek Witek – pracownik Ref. GKiGG wyjaśnił, że wiadomo jest w jakim stanie jest ta droga i nie jest ona jedyna w takim stanie. Najpierw trzeba najpierw wyprostować sprawy prawnie i wytyczyć drogę.
Komisja zaproponowała, by wnioski zaopiniować pozytywnie.( przystąpić do komunalizacji, wydzielić działki i będzie wiadomo jaka jest powierzchnia ).
2/ Wniosek Grażyny Mordyńskiej  - Restauracja „Mistella”, która zwróciła się z prośbą o wynajęcie odpłatnie 3 miejsc parkingowych znajdujących się przy Plac Wolności 23. Miejsca te zostaną przeznaczone na parking dla gości restauracji.

Komisja zaproponowała, by wniosek zaopiniować pozytywnie.

3/ Projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości objętych decyzją o warunkach zabudowy.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

4/ Projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „ Honorowy Obywatel Miasta Dobrodzienia”.

Burmistrz wyjaśniła, że podczas Dni Dobrodzienia, które odbędą się w okresie od 21 – 23 lipca br. chciałaby uhonorować Pana Georga Szlezinger za działalność na rzecz Gminy Dobrodzień.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

5/Pismo Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w sprawie ujęcia wodociągowego w Dobrodzieniu przy ul. Lublinieckiej „ Hadasiki”.

Zakład zwrócił się z prośbą o przyznanie dotacji finansowej w wysokości około 100.000 na dokonanie zmian technologicznych mających na celu usuwanie ponadnormatywnych wartości żelaza i manganu.

Burmistrz wyjaśniła, że firma dostarczy urządzenia a montażu dokona ZGKiM. Środki zostaną przekazane na inwestycje ZGKiM.
6/Burmistrz poinformowała, że w dniu 27 maja 2006 roku o godzinie 19-tej

w sali kameralnej Dobrodzieńskiego Ośrodka Kultury i Sportu odbędzie się wernisaż wystawy grafiki i rysunku Hansa Joachima Uthke z Haan.
7/ Radna J. Kasprzyk zapytała czy wpłynęło pismo w sprawie rozliczenia za wodę z ul. Lublinieckiej.

Burmistrz wyjaśniła, że tak i zostało przekazane do ZGKiM celem wyjaśnienia, gdyż sprawa ta omawiana była na ostatnim posiedzeniu komisji i Dyrektor Zakładu zobowiązał się , że spotka się z mieszkańcami.

8/ Radny A. Jendruś zapytał czy leśniczówka w Szemrowicach została przejęta.

Burmistrz wyjaśniła, że została wykonana wycena, jest służebność drogi w KW.

9/ Radna J. Kasprzyk  zgłosiła interpelację w sprawie pozostawiania dziur po awariach przez ZGKiM.
Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Komisji

Józef Włodarz

PAGE  
1

