Rada Miejska

w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ
Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowej i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 26 czerwca 2007 roku.

Porządek posiedzenia:

1. Projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Dobrodzień.

2. Sprawy różne.

Punkt 1.

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków został wycofany z porządku obrad ostatniej sesji Rady Miejskiej celem ponownego przeanalizowania.
Na sesji został zakwestionowany punkt 3 § 10 Rozdziału IV który określa, że 

„ ilość wody dostarczonej do nieruchomości ustala się na podstawie wskazania wodomierza głównego, a w przypadku jego braku w oparciu o przeciętne normy zużycia wody”.
Przewodnicząca Komisji odczytała wyjaśnienie Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu w powyższej sprawie, z którego wynika, że zapis odnoszący się do sposobu ustalania ilości dostarczanej wody i odprowadzania ścieków jest w pełni zgodny z przepisami ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r.o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. § 10 pkt.3 projektu regulaminu a także art.27 ust.1 ww. ustawy brzmi :
„ Ilość wody dostarczanej do nieruchomości ustala się na podstawie wskazania wodomierza głównego, a w przypadku jego braku w oparciu o przeciętne normy zużycia wody”. Zapis w projekcie regulaminu nie może brzmieć inaczej niż zapis ustawowy, ponieważ naraziłoby to twórców regulaminu na zarzut niezgodności z obowiązującymi przepisami.

Radna J. Kasprzyk zapytała po co ustalamy regulamin skoro jest ustawa , która obowiązuje na terenie całego kraju.
Burmistrz wyjaśniła, że gmina jest zobowiązana do opracowania regulaminu.

Radna Kasprzyk stwierdziła, że regulamin jest odpowiednikiem ustawy.

Radna powróciła do sprawy pobierania opłat abonamentowych.

Burmistrz wyjaśniła, że w regulaminie nie można określić, że nie wolno pobierać opłaty abonamentowej.
Poinformowała, że Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej wystąpił do Ministerstwa Budownictwa Departament Polityki Miejskiej i Rewitalizacji z prośba o wydanie opinii w zakresie stosowanych przez Zakład stałych opłat abonamentowych dla odbiorców wody.
Burmistrz wyjaśniła, co określa regulamin a o określają taryfy.

Następnie projekt uchwały w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków poddano głosowaniu.
Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali : Erwina Gasch, Edward Grabiński, Alfred Jendruś, Joachim Kobiołka, Małgorzata Ochman – Lizurek, Marianna Skorupa.
Wstrzymała się od głosu : Jadwiga Kasprzyk

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 2.

W sprawach różnych rozpatrzono:

1.Wniosek w sprawie zamiany lokali mieszkalnych między zainteresowanymi stronami Panem Jerzym Respondek zamieszkałym w Pludrach, Osiedle Robotnicze 20/14 a Panem Arturem Respondek zamieszkałym w Pludrach, Osiedle Robotnicze 19/17.

Uzasadnienie: jest to rodzina rozwojowa 4 osobowa, w najbliższym czasie 5 osobowa dlatego ubiega się o większy lokal, posiada środki na utrzymanie, brak zaległości czynszowych.

Komisja powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie.

2. Wniosek Wspólnoty Mieszkaniowej Dobrodzieniu, Plac Wolności – Solna, o usunięcie Pani Rozalii Hamela z zajmowanego lokalu mieszkalnego z uwagi na uciążliwość dla pozostałych lokatorów oraz stwarzanie zagrożenia bezpieczeństwa ( schadzki i urządzanie pijackich biesiad zarówno w dzień jak i w nocy ).

Z chwilą uzyskania wolnego lokalu socjalnego zostaną poczynione bezwzględnie kroki w celu przekwaterowania. Zasiedlenie przez w/w lokalu nastąpiło wyłącznie z braku w tym czasie innego lokalu mieszkalnego .

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek. Lokal należy przydzielić bez dodatkowego przedstawiana na posiedzeniu komisji.

3. Pismo od Powiatowego Rzecznika Konsumentów – Starostwo Powiatowe w Oleśnie dotyczące złożonej skargi przez Panią Danutę DYLONG w sprawie odmowy wykonania wymiany stolarki okiennej w mieszkaniu komunalnym - 

BŁACHÓW ul. Opolska 25/10 .

      Komisja po zapoznaniu się z przedmiotową sprawą i obowiązującymi przepisami prawa, opiniuje pozytywnie przedstawiony tok powtórnego postępowania z uwzględnieniem wszystkich wątpliwości, które powstały w toku jej badania, a zwłaszcza ostatecznego rozstrzygnięcia, czy w tej sprawie zachodzą okoliczności za wymianą względnie naprawą stolarki okiennej  ,

i tak zaleca się Zakładowi Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu ,w celu wyeliminowania uchybień i wynikających niedomówień w przedmiotowej sprawie:

- Powtórne komisyjne dokonanie oględzin stolarki okiennej w lokalu mieszkalnym Pani/Pani Danuty i Sabiny DYLONG zam. Błachów ul.Opolska 25/10 - potwierdzone szczegółową notatką z podpisem najemcy.

Do składu komisji wytypowano dodatkowo członka stałej Komisji ds. Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej przy Radzie Miejskiej w Dobrodzieniu Pana Edwarda GRABIŃSKIEGO .

- Sporządzanie protokołów z dokonywanych czynności w terenie -oględzin/wizji w lokalach, które należy potwierdzać podpisem i ewentualnymi uwagami przez najemcę lokalu.

- Przy najbliższym przeglądzie okresowym budynków-lokali należy zwracać szczególną uwagę na stan stolarki okiennej w poszczególnych budynkach- celem dokonania dokładnej oceny i ewentualnego podjęcia stanowiska w tej materii na lata następne.

Powyższe umożliwi rozstrzyganie ewentualnych wystąpień roszczeniowych najemców.

- Niezbędnym będzie każdorazowo branie udziału w powyższych czynnościach pracownika Urzędu Miasta i Gminy, z racji przysługujących burmistrzowi kompetencji nadzorczych w stosunku do Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu.
4.Wiceburmistrz przedstawił treść pisma p. Barbary Całkowskiej w sprawie zalewania budynków przy ul. Piastowskiej w związku ze złym stanem technicznym kanalizacji. 
Burmistrz poinformowała, że przy projektowaniu budowy kanalizacji zostanie zlecony projekt budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej wzdłuż ulicy Piastowskiej. Gmina liczy na częściowe sfinansowanie budowy kanalizacji ze środków Funduszu Spójności do którego wspólnie z sąsiednimi gminami złoży wniosek aplikacyjny.
Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji 

Marianna Skorupa
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