Rada Miejska

w Dobrodzieniu

Protokół
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej,  Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 26 listopada 2007 roku.
Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:
1. Projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w gminie Dobrodzień na rok 2008.

2. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2008 rok.

3. Sprawy różne.

Punkt 1.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Umiastowską - dyrektor ZEASiP o przedstawienie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w gminie Dobrodzień na rok 2008.

Pani Umiastowska poinformowała, że projekt musi być zatwierdzony do dnia 31 grudnia 2007 roku, wcześniej jednak musi być zatwierdzony przez Komisję Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej. Zdrowia i Opieki Społecznej, następnie przez Związki Zawodowe nauczycieli i ostatecznie musi być zatwierdzony przez Radę Miejską na Sesji.

Pani Umiastowska poinformowała, że regulamin nie zmienił się w stosunku do regulaminu z roku poprzedniego z wyjątkiem  pkt.2  § 7 i § 8 . Przedstawiła § 7dot. dodatku motywacyjnego dla nauczycieli oraz § 8 dot. dodatku motywacyjnego dla dyrektorów, następnie powiedziała, że § 11 dot. urlopu zdrowotnego został wykreślony, tabela dot. dodatku funkcyjnego nie zmieniła się w stosunku do roku poprzedniego, a § 31 wykreśla poprzednią uchwałę- obecnie będzie uchwalona nowa. Po przedstawieniu  projektu uchwały p. Umiastowska poprosiła o jej zatwierdzenie. 
Wszyscy Radni biorący udział w komisji - 8 osób pozytywnie zaopiniowało projekt uchwały. 
Następnie Pani Krafczyk poprosiła o zgłoszenie się radnych, którzy w imieniu Rady będę negocjować projekt uchwały ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego. Zgłosił się p. Norbert Potyka, p. Edward Grabiński oraz Pani przewodnicząca komisji Sylwia Krafczyk. 
Punkt 2.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Skarbnik Anielę Kniejską o przedstawienie projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na 2008r.
Podczas czytania budżetu  pojawiały się następujące zapytania:
Radny Cholewa zapytał co z oświetleniem na ul. Piastowskiej?

Burmistrz odpowiedziała, że mniejsze inwestycje – w tym dot. oświetlenia  będę realizowane w ciągu roku z wolnych środków.
Radny B.Cholewa pytał czy droga na ul. Topolowej czy będzie utwardzona?  
Zastępca Burmistrza Pan Marek Witek odpowiedział, że  modernizacja tej drogi jest ujęta w budżecie gminy na 2008r. ale w zależności co się da zrobić, będą podejmowane staranie aby obniżyć tonaż na moście i wtedy ulica Topolowa byłby dla samochodów ciężarowych, a jej utwardzenie byłoby węższe niż obecna szerokość tej drogi.
Pan Przewodniczący Rady zapytał dlaczego na remont drogi w Kolejce jest przeznaczona większa kwota niż na remont w Bzinicy Starej mimo tego, że ta jest dłuższa?

Burmistrz odpowiedziała, że długości są porównywalne, ponieważ droga w Kolejce sięga aż do lasu. 
Następnie Przewodniczący Rady spytał kto robił drogę w Pludrach ponieważ jego zadaniem i nie tylko, jest to najlepiej wykonana droga w gminie.

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że była to firma z Kłobucka, ale tak rzetelne wykonanie wynika również  z tego, że prace remontowe drogi był codziennie sprawdzane przez przedstawicieli gminy, a sama budowa drogi cieszyła się dużym zainteresowaniem mieszkańców miejscowości Pludry. 

Radny N. Potyka zapytał co decyduje o wyborze oferty w przetargu?

Burmistrz odpowiedziała, że z reguły decydującym aspektem jest najniższa cena.
Radny E. Grabiński poprosił o wyjaśnienie pkt. 9 załącznika nr.3 projektu uchwały budżetu gminy. 
Pani Burmistrz wyjaśniła, że zlecona została analiza  reorganizacji ujęć wody w gminie Dobrodzień. Podzielono ją na trzy etapy. Pierwszy obejmuje spięcie sieci wodociągowej ujęć w  Makowczycach  z wodociągiem Dobrodzień.
Radny P. Czapla zapytał, czy możemy bazować na ekspertyzie jednego projektanta jeżeli chodzi o projekt reorganizacji i modernizacji.


Burmistrz odpowiedziała, że można zlecić wykonanie projektu innej osobie ale to są kolejne, dodatkowe koszty.

Pan Czapla pytał co z modernizacją dróg w POMIE , bo nie jest to ujęte w budżecie oraz czy solary wystarczą na ocieplenie Krytej Pływalni?

Burmistrz odpowiedziała, że modernizacja dróg nie jest zapisana w budżecie ponieważ środki na realizację tego działania mamy zamiar pozyskać z RPOWO na lata 2007-2013 w ramach działania: zagospodarowanie terenów zdegradowanych. Natomiast nabór wniosków na realizacje tego działania odbędzie się dopiero w grudniu 2009 roku. 
Jeżeli chodzi o solary, to one mają tylko wspomagać ogrzewanie krytej pływalni.
Radny B.Cholewa zapytał o wydatki na kanalizację na ulicy Piastowskiej ponieważ w budżecie zapisana jest tylko dokumentacja?

Burmistrz wyjaśniła, że wydatki zaplanowane są na projekt natomiast środki na realizację będę z Funduszu Spójności .
Radny P. Czapla zasugerował, aby dotacje dla Klubu Start Dobrodzień były większe ponieważ od połowy sezonu klub ten gra w IV lidze, co wiąże się z większymi kosztami. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zwiększyła dotację na w/w Klub o 9.000 złotych. Ponadto p. Górski - dyrektor DOKiS dodał, że klub Start Dobrodzień wydatkuje swoje środki jedynie na organizacje rozgrywek, natomiast ze środków DOKiS zabezpieczane jest zaplecze techniczne – opieka nad stadionem.
Pani Burmistrz wspomniała o Triasie Opolskim i Związku Gmin Dolna Mała Panew do których nasza gmina należy. Poinformowała również, że w 2008 r. Trias Opolski zostanie rozwiązany, a zostanie  utworzone Śląskie Stowarzyszenie Samorządowe, do którego zamierzamy przystąpić i wkład uczestnictwa wynosi 1,00 zł /mieszkańca co oznacza kwotę około 11.000 złotych .
Po wszystkich w/w zapytaniach oraz uzyskanych odpowiedziach projekt uchwały budżetu gminy na 2008 rok został pozytywnie zaopiniowany przez Radnych biorących udział w posiedzeniu Komisji.

Punkt 3.

W punkcie sprawy różne poruszono następujące tematy:
1/ Pani Burmistrz poinformowała, że Starostwo Powiatowe w Oleśnie prosi o ustalenia dyżuru aptek całodobowych, ale w związku z tym, że u nas nie ma takich aptek nie ma co ustalać. 
A do załączonego wykazu harmonogramu dyżurów aptek radni nie wnieśli żadnych uwag. Radni poinformowali jedynie, że w razie potrzeby, obojętnie o jakiej porze można dzwonić do pana Konika - Apteka Rodzinna, który otworzy aptekę na żądnie.
2/ Przewodniczący Rady zapytał o stypendia sportowe, dlaczego u nas nie są przyznawane, skąd są pieniądze na ich przyznawanie?
Pani Umiastowska odpowiedziała, że są to pieniądze, które gmina musiałby „gdzieś znaleźć”, ponieważ są to dotacje z zewnątrz, które w pierwszej kolejności przyznawane są na stypendia socjalne i nie ma ich aż tyle, żeby starczyły jeszcze na stypendia sportowe. Stypendia sportowe, są  stypendiami motywacyjnymi, mogą być przyznawane za różnego rodzaju osiągnięcia (artystyczne, muzyczne itd.) i każda szkoła powinna mieć regulamin określający przyznawanie stypendia motywacyjne. Natomiast, póki co naszej gminy, a tym samym naszych szkół nie stać na przyznawanie tego rodzaju stypendia. 
3/ Kolejną sprawą byłą prośba Pani Umiastowskiej o przychylne ustosunkowanie się do pisma (w załączeniu) w sprawie utrzymania 6 i ½ etatu dla ZEASiP.

Pani Umiastowska uważa, że taka struktura powinna być zachowana i prosi Radę o wyrażenie opinii na ten temat. Wyjaśniła, że osoba zatrudniona na ½ etatu ma mniejsze wynagrodzenia, a osoba zatrudniona na miejsce poprzedniej osoby ma dużo niższe wynagrodzenie jako młodszy referent. ½  etatu dla poprzedniej gł. księgowej było po to aby m.in. przyuczyć obecną główną księgową, ale obecnie oprócz tego pani była gł. księgowa zatrudniona na ½ etatu oprócz udzielania różnego rodzaju wyjaśnień, wykonuje zadania związane z obsługą księgową projektów, których nie wiadomo ile jeszcze będzie, na dzień dzisiejszy są to: Sokrates- comenius, szkoła na tak, nauka pływania, wymiana polsko-ukraińska- reasumując dużo dodatkowych zadań.
Przewodniczący Rady ustosunkował się do próby  p. Umiastowskiej pozytywnie, jest za tym aby zostawić te dodatkowe   ½ etatu, nie ma zastrzeżeń do dotychczasowej pracy ZEASiP.

Przewodnicząca Komisji Sylwia Krafczyk również wyraziła swoje poparcie, ponieważ uważa, że ZEASiP rzeczywiście ma dużo pracy do wykonania.
Pani Umiastowska wyjaśniła, ze jeżeli chodzi o wynagrodzenie, to główna księgowa ma ustalone wynagrodzenie, które jest niższe od wynagrodzenia poprzedniej gł. księgowej ze względu na niższy staż pracy. Poza tym na stanowisko, które się zwolniło po przejściu osoby na stanowisko gł. księgowej została przyjęta osoba na czas określony - 3 lata, aby w ciągu tych trzech lat skończyła studia. W związku z czym dodatkowe ½ etatu nie stanowi dodatkowo większych wydatków.
Pan Czapla zapytał ile czasu poświęca się w ZEASiP na pracę główne a ile na prace dodatkowe?

Pani Umiastowska odpowiedziała, że są zadania związane z obsługą szkół i zadania oświatowe.

Rzeczy nie finansowych jest na 1 do 1i ½  etatu, czasami jest taki okres, że wnioski szykuje się cały tydzień, a czasami jest mniej pracy. Jeżeli dyrektorzy szkół wyrażą chęć do uczestnictwa w jakimś projekcie to wspólnie się nad nim pracuje.

Pan Czapla powiedział, że u niego w firmie  księgowa obsługuje 36 osób.
Na to Pani Umiastowska odpowiedziała, że pracownicy ZEASiP  obsługują 220 osób i wynagrodzenia są wypłacane dwa razy w miesiącu.
Radny Potyka zapytał czy pani Umiastowska się nie obawia, że ludzie będą mówili, że osoba, która odeszła na emeryturę od razu została  przyjęta na ½ etatu.

Pani Umiastowska odpowiedziała, że takie sytuacje są  praktykowane nie tylko w ZEASiP.

Przewodniczący Rady dodał, że osoba zatrudniona na ½ etatu zna się na księgowości bardziej niż ktokolwiek inny.

Burmistrz wyjaśniła o kogo chodzi dodając, że rzeczywiście wiedza tej osoby 
na temat księgowości jest niesamowita, a ponad to nie można porównywać księgowości w firmie z księgowością w urzędzie, gdyż księgowość w urzędzie jest dużo bardziej rozbudowana, jest dużo paragrafów i wszystko się coraz bardziej rozwija.

Pani Umiastowska na pytanie czy osoba zatrudniona na ½ etatu otrzymuje połowę wynagrodzenia głównej księgowej odpowiedziała, że osoba przyjęta na ½ etatu  jest specjalistą ds. księgowych, a ponad to realizuje projekty i jej wynagrodzenie na ½ etatu ma stawkę, która możliwa jest do osiągnięcia na stanowisku specjalisty.
Przewodniczący Rady powiedział, że zadań coraz więcej przybywa i dodatkowe etaty są potrzebne.
Przewodnicząca komisji Sylwia Krafczyk zapytała kto jest  za  utrzymaniem 6 i 1/2 etatu w ZEASiP?

Za utrzymaniem 6 i 1/2 etatu w ZEASiP było 6 osób, 2 osoby wstrzymały się od głosowania.

Jednym z zaproszonych gości na komisję oświaty był Pan Górski - dyrektor DOKiS-u, który wyjaśnił, że w budżecie nie ma środków na dętą orkiestrę, obiecał jednak, że jest koncepcja aby ją reaktywować w 2008 roku, ale radnym wszystko przedstawi po rozmowach z osobami z orkiestry.
Przewodniczący Rady pochwalił i podziękował Dyrektorowi za bardzo dobry program kulturalny, mimo, że frekwencja nie zawsze była najlepsza.

Pan Górski wyjaśnił, że frekwencja uzależniona jest w dużej mierze od wielkości miasta.

4/ Następnie Pani Umiastowska poinformowała o wejściu w życie z dniem 1.12.2007r.  ROZPORZĄDZENIE MINISTRA EDUKACJI NARODOWEJ z dnia 14 listopada 2007 r. w sprawie warunków i sposobu wykonywania przez przedszkola, szkoły i placówki publiczne zadań umożliwiających podtrzymywanie poczucia tożsamości narodowej, etnicznej i językowej uczniów należących do mniejszości narodowych i etnicznych oraz społeczności posługującej się językiem regionalnym   (w załączeniu).
Po przedstawieniu rozporządzenia poinformowała, że rozporządzenie to znacznie się różni od wstępnego projektu rozporządzenia, szkoły na realizację w/w zadania będą otrzymywały  pieniądze z subwencji, natomiast zadania dla przedszkoli będą musiały być finansowane z budżetu gminy.
5/ Ostatnią sprawą poruszaną na komisji było przedstawienie przez Panią Umiastowską pisma  Urzędu Marszałkowskiego Województwa Opolskiego dot. liczby dzieci w gminie, wychowania przedszkolnego oraz co byłoby potrzebne odnośnie wychowania przedszkolnego w gminie?
Pani Umiastowska przedstawiła dane dot. liczby dzieci w gminie oraz wychowania przedszkolnego (tabele-załącznik), natomiast odnośnie potrzeb w zakresie wychowania przedszkolnego Pani Umiastowska poinformowała, że przeprowadziła badania na ten temat  wśród rodziców i do najczęstszych potrzeb należały następujące propozycje (załącznik- pismo do Urzędu Marszałkowskiego), prosząc jednocześnie aby radni wyrazili swoje zdanie na ten temat. 
Radni po wysłuchaniu propozycji, po krótkiej dyskusji zaakceptowali wszystkie propozycje , zmieniając jedynie ich  kolejność oraz dodając, że przydałoby się jeszcze wyposażenie gabinetów rehabilitacji ruchowej i zatrudnienie rehabilitantów.  Pani Umiastowska dopisała do potrzeb również tę propozycję (załącznik-pismo do Urzędu Marszałkowskiego).
Na zakończenie komisji zapytano p. Umiastowską dlaczego gmina nie stara się o gimbusa?
Pani Umiastowska odpowiedziała, że gmina starała się o gimbusa i go dostała, następnie składała kolejne wnioski, starając się o kolejne gimbusy. Niestety nie były one rozpatrywane ze względu na to, że niektóre gminy, które składały wnioski w ogóle nie miały gimbusa i ich wnioski były brane pod uwagę w pierwszej kolejności. Obecnie gmina stara się i złożyła wniosek na dofinansowanie zakupu autobusu dla osób niepełnosprawnych z PFRON-u.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
Przewodnicząca Komisji
Sylwia Krafczyk
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