Rada Miejska

w Dobrodzieniu
Protokół
Z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowej i Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 27 czerwca 2005 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Omówienie problemów związanych z planem zagospodarowania przestrzennego :

- wydawanie decyzji o warunkach zabudowy,

- zmiana planu,

2. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy.

3. Estetyka i ochrona środowiska w gminie.

4. Sprawa uzgodnienia projektu nawierzchni na drogach Osiedla Wieczorka w Dobrodzieniu.

5. Sprawy różne.

   - wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji,
Punkt 1.

Burmistrz przedstawiła informację na temat wydanych decyzji o warunkach zabudowy i lokalizacji inwestycji celu publicznego :

Wydawanie decyzji jest możliwe w lukach budowlanych, w istniejącej zabudowie,itp.

Gmina posiada kilka ważnych planów miejscowych ( M/G1 – II etap obwodnicy i tereny przyległe,  M/G2 – kilka działek, M/G3 – Kocury była szkoła, Dudek i M/G4 – uchwalony w 2005r. – „Sarenka” w Bzinicy, Zierbock w Makowczycach, Krafczyk w Hadasikach i teren pod usługi – Wiescholek ulica Oleska za rondem.

Ponadto obowiązuje kilka planów uchwalonych po 1995r.,które mają moc obowiązującą – są to tereny w Pludrach, Dobrodzieniu , Myślinie i Zwozie i już są tam realizowane bądź zakończone różnego rodzaju inwestycje.

Rodzaje inwestycji                                                  2004                             2005

Domy nowe                                                                12                                   4

Budynki gospodarcze w istniejącej

zabudowie mieszkaniowej                                         14                                   2

Garaże, zespoły garaży                                                 9                                   1

Chlewnie, obory, wiaty, magazyny na płody 

rolne i maszyny, silosy                                                 4                                   9

Pawilony handlowe, hurtownie                                    5                                   1

Cel publiczny ( rów Szemrowice, wiadukt

Rzędowicka, linie energetyczne Pludry, stacja 

Trafo Błachów, kanalizacja Osiedle )                          10                                 --

Rozbudowa istniejących zakładów

stolarskich, firm                                                           14                                   3

Przebudowy i rozbudowy budynków

mieszkalnych                                                                12                                   5

Razem                                                                           80                                  25

Burmistrz poinformowała, że w budżecie na 2006 rok zabezpieczone zostaną środki na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego.
Punkt 2.

Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy przedstawił Komendant Komisariatu Policji w Dobrodzieniu Andrzej Rzemiński.

Poinformował o :

- podziale rejonów służbowych Komisariatu Policji w Dobrodzieniu

Rejon nr VI. Miasto Dobrodzień – część południowa i zachodnia miasta

Ulice : Plac Wolności od nr 1 do nr 16, Osiedle Wieczorka, Piastowska, Dworcowa, Kolejowa, Karola Mańki, Spółdzielcza, Powstańców Śląskich, Habas, Opolska, Solna, Pocztowa, Mickiewicza, Parkowa, Topolowa, Cmentarna

Dzielnicowy – sierżant sztabowy M. Żyłka

Rejon nr VII. Miasto Dobrodzień – część północna i wschodnia miasta 

Ulice : Wojska Polskiego, Szemrowicka, Ks. Gładysza, Edyty Stein, Moniuszki, Chłopska, Oleska, Polna, Reymonta, Kościuszki, Rzędowicka, Studzienna, Lubliniecka, Hadasiki, Zielona, Dębowa, Plac Wolności od nr 17 do nr 24

Dzielnicowy – sierżant sztabowy  R. Wilk

Rejon nr VIII Gmina Dobrodzień

Miejscowości : Dąbrowica, Myślina, Turza, Makowczyce, Ligota Dobrodzieńska, Szemrowice, Warłów, Malichów, Bzionków, Rzędowice, Błachów, Kocury, Klekotna
Dzielnicowy – sierżant W. Wichary

Rejon nr IX Gmina Dobrodzień

Miejscowości : Rędzina, Główczyce, Zwóz, Gosławice, Bąki, Bzinica, Kolejka, Pludry, Pietraszów, Liszczok
Dzielnicowy – sierżant sztabowy M. Kubat

Komendant przedstawił także :

- strukturę przestępstw,

- analizę stanu zagrożenia wykroczeniami w rejonie podległym Komendzie Powiatowej Policji w Oleśnie za okres 5 miesięcy 2005 roku,

- strefy zagrożenia,

Materiały na powyższe stanowią załącznik do protokołu.

Radny J. Włodarz poinformował, że w „Kulisach Powiatu” ukazał się negatywny artykuł odnośnie narkotyków w Publicznym Gimnazjum w Dobrodzieniu.

Komendant wyjaśnił, że w tym roku odnotowano tylko 1 przestępstwo w tym temacie.

Radny J. Włodarz zapytał czy istnieje możliwość naliczania czynszu i obciążenia Wojewódzkiej Komendy Policji po czym przekazania tych środków Komisariatowi Policji w Dobrodzieniu.
Burmistrz poinformowała, że rozezna sprawę.

Punkt 3. 

Informację na temat estetyki i ochrony środowiska w gminie przedstawił Dariusz Dykta po. Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska.
Zorganizowanym systemem gospodarki odpadami objętych jest 90% mieszkańców gminy Dobrodzień.
· Gromadzenie zmieszanych odpadów komunalnych z terenu gminy odbywa się 
w pojemnikach o różnej objętości, w zależności od potrzeb gospodarstw indywidualnych (rodzaj zabudowy), obiektów użyteczności publicznej i obsługi ludności. 

Na terenie gminy w ograniczonym stopniu funkcjonuje odzysk szkła, tworzyw sztucznych i papieru - w 15 gniazdach recyklingowych rozmieszczonych na obszarze gminy. Segregacja obejmuje około 46 % mieszkańców i prowadzona jest z wykorzystaniem pojemników 
o pojemności 1100 dm3. Na terenie gminy nie funkcjonuje system oddzielnego zbierania odpadów niebezpiecznych znajdujących się w strumieniu odpadów komunalnych.

Usuwanie odpadów komunalnych z miejsc gromadzenia i przeładunek do pojazdów wywożących odbywa się w sposób zmechanizowany przy użyciu specjalistycznych samochodów. Wywóz odbywa się regularnie, z częstotliwością zgodną z zawartymi umowami (w zależności od rejonu gminy – 1 raz w tygodniu dla miasta oraz 1 lub 2 razy 
w miesiącu dla obszaru wiejskiego), na ustalonych trasach wywozowych oraz na żądanie. Transport na składowisko jest wyłącznie jednostopniowy.
Podmioty gospodarcze wytwarzające odpady posiadają uzgodnienia i zezwolenia na wytwarzanie lub magazynowanie odpadów. Sposób i miejsce magazynowania odpadów uzależnione jest od rodzaju odpadów.

Odpady powstające w procesie spalania (żużle i popioły) składowane są na przyzakładowych składowiskach.
Aktualnie deponowanie na składowisku jest jedynym podstawowym sposobem zagospodarowania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych w gminie Dobrodzień.

Na terenie gminy nie ma instalacji do odzysku odpadów i nie prowadzi się odzysku, zarówno odpadów komunalnych, jak i odpadów opakowaniowych zebranych w selektywnej zbiórce. 

Selektywnie zbierane odpady opakowaniowe przekazywane są bezpośrednio do odbiorców.

Na terenie gminy Dobrodzień funkcjonuje jedna instalacja do unieszkodliwiania odpadów – składowisko odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w Błachowie. Składowisko nie spełnia wymogów ustawy o odpadach, nie posiada drenażu odcieków, wagi, systemu monitoringu wód podziemnych, zbiornika odcieków, instalacji odgazowującej i pasa zieleni. Praktycznie składowisko wymaga modernizacji a termin dostosowania do wymogów ustawy upływa z dniem 1.01.2006 r.

Zgodnie z decyzją Starosty Oleskiego zatwierdzającej instrukcję składowania odpadów dla składowiska w Błachowie, na składowisku w miejscowości Błachów dopuszcza się składowanie rodzajów odpadów takich jak : odpadowa masa roślinna, surowce i produkty nie nadające się do spożycia i przetwórstwa, trociny, odpady, opakowania z metali, drewna, papieru, przemysłu gumowego, tworzyw sztucznych, szkło, odpady wielkogabarytowe, odpady ulegające biodegradacji, odpady z czyszczenia ulic odpady z targowisk i kuchenne, odpady ze studzienek kanalizacyjnych i inne.
Odpady budowlane do tej pory są zagospodarowywane w sposób zwyczajowy tzn. część odpadów wykorzystywana jest do utwardzania powierzchni terenu, w tym dróg a część trafia na składowisko, gdzie stosowana jest jako warstwa izolacyjna dla składowanych odpadów.

Odpady niebezpieczne typu komunalnego traktowane są na równi z odpadami komunalnymi zmieszanymi tzn. bez wydzielenia ze strumienia odpadów komunalnych są deponowane na składowisku.
Odpady wytwarzane w sektorze gospodarczym w przeważającej ilości są to odpady z przemysłu drzewnego, które są wykorzystywane gospodarczo bezpośrednio u wytwórcy jako materiał opałowy stosowany w przyzakładowych kotłowniach.

Odpady w postaci żużli i popiołów wywożone są na składowisko w Błachowie lub wykorzystywane gospodarczo przez osoby prywatne.

Na terenie gminy Dobrodzień znajdują się następujące nielegalne wysypiska:  
- Bzinica Nowa ( droga Bzinica Nowa – Łagiewniki Małe)

- Bąki ul. Klonowa

- Dobrodzień ul. Na Habas

- Dobrodzień – Hadasiki

- Myślina przy piaskowni

- Makowczyce

- Warłów przy ul. Polnej

- Dobrodzień okolice stadionu

- Główczyce ul. Wystrzycka

Na podstawie prowadzonych obserwacji w gminie można jednoznacznie stwierdzić, że: 

· większość nielegalnych składowisk zlokalizowanych jest w bliskim sąsiedztwie osad ludzkich, w zagłębieniach terenu i dawnych wyrobiskach, na zboczach rowów lub na obrzeżach  kompleksów leśnych,

· powierzchnia nielegalnych składowisk jest różna (do kilku arów), 

· rodzaj zdeponowanych odpadów jest podobny. W składzie morfologicznym dominują: gruz budowlany z rozbiórki bądź remontu budynków, wyroby i opakowania z tworzyw sztucznych, papier i tektura, tekstylia, zużyte wyroby metalowe. Na wielu składowiskach zalegają również opakowania po nawozach sztucznych, zużyte akumulatory, pojemniki po farbach i lakierach, odpady gumowe (obuwie, osłony przewodów, zużyte opony samochodowe), odpady wielkogabarytowe, odpady organiczne (zielone) z gospodarstw domowych, ogrodów i zieleńców.

Radny J. Włodarz zapytał czy są prowadzone rozmowy w sprawie wysypiska w Lipiu Śląskim.

Burmistrz wyjaśniła, że  administratorem jest włoska spółka i koszt przyjęcia 1 tony jest dwa razy większy niż płaci się teraz ZGKiM.
Firma REMONDIS proponuje wywożenie  śmieci do Opola, gdzie będą budować przetwórnię odpadów komunalnych

Pan Dykta stwierdził, że sprawa byłaby rozwiązana gdyby każdy mieszkaniec płacił za wywóz 1 kubła.

Burmistrz wyjaśniła, że nie ma takiej możliwości.

Odnośnie gospodarki ściekami Pan Dykta poinformował, że Dobrodzień posiada 17,7 km sieci i 575 przyłączy kanalizacji ogólnospławnej, Pludry 6,4 km sieci i 96 przyłączy.
W Dobrodzieniu zachodzi konieczność przebudowy kanalizacji na deszczową i sanitarną.
Oczyszczalnia ścieków w Pludrach będzie przyjmowała ścieki z Bzinicy Nowej, Bzinicy Starej i Kolejki . Będzie jedna zlewnia ścieków.

Pan Dykta przedstawił sprawę dotyczącą oczyszczalni ścieków przydomowych  -  koszt takiej oczyszczalni to kwota 5 – 6 tysięcy złotych  , nie potrzeba pozwolenia na budowę.

Burmistrz poinformowała, że w celu uniknięcia  odprowadzania ścieków do rowów podjęte zostały działania i zlecono projektowanie dokumentacji w celu stopniowego budowania kanalizacji.
Punkt 4.

Burmistrz przedstawiła koncepcję projektu nawierzchni na drogach Osiedla Wieczorka w Dobrodzieniu.

Planuje się nawierzchnię z asfaltu na całym Osiedlu plus wymianę wszystkich krawężników.

Punkt 5.
W sprawach różnych :

1/ Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad zaproponowała zawarcie umowy użyczenia gruntu pod przystankami zlokalizowanymi przy drodze krajowej nr 46. Pozwoli to gminie zarządzać przystankiem, a w konsekwencji do uprawnienia do ustalenia z przewoźnikami zasad korzystania z przystanków i ich obowiązki w zakresie czystości i ewentualnych remontów i wat przystankowych.

Komisja zaproponowała wniosek zaopiniować negatywnie ze względu na ponoszone i tak koszty utrzymania przystanków autobusowych.

2/Przedstawiono projekt uchwały na sesję Rady Miejskiej w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2002 – 2006 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.

Burmistrz wyjaśniła, że uchwała w sprawie uchwalenia programu gospodarowania  mieszkaniowym zasobem gminy została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego. Teraz proponuje się wprowadzenie zmian a mianowicie :

- ust. 2  - „ Wniosek o najem lokalu  może złożyć osoba, która jest zameldowana na terenie Miasta i Gminy Dobrodzień na pobyt stały min. 5 lat lub podjęła pracę na tutejszym terenie i posiada umowę o pracę na czas nieokreślony” -  proponuje się uchylić, gdyż ogranicza on swobody obywatelskie.

- w ust. 1, 5, 7, 11 – w miejsce „ Zarząd Miasta i Gminy w Dobrodzieniu” wstawiać każdorazowo „ Burmistrz Dobrodzienia” – gdyż nastąpiła zmiana organu wykonawczego.

- uchylić ust.6 – o treści „ Burmistrz Miasta i Gminy ustali i wywiesi w widocznym miejscu informacje o dniu i godzinie comiesięcznego przyjmowania stron w sprawach związanych ze skierowaniem do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego. W przyjmowaniu stron mogą uczestniczyć członkowie komisji”. – spisaniem umowy zajmuje się Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej

-  w ust.7 w miejsce „ pierwszeństwo” wstawić „ uprawnienie”

- w ust.7 po dotychczasowej treści dodać „ z tym, że kryteria zawarte w ppkt d – e – winny być spełnione łącznie”

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

3/ Burmistrz przedstawiła pismo Prezydenta Miasta Opole – informację Zespołu Koordynującego Porozumienie „ Szlak Staropolski”.
Komisja uważa, że są to zadania Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.
4/ W związku z rezygnacją z mandatu radnego Krzysztofa Badory , który był wiceprzewodniczącym komisji  zaproponowano Panią Jadwigę Kasprzyk do pełnienia tej funkcji.

Członkowie komisji jednogłośnie przyjęli kandydaturę Pani Jadwigi Kasprzyk na wiceprzewodniczącą komisji.

Przewodniczący Komisji 


Józef  Włodarz
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