Rada Miejska

w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 27 czerwca 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Dobrodzienia.

2. Sprawy różne.

Punkt 1.

Przewodnicząca Komisji dokonała otwarcia posiedzenia Komisji witając radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodnicząca Komisji odczytała skargę Pań Danuty i Sabiny Dylong zam. Błachów ul. Opolska 25/10 na Burmistrza Dobrodzienia za brak obiektywności i podjęcia decyzji w pismach kierowanych do Urzędu, a dotyczących w szczególności wymiany okien w ich mieszkaniu. Skarżące uważają, że Burmistrz nie rozpatrywała sprawy tylko odsyłała pisma do ZGKiM. Ponadto Komisja , która była u p. Dylong nie sporządziła żadnego protokołu stanu okien. P. Dylong wnioskowała również do p. Burmistrz o zajęcie stanowiska w sprawie doliczania dodatkowych kubików wody mieszkańcom posiadającym własne wodomierze. Skarżąca zwraca się do Rady Miejskiej o wpłynięcie na p. Burmistrz, aby sprawy ludzi rozpatrywała obiektywnie.
Następnie Przewodnicząca Komisji odczytała wyjaśnienie dyrektora ZGKiM w Dobrodzieniu, który informuje, iż sprawy wymiany okien oraz doliczania dodatkowych kubików wody mieszkańcom posiadającym własne wodomierze załatwiał zgodnie z przepisami prawa. Kwestia wody została przedstawiona w piśmie wyjaśniającym kierowanym do Nowej Trybuny Opolskiej oraz w piśmie do P. Danuty i Sabiny Dylong  skierowanym w miesiącu czerwcu br., wtedy do pisma dołączona została opinia eksperta w zakresie rozliczania usług wod-kan. Sprawa okien była rozpatrywana również ze starannością. ZGKiM po dokonaniu oględzin stanu okien zaproponował ich naprawę. Uzyskanie zgody od zainteresowanych umożliwi uwzględnienie w harmonogramie wykonania prac remontowych jeszcze w 2007r. Jednakże zgodnie z art. 6b ust. 2 pkt 9 lit. b ustawy o ochronie praw lokatorów , obowiązkiem najemcy jest naprawa i konserwacja okien, poprzez ich malowanie co ma wpływ na ich żywotność.
Radna Gaś zapytała ile jest okien w mieszkaniu p. Dylong, czy są bardzo zniszczone, czy nadają się do malowania czy do wymiany?

Burmistrz wyjaśniła, że są dwie sprawy, które należy rozgraniczyć. Jedna  dotycząca rozliczania za wodę i wymiany okien oraz druga skarga na działalność Burmistrza o bezczynność i spychalstwo. Pani Dylong zwróciła się również do Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Oleśnie o opinię w omawianej sprawie. 
Burmistrz powiedziała, że okna we wszystkich budynkach komunalnych są w jednakowym stanie. Jeżeli wymieni się okna w jednym budynku, to zrobi się precedens i po wymianę okien przyjdą pozostali najemcy. P. Dylong pisząc pisma do Burmistrza nie uzyskała pozytywnej odpowiedzi, gdyż sprawy remontów w budynkach komunalnych należą do zadań ZGKiM, gmina nie ma zagwarantowanych środków na remonty. Pisma kierowane do Urzędu były zgodnie z KPA odsyłane do ZGKiM, bo zakład budżetowy przygotowuje plan remontów. Z terminów przesyłania pism się wywiązała. Komisja, która przeprowadzała wizję u p. Dylong nie sporządziła protokołu z dokonanych czynności obrazujących stan techniczny okien, co jest uchybieniem, gdyż utrudnia to ocenę przydatności przedmiotowych okien do dalszego użytkowania.

Na wczorajszym posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, radni zapoznali się z przedstawianym tematem, po czym komisja wydała następujące zalecenia dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej:
1/ powtórne komisyjne dokonanie oględzin okien w mieszkaniu p. Danuty i Sabiny Dylong, potwierdzone spisaniem protokołu z podpisem najemcy. Do składu komisji wytypowano członka stałej Komisji ds. Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej radnego Edwarda Grabińskiego,

2/ sporządzanie protokołów z dokonywanych czynności- wizji, oględzin- które należy potwierdzać podpisem i ewentualnymi uwagi najemcy lokalu,

3/ przy najbliższym przeglądzie okresowym budynków należy zwracać szczególną uwagę na stan stolarki okiennej, celem dokonania dokładnej oceny i ewentualnego podjęcia stanowiska w tej sprawie na lata następne,

4/ każdorazowo należy powiadamiać Urząd o dokonywaniu wizji, aby pracownik UMiG z racji przysługujących Burmistrzowi kompetencji nadzorczych mógł brać w niej udział.

Inspektor ds. lokalowych p. Nowak powiedziała, że w trakcie kontroli w mieszkaniu p. Dylong nie sporządzono protokołu. Według Ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego art.6b najemca jest obowiązany utrzymywać lokal we właściwym stanie technicznym, najemcę obciąża też naprawa i konserwacja m.in. okien i drzwi poprzez ich malowanie. Zasób mieszkaniowy gminy to stare budownictwo i stolarka budowlana jest do wymiany w 75%.  Na skutek uchybień sprawy nie można zakończyć, należy ją ponownie rozpatrzeć jak proponowała Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej z udziałem głównego najemcy lokalu oraz członka Rady Miejskiej p. Edwarda Grabińskiego.
Burmistrz dodała, że mieszkańcy Osiedla Wieczorka też by mogli mieć pretensje do gminy, bo podczas opadów mają zalewane piwnice, nie ma sprawnej kanalizacji. W przypadku p. Dylong nie czuje się winna, gdyż starała się wykonywać swoje obowiązki zgodnie z przepisami. Wnioski p. Dylong, które wpływały do Urzędu były w terminie przesyłane do ZGKiM.
Radna Kasprzyk stwierdziła, że trzeba będzie się zastanowić nad tym, aby uzgodnić z najemcami wymianę okien we własnym zakresie, aby mieli to  odliczone w czynszu, albo robociznę przy wymianie można  będzie odliczać.

Inspektor Nowak wyjaśniła, że wymiana okien w mieszkaniu najemcy wymaga zgody wynajmującego. Zwolnienie z czynszu lub obniżenie go przez jakiś czas wiąże się z nieplanowaną realizacją dochodów. Pod planowane dochody są już zaplanowane wydatki. Więc wyrażając zgodę na dokonanie wymiany na koszt administratora należy się liczyć z koniecznością zmian w budżecie, który już i tak jest w pełni niezrealizowany z racji nieopłacenia należności czynszowych przez znaczny procent najemców. Takie fakty powinny mieć charakter zaplanowanych działań. Biorąc pod uwagę powyższe brak wystarczających środków finansowych ZGKiM w planach remontowo-naprawczych na lata 2007-2011, w tym brak stosownych zapisów dot. wymiany stolarki okiennej na nową. Jednak najemcom, którzy zwrócą się o wymianę okien we własnym zakresie i na własny koszt bez możliwości rozliczenia poniesionych kosztów nie czyni się trudności- wymagana jest forma pisemna z administratorem. Ustawodawca nie nakłada obowiązku, aby obniżać czynsz lub zwracać część poniesionych kosztów związanych z wymianą. Jeżeli chodzi o p. Dylong nie wie w jakim stanie są te okna, gdyż nie jest fachowcem, może wystarczy tylko je pomalować, niech oceni to komisja.
Radna Kasprzyk dodała, że najlepiej jest posłać pracowników Urzędu do bezpośredniego kontaktu z lokatorami, aby sporządzili protokół z oględzin.
Inspektor Nowak powiedziała, że uczestniczy w niektórych wizjach i niekiedy lokatorzy mają rację, choć nie zawsze. W 90% najemcom lokali wydaje się, że mają tylko prawa, a nie obowiązki. Stawka czynszowa za mieszkania jest podjęta w takiej wysokości, że lokatorów stać na zapłacenie.

Przewodnicząca Komisji p. Miosga stwierdziła, że komisja musi się zastanowić czy p. Burmistrz słusznie postąpiła odsyłając pisma p. Dylong do ZGKiM. Poprosiła o treść art. 6a i art. 6b Ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego, które mówią o prawach i obowiązkach właścicieli i lokatorów.

Burmistrz odczytała z ustawy prawa i obowiązki najemcy. Wyjaśniła, że przesyłając pisma do ZGKiM postąpiła prawidłowo, gdyż zgodnie ze Statutem ZGKiM zakład jest zakładem budżetowym świadczącym usługi w zakresie gospodarki komunalnej, a nadzór nad zakładem sprawuje Burmistrz. Aby nakazać dyrektorowi wymianę okien, Burmistrz musiałaby mieć zabezpieczone środki na ten cel.  
Inspektor Nowak dodała, że zgodnie ze Statutem ZGKiM do dyrektora zakładu należy administrowanie, eksploatacja, prowadzenie remontów bieżących i kapitalnych oraz modernizacja komunalnych zasobów mieszkaniowych.

Kwestie przekazywania pism reguluje art. 65 KPA, który mówi, że jeżeli organ do którego wniesiono podanie jest niewłaściwy w sprawie, niezwłocznie przekazuje je do organu właściwego. 

Radna Gaś uważa, że trzeba określić czy te okna są do wymiany.

Radna Skorupa dodała, że jest Przewodniczącą Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i na wczorajszym posiedzeniu komisja opracowała zalecenia dla ZGKiM,  powinna być przeprowadzona wizja, która określi w jakim stanie są te okna.

Przewodnicząca Komisji Miosga powiedziała, że komisja musi rozpatrzeć skargę p. Dylong czy jest zasadna, a nie zastanawiać się czy konieczna jest wymiana okien. 

Zwróciła się z zapytaniem i poprosiła o przegłosowanie poprzez podniesienie ręki czy skarga jest zasadna, a następnie czy skarga jest niezasadna?
Komisja w głosowaniu jawnym jednogłośnie uznała skargę za niezasadną, uzasadniając decyzję następująco:
Niniejsza skarga nie znalazła uzasadnienia. Zarzuty w niej podniesione zasadzały się na braku zainteresowania ze strony Burmistrza Dobrodzienia korespondencją adresowaną do Urzędu Miasta i Gminy w Dobrodzieniu dotyczącą zachowaniem się Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu w kwestii nieprawidłowego, w odczuciu skarżącej, postępowania w zakresie wymiany okien w zajmowanym przez nia lokalu mieszkalnego oraz doliczania dodatkowych kubików wody mieszkańcom posiadającym własne wodomierze. Ponadto zdaniem skarżącej, Burmistrz nie rozpatrywał podnoszonych spraw we własnym zakresie, lecz niejako cedował je na jednostkę organizacyjna gminy, powołany wyżej zakład. Na podstawie art. 65 Kodeksu  Postępowania Administracyjnego i Statutu zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIII/173/2004 z dnia 26 listopada 2004r. , Burmistrz przekazała pisma p. Sabiny Dylong w przedmiotowej sprawie, celem rozpatrzenia według właściwości.
W wyniku dogłębnej analizy sprawy przez następujące podmioty, stwierdzono co następuje.

Zachowanie się Burmistrza w tej materii było zgodne z obowiązującą procedurą, ponieważ zakład został między innymi do tego powołany. Leżało to w jego kompetencji. Struktura organizacyjna Urzędu Miasta i Gminy w Dobrodzieniu jest tak skonstruowana, iż Zakład w tej materii niejako uzupełnia zadania realizowane przez Urząd.
Inną kwestią, która jednak pozostaje materia skargi, jest dokonanie oceny zachowania się Zakładu, a zwłaszcza jego Dyrektora, co do oceny prawnej przeprowadzonych przez niego postępowań. To jednak nie mogło mieć z racji zakresu skargi miejsca.

Radna Kasprzyk zapytała czy ZGKiM ma obowiązek powiadamiania komisję rewizyjną o terminach przetargów w zakładzie?

Burmistrz wyjaśniła, że zakład nigdy nie informował Urzędu o terminach przetargów, ale osobiście zadzwoniła do zakładu zapytała o termin przetargu i była obecna. Następnie zażądała powiadamiania Urzędu o wszystkich przetargach oraz o poczynaniach inwestycyjnych w zakładzie.

Punkt 2.
1/ Przewodnicząca Komisji p. Miosga poprosiła kierownika Ref. GKiGG p. Zajączkowskiego o przedstawienie planów i omówienie sprawy budowy ulicy Wiejskiej w Pludrach.

Pan Zajączkowski wyjaśnił sprawę budowy, przedstawił przebieg ulicy na planie.

2/ Przewodnicząca Komisji poprosiła p. Burmistrz, aby w czasie rozmowy przypomniała dyrektorowi Górskim o dostarczenie rejestru ewidencji prowadzonych prób orkiestry, do czego zobowiązała dyrektora Komisja Rewizyjna podczas kontroli.
3/ Komisja zapoznała się z treścią protokołu z ostatniego posiedzenia.

4/ Burmistrz poinformowała, że w związku z zapowiedzią minister Zyty Gilowskiej dotyczącej likwidacji zakładów budżetowych z końcem br. , trzeba będzie się zastanowić nad dalszymi losami naszego zakładu.

Przewodnicząca Komisji

                                                                       Irena Miosga
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