Rada Miejska 
w Dobrodzieniu
PROTOKÓŁ

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 27 listopada 2003 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Zapoznanie Radnych z dorobkiem w zakresie rozwoju gminnego sportu oraz kultury fizycznej wśród dzieci i młodzieży :

· skierowanie prośby do zaproszonych na posiedzenie przedstawicieli poszczególnych dyscyplin sportowych o wypowiedź ustną ( max.10min.) obrazującą stopień zaangażowania dorosłych, a także dzieci i młodzieży w danej dziedzinie oraz dokonania i sukcesy sportowe,

· dyskusja,

· sformułowanie wniosków,

2. Przedstawienie Radnym projektów  uchwał na sesję Rady Miejskiej.

3. Sprawy różne.

Punkt 1.

Informację z poszczególnych dyscyplin sportowych złożyli :

PIŁKA  NOŻNA :

· Pan Ewald Zajonc – przedstawiciel Klubu Sportowego „Start”  Dobrodzień – informacja stanowi załącznik do protokołu,

· Pan Józef Kaczmarek – przedstawiciel Klubu Sportowego Warłów poinformował,  że juniorzy zawieszą swoją działalność do końca sezonu ze względu na brak chętnych, natomiast seniorzy w dalszym ciągu będą kontynuować swoją działalność,

· Pan Edmund Swoboda – przedstawiciel Klubu Sportowego w Pludrach poinformował, że klub posiada dwie drużyny : seniorów i juniorów.

Juniorzy są chętni do pracy, reprezentują bardzo wysoki poziom, awansowali do II ligi. Zarówno seniorzy jak i juniorzy to mieszkańcy Pluder. Problemem dla klubu jest brak pomieszczeń, przebieralni, szatni. Teraz, gdy awansowali będą musieli spełnić określone wymogi, gdyż przyjeżdżają zawodnicy i nie mają się gdzie przebrać.

Wnioskują o przyznanie środków na budowę budynku.

PŁYWANIE :

· Pan Marek  Kot i Pan Włodzimierz  Wręczycki – ratownicy na Pływalni „Delfin” w Dobrodzieniu  poinformowali o odbywającej się nauce pływania oraz o osiągnięciach w tej dziedzinie. Marzeniem ratowników jest zorganizowanie szkolnych i powiatowych zawodów pływackich, gdyż bardzo szybko wyłoniono talenty . Stwierdził, że w tym środowisku trudno jest przełamać stereotypy ale ma nadzieję ,że za dwa lata będzie już widać poprawę. 

Wniosek : Należy ulgowo potraktować w kosztach dzieci, które przez lekarza posiadają oświadczenie o stwierdzonej wadzie postawy i skierowanie na gimnastykę korekcyjną. Należało by umożliwić im zajęcia na basenie np. 1 x w tygodniu np. w soboty, gdy nie ma zajęć lekcyjnych.

· Pan Witold Koszil – nauczyciel wychowania fizycznego w Publicznym Gimnazjum w Dobrodzienia wyjaśnił, że jest organizatorem sportu w formie współzawodnictwa  w dziedzinie : biegów przełajowych, piłki halowej. W gimnazjum odbywają się zawody wewnątrz szkolne takie jak:

koszykówka, siatkówka, piłka nożna, piłka halowa, tenis stołowy, biegi, sztafety, pływanie.

Sukcesy :  siatkówka 2001/2002 – zakwalifikowanie się do finału wojewódzkiego, chłopcy zdobyli tytuł wicemistrzów powiatu . Pan Koszil poinformował, że zachodzi konieczność utworzenia sekcji pływackiej, stwierdził, że opłata za korzystanie z basenu jest bardzo wysoka.

Przychylił się do wniosku Pana Wręczyckiego.

SIATKÓWKA :

· Pan Tomasz Sikora – nauczyciel wychowania fizycznego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych  w Dobrodzieniu – informacja stanowi załącznik do protokołu.

KOSZYKÓWKA I TENIS ZIEMNY :

· Pan Stanisław Górski – Dyrektor Dobrodzieńskiego Ośrodka Kultury i Sportu wyjaśnił, że nie ma przy ośrodku takiej sekcji i rozgrywki odbywają się tylko na poziomie szkół. Natomiast tenis ziemny odbywa się na kortach przy plebani i jest możliwość skorzystania z nauki gry.

SKAT  SPORTOWY :

· Pan Jerzy Kochel – Kierownik Sekcji Skata Club przedstawił założenia organizacyjne, osiągnięcia i wydatki klubu. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

· Pan Zbigniew Sworeń Prezes KK Nidan  w Zawadzkiem Trener 2 klasy  przedstawił działalność klubu za rok 2003 oraz preliminarz wydatków sekcji shotokan w Dobrodzieniu na 2004 rok.  Informacje stanowią załącznik do protokołu.

DOBRODZIEŃSKI  OŚRODEK  KULTURY I SPORTU :

· Pan Stanisław Górski – dyrektor ośrodka poinformował, że pojawił się animator z Zawadzkiego w sprawie założenia szkółki piłki ręcznej i od miesiąca odbywają się treningi. Przy ośrodku działa również sekcja tenisa stołowego, która liczy 15 osób. Seniorzy grają w lidze okręgowej, natomiast juniorzy w lidze wojewódzkiej. Treningi odbywają się 2x w tygodniu w Zawadzkiem , a trenerem jest Pani Marta Lityńska .

     Inną sekcja jest brydż sportowy, który odbywa się także 2x w tygodniu.

     W roku 2004 po raz 33 odbędą się zawody o Puchar Śnieżnego Płatka.

     Przy ośrodku działa także sekcja turystyczna – Klub Zdobywców Korony Gór Polskich. Działają dwie grupy: grupa górska i grupa terenowa. Sekcja zorganizowała już 7 wycieczek.

         D Y S K U S J A :

1. Przewodniczący komisji  zwrócił się z zapytaniem czy nie można by opracować raportu na temat sportu ( zdjęcia, składy drużyn) w związku z 630 leciem uzyskania praw miejskich. Zaproponował, by materiały składać do biura rady.

2. Burmistrz stwierdziła, że na temat sportu zostało dużo powiedziane. Ważne jest, by sport się rozwijał. Burmistrz widzi potrzebę dofinansowania sportu. Cieszy się , że działalność jest zróżnicowana i w miarę możliwości będzie starała się ująć zadania w budżecie.

Poinformowała, że kończy się budowa kręgielni w Myślinie i będzie to nowa dodatkowa dyscyplina sportu.

3. Dyrektor Umiastowska poinformowała, że we wszystkich szkołach odbywają się dodatkowe zajęcia sportowe pozalekcyjne.

Na najbliższym spotkaniu z dyrektorami szkół Dyrektor Umiastowska zobowiązała się przekazać wiadomość o możliwości bezpłatnych lekcji skata sportowego.

Pan Witold Koszil jest gminnym koordynatorem sportu na terenie gminy.

Najważniejszym problemem jest finansowanie wyjazdu młodzieży na zawody sportowe.

4. Burmistrz zaproponowała, by w godzinach dopołudniowych zwolnić z opłat osoby, które trenują wyczynowo.

5. Dyrektor Górski podziękował sekcji karate za częste i bezinteresowne udzielanie się na imprezach kulturalnych gminy.

6. Pan Kochel podziękował za podjęcie inicjatywy i prosi o rozważenie możliwości o przydzielenie środków na działalność sekcji skata sportowego.

7. Radna Powiatu B. Kaczmarczyk stwierdziła, że padło dużo ciekawych wypowiedzi, że w gminie dużo się dzieje, że młodzież spędza dużo czasu na zajęciach sportowych. Stwierdziła, że wyniki na szczeblu powiatu nie przedstawiają się dobrze i tak szkoła podstawowa jest w wynikach sportowych na przed ostatnim miejscu, gimnazjum także na przed ostatnim miejscu. Radna uważa, że należy zrobić wszystko, by poprawić wyniki.

Stwierdziła, że nauczyciele nie powinni przyjmować zwolnień z wychowania fizycznego od rodziców tylko od lekarza . Uważa, że nie po to miasto budowało pływalnię, aby dzieci siedziały w świetlicy. Problem powinien być poruszony na radzie pedagogicznej i nauczyciel powinien honorować tylko zwolnienia lekarskie.

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że od kilku lat odbywa się powiatowa spartakiada młodzieży, w której bierze udział także młodzież  z terenu naszej gminy i jak to w sporcie bywa raz się jest na wyższym poziomie a raz na  niższym o czym świadczą zdobyte puchary.

Pan Koszil- koordynator sportu  stwierdził, że krytykę przyjął do siebie. Odnośnie zwolnień z lekcji wychowania fizycznego wyjaśnił, że zwolnienie z lekcji wychowania fizycznego podpisane przez rodziców musi zostać przyjęte przez nauczyciela, gdyż takie obowiązuje rozporządzenie. Zgodził się ze stwierdzeniem, że uczeń powinien ćwiczyć i nauczyciele starają się by tak było.

Wyjaśnił, że na spotkaniach koordynatorów sportu między innymi ustalane są zasady przyznawania punktów w pływaniu. Jednak powiatowe zawody w pływaniu nie zostały ujęte w punktacji, gdyż koordynatorzy nie zgodzili się na to, gdyż w innych gminach brak jest pływalni. 

Pan Wręczycki poinformował, że w zawodach pływackich , które odbyły się na terenie naszej pływalni wzięło udział 80 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że rada w budżecie zabezpieczy środki na działalność klubów i dofinansowuje imprezy sportowe.

Stwierdził, że każda sekcja ma swoje ambicje i potrzebuje wsparcia finansowego.

W Dobrodzieniu odbywają się już systematycznie takie imprezy sportowe jak:  bieg majowy, turniej siatkówki, turniej tenisa ziemnego, zawody pływackie. Obiekt sportowy jaki znajduje się w Dobrodzieniu jest na dobrym poziomie, przewodniczący wyraził podziw dla klubu sportowego w Pludrach oraz sekcji karate.

Dyrektor Górski poinformował, że na działalność klubów pozyskiwane są środki z zewnątrz, czego nie stosują inne domy kultury.

Radna R. Sacha wnioskowała, by ulgowo traktować w kosztach dzieci , które mają wadę postawy.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni co roku biorą udział w sportowym turnieju powiatu oleskiego, który odbywa się w Praszce.

Utworzona została także grupa składająca się z radnych i pracowników urzędu, która organizuje rajdy rowerowe.

Burmistrz poinformowała, że życzyłaby sobie, by państwo wywiązywało się ze swoich zobowiązań, by za zadaniami przekazywane były środki.

Pan Koszil stwierdził, że nie ma działalności bez kosztów i każdy się stara o pozyskiwanie sponsorów, mimo, że otrzymuje środki z urzędu.

Radny T. Urbanek stwierdził, że cieszy fakt, że spotkanie odbywa się w takiej atmosferze. Uważa, że należy przekazać młodzieży jak należy się angażować.

Burmistrz zwróciła się z prośbą do przedstawicieli sekcji sportowych o sporządzenie krótkich notatek na temat działalności sekcji oraz kalendarza imprez.

Punkt 2.

Burmistrz przedstawiła treść pisma Dyrektorów szkół i przedszkoli w gminie skierowanego do Rady Miejskiej w Dobrodzieniu w sprawie podjęcia działań zmierzających do jak najszybszej racjonalizacji sieci szkół i przedszkoli w gminie.

 Następnie przedstawiła  projekty uchwał  na sesję rady w sprawie :

1/  zmiany uchwały Nr VIII/48/03 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu z dnia 23 maja 2003 r. w sprawie ustalenia sieci i obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez gminę Dobrodzień,

2/ zamiaru likwidacji Szkół Filialnych w Główczycach i Bzinicy Starej,

3/ zmiany nazw ulic w miejscowościach Zwóz i Szemrowice

Burmistrz poinformowała, że dzisiaj po raz pierwszy wspólnie z panią Skarbnik starały się zebrać wszystkie wnioski do projektu budżetu, szacunkowo przyjęto kwotę subwencji i okazało się, że w niektórych szkołach zabraknie na płace, jest rozpoczęta budowa sali gimnastycznej, może dojść do zadłużenia gminy.

Przewodniczący Rady stwierdził, że takie są realia, jednak nie można doprowadzić gminy do ruiny.

Radny T. Urbanek stwierdził, że nie można patrzeć tylko na potrzeby swojej wsi ale całej gminy.

Wyjaśnił, że komitet protestacyjny tworzą osoby, które nigdy nie były w szkole i do tej pory nie udzielały się społecznie. Uważa, że można utworzyć stowarzyszenie ,tylko ta grupa osób zamiast pyskować musiała by zacząć pracować. Tą drogą którą zmierza komitet nic nie załatwi.

Dyrektor Umiastowska  wyjaśniła, że pismo dyrektorów powstało po naradzie. Sytuacja przedłuża się i nie służy społeczeństwu, dochodzi do ostrej wymiany zdań,  robi się niezdrowa atmosfera co jest niepotrzebne. Stwierdziła, że w takiej strukturze utrzymanie szkół jest niemożliwe. Nikt nie jest za likwidacją szkół, ale każdy chciałby mieć środki na funkcjonowanie . Dąży się do tego, by każdy dyrektor był menadżerem, dyrektor stwierdziła, że kwoty podane do projektu budżetu są nierealne. Poinformowała, że podawane propozycje podawane są najkorzystniejsze dla środowiska . Podawany plan  na ten rok jest zmienny, stałe są tylko liczby z lat ubiegłych i dlatego posądzana jest o żonglowanie liczbami.

Burmistrz wyjaśniła, że nie ma sensu organizowanie kolejnych spotkań, gdyż przygotowane zostały już materiały o które proszono.

Radna R. Sacha stwierdziła, że utworzenie stowarzyszenia nie jest optymalnym rozwiązaniem.

Radny J. Kiwic wyjaśnił, że jako radni patrzą na to co powiedzą ludzie i żeby było jak najlepiej dla społeczeństwa. Stwierdził, że powstał już konflikt w Pludrach, można było np. zlikwidować szkołę w Bzinicy, gdyż nie takie szkoły zostały zlikwidowane.

Burmistrz stwierdziła, że teraz są takie czasy, że wszystko wszystkim można powiedzieć. Jeżeli nic się nie zrobi w sprawie szkół to w 2006 roku nastąpi upadłość gminy i wejdzie komisarz .

Wyjaśniła, że podatki, które płacą mieszkańcy Główczyc nie pokrywają rachunków za energię elektryczną o czym mówi z pełną świadomością.

Stwierdziła, że sama mieszka na wsi i zastanawia się  jakim obiektem kulturalnym jest szkoła, gdy odbywają się w niej poza zajęciami szkolnymi tylko wywiadówki.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że jeżeli dyrektor nie potrafi sobie poradzić  to zwraca się z prośbą do rodziców Jest to pomoc ale na pewno gmina dokłada o wiele razy więcej.

Stwierdziła, że jako rodzice na pewno nie będą za likwidacją szkoły ale jako radni muszą patrzeć na całe społeczeństwo.

Przewodniczący Komisji P. Mrozek przedstawił projekt uchwały na najbliższą sesji Rady Miejskiej  w sprawie zamiaru likwidacji Szkół Filialnych w Główczycach i Bzinicy Starej.

Proponuje się :

-  Z końcem roku szkolnego 2003/2004  zlikwidować Szkołę Filialną w Główczycach należącą do Publicznej Szkoły Podstawowej w Dobrodzieniu,

· Uczniom zapewni się możliwość kontynuowania nauki w Publicznej Szkole Podstawowej w Dobrodzieniu,

· Z końcem roku szkolnego 2003/2004 zlikwidować Szkołę Filialną w Bzinicy Starej należącą do Publicznej Szkoły Podstawowej w Pludrach działającej w ramach Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Pludrach,

· Uczniom zapewni się możliwość kontynuowania nauki w Zespole Szkolno-Przedszkolnym Publicznej Szkoły Podstawowej w Pludrach

· Z dniem 1 września 2004r uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej w Pludrach działającej w ramach Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Pludrach skonsolidować w następujący sposób : umieścić klasy I – III w Pludrach przy ul. Al. Wyzwolenia 4b, a klasy IV – VI w Bzinicy Starej przy ul. K. Miarki 2.

Projekt powyższej uchwały poddano głosowaniu.

Komisja powyższy projekt przyjęła 5 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/48/03 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu z dnia 23 maja 2003 roku w sprawie ustalenia sieci i obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez gminę Dobrodzień.

Proponuje się w wyżej cytowanej uchwale, zmienić zapis § 1 ust.1, który otrzymałby brzmienie :

Publiczna Szkoła Podstawowa w Dobrodzieniu ul. Piastowska 49 z klasami I – VI, obwód szkoły obejmował by miasto Dobrodzień oraz wsie Błachów, Gosławice,  Główczyce,  Zwóz, Rędzina

Oraz zapis w § 1 ust.3, który otrzymał by brzmienie :

Publiczna Szkoła Podstawowa w Pludrach ul. Wyzwolenia 4 b z klasami I – VI działająca w ramach Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Pludrach.

Obwód szkoły w Pludrach obejmuje wsie Bzinica Nowa, Bzinica Stara, Bąki, Kolejka, Kopina, Liszczok, Pietraszów, Piła i Pludry

Projekt powyższy przyjęto 5 głosami „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”

Radny D. Karpinski wyjaśnił, że ten układ z punktu radnego go zadawala.

Są jednak różne zdania, ale spróbuje wyjaśnić mieszkańcom, że jeżeli będą się sprzeciwiać to może szkoły w ogóle nie być. Stwierdził, że jest duża opozycja z Pluder.

Burmistrz wyjaśniła, że najpierw rada podejmuje uchwałę, a dopiero później zawiadamia się rodziców.

Radna I. Miosga zapytała jaki będzie zysk w przypadku pozostawienia tych dwóch szkół.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że będzie 1 x 6 klas nie  2 x po 6 klas.

Poinformowała, że jedną całą  naradę dyrektorów poświęcono szukając miejsc pracy. Będzie trzeba dać wypowiedzenia i każdy rok zwłoki działa na niekorzyść.

Punkt. 3.

1/ Radny T. Urbanek poinformował, że spółka REHA z Zawadzkiego w dalszym ciągu jest zainteresowana uruchomieniem Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pludrach.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji

Paweł Mrozek
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