Rada Miejska

w Dobrodzieniu
PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Estetyki Gminy i Miasta, Gospodarki Wodnej, Bezpieczeństwa Publicznego, P/Pożarowa i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 28 sierpnia 2003 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Rozpatrzenie wniosków o najem lokali mieszkalnych z zasobu komunalnego.

2. Sprawa uruchomienia kotłowni w Pludrach.

3. Sprawy różne.

Punkt.1.

Inspektor ds. lokalowych Krystyna Nowak przedstawiła podania, które wpłynęły do tutejszego urzędu :

1. STICH  TERESA  ( 1 osoba )   - Dobrodzień ul. Chłopska 2 ( stary budynek ) z uwagi na bardzo zły stan techniczny całego budynku nadającego się do rozbiórki proponuje się umieścić na listę oczekujących -  POZYTYWNIE

2. TUSIŃSKI  JERZY ( 4 osoby ) – Dobrodzień ul. Świerczewskiego 35

     4 pokoje, 2 kuchnie  łącznie = około 110m2 , występuje konflikt rodzinny.

     Proponuje się umieścić na listę oczekujących -  POZYTYWNIE

3. ADAMSKA  AGNIESZKA  zam. Dąbrówka Górna koło Krapkowic.

Z uwagi na fakt, że nie jest stałym mieszkańcem tutejszej gminy oraz występujące duże problemy mieszkaniowe wniosek zaopiniowano – NEGATYWNIE

4. PŁONKA DARIUSZ  ( 3 osoby ) zamieszkały Bąki ul. Stawowa 7 – wysłano pismo o uzupełnienie dokumentów.

Następnie Pani K. Nowak przedstawiła wolne lokale mieszkalne oraz propozycje zasiedleń :

1/  MAKOWCZYCE  ul.Główna 1 – pozostawić jako rezerwę

2/ DOBRODZIEŃ  ul. Chłopska 2 – po wykwaterowaniu  p Stich ze względu na bardzo zły stan techniczny przeznaczyć do remontu kapitalnego lub rozbiórki w zależności od opinii nadzoru budowlanego.

3/ DOBRODZIEŃ ul. Piastowska 4 – przeznaczyć do remontu łącznie z mieszkaniem, które zwolni pan J. Michel

4/ BŁACHÓW ul. Opolska 25 ( po Elińskim ) – socjalne. Zgodnie z wnioskami członów komisji oraz Dyrektora ZGKiM chwilowo lokalu nie zasiedlać, zostanie częściowo odremontowany do zasiedlenia w późniejszym czasie.

· Po przedstawieniu propozycji zgłoszonej przez Dyrektora ZGKiM dotyczącej Jana Michla ( Piastowska 4 ) zostanie przeprowadzona rozmowa z wymienionym o ewentualnym zamieszkaniu wspólnie z bratem Czesławem.

· Zostanie również przeprowadzona rozmowa z Ernestem Dykta dotycząca nie zasiedlenia przydzielonego lokalu socjalnego w Makowczycach ( ewentualna rezygnacja).

O wynikach postępowania w sprawach Michel , Dykta komisja zostanie poinformowana na następnym posiedzeniu.

Inspektor ds. lokalowych zapoznała członków komisji z listą osób oczekujących na realizację najmu lokalu mieszkalnego z zasobu komunalnego.

Lista stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Punkt 2.

Burmistrz poinformowała, że Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej zaproponował  przeprowadzenie remontu kotłowni w budynku przy ul. Osiedle Robotnicze 17, z której będą zasilane wszystkie budynki znajdujące się w administrowaniu zakładu ( Leśna 2a, Osiedle Robotnicze 17, 18 , 19, 20 ).

Budynki te wyposażone są w instalację centralnego ogrzewania , ciepło dostarczane było do tej pory z kotłowni zlokalizowanej w budynku przy ul. Leśnej 2a i ul. Osiedle Robotnicze 17, a następnie z kotłowni Nasycalni Podkładów. Ponieważ dostawca ciepła odmówił zawarcia umowy na dalszą dostawę ciepła jak też mając na uwadze potrzebę własnego zasilania w ciepło zachodzi uzasadniona techniczna i ekonomiczna  celowość przeprowadzenia remontu kotłowni w budynku przy ul. Osiedle Robotnicze 17, z której byłyby zasilane wszystkie budynki wymienione wyżej. W celu doprowadzenia ciepła do tych budynków będzie wykorzystana obecna magistrala cieplna łącząca te budynki, a remont będzie polegał na montażu nowych kotłów z odnowieniem wszystkich obecnych pomieszczeń przynależnych do tej kotłowni. Między innymi uzupełnienie tynków wewnętrznych, malowanie, przegląd i  naprawa wszystkich instalacji wewnętrznych itp. Przedstawiony sposób zapewni lokatorom dostawę ciepła o wyższych parametrach, jak też nie spowoduje podwyższenia opłat za c.o przez okres 5 lat. Mając na uwadze zbliżający się okres grzewczy wszystkie zamierzone prace  będą wykonane w terminie do dnia 30 września 2003 roku.

Do tej pory ciepło dostarczała kotłowni Nasycali, zakład za dostarczone ciepło płacił przez okres 6 miesięcy po 28.000,-złotych.

Dyrektor Januszyk wyjaśnił, że Firma „GABI” z Łąki Opatowskiej koło Kępna złożyła ofertę w sprawie uruchomienia kotłowni w Pludrach.

Dyrektor warz z przedstawicielem tej firmy oraz Panem Włodarzem dokonali wizji pomieszczeń.

Przeprowadzono także rozmowę z kominiarzem i jeżeli wyda on pozytywną opinię to projektant podejmie się tej sprawy.

Dyrektor  stwierdził, że po podpisaniu tej umowy zyskuje się nie podnoszenie stawki przez okres 5 lat.

Burmistrz stwierdziła, że działania gminy powinny iść w innym kierunku. W chwili gdy Nasycalni ulegnie likwidacji trzeba będzie kotłownię przejąć a utrzymanie jej jest bardzo kosztowne.

Radny E. Szczygioł stwierdził, że prawnik powinien opracować warunki.

Radny J. Włodarz wyjaśnił, że pomieszczenia można dostosować do potrzeb, kocioł zostanie przystosowany tylko i wyłącznie do ogrzewania drewnem. Zastanawia się tylko jaka będzie reakcja mieszkańców na dodatkowy kopcący komin. Radny popiera propozycję powstania kotłowni. Uważa, że należy dobrze sprecyzować umowę.

Burmistrz zastanawiała się nad faktem czy nie rozmawiać z dyrektorem Nasycalni i przedstawić warunki i zagrozić , że się odłączymy.

Radny J. Włodarz stwierdził, że potrzeba 10 dni na uruchomienie kotłowni.

Dyrektor Januszyk poinformował, że przesłał dokumentację. Uważa, że należy tak postawić warunki, by były one jak najkorzystniejsze. Kotłownie nie powinna być tylko na drewno ale i inny opał.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie przeprowadzenia remontu kotłowni.

Punkt 3.

1/Radna J. Kasprzyk  złożyła dyrektorowi Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej następujące interpelacje :

· przy ul. Lublinieckiej 72 zarywa się chodnik , wpada do ziemi na wskutek złego wykonania,

· naprzeciw domu przy ul. Lublinieckiej 38 ( za Agatą) robione były przyłącza – należy ten odcinek wyasfaltować,

· zapytała również dyrektora kiedy ostatnio była czyszczona kanalizacja na osiedlu – dyrektor wyjaśnił, że w tym roku,

Burmistrz poinformowała, że zlecono wykonanie projektu kanalizacji na osiedlu.

2/ Radny J. Włodarz wniósł uwagi do wykonywanej elewacji :

· należy usunąć zbędny izolator ( na rogu )

· od ul. Piastowskiej  wykuć zbędne konstrukcje,

· zapytał czy projekt i kosztorys obejmował skucie całych tynków – burmistrz wyjaśniła, że kosztorys i projekt obejmował tylko kucie plackami,

Radny stwierdził, że w tym wypadku barwa tynku będzie inna,

· przewody antenowe dać pod tynk ( od ul. Piastowskiej i Placu Wolności )

· przewód od lampy – dać pod tynk,

· dużo zbędnych przewodów pod oknami komendanta,

3/ Burmistrz poinformowała, że złożone zostaną wnioski do SAPARDU :

· wniosek na ul. Grochowską w Turzy,

· wniosek na ul. Wiejską w Gosławicach

· wniosek na budowę wodociągu Kocury – Malichów,

· wniosek na budowę wodociągu w Klekotnej,

· wniosek na kanalizację wsi Warłów – okazało się, że jest wydane pozwolenie na budowę na gminę Zębowice i nie można starać się o dofinansowanie. Może być wniosek na tę  inwestycję  ale musi być zgoda gminy Zębowice na odłączenie ( Gmina Zębowice straci 50.000,-zł ) .  Burmistrz przedstawiła członkom komisji treść aneksu do umowy przygotowany przez gminę Zębowice.

4/ Radna J. Kasprzyk zapytała czy jest już odpowiedź od dyrektora Pustelnika

     Burmistrz wyjaśniła, że nie ma jeszcze odpowiedzi , ale była na spotkaniu gdzie dowiedziała się, że jeżeli będzie oddany II odcinek to ruch będzie odbywał się w kierunku Olesna.

Jeżeli chodzi o II etap budowy obwodnicy to termin wykonania dokumentacji  mija w miesiącu wrześniu br. i wtedy mogą wejść geodeci, nastąpi także wykup gruntów a prace rozpoczną się w przyszłym roku.

5/ Burmistrz poinformowała, że wpłynął wniosek mieszkańców przy ul. Oleskiej 14 w sprawie wykupu mieszkań. Burmistrz jest zdania, że jeżeli mieszkańcy chcą mieszkania wykupić należałoby się zgodzić i zlecić wykonanie operatu szacunkowego.

Także mieszkańcy przy ul. Solnej wystąpili z wnioskiem o wykup -  po uregulowaniu sprawy własności gruntów zlecone zostanie wykonanie operatu szacunkowego.

6/ Radna J. Kasprzyk wnioskowała, by ul.Kościuszki pozostawić bez zmian

Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodniczący komisji

Józef Włodarz
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