Rada Miejska

w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej, Rolnictwa, leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 29 sierpnia 2006 roku,

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Wniosek o kupno lub dzierżawę działki stanowiącej obiekt „ Strzelnicy”.

2. Ustalenie ceny za nieruchomość przeznaczoną do sprzedaży w Bzinicy Nowej, ul. Spółdzielcza 4.

3. Wniosek o kupno lub użytkowanie wieczyste działki w Dobrodzieniu przy ul. Piastowskiej.

4. Ustalenie ceny za nieruchomość przeznaczoną do sprzedaży w Bzinicy Nowej ( po RSP ).

5. Sprzedaż lokali mieszkalnych w Dobrodzieniu i w Pludrach :

a/ ustalenie ceny dla lokalu przy Placu Wolności 8/2 

b/ ustalenie ceny dla lokalu przy ul. Solnej 1/2

c/ ustalenie ceny dla lokalu w Pludrach, Osiedle Robotnicze 3/3

6. Ustalenie ceny nieruchomości w Dobrodzieniu przy ul. Parkowej.

7. Wniosek Firmy Kler o kupno części działki stanowiącej własność Gminy ( teren byłego POM )

8. Ustalenie ceny dla nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w Błachowie przy ul. Opolskiej.

     9.  Wniosek o regulację stanu drogi przy nieruchomości położonej 

          w Dobrodzieniu przy ul. Oleskiej 21.

   10.  Sprawy różne.
Dodatkowo :

9a/.Ustalenie ceny za nieruchomość przeznaczoną do sprzedaży w Warłowie.

9b/.Ustalenie warunków sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Dobrodzieniu przy ul. Rzędowickiej.

9c/.Wniosek RSP o przekazanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości zabudowanej położonej w Dobrodzieniu przy ul. Lublinieckiej 61.

9d/.Ustalenie ceny za dzierżawę gruntu rolnego w Dobrodzieniu.

11/.Informacja z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za I półrocze 2006 roku.

Punkt 1.

Pan Jarosław Rycaj zam. Zabrze ul. Chłopska 9B/33 zwrócił się z prośbą o dzierżawę bądź o kupno działki stanowiącej własność gminy położonej w Dobrodzieniu  – teren starej strzelnicy. Działka bezpośrednio graniczy z posesją wnioskodawcy przy ul. Bukowej 2.
Komisja zaproponowała aby:

1/ wystosować pismo do Pana Jana Pisarskiego zamieszkałego w Dobrodzieniu z prośbą o opinię w sprawie sposobu aktualnego użytkowania działki,

2/ zgodnie z uzyskana opinią oraz dodatkowymi wyjaśnieniami rozpatrzyć wniosek o dzierżawę.

Punkt 2.
Inspektor Adelajda  Lempa przedstawiła projekt zarządzenia Burmistrza Dobrodzienia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Bzinicy Nowej przy ul. Spółdzielczej 4, za cenę 26.500,- zł w drodze przetargu nieograniczonego.
Komisja zaproponowała, aby powyższą nieruchomość sprzedać w drodze przetargu nieograniczonego za cenę wywoławczą 27.500,- zł.

Punkt 3.
Pan Bartłomiej Bukartyk zam. Dobrodzień ul. Piastowska 48 zwrócił się z wnioskiem o przekazanie w wieczystą dzierżawę lub sprzedaż działki położonej przy ul. Piastowskiej 48, przylegającej do działki nr 1884/713 należącej do wnioskodawcy. Pan Bukartyk poinformował, że od momentu kiedy przestały z przedmiotowej działki korzystać Zakłady Przemysłu Drzewnego użytkuje ją i dba o nią jego rodzina. Dodał, iż możliwa byłaby do przyjęcia przez niego cena zakupu tej działki za kwotę 1.000,- zł.
Komisja zaproponowała, aby przedmiotową działkę oddać w użytkowanie wieczyste na rzecz aktualnego użytkownika w drodze bezprzetargowej.

Punkt 4.

Inspektor Adelajda Lempa przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie sprzedaży nieruchomości (rola) stanowiącej własność gminy Dobrodzień położonej w Bzinicy Nowej za kwotę 12.500,- zł, w drodze przetargu nieograniczonego. 
Komisja zaproponowała, aby sprzedać nieruchomości rolne na rzecz Likwidatora RSP w Bzinicy Nowej w drodze przetargu nieograniczonego za cenę wywoławczą 18.000,- zł.

Punkt 5.
Podpunkt 5a/

Inspektor Lempa Adelajda przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność gminy Dobrodzień – lokal mieszkalny położony w Dobrodzieniu przy ul. Plac Wolności 8/2. Wartość przedmiotu sprzedaży wyliczona do przetargu 9.000,- zł,

sprzedaż w drodze przetargu nieograniczonego.

Komisja zaproponowała, aby powyższy lokal mieszkalny sprzedać w drodze przetargu nieograniczonego za cenę wywoławczą w wysokości 18.000,- zł.

Podpunkt 5b/

Inspektor Adelajda Lempa przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność gminy Dobrodzień – lokal mieszkalny położony w Dobrodzieniu przy ul. Plac Wolności 8 i ul. Solna 1. Ogółem wartość 11.370,- zł, sprzedaż w drodze bezprzetargowej. 

Komisja zaproponowała, aby przedmiotowy lokal mieszkalny położony przy ulicy Solnej ½ (lokator Franciszek Konik) sprzedać na rzecz najemcy za cenę wyliczoną przez biegłego tj. kwotę 11.370,- zł z zastosowaniem należnych bonifikat.

Podpunkt 5c/
Inspektor Adelajda Lempa przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomość stanowiącą własność gminy Dobrodzień – lokal mieszkalny położony w Pludrach przy ul. Os. Robotnicze 3/3.Nieruchomość stanowi współwłasność Wspólnoty Mieszkaniowej „JEDYNKA”. Wartość przedmiotu sprzedaży wyliczona jest do przetargu nieograniczonego na kwotę 15.000,- zł. 

Komisja zaproponowała, aby lokal mieszkalny położony w Pludrach przy ul. Os. Robotnicze 3/3 został sprzedany w drodze przetargu nieograniczonego. Cena wywoławcza 18.000,- zł.

Punkt 6.

Inspektor Adelajda Lempa przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność gminy Dobrodzień. Nieruchomość niezabudowana położona w Dobrodzieniu, zgodnie ze Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy stanowi tereny zieleni urządzonej. Sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, za kwotę 15.000,- zł.
Komisja zaproponowała, aby przedmiotowa nieruchomość sprzedać w drodze bezprzetargowej na rzecz aktualnego użytkownika za cenę wyliczoną przez biegłego tj. kwotę 15.000,- zł w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej.

Punkt 7.

Przewodniczący Komisji przedstawił wniosek firmy KLER S.A. o wykup części działki nr 1580/202 powstałej po podziale. Firma KLER zamierza w pełni zagospodarować obiekty nabyte po byłym POM , a ze względu na produkcyjny charakter prowadzonej przez firmę działalności w przedmiotowym obiekcie, co za tym idzie koniecznością utworzenia zwartego obiektu w którym będzie istniała możliwość kompleksowej kontroli wszystkich czynników produkcyjnych.
Komisja zaproponowała, aby wniosek zaopiniować pozytywnie poprzez wydzielenie działki i sprzedaż w drodze bezprzetargowej. Kosztami postępowania należy obciążyć nabywcę.

Punkt 8.
Inspektor Adelajda Lempa przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomość stanicą własność gminy Dobrodzień. Nieruchomość gruntowa położona w Błachowie przy ul. Opolskiej przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową i zagrodową z usługami podstawowymi oraz rolniczej przestrzeni produkcyjnej. Sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej na rzecz współwłaściciela na poprawę sposobu zagospodarowania za kwotę 7.500,- zł.

Komisja zaproponowała, aby sprzedać nieruchomość w drodze bezprzetargowej na rzecz współwłaściciela tej nieruchomości za cenę wyliczoną przez biegłego tj. 7.500,- zł.

Punkt 9.

Pan Edward Nowak zam. Dobrodzień ul. Oleska 21 zwrócił się z prośbą o nadanie podstaw prawnych istniejących od 50 lat drogi Skarbu Państwa, która przebiega wzdłuż posesji wnioskodawcy w kierunku tartaku. Droga powinna mieć 6 m szerokości i być wytyczona przez geodetów, oznaczona kamiennymi granicznikami. Wnioskodawca pisze wniosek w imieniu wszystkich użytkowników drogi.
Komisja zaproponowała, aby sprawę załatwić negatywnie ze względu na:

1/ inwestycja nie została ujęta w planie inwestycyjnym na lata przyszłe,

2/ brak środków w budżecie miasta i gminy.

Podpunkt 9a/

Inspektor Adelajda Lempa przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomość stanowiącą własność gminy Dobrodzień. Nieruchomość rolna położona w Warłowie stanowi tereny uprawy rolniczej przestrzeni produkcyjnej. Sprzedaż nastąpi w drodze przetargu nieograniczonego. Cena nieruchomości 77.300,- zł.
Komisja zaproponowała, aby sprzedać nieruchomość za kwotę wyliczoną przez biegłego tj. 77.300,- zł w drodze przetargu nieograniczonego.

Podpunkt 9b/

Przewodniczący komisji przedstawił wniosek RSP „Jedność” w likwidacji w Dobrodzieniu o przekazanie nieruchomości położonej w Dobrodzieniu przy ulicy Lublinieckiej 61 w użytkowanie wieczyste z jednoczesnym przekazaniem istniejących budynków na własność. 

Komisja zaproponowała, aby uściślić warunki nabycia tej nieruchomości poprzez dodatkowe uzgodnienia poczynione z likwidatorem RSP w Dobrodzieniu po czym ponownie sprawa winna zostać przedstawiona na posiedzeniu komisji.

Podpunkt 9c/

Inspektor Adelajda Lempa przedstawiła projekt zarządzenia w sprawie przeznaczenia do wydzierżawienia  nieruchomości rolnej stanowiącej własność gminy Dobrodzień , położonej w Dobrodzieniu. Dzierżawa w drodze przetargu nieograniczonego, czynsz dzierżawny w wysokości 100,- zł.
Komisja zaakceptowała wysokość proponowanego czynszu dzierżawnego w wysokości 100,00 zł.

Podpunkt 9/d

Państwo Henel Gizela i Jan zam. Dobrodzień ul. Rzędowicka 1a zwrócili się z prośbą o kupno nieruchomości wraz z zabudowaniami przy ul. Rzędowickiej 1a. Wnioskodawcy prośbę motywują tym, iż od 6 lat są najemcami tego lokalu.
Komisja zaproponowała przeznaczyć do sprzedaży nieruchomość zabudowaną stanowiącą przedmiot wniosku po spełnieniu warunku przeniesienia magazynu Obrony Cywilnej do pomieszczeń znajdujących się w siedzibie straży pożarnej w Dobrodzieniu po zbadaniu warunków tam istniejących. Komisja w dniu 04.09.2006r. dokona wizji lokalnej omawianego pomieszczenia.

Punkt 10.
Podpunkt 1.
Firma MIPODREX Pludry zwróciła się z prośbą o umorzenie zaległości podatkowych wraz z odsetkami z tytułu podatku od nieruchomości za miesiąc czerwiec i lipiec 2006 roku. Z uwagi na straty jakie zostały poniesione w pierwszym półroczu 2006r. , firma przeprowadziła zmiany organizacyjne na tartaku m.in. do ograniczenia zatrudnienia do kilku osób. Firma posiada zaległość podatkową z tytułu podatku od nieruchomości w wysokości 7.428,- zł + odsetki za zwłokę, wobec Zakładu Energetycznego zaległość 15.200,48 zł, zadłużenie z tytułu pożyczki w wysokości 100.000,- zł, zadłużenie z tytułu zwrotu kosztów inwestycyjnych w wysokości 171.000,- zł.
Komisja zaproponowała , aby umorzyć 1 ratę  zaległości podatkowej w wysokości 3.714,- zł plus należne odsetki w wysokości 93,00 zł z tytułu podatku od nieruchomości.

Podpunkt 2.

Radny E. Szczygioł wnioskował o uprzątnięcie terenu wokół posesji Pana Mielczarka w Myślinie oraz wokół dworca PKP w Myślinie.

Podpunkt 3.

Burmistrz przedstawiła projekty umów w sprawie dofinansowania projektu chodnika w Pietraszowie oraz gazyfikacji przez Firmę GEN GAZ. 
Podpunkt 4.

Burmistrz poinformowała, że zapadła decyzja , że Generalna Dyrekcja będzie budować wiadukt przy ul. Rzędowickiej

Urząd ma zlecić wykonanie na podstawie opracowanej dokumentacji projektu budowlanego i  wykonawczego oraz dokumentacji przetargowej. Ponadto mamy wydać decyzję o oddziaływaniu inwestycji na środowisko i zatwierdzić podział gruntu pod wiadukt.
Burmistrz wystąpiła do wykonawcy Projektu „Inżynieringu” w Częstochowie o wykonanie aktualizacji projektu budowlanego, projektu wykonawczego i dokumentacji przetargowej. Prezes Michał Urbański zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi w ciągu tygodnia, gdyż Firma nie istnieje i obecnie jest on pracownikiem Huty Częstochowa. Otrzymaliśmy pisemną odpowiedź, że Huta nie podejmie się wykonania powyższego, a jednocześnie zrzeka się praw autorskich do projektu.

Punkt 11.

Informację z wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze 2006r. przedstawiła Skarbnik Aniela Kniejska.
Burmistrz udzieliła wyjaśnień w zakresie niskiego wykonania wydatków budżetowych, co związane jest z realizacją inwestycji – dokumentacja, przetargi – sprawy te przedłużają wykonanie danej inwestycji.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.
Zastępca Przewodniczącego Komisji

Claudius  Badura
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