Rada Miejska

w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej, Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą, które odbyło się w dniu 4 kwietnia 2006r. 

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

 Porządek posiedzenia :

1. Przedstawienie sytuacji gospodarczej i finansowej przez Starszego Cechu Rzemiosł Różnych w Dobrodzieniu.

2. Projekt uchwały na nabycie gruntu od Skarbu Państwa.

3. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za 2005 rok.

4. Sprawy różne.

Punkt 1.
Starszy Cechu Rzemiosł Różnych Pan Ryszard Kaczmarczyk przedstawił sytuację gospodarczą i finansową Cechu.

Cech Rzemiosł Różnych w Dobrodzieniu zrzesza 65 podmiotów gospodarczych, 750 osób.

Dużo jest osób, które należą do Cechu z sentymentu oraz takich, którzy zatrudniają uczniów.

Pan Kaczmarczyk wnioskował, by ilość podmiotów gospodarczych zajmujących się stolarstwem nie wzrastała. Zapytał czy nie można, by podjąć takiej uchwały na zasadzie prawa miejscowego.
Stwierdził, że wokół Centrum Meblowego „Agata”  powstała sieć handlowa, która nie partycypuje w kosztach reklamy „Agaty”, która wydaje 20 -30.000 złotych na promocję. W punktach sprzedaży na terenie Dobrodzienia wystawiane są meble z całej Polski i Cech nie ma możliwości temu zapobiec.
Stwierdził, że jeżeli nadal na tych zasadach będzie się to odbywało to będzie to ze szkodą dla wszystkich. Aby temu zapobiec  odbywa się marketing na całą Polskę.
Ze strony Gminy chciałby mieć zapewnioną ochronę dla miejscowych zakładów, które są od pokoleń a sytuacja, jaka wytworzyła się wokół „Agaty” niczego dobrego nie wróży. Salony będą sprowadzać meble z innych rejonów, na co Cech jest bezsilny.
Pan Kaczmarczyk stwierdził, że są przedsiębiorcy, którzy rozbudowują swój warsztat i korzystają z ulgi.

Uważa, że nie przysługuje tym osobom ulga, gdyż z uchwały wynika, że ulga przysługuje w przypadku budowy a nie rozbudowy. Zapytał jak to jest faktycznie.

Burmistrz udzieliła informacji na poruszone zagadnienia i tak :

1/ Odnośnie zakazu rejestracji zakładów niestolarskich – istnieje pełna swoboda i podjęta uchwała zostałaby uchylona, gdyż działalność gospodarczą rejestruje się w miejscu zamieszkania,

2/ Odnośnie marketingu – kosztów poniesionych na reklamę wyjaśniła, że była propozycja, by rzemieślnicy się reklamowali wszyscy razem 1 – 2 razy w roku za zgodą wszystkich rzemieślników i wtedy koszty byłyby podzielone.
Radny C. Badura poinformował, że powstała już grupa osób, która się angażuje 

i może zmieni się sytuacja.
Radny E. Szczygioł wyjaśnił, że nie ma gdzie wystawiać mebli i dlatego powstają salony. Zapytał dlaczego rzemieślnicy wzajemnie między sobą nie wystawiają mebli w swoich salonach.
3/ Odnośnie ulgi w sprawie rozbudowy a nie budowy – nie ma możliwości udzielenia ulgi z tytułu rozbudowy, poszerzenia powierzchni.

Zwolnienia od podatku od nieruchomości stosowane są tylko dla nowo wybudowanych budynków.

Radny E. Szczygioł stwierdził, że powinno się powołać komisję w celu kontroli podanych powierzchni przez podatników i wtedy w gminie wpływy będą jeszcze raz takie.
Radny C. Badura stwierdził, że zawsze przy uchwalaniu stawek podatkowych pojawia się sprawa nieprawidłowej powierzchni zakładu.
Radny D. Karpiński stwierdził, że może należałoby wejść w kontakt z Urzędem Skarbowym.

Burmistrz wyjaśniła, że osoby, które prowadzą działalność gospodarczą podlegają kontroli Urzędu Skarbowego.

Radny J. Włodarz poinformował, że będąc na Targach Poznańskich dowiedział się o wspólnej integracji, powstało zrzeszenie, do którego przystąpiło 90% przedsiębiorstw, które miało możliwość wystawienia się na targach. Zrzeszenie to otrzymało 500.000 złotych ze środków unijnych na cele promocyjne 

( sfinansowanie targów, wyjazdy do innych zrzeszeń ).
Radny D. Karpinski stwierdził, że taka sama sytuacja jest w Kępnie.

Pan R. Kaczmarczyk stwierdził, że każdy na własną rękę prowadzi działalność.
Radny C. Badura wnioskował, by działać w tym kierunku, by wspierać rozwijających się przedsiębiorców.

Komisja wnioskuje o uzupełnienie uchwały rady zwalniającej przedsiębiorców z płacenie podatku od nieruchomości od nowo wybudowanych budynków pod

prowadzenie działalności o rozbudowę tych budynków w zakresie zwiększonej powierzchni, która także powinna podlegać zwolnieniu.

Punkt 2.

Burmistrz przedstawiła projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Dobrodzień nieruchomości pod lokalizację wiaty składowej na materiały do zwalczania skutków zimy.

Urząd  wystąpił do Starostwa Powiatowego w Oleśnie o przekazanie w formie darowizny części działki położonej w Dobrodzieniu oznaczonej numerami 3931/737.

Starostwo Powiatowe nie wyraziło zgody na dokonanie  przedmiotowej darowizny, proponując nabycie wnioskowanej nieruchomości w drodze  kupna – sprzedaży bądź ustanowienia użytkowania wieczystego.
Radny D. Karpiński zapytał jakie są skutki dzierżawy.
Burmistrz wyjaśniła, że 99 lat użytkowania plus czynsz.

Komisja zaproponowała wykup przedmiotowej działki.

Punkt 3.

Skarbnik Miasta i Gminy przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za 2005 rok.

Skarbnik udzieliła wyjaśnień na zadane pytania radnych.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 4.

W sprawach różnych:

1/ Burmistrz przedstawiła wniosek Rady Sołeckiej Główczyce – Zwóz o przekazanie w formie użyczenia sołectwu budynku po byłej Szkole Podstawowej z przeznaczeniem na utworzenie Muzeum Regionalnego dla Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Zębowicko-Dobrodzieńskiej.

Komisja zaproponowała, by wniosek zaopiniować pozytywnie z wyłączeniem pomieszczeń zajmowanych przez Przedszkole Samorządowe.
2/ Burmistrz powróciła do wniosku złożonego przez Przedsiębiorstwo Produkcyjno - Usługowo – Handlowe  „Piaski Techniczne” w Myślinie w sprawie udostępnienia drogi publicznej przy ul. Leśnej w Turzy od strony ulicy Opolskiej dla pojazdów wielotonowych.
Na ostatnim posiedzeniu Komisja zaproponowała, by w tej sprawie zorganizować spotkanie z mieszkańcami ul. Leśnej celem zajęcia stanowiska.
Spotkanie takie odbyło się w dniu 30 marca 2006 roku, na które przybyły 4 osoby, radny z tego okręgu oraz sołtys.

Mieszkańcy ulicy Leśnej w Turzy zostali powiadomieni imiennie o terminie spotkania.

Obecnych na spotkaniu Burmistrz poinformowała, że mieszkańcy ul. Leśnej i Opolskiej w Turzy w dniu dzisiejszym tj. 30.03.2006 dostarczyli do Urzędu pismo, w którym nie zgadzają się na udostępnienie drogi oraz nie wyrażają zgody na uruchomienie działalności – eksploatację piasków w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowań. W tej sytuacji Urząd nie będzie mógł wydać pozytywnej opinii i  sprawa musi być przedstawiona ponownie na posiedzeniu Komisji.
Komisja zaproponowała wniosek zaopiniować negatywnie.

3/ Radny A. Jendruś wnioskował, by przy remoncie ulicy pomiędzy Dobrodzieniem a Warłowem na przepuście za obwodnicą zalać całą nawierzchnię asfaltową a nie tylko ubytki.

Burmistrz poinformowała, że w tej sprawie zostało wystosowano pismo do Starostwa Powiatowego, który odpowiedział, że wniosek zostanie załatwiony  w czasie łatania dziur. 

Wyjaśniła także, że droga w kierunku Ciasnej jest przeznaczona do modernizacji i Rada Powiatu podjęła uchwałę o przeznaczeniu środków na ten cel.

Burmistrz poinformowała także o fatalnym stanie dróg na terenie Gminy.

4/ Radny A. Jendruś zapytał jak przedstawia się sprawa budowy kanalizacji, gdyż ludzie wpłacili pieniądze i dobiega końca kadencja rady miejskiej.

Burmistrz wyjaśniła, że jest projekt kanalizacji Szemrowice – Warłów, do czerwca trzeba złożyć wniosek d0o funduszu spójności i realizować zadanie.

5/ Radny A. Jendruś zapytał co słychać w sprawie wiaduktu.
Burmistrz poinformowała, że w dniu 27 marca odbyło się spotkanie u Wojewody opolskiego na którym Wicestarosta nie potrafił złożyć żadnych deklaracji, Pan Pustelnik wyjaśnił, że może zejść do kwoty 4 mln, natomiast Pan Mielczarek stwierdził, że wiadukt można wybudować za 2 mln złotych.
Na spotkaniu poproszono o zadeklarowanie konkretnych kwot i tak Pan Pustelnik zadeklarował kwotę 600.000 złotych, Burmistrz Dobrodzienia wstępnie zadeklarowała 300.000 zł, gdyż musi wystąpić z wnioskiem do Rady Miejskiej, natomiast pozostali milczeli i nie zadeklarowali żadnych kwot.

Wczoraj w urzędzie był Pan Wojewoda i wysłuchał naszych argumentów w sprawie dlaczego powstał wiadukt oraz kwestii łącznika po czym pojechał na spotkanie z mieszkańcami Rzędowic.
Burmistrz poinformowała, że poseł, wojewoda oraz Marszałek nie zadeklarowali żadnych środków. Chciałaby, żeby ten problem się rozwiązał.
6/ Komisja podjęła decyzję, by z dniem 10 kwietnia br. włączyć oświetlenie uliczne przez całą noc.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Wiceprzewodniczący Komisji  
Claudius Badura
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