Rada Miejska

w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 4 stycznia 2007 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1.Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

- ustalenia treści Aktu Założycielskiego Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi w Dobrodzieniu.

- zmiany Uchwały Nr VIII/49/03 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu z dnia 23 maja 2003 roku w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez miasto i gminę Dobrodzień.

2. Rozpatrzenie pisma w sprawie indywidualnych zajęć rewalidacyjnych.

3.Informacja o danych demograficznych ( ilość dzieci i uczniów ).

4.Ustalenie zmian w organizacji przedszkola w Szemrowicach w związku 

z przejściem na emeryturę dyrektora przedszkola.

5.Propozycja zapoznania się z bazą oświatową i ustalenie harmonogramu wyjazdów do przedszkoli i szkół podstawowych.

6. Sprawy bieżące.

Punkt 1.

Dyrektor ZEASiP powróciła do spraw omawianych na posiedzeniu komisji poprzedniej kadencji, na którym omówiono zagadnienia dotyczące utworzenia zespołu wczesnego wspomagania na trenie gminy Dobrodzień oraz utworzenia oddziału integracyjnego w Dobrodzieniu dla dzieci z terenu całej gminy.
W przedszkolach i szkołach podstawowych(…), mogą być tworzone zespoły wczesnego wspomagania rozwoju dziecka….

Jeżeli orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego zaleca kształcenie dziecka odpowiednio w przedszkolu specjalnym albo przedszkolu, szkole podstawowej lub gimnazjum, ogólnodostępnym lub integracyjnym, odpowiednią formę kształcenia, na wniosek rodziców, zapewnia jednostka samorządu terytorialnego właściwa ze względu na miejsce zamieszkania dziecka, do której zadań własnych należy prowadzenia przedszkoli lub szkół.

Zakładanie i prowadzenie publicznych przedszkoli, w tym z oddziałami integracyjnymi oraz przedszkoli specjalnych, szkół podstawowych oraz gimnazjów w tym z oddziałami integracyjnymi (…) należy do zadań własnych gmin.

Skład zespołu: pedagog, psycholog, logopeda, inni specjaliści – w zależności od potrzeb dziecka i jego rodziny.

Zajęcia 4-8 godzin w miesiącu.

Grupy liczące 2-3 dzieci z udziałem ich rodzin.

Rozporządzenie MENiS z dnia 20 lutego 2004 r. w sprawie warunków i trybu przyjmowania uczniów do szkół publicznych oraz przechodzenia z jednych typów szkół do innych (Dz.U. Nr 26 poz. 232)

§ 6 1.Do przedszkola specjalnego (…) oddziałów specjalnych w przedszkolach(…) ogólnodostępnych przyjmowane są, na wniosek rodziców, dzieci posiadające orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego …..

2. Do przedszkola integracyjnego (…) oddziałów integracyjnych w przedszkolach (…) ogólnodostępnych, na wniosek rodziców przyjmowane są: 

1) dzieci posiadające orzeczenie;

2) dzieci pełnosprawne …

Rozporządzenie MENiS z dnia 18 stycznia 2005 r. w sprawie warunków organizowania kształcenia, wychowania i opieki dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnych oraz niedostosowanych społecznie w specjalnych przedszkolach, szkołach i oddziałach oraz ośrodkach (Dz. U.  Nr 19 poz. 166)

§ 1 R. określa (..) warunki (…) pracy w:

1) przedszkolach specjalnych oraz oddziałach specjalnych w przedszkolach ogólnodostępnych

 Liczba dzieci w oddziale przedszkola integracyjnego oraz w oddziale integracyjnym w przedszkolu ogólnodostępnym powinna wynosić od 15-20, w tym 3-5 dzieci niepełnosprawnych.

4. Liczba dzieci w oddziale przedszkola specjalnego(…)

1) … niesłyszących i słabosłyszących -- od 6 do 8

6) … z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym i znacznym – od 6 do 10

5. W uzasadnionych przypadkach za zgodą organu prowadzącego przedszkole, liczba dzieci w oddziale może być niższa.
 W przedszkolu integracyjnym i w przedszkolu ogólnodostępnym z oddziałami integracyjnymi zatrudnia się dodatkowo nauczycieli posiadających specjalne przygotowanie pedagogiczne oraz specjalistów prowadzących zajęcia rewalidacyjne.

2. W przedszkolu specjalnym (…) zatrudnia się pomoc nauczyciela.

Dyrektor Umiastowska wyjaśniła, że Zespół wczesnego wspomagania został utworzony poprzez wprowadzenie zmian do statutu. Natomiast oddział integracyjny poprzez Uchwałę Rady Miejskiej.
Konsekwencją jest zmiana ustalenia sieci publicznych przedszkoli.

Radny N.Potyka zapytał jak to będzie z dowozem tych dzieci do przedszkola.

Pani Umiastowska  wyjaśniła, że jest to obowiązek rodziców  z wyjątkiem 6 – latków.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia treści Aktu Założycielskiego Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi w Dobrodzieniu.

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że od 1990 roku były przedszkola i szkoły samorządowe, teraz przy zmianach zaproponowała, by z nazwy wykreślić wyraz „samorządowe”, gdyż nazwa byłaby bardzo długa np. Publiczne Przedszkole Samorządowe z Oddziałami Integracyjnymi.
Komisja zaakceptowała powyższą propozycję.

Następnie projekt uchwały w sprawie ustalenia treści Aktu Założycielskiego Przedszkola z Oddziałami Integracyjnymi w Dobrodzieniu poddano głosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Czapla Paweł, Cholewa Bartosz, Gaś Rozalia, Grabiński Edward, Karpinski Damian, Krafczyk Sylwia, Miosga Irena, Potyka Norbert, Skuballa Anna.
Przeciw : --------------

Wstrzymał się od głosu : -------------

Następnie Przewodnicząca Komisji przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VIII/49/03 Rady Miejskiej w Dobrodzieniu z dnia 23 maja 2003 roku w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez miasto i gminę Dobrodzień

Projekt uchwały poddano glosowaniu.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowali: Czapla Paweł, Cholewa Bartosz, Gaś Rozalia, Grabiński Edward, Karpinski Damian, Krafczyk Sylwia, Miosga Irena, Potyka Norbert, Skuballa Anna.

Przeciw : --------------

Wstrzymał się od głosu : -------------

Punkt 2.

Dyrektor Umiastowska przedstawiła wniosek rodziców, których dziecko 3 letnie jest niesłysząc3e i posiada orzeczenie do kształcenia specjalnego w przedszkolu oraz do indywidualnych zajęć rewalidacyjnych.
Dyrektor Umiastowska poinformowała, że w przedszkolu nie ma zatrudnionych specjalistów do pracy z dziećmi nie słyszącymi.

Komisja zaproponowała, by rodzina ta skontaktowała się z Dyrektorem Przedszkola w Dobrodzieniu, które to może zapewnić udział dziecka w Zespole Wczesnego Wspomagania Rozwoju lub Oddziale Integracyjnym. Dzieci są kwalifikowane stosownie do posiadanego orzeczenia.
Punkt 3.

Dyrektor Umiastowska przedstawiła zestawienie ilości dzieci według roczników urodzeń.
Zestawienie stanowi załącznik do protokołu.
Pani Umiastowska zwróciła się do radnych z prośbą, by zastanowili się nad zmianami w szkołach i przedszkolach ze względu na malejącą liczbę uczniów.

Punkt 4.

Dyrektor Umiastowska, że w związku z przejściem na emeryturę Dyrektora Przedszkola w Szemrowicach do czasu powierzenia stanowiska dyrektora organ prowadzący powierzył pełnienie obowiązków dyrektora nauczycielowi tego przedszkola na okres 6 miesięcy. Później trzeba ogłosić konkurs na stanowisko dyrektora.
W Przedszkolu w Szemrowicach są 2 oddziały przedszkolne ( 40 dzieci ).

Należy zastanowić się w jakiej formie pozostawić przedszkole.  Dotychczas, gdy dyrektor przechodził na emeryturę tworzono Zespół Szkolno- Przedszkolny.
Można jeszcze :

- utworzyć - Oddział Przedszkolny podłączony pod Szkołę Podstawową ( gdyby był 1 oddział ),
- powołać Zespół Szkolno-Przedszkolny,
- powołać Przedszkole z Oddziałem Zamiejscowym.
Dyrektor Umiastowska poruszyła sprawę Oddziału Zamiejscowego w Ligocie Dobrodzieńskiej. Zgodnie z przepisami oddział powinien liczyć 25 dzieci.
Podjęta Uchwała Rady Miejskiej określa, że oddział może funkcjonować jeżeli będzie 15 dzieci.
W roku szkolnym 2007 – 2008 nie będzie 15 dzieci w Ligocie Dobrodzieńskiej.

Zapytała jakie podjąć decyzje, gdyż muszą być one podjęte do 28 lutego 2007 roku.

Uchwała Rady Miejskiej o zamiarze likwidacji musi być podjęta do połowy lutego i przesłana do Kuratora Oświaty do zaopiniowania.
Dyrektor Umiastowska na pytanie radnego E. Grabińskiego wyjaśniła, na czym polega różnica pomiędzy Zespołem Szkolno – Przedszkolnym a Szkołą z Oddziałem Przedszkolnym.

Następny problem pojawi się w Oddziale Zamiejscowym w Bzinicy Starej 

i Oddziale Zamiejscowym w Główczycach.

Punkt 5.

Komisja ustaliła, że w dniu 12 stycznia odbędzie się wyjazdowe posiedzenie komisji celu zapoznania się z bazą oświatową na terenie Gminy Dobrodzień.

Komisja odbędzie wizytację Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Szemrowicach, Szkoły Podstawowej w Turzy, Przedszkola w Myślinie oraz Oddziału Zamiejscowego w Ligocie Dobrodzieńskiej, Szkoły Podstawowej w Pludrach oraz Oddziału Zamiejscowego w Bzinicy Starej, Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Bzinicy Starej, Szkoły Podstawowej w Dobrodzieniu oraz Oddziału Zamiejscowego w Główczycach, Przedszkola w Dobrodzieniu.
Punkt 6.

1/ Dyrektor Umiastowska  poinformowała, że 9 stycznia odbędzie się Komisyjne przekazanie Przedszkola w Szemrowicach . W komisji udział wezmą dyrektor przechodzący na emeryturę, dyrektor pełniący obowiązki , przedstawiciel ZEASiP oraz przedstawiciel komisji oświaty.
W związku z tym zwróciła się z prośbą o wytypowanie  1 osoby do pracy w komisji.

Komisja wytypowała Panią Sylwię Krafczyk do pracy w komisji zdawczo-odbiorczej w Przedszkolu w Szemrowicach.
2/ Dyrektor Umiastowska powróciła do sprawy z poprzedniego posiedzenia Komisji odnośnie wniosku Pani Anny Nienadowskiej w sprawie utworzenia  w Dobrodzieniu Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych 

( dwuletnie na podbudowie zasadniczej szkoły zawodowej) oraz Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych ( trzyletnie na podbudowie gimnazjum).
Komisja wnioskowała, by wystąpić z zapytaniem do Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Dobrodzieniu czy w ostatnich latach istniało bądź istnieje takie liceum i jakie było zainteresowanie tego typu placówką.
Dyrektor Zespołu Szkół poinformował, że w roku szkolnym 2006/2007 funkcjonuje klasa II ( maturalna ) Liceum Uzupełniającego na podbudowie ZSZ. We wrześniu nabór tej szkoły nie zapewniał możliwości utworzenia klasy pierwszej. Część kandydatów opowiadała się za dziennym trybem nauczania, pozostali natomiast chętnie uczęszczaliby do szkoły wieczorowej lub zaocznej.

Ogólna liczba kandydatów nie przekroczyła dziesięciu osób. W razie zwiększonego zainteresowania tym typem szkoły, Zespół jest w stanie sprostać zapotrzebowaniu na miarę naszego środowiska .
3/ W związku z interpelacją radnych odnośnie parkowania samochodów osób dowożących dzieci do Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Dobrodzieniu dyrektor Umiastowska przedstawiła zaproponowane przez Komisariat Policji rozwiązanie tego problemu.
Komisariat Policji proponuje :

- w rejonie Przedszkola ustawić znak „ Zakaz Postoju” obowiązujący na odcinku od skrzyżowania z ulicą prowadzącą do byłej stacji PKP do skrzyżowania z ul. Świerczewskiego w godzinach 6:30 – 8:00. i 14:30 – 16:00.
( zwiększy to ilość miejsc dla kierujących samochodami wysadzających przy przedszkolu dzieci ).

- w rejonie szkoły podstawowej ustawić podobny znak na ul. Świerczewskiego obowiązujący w godzinach 7:00 – 8:00 i 12:30 – 13:30 oraz rozważyć możliwość założenia furtki od strony ul. Świerczewskiego, aby była możliwość bezpośredniego wejścia z tamtej strony,

- zasadnym jest również rozważenie zatrudnienia osoby, która przeprowadzałaby dzieci przez przejście dla pieszych,
- zainstalowanie dodatkowego oznaczenia przejścia dla pieszych w rejonie szkoły z użyciem świateł pulsujących,

Wniosek komisji : 1/ Wystąpić z pismem do Dyrektora Szkoły Podstawowej w Dobrodzieniu o rozważenie możliwości wykonania i zamontowania furtki od strony ul. Świerczewskiego w celu zapewnienia dowożonym dzieciom bezpiecznego dojścia na teren szkoły.
2/ Wystąpić z wnioskiem o dodatkowe oznakowania bezpiecznego przejścia dla pieszych przy ul. Piastowskiej w Dobrodzieniu koło przedszkola i szkoły podstawowej.
Rozważyć ustawienie znaku ograniczającego prędkość do 40 km/h oraz namalowanie znaku poziomego na jezdni „ przejście dla pieszych”.

4/  Przewodnicząca Komisji Oświaty przedstawiła propozycje do opracowania planu pracy Komisji:
- Zapoznanie członków Komisji z zakresem działalności Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół i Przedszkoli w roku 2007 – informowanie o zadaniach i problemach koniecznych do rozwiązania w roku 2007 i w latach następnych.
- Zapoznanie Komisji z dorobkiem w zakresie kształcenia i wychowania oraz rozwiązywania codziennych problemów odwiedzając przedszkola na terenie Gminy.

- Zaznajomienie się z Raportem Szkól Podstawowych w Dobrodzieniu, Pludrach oraz Myślinie podczas kolejnych wizytacji tych placówek – poznanie ich historii oraz przegląd kronik szkolnych.

- Analiza i diagnozowanie organizacji zajęć w placówkach oświatowych na przyszły rok szkolny.

- Zapoznanie się ze sprawozdaniem planu pracy i działań placówek oświatowych.

- Kontynuowanie współpracy ze stowarzyszeniami kulturalno-oświatowymi działającymi na terenie Gminy oraz nawiązanie kontaktu  ze stowarzyszeniami z poza Gminy – spotkanie z przedstawicielami tych stowarzyszeń.
- Analizowanie i opiniowanie działalności placówek samorządowych w zakresie kultury i kultury fizycznej – zgłaszanie propozycji do planu pracy tych placówek, zwiedzanie ich obiektów.
- Okresowe zapoznawanie się ze stanem opieki zdrowotnej i społecznej na terenie Gminy – zgłaszanie postulatów i wniosków.

Radny P. Czapla zaproponował, by na najbliższe posiedzenie Komisji tj. 1 lutego zaprosić Zarząd Klubu Sportowego „ START” w Dobrodzieniu w celu zapoznania się z ich działalnością w roku 2006 ( dochody własne, dotacja, sponsoring, Zarząd Klubu ).
Radna A. Skuballa wnioskowała, by komisji zapoznała się z analizą zagrożenia dzieci w szkołach. ( zaprosić należy Dyrektora Publicznego Gimnazjum, Dyrektora Szkoły Podstawowej, przedstawiciela policji ( raport ) oraz panią Kryś) .
5/ Radny N. Potyka zwrócił się z prośbą o zastosowanie ulgowych biletów w cenie 1,00 zł. dla dzieci i młodzieży w okresie ferii zimowych, które odbędą się w dniach od 29 stycznia do 9 lutego 2007 roku. Radny wnioskował, by ulga obowiązywała przez cały dzień, gdyż w przypadku zastosowania jej do godziny 16-tej nie wszystkie dzieci z terenu Gminy będą miały możliwość skorzystania z niej ze względu na dowóz przez pracujących rodziców.
6/ Burmistrz przedstawiła treść pisma Zarządu Wojewódzkiego, który obawia się, że nawet o rok mogą opóźnić się procedury konkursowe związane z wyborem projektów do Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013.

W budżecie Gminy zostały przeznaczone środki w wysokości 300.000 złotych na budowę kanalizacji deszczowej oraz położenie nowej nawierzchni drogowej na terenie byłego POM-u.

Jeżeli w miesiącu kwietniu – maju będzie wiadomo, że środki te nie zostaną wykorzystane to burmistrz będzie wnioskowała o przeznaczenie tych środków na inny cel, ale w budżecie na 2008 rok trzeba będzie te środki zabezpieczyć.
7/ Radny D. Karpinski  wnioskował o przeniesienie obecnego koło Restauracji 

„ Mistella” „przejścia dla pieszych” w kierunku rynku w celu zachowania bezpieczeństwa pieszych.
8/ Radny N. Potyka wnioskował o likwidację znaku „ zakazu postoju i zatrzymywania się” z lewej strony ul. Ks. Gładysza.
9/ Radny E. Grabiński wnioskował, by przy projektowaniu budowy III etapu obwodnicy uwzględnić budowę chodnika w miejscowości Myślina.

10/ Burmistrz poinformowała, że odbędzie się przetarg na odbiór śmieci.
Na tym posiedzenie komisji zakończono.

Przewodnicząca Komisji

                                                   Sylwia Krafczyk
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