Rada Miejska
w Dobrodzieniu
Protokół
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej (przemysł, handel, usługi ) Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej, Gospodarki Gruntami, Współpracy z Zagranicą z Komisją Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, które odbyło się w dniu 05 kwietnia 2005r.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy Dobrodzień za 2004 rok.

2.Wnioski o wydzierżawienie gruntu :

- Klaudiusza Rust – grunt w Dobrodzieniu,

- Renaty Machuli – grunt w Klekotnej,

- Hermana Eichhorn – grunt w Dobrodzieniu,

- Martina Ziaji – grunt w Dobrodzieniu,

3. Sprawy różne.

Punkt 1.

Skarbnik Gminy Aniela Kniejska przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy Dobrodzień za 2004 rok, które stanowi załącznik do protokołu.

W trakcie przedstawiania sprawozdania członkowie komisji zadali następujące pytania :

- Radna Irena Miosga zapytała o dział 700 pod nazwą gospodarka mieszkaniowa, dlaczego na plan 342.900 zł wykonanie jest 525.875 zł?
Burmistrz wyjaśniła, że doszło do sprzedaży mieszkań, akty notarialne podpisane były dopiero po 14 grudnia 2004r. i nie zdążyliśmy zmienić na sesji planu dochodów.
W dziale 851 ochrona zdrowia, na plan 80.000 zł jest wykonanie 121.247 zł – są to opłaty za wydanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu.
W dziale 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego na plan 50.000 zł nie ma wykonania , są to środki na inwestycję – budowa szaletów w OSP Szemrowice, gdzie znajduje się siedziba mniejszości.
Radna Miosga zapytała o ponadplanowe wpływy od ludności za przyłącza  wodociągowe w kwocie 156.500 zł.
Burmistrz wyjaśniła, że są to wpłaty od ludności w Kocurach, Malichowie i Klekotnej.

Radna Sacha zapytała o rozdział 80146 dokształcanie i doskonalenie nauczycieli – czy nauczyciele wyjeżdżają czy szkolenia odbywają się na miejscu?
Biblioteki – 149.000 zł czy jest to dotacja dla instytucji kultury.

Skarbnik odpowiedziała, że są to środki przeznaczone na szkolenia organizowane w Opolu i studia podyplomowe.
Odnośnie bibliotek wyjaśniła, że są 3 pełne etaty w Dobrodzieniu, oraz po ½ etatu w Szemrowicach, w Myślinie i Pludrach.
Radny Czapla zapytał ile osób pracuje w ZEAS-ie , bo w budżecie jest spora kwota na utrzymanie tej placówki.
Burmistrz wyjaśniła, że w ZEAS-ie pracuje 6 osób z dyrektorem : w tym 1 osoba prowadzi przedszkola, 1 osoba szkoły, jest 1 główna księgowa, 1 osoba rozlicza faktury i  1osoba jest w zastępstwie pracownika przebywającego na urlopie macierzyńskim oraz dyrektor ZEAS-u.
Skarbnik dodała, że ZEAS prowadzi całą księgowość dotyczącą szkół podstawowych, przedszkoli i gimnazjum.

Burmistrz wyjaśniła, że gdyby księgowość prowadzona była w poszczególnych placówkach to także potrzeba byłoby 6 osób, a jednocześnie występowały by kłopoty z organizacją pracy.
Radny Teduła zauważył , że w rozdziale 90015 oświetlenie ulic , placów i dróg nie wykonano planu, zapytał czy to ma związek z wyłączeniami prądu?
Burmistrz wyjaśniła, że tak są to oszczędności z wyłączeń, w ramach tych środków wykonano podłączenie oświetlenia na ul. Topolowej i w Bzinicy.

Radna Miosga zapytała czy prowizja za inkaso podatków jest łącznie z opłatą targową.
Skarbnik wyjaśniła, że tak .
Radna Miosga zapytała czy pracownicy pracujący przy utrzymaniu zieleni w mieście i gminie dofinansowani są ze środków z funduszu pracy?
Skarbnik wyjaśniła, że 2 osoby, które zatrudnione zostaną przy pielęgnacji zieleni w mieście, będą dofinansowane z powiatowego funduszu pracy, natomiast 3 osoby pracujące przy utrzymaniu zieleni zatrudnione i opłacane są przez Urząd.
Radna Miosga zapytała o łączną kwotę utrzymania krytej pływalni?

Skarbnik odpowiedziała, że utrzymanie krytej pływalni wynosi około 500.000 zł z czego 200.000 zł jest ze sprzedaży biletów wstępu na basen.

Punkt 2.

Rozpatrzono wnioski o wydzierżawienie gruntu :

Podpunkt 1.

Nieruchomość rolna, położona w Dobrodzieniu, przy ul. Wojska Polskiego/ Szemrowicka dz. ew. nr 2176/79 o pow. 0,4871 ha i nr 2178/80 o pow. 0,4301 ha , KW 48132

W planie zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy działki położone są w strefie zabudowy mieszkaniowej i usług oraz użytków rolnych.

Komisja zaopiniowała wniosek pozytywnie na okres 3 lat w drodze przetargu nieograniczonego oraz zaproponowała kwotę czynszu dzierżawnego w wysokości 100,- złotych rocznie.

Podpunkt 2.

Pani Renata Machula zwróciła się z prośbą o przedłużenie umowy dzierżawy gruntu parcela 167/58 o pow. 0,4769 ha położonego w Klekotnej km.19, Kw 748 stanowiącego własność gminy. Na dotychczasowych warunkach wynikających z poprzedniej umowy
Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek o wydzierżawienie gruntu położonego w Klektonej na okres 3 lat oraz zaproponowała kwotę czynszu dzierżawnego w wysokości 100,-złotych rocznie.

Podpunkt 3.

Nieruchomość rolna położona w Dobrodzieniu, na działce nr 650, km 1 – III, o pow. 0,8530 ha, KW nr 48576

W planie zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy działki położone były w strefie upraw polowych i ogrodniczych. Plan z dniem 31.12.2003 utracił ważność. Wg aktualnego studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego tereny w/w stanowią tereny rozwojowe dla zabudowy mieszkaniowej z usługami podstawowymi i terenów zielonych. Własnośc gmina Dobrodzień.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek o wydzierżawienie nieruchomości rolnej położonej w Dobrodzieniu na okres 3 lat, w drodze przetargu nieograniczonego oraz kwotę czynszu dzierżawnego w wysokości 100 złotych rocznie.

Podpunkt 4.

Nieruchomość rolna, położona w Dobrodzieniu w planie zagospodarowania przestrzennego nieaktualnym – działki położone są w strefie upraw polowych a według aktualnego studium tereny rozwojowe dla zabudowy mieszkaniowej z usługami podstawowymi i terenów zielonych

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek o wydzierżawienie nieruchomości rolnej położonej w Dobrodzieniu n okres 3 lat, w drodze przetargu nieograniczonego oraz kwotę czynszu dzierżawnego w wysokości 100 złotych rocznie.

Punkt 3.

1. Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe Nadleśnictwo Opole w Opolu zwróciło się z pismem, w którym oświadcza, że zamierza przekazać Gminie Dobrodzień nieruchomość działkę nr 110/2 obręb  ewidencyjny Szemrowice karta mapy 2 zabudowaną budynkiem mieszkalnym i gospodarczym położoną w Szemrowicach przy ulicy Marzatka 1 wraz z najemcą.
     Przedmiotowa nieruchomość ma KW nr 44760 w Sądzie Rejonowym 

     w Oleśnie.

          Komisja zaopiniowała pozytywnie przejęcie tej nieruchomości na stan 

          gminy.

2. Dyrektor Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół i Przedszkoli

w Dobrodzieniu zwróciła się z prośbą o dofinansowanie zasiłków szkolnych dla uczniów najuboższych. Wnioskuje o zwiększenie środków o kwotę 65.112,40 zł.
Komisja  zaopiniowała wniosek negatywnie, proponując, by zasiłki wypłacone  były do wysokości przyznanych środków oraz należy wystąpić o dodatkowe środki.
Radny Karpinski zapytał czy nie można zwrócić się do ustawodawcy ?
Burmistrz wyjaśniła, że gmina w imieniu wszystkich 
będzie się zwracać do Związku Gmin Śląska Opolskiego. Jest błędna informacja w środkach masowego przekazu na temat stypendiów, gdyż środków tych nie daje się mieszkańcom do ręki , tylko przeznacza się na opłacenie dowozu dzieci do szkół, zakup książek czy na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne.
3. Pan Piotr Lempa zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości sponsorowania Jego nauki w Królewskiej Akademii Muzycznej w Londynie , na studiach podyplomowych. Według szacunku Akademii student potrzebuje miesięcznie około 800 funtów miesięcznie ( około 5.000 złotych ) co stanowi kwotę niebotyczną mając na uwadze możliwości Jego i Jego rodziny.
Burmistrz dodała, że nie jest zatrudniony zastępca burmistrza , a środki zostały zaplanowane, można z tych środków przeznaczyć na pomoc, na pierwsze dwa miesiące nauki.
Komisja  zaproponowała, by przeznaczyć na ten cel kwotę 10.000,-złotych z funduszu płac urzędu w ramach oszczędności w związku z nie zatrudnieniem zastępcy burmistrza.

4. Pan Tadeusz Gaudyn ponownie zwrócił się z wnioskiem w sprawie zamiaru kupna posesji zamieszkałej przez Jego rodzinę od roku 1991.

Jest to nieruchomość zabudowana budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym i budynkami  gospodarczymi w Szemrowicach przy 
ul. Wiejskiej 38.
Komisja  zaproponowała, by cenę sprzedaży przyjąć zgodnie z aktualną wyceną tj. kwotę 40.000,-złotych.

5. Burmistrz przedstawiła propozycję programu zdrowotnego : PROFILAKTYKA, DIAGNOSTYKA I LECZENIE WAD POSTAWY przesłaną przez NZOZ ANIMA w Lublińcu. 
Program przebiegać będzie w dwóch etapach. I etap rozpocznie się badaniami przesiewowymi dzieci w wieku 6 do 16 lat. Koszt badania 2,0 zł od dziecka.
II etap – realizacja ćwiczeń rehabilitacyjnych. Leczenie nadzorować będą lekarze, którzy posiadają medyczne certyfikaty i doświadczenie.

Czy gmina jest zainteresowana przeprowadzeniem badań przesiewowych?

Komisja zaproponowała, aby przeprowadzić badania przesiewowe wad postawy. Należy do NZOZ ANIMA przesłać informacje o liczbie dzieci w poszczególnych placówkach na terenie miasta i gminy Dobrodzień. 

Komisja zaproponowała , aby gmina pokryła koszt badania w kwocie 2,- zł od dziecka. 

Radny Kiwic stwierdził, że pływanie to najlepsza profilaktyka wad postawy.

6. Burmistrz przedstawiła pismo przesłane przez  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie na temat konkursu „Równe szanse, równy dostęp 2005” osób niepełnosprawnych. 

Radny Kiwic zapytał  czy z tego funduszu można przeznaczyć środki na budowę windy przy sali gimnastycznej?
Radny Teduła zapytał jak ta sprawa rozwiązana będzie przy wejściu do Urzędu?
Burmistrz powiedziała , ze trzeba będzie zamontować dzwonek przy wejściu i wtedy pracownik wyjdzie do osoby niepełnosprawnej przed gmach.
Burmistrz dodała, że aby zakończyć budowę sali gimnastycznej potrzeba około 46.000 zł na urządzenia alarmowe, płotki, chodniki (kostka dookoła) – zaproponowała , by kwotę tą przesunąć ze środków własnych – z płac , a jeżeli się okaże, że środków zabraknie to wtedy będzie się  szukać środków w budżecie.
7. Zarząd Województwa w Opolu – budowa ścieżek rowerowych – na nasz wniosek o budowę ścieżek rowerowych przy drodze wojewódzkiej od Pietraszowa  odpowiedział, że jeżeli gmina zadeklaruje finansowy udział w inwestycji to Urząd Marszałkowski będzie się starał o ujęcie inwestycji w planie roku 2006.
Komisja wnioskuje, aby w budżecie roku 2006 przewidzieć kwotę 10.000,- zł na projekt ścieżek.

8. Burmistrz przedstawiła informację na temat wykorzystania programów pomocowych krajowych i europejskich w latach 1999-2004 przez samorządy lokalne, instytucje, organizacje i podmioty gospodarcze w województwie opolskim. Nasza gmina skorzystała 3.478.645 zł , najwięcej środków na krytą pływalnię 1.500.000 zł, budowę sali gimnastycznej 1.000.000,-zł,ujęcie wody w  Hadasikach
 88.000 zł,
remont Domu Spotkań  80.000 zł.
9. Burmistrz poinformowała, że w sprawie budowy wiaduktu złożona została petycja podpisana przez 400 mieszkańców. Na pewno koszt budowy nie zejdzie do 1/3 kwoty, aby zorganizować przetarg trzeba do budżetu wprowadzić całą kwotę 5.600.000 zł, nawet gdyby Rada Miejska podjęła uchwałę o zmianie budżetu  o 5.600.000 złotych to jeżeli zadłużenie przekroczy 60% dochodów to RIO ją zakwestionuje.
Burmistrz uważa, że gmina nie powinna rezygnować z budowy łącznika. Dokumentacja jest i zawsze można z tego skorzystać. Łącznik wybuduje Generalna Dróg Krajowych i Autostrad.
Radny Kiwic powiedział, że jak Burmistrz wystąpi do Rady Miejskiej , Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałę odrzuci. Nie otrzymamy dotacji na taka inwestycję. W roku 2007-2008 gmina mogłaby wystąpić o środki z funduszu spójności, jednak musi być jak najmniej zadłużona. 
W pierwszej kolejności muszą być budowane wodociąg i kanalizacja w Dobrodzieniu. Stwierdził, że radni nie mają do czynienia z osobami przeprowadzającymi kontrole , ale on jako Przewodniczący Rady Miejskiej musiał podpisywać oświadczenia i ponosić za to odpowiedzialność. 
Radny Mrozek zapytał, dlaczego w tej chwili radni mają przejąć rozwiązanie konfliktu?  Stwierdził, że jako radny , nie był na żadnym spotkaniu i nagle radni mają wziąć na siebie rozwiązanie konfliktu. Radni nigdy nie byli zapraszani na spotkania. 

Nie pamięta odpowiedzi dyrektora Generalnej Dyrekcji w Opolu – projektant powiedział, żeby dokonać przeprojektowania projektu , by nie stracić licencji. Stwierdził, że jest to KNOT budowlany.
Radny stwierdził, że są trzy strony w tej sprawie:

- grupa sześciu rolników, która wymogła budowę wiaduktu,

- dyrekcja , której się to podobało, czy ktoś z profesjonalistów z nimi rozmawiał (bez wyobraźni , mogli przewidzieć ten konflikt),

- ofiary losu, którzy podpisali się pod lokalizacją.
Takie są realia. 
Radni reprezentują interesy mieszkańców, a nie Generalnej Dyrekcji Dróg w Opolu.

Jako Rada wywiązali się ze zobowiązań . Miała być partycypacja w kosztach stwierdził, że radni wywiązali się – jest zrobiony projekt techniczny. Jest zdecydowany upór Dyrekcji Dróg – co dyrekcja zrobiła. Czy był to dyktat czy próba rozwiązania problemu. Jest to 400 podpisów (dwie pełne wioski). Jeżeli Przewodniczący Rady zgłosi projekt, że decyduje się na budowę łącznika to zabierze głos. Krok należy do dyrekcji , niech pokażą, że są profesjonalistami. Żeby był zagwarantowany dojazd do Dobrodzienia ul. Rzędowicką. Dyrekcja upiera się o budowę łącznika, ale nie chodzi o to, ale o to , żeby była zgoda i sprawiedliwość społeczna.

Radny Kiwic stwierdził, że były to mocne słowa. Gmina nie jest inwestorem , wydała tylko decyzję o warunkach zabudowy.

Rzędowice nie są stroną tego konfliktu.

Radny Mrozek dodał, że są mieszkańcami. Nie dziwi się, że Burmistrz zajmuje takie stanowisko.

Burmistrz powiedziała, że jako rada przejęli zobowiązania , o przejęciu budowy wiaduktu w sytuacji, gdy jego koszt wyniósłby ok. 2.000.000 zł.
Radny Kiwic powiedział, że trzeba dojść do porozumienia z Generalną Dyrekcją. Nie można powiedzieć, że 6 osób wymogło wiadukt, oni wystąpili o zapewnienie dojazdu do pól. Przepis był taki, że wtedy mogło dojść do przeniesienia inwestycji.
Jeżeli jako Rada i Burmistrz nie wystąpimy o budowę łącznika , to każdy z mieszkańców Rzędowic może zarzucić, że nie ma dojazdu do Dobrodzienia, jak tylko przez Bzionków. Obawia się, że za parę lat będą pytania dlaczego nie ma łącznika. 

Radny Mrozek zapytał dlaczego mamy się uaktywnić.
Burmistrz zapytała, jak w 2006 roku zostanie zakończony II etap budowy obwodnicy to co wtedy?

Radny Mrozek stwierdził, że Przewodniczący Kiwic mówił w imieniu Dyrekcji Dróg , a On w imieniu 600 mieszkańców. 

Radny Kiwic dodał, że trzeba zdać sobie sprawę , że zaprzepaścimy budowę łącznika.

Radny Badura powiedział, że należy wystąpić o zapewnienie dojazdu ulicą Rzędowicką do Dobrodzienia.
Radny Mrozek uważa, że zamiast podejmować uchwały o wyborze łącznika można podjąć stanowisko o następującej treści;
W imię zgody, sprawiedliwości społecznej Rada Miejska stoi na stanowisku, że przejazd drogą powiatową Dobrodzień-Rzędowice ma być zapewniony teraz i w przyszłości.

Stwierdził, że w artykułach prasowych ośmieszają nas. Jest to droga historyczna , jest to trakt historyczny.

Radny Czapla powiedział, że  radny Mrozek  użył bardzo mocnych słów, iż wymuszono budowę wiaduktu. Zapytał radnego P. Mrozka :  jest działka, jeżeli sprzedaje się część i z dwóch stron pozostaje reszta , czy pozostawi Pan sobie dojazd do nich?

Radny Mrozek uważa, że można było zrobić dojazd w porozumieniu 
z mieszkańcami, iść na ustępstwa , 2-3 razy w roku można było przejechać ulicą Rzędowicką.

Radny Kiwic powiedział, że dyrektor Burzyńska ma w swoich dokumentach wszystko w porządku , możemy wystąpić z takim stanowiskiem. 
Radny Urbanek poparł  wypowiedź p. Mrozka uważa, że należy zabezpieczyć dojazd w odpowiedni sposób.

Radny Mrozek zapytał jak wygląda wstępna umowa pomiędzy Powiatem a Generalną Dyrekcją?

Burmistrz wyjaśniła, że pod naciskiem mieszkańców wystąpiono do Rady Powiatu o przekazanie tego zadania na  zasadzie porozumienia. 
Z Generalną Dyrekcją nie ma umowy , dyrekcja proponuje zamknięcie ulicy Rzędowickiej i budowę łącznika do ul. Oleskiej.

Nie doszłoby do tego, gdyby Rzędowice były stroną w sprawie.

Radny Mrozek powiedział, że mieszkańcy Rzędowic i Klekotnej zgłaszali wcześniej potrzebę zmiany projektu, aby wiadukt był w ciągu ulicy Rzędowickiej.
Burmistrz dodała, że jeżeli w naszym kraju nie zmienią się przepisy , to Polska będzie wyglądała jak 100 lat temu.

Radny Mrozek powiedział, że ma 1 głos i przedstawił swoje stanowisko.

Radny Kiwic stwierdził, że jest przedstawione stanowisko i jeżeli będzie taka wola radnych to zostanie w tej sprawie podjęta uchwała.
Radny Badura dodał, że chcemy scedować odpowiedzialność  i umywamy ręce.
Burmistrz przypomniała stanowisko podjęte w październiku 2002 r. – uchwała,  która wskazywała na to , iż dołożą się zarówno powiat, jak Generalna Dyrekcja do budowy, jeżeli wiadukt będzie kosztował 1,5 – 2 mln zł. 
Radny Mrozek powiedział, że tamten wiadukt miał kosztować 2.000.000 zł , a kosztuje 800.000 zł, więc teoretycznie Generalnej Dyrekcji zostało 1,2 mln zł. Stwierdził, że po raz pierwszy mamy tak mocne lobby w powiecie i województwie.

Radny Szczygioł zapytał jak to wywrzeć na Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 
Burmistrz wyjaśniła, że Generalna  Dyrekcja realizuje inwestycje 
z budżetu centralnego. Środki na które możemy liczyć to środki z Urzędu Wojewódzkiego, są to małe środki , które do 2006 roku zostały już rozdzielone.

10.  Burmistrz powiedziała, że jest pozytywna opinia Komisji Rewizyjnej w  sprawie wykonania budżetu miasta i gminy za 2004 rok.
11.  Radny Badura stwierdził, że rynek w Dobrodzieniu miał być oświetlony, a jest ciemny?

Burmistrz powiedziała, że po ostatnim wyłączeniu , Zakład Energetyczny niewłaściwie zrealizował nam wniosek w sprawie oświetlenia. Taki sygnał już do Urzędu dotarł i wystąpiliśmy do Zakładu Energetycznego , aby rynek był cała noc oświetlony.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji

Paweł  Mrozek
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