Rada Miejska
w Dobrodzieniu

PROTOKÓŁ
Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się w dniu 7 kwietnia 2006 roku.

Obecność na posiedzeniu według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia :

1. Analiza sprawozdania z wykorzystania dotacji z samorządowych instytucji kultury za 2005 rok.

2. Analiza sprawozdania  z wykonania budżetu Miasta i Gminy Dobrodzień za 2005 rok.

3. Sprawy różne.

Punkt 1.

Dyrektor Dobrodzieńskiego Ośrodka Kultury i Sportu przedstawił sprawozdanie z wykorzystania dotacji za 2005 rok.
Przewodniczący Komisji zapytał czy to dobry budżet i czy wystarcza na działalność.

Dyrektor Górski stwierdził, że trudno mieć jakiekolwiek zastrzeżenia, jednak od dłuższego czasu nie wykonywano remontów i teraz jest to bardzo widoczne.

W tym roku planowano duży remont ale ze względu na środki finansowe muszą się ograniczyć do remontu dachu i ocieplenia.

Konieczna jest wymiana instalacji centralnego ogrzewania i instalacji wodnej.

Poinformował, że przy bieżących remontach starają się stosować jak najlepsze technologie.
Przewodniczący Komisji zapytał czy znane są koszty tych prac, na co Dyrektor odpowiedział, że nie jest zorientowany.

Radny J. Czapla zapytał czy podane wydatki dotyczą tego samego samochodu oraz czy samochód zarabia na siebie.
Dyrektor Górski wyjaśnił, że został zakupiony używany samochód, zysków nie przynosi ale jest dochód z dowozu dzieci do szkoły, ogólnie samochód jest wykorzystany.

Radna I. Miosga stwierdziła, że na dożynki wydatkowano kwotę 5.071,-zł 
i zapytała co się na to składa.

Radny Karpinski wyjaśnił, że z kwoty tej opłacono orkiestrę i wypożyczenie namiotu.

Radny Karpiński zapytał czy opał za kwotę 22.000 zakupiono do ogrzania budynku domu kultury czy także stadionu.

Dyrektor Górski wyjaśnił, że do ogrzania budynku DOKiS.

Radny D. Karpinski zapytał co wchodzi w koszty utrzymania kina.

Dyrektor Górski wyjaśnił, że utrzymanie kina nie kosztuje dużo, gdyż są dochody. Kosztuje tylko wypożyczenie filmu i kooperator.

Punkt 2.
Skarbnik przedstawiła sprawozdanie  z wykonania budżetu miasta i gminy Dobrodzień za 2005 rok.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

W związku z tym, że w sprawozdaniu wykazano niedobór w kwocie 11 277,00 złotych Radny P. Mrozek zapytał czy już kiedyś występował niedobór.
Skarbnik wyjaśniła, że gdyby były wykonane zadania to wyglądałoby to inaczej.

Punkt 3.

1/ Dyrektor Górski poinformował, że rozpoczął się remont wadliwego działania klimatyzacji na krytej pływalni. Został opracowany inny projekt klimatyzacji, będą nowe przewody i nowa izolacja na którą będzie gwarancja.

Burmistrz wyjaśniła, że był problem ze znalezieniem firmy, do pierwszego przetargu przystąpiła tylko 1 firma natomiast do drugiego przystąpiły 3 firmy w tym była 1 oferta nieważna.
Radna M. Lizurek zapytała czy odpadają płytki i czy pękają rury.

Pan Górski wyjaśnił, że pod prysznicami od wilgoci odpadają płytki, gdyż jest duży ruch przy ul. Piastowskiej i Solnej. Poinformował, że ściany regipsowe wymienione zostaną na ściany murowane.
2/ Radny P. Mrozek zapytał jak wygląda sprawa termomodernizacji gimnazjum.

Burmistrz wyjaśniła, że jest potrzebna dokumentacja na wymianę centralnego ogrzewania, likwidację pęknięć oraz ocieplenie ścian. Przewidywany koszt około 1 400 000. Odbyły się dwa przetargi: pierwszy na kredyt w wysokości 700 000 z premią termomodernizacyjną oraz drugi na wykonanie prac.

Radny P. Mrozek zapytał co z instalacją elektryczną.

Burmistrz wyjaśniła, że dyrektor za późno zgłosił ten temat a nigdy nie dotarło do burmistrza, by był taki problem.

Dyrektor ZEASiP wyjaśniła, że 5 – 6 lat temu była interwencja o konieczności „zerowania”. Rada przyznała środki na ten cel, które nie zostały w całości wykorzystane. Było wiadomo, że jest przygotowywany projekt na centralne ogrzewanie później na ocieplenie budynku, i gdyby sprawa wyszła wcześniej można by to zrobić przed malowaniem.
Radny P. Mrozek zapytał jakie byłyby to koszty.

Burmistrz wyjaśniła, że do kwoty przyznanej trzeba by jeszcze przeznaczyć 30.000 na projekt instalacji elektrycznej plus malowanie.

Radny P. Mrozek podziękował, że są takie plany.

Radny J.Kiwic poprosił o przedstawienie krótkiej informacji na temat konkursu  na wybór dyrektora Publicznego Gimnazjum w Dobrodzieniu.

Dyrektor Umiastowska poinformowała, że konkurs odbył się w dniu 30 marca br. Wpłynęły 2 oferty, komisja pracowała wnikliwie i nie ograniczała czasu wypowiedzi. Zadano 22 pytania dla obydwu kandydatów ( P. Koszil    

i p. Dzikowicz ). W wyniku postępowania komisji dyrektorem została Pani Aneta Dzikowicz. Kandydaturę należy teraz przedstawić kuratorowi, który ma 14 dni na wydanie opinii, później dyrektora powołuje Burmistrz.

Radny P. Mrozek zapytał czy kiedy decyzja o wyborze dyrektora się uprawomocni radni chcą spotkać się z nową Panią Dyrektor celem zapoznania się z wizją Jej pracy.
Komisja poparła powyższą propozycję.

3/ Dyrektor Umiastowska przedstawiła sprawy w zakresie :

- projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Dobrodzień
Kurator nie wyraził zgody na zatrudnienie pedagoga ( ½ etatu) na 26 godzin tygodniowo proponując obniżenie pensum do 20 godzin.

Komisja jednogłośnie poparła powyższą propozycją.

- zwiększenia planu finansowego Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkól i Przedszkoli na rok 2006 o kwotę 8.596 zł. w tym  wydatki osobowe i pochodne – 6.000 i wydatki rzeczowe 2 596. Potrzeby te wynikają w związku z planowanym przejściem na emeryturę głównej księgowej od 1 czerwca 2006  i zwiększeniem od dnia 1 maja br o ½ ilości etatów w ZEASiP oraz z kosztami ogłoszeń prasowych koniecznych w związku z konkursem na dyrektora Publicznego Gimnazjum ( 2 596 zł  - 16% planowanej kwoty wydatków § 4300).
Wydatki takie nie były przewidziane przy planowanych budżecie.

Dyrektor poinformowała, że stanowisko głównej księgowej obejmie pracownik ZEASiP – były prowadzone już rozmowy, zachodzi tylko konieczność zatrudnienia osoby na ½ etatu.
Osoba ta zostanie zatrudniona w ramach konkursu na referenta księgowego.

-  dyrektor Umiastowska przedstawiła informację w sprawie dotacji celowej na dofinansowanie stypendium szkolnego. 

- burmistrz poinformowała, że przy uchwalaniu budżetu zabrano środki 

( 250.000 ) z oświaty przeznaczone na płace, gmina zamiast 250 000 otrzyma 70.000,

- dyrektor Umiastowska poinformowała, że byli rodzice dziecka, które ma być dowożone do ośrodka do Kup. Została już podpisana umowa. Rodzice po miesiącu otrzymają dofinansowanie po okazaniu zaświadczenia, że dziecko uczęszcza do ośrodka.
- Burmistrz poinformowała, że  dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Szemrowicach zwrócił się z prośbą o środki finansowe w kwocie 13 000 z przeznaczeniem na dokończenie remontu wymiany oświetlenia w klasach 
i głównych zabezpieczeń na korytarzach.

Komisja powyższy wniosek zaopiniowała pozytywnie.

- Burmistrz poinformowała, że wpłynęło podanie p. Jackiewicz o przydział mieszkania. Mieszkanie po p. Jackiewicz zostanie przeznaczone na pomieszczenie socjalne dla potrzeb straży. Budynek trzeba ocieplić, wymienić strop i dach. Należałoby przymierzyć się do opracowania dokumentacji na termomodernizację budynku i skorzystać z dofinansowania.
- Burmistrz poinformowała, że ks. Proboszcz miał pomysł uruchomienia w budynku Stacji Caritas kuchni dla osób biednych ale ze względu na wysoki koszt – około 200.000 urządzeń ze stali nierdzewnych musiał z tego pomysłu zrezygnować.

Zaproponował, by Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przejął pomieszczenia.

Trzeba by opracować projekt i wystąpić o środki do funduszy pomocowych.

Komisja zaproponowała, by na następne posiedzenie komisji zaprosić Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej oraz ks. Proboszcza.

Przewodniczący Komisji zapytał czy opieka społeczna byłaby tym zainteresowana.

Burmistrz wyjaśniła, że Pani Tkaczyk widziałaby to realnie.

Przewodniczący Komisji poruszył sprawę terenu wokół straży, wyjaśnił, że straż stoi na terenie, który reprezentuje jako radny. Stwierdził, że warunki są na bardzo niskim poziomie i warto by było zagospodarować wnętrze.
Radny J. Kiwic wyjaśnił, że w pierwszej kolejności trzeba zabezpieczyć środki na pomoc socjalną.

5/ Radna M. Lizurek zapytała ile właściwie wynosi budżet, bo Pani Burmistrz powiedziała, że 15 mln a u wojewody, że 17 mln. 
Burmistrz wyjaśniła, że po stronie dochodów 17 mln, a po stronie wydatków 19 mln.

Radna Lizurek zapytała burmistrza co sądzi odnośnie komentarza w telewizji na temat spotkania u wojewody i stwierdzenia, że wiadukt powinien być wybudowany a koszty podzielone na trzech.
Burmistrz wyjaśniła, że nie widzi możliwości, by gmina przeznaczyła 1,3 mln zł, wystąpi do Rady o przyznanie środków w wysokości 300.000 zł.
Poinformowała, że w urzędzie jest kontrola NIK-u. Uważa, że jest to manewrowanie na granicy możliwości, teraz są zarzuty, że obiecaliśmy a nie realizujemy a później będzie prokurator.
Podczas spotkania poseł Kłosowski stwierdził, że będzie szukał środków a teraz koszty mają maja być podzielone na 3.

Radna M. Lizurek stwierdziła, że burmistrz doskonale zna sprawę, wzięła ją w swoje ręce, pracuje 15 lat, jest podjęta uchwała, że gmina wybuduje wiadukt.
Teraz przerzuca się to na powiat bo jest to droga powiatowa. Mieszkańcy nigdy nie zrezygnują i jest to wspólna sprawa i wspólna odpowiedzialność.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że gmina podjęła uchwałę w dobrej wierze bo chciała zlecić projekt na wiadukt. Przypomniał, że głównym inwestorem jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Zapytał czy na spotkaniu u wojewody byli wicemarszałek czy poseł Kłosowski a teraz wojewoda mówi, że gmina i powiat wyłożą środki po 1/3.

Radna Lizurek stwierdziła, że Przewodniczący Rady był w gminie jak podejmowali uchwałę.
Burmistrz stwierdziła, że gdyby wiadukt kosztował 1,5 mln zł to gmina jest w stanie wyłożyć 500.000. Pomóc mieli marszałek, wojewoda i poseł Kłosowski.
Radny P. Mrozek stwierdził, że była mowa o 1,5 mln, taka kwota padła i to było wtedy realne.

Jakie są odczucia, czy ci, którzy na dobrodzieńskiej ziemi realizują centralne projekty czy zdają sobie sprawę, że zaistniał najpoważniejszy konflikt społeczny w powojennym Dobrodzieniu i czy chcą dopomóc.

Burmistrz wyjaśniła, że mają tego świadomość, dyrektor Pustelnik ma w budżecie 600.000 złotych z instalacji i łącznika. Liczyli, że posłowie zapukają do Ministerstwa , tak poseł Tyma deklarował 3 mln i tak jest teraz.

Radny P. Mrozek stwierdził, że w sprawie budowy mostów i wiaduktu jest laikiem ale z tego wynika, że inwestorem ma być gmina lub powiat a nie Generalna Dyrekcja. Zapytał dlaczego pojawia się problem inwestora.

Burmistrz wyjaśniła, że gmina opracowała projekt, nie jest to nasze zadanie, nie mamy drogomistrza, przyjęliśmy dokumentację na 5.600.0000 i przekazaliśmy ją do sprawdzenie Generalnej Dyrekcji specjalistom, którzy usunęli pewne prace i kwota inwestycji wynosi 3.900.000.

Pełnomocnik mieszkańców wsi Rzędowice Pan Mielczarek przejrzał dokumentację i stwierdził, że koszt inwestycji wyniesie 2 mln zł, jednak nie można się na tym opierać.
Radna M. Lizurek stwierdziła, że gmina powinna też dać więcej niż 300.000.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że brał udział w spotkaniu z posłem Kłosowskim, marszałkiem oraz starostą na którym Pani Burmistrz zadeklarowała środki w wysokości 300.000, marszałek Kubat stwierdził, że może starać się o środki ale w ramach prawa i miało odbyć się spotkanie  u Wojewody i każdy miał zadeklarować kwotę, wicestarosta nie miał żadnej deklaracji a poseł nie przybył na spotkanie.
Radny P. Mrozek przypomniał, że pismem Rada zwróciła się do wielu przedstawicieli w tej sprawie i czy przyszła odpowiedź.
Radna M. Lizurek stwierdziła, że poseł Kroll w ogóle nie zainteresował się tą sprawą, ma pretensje do mniejszości niemieckiej z terenu Gminy, gdyż nie zainteresowała się sprawą. Radna stwierdziła, że to Pan Przewodniczący Rady doprowadził do tego.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że tylko podpisuje uchwały, które radni akceptują.

Radna Lizurek stwierdziła, że nie trzeba było w ogóle się wtrącać.

Burmistrz stwierdziła, że radna ma rację starała się o projekt, koszt miał wynosić 1,5mln zł i miała nadzieję, że wspólnymi silami uda się wybudować wiadukt. Zapytała radną czy nigdy nie popełniła błędu.
Przewodniczący Rady poinformował, że zarówno On jak i burmistrz chcieli zrezygnować ale czują presję.
Radny P. Mrozek stwierdził, że 600 ludziom chce się odebrać coś co funkcjonowało przez tyle lat. Uważa, że trzeba to jakoś rozwiązać.
Dyrektor Umiastowska stwierdziła, że bywa na wielu posiedzeniach Komisji Oświaty i Sesjach na których były różne konflikty ale uważa, że podjęta decyzja nie jest decyzją 1 osoby. Po wysłuchaniu wszystkich głosów i patrząc z boku przypomniała, że inwestycja nie jest inwestycją Gminy, wiaduktów gmina nie buduje, były konsultacje z mieszkańcami i sołtysami. Stwierdziła, że nie gmina robiła projekt tylko specjaliści w tym zakresie, którzy wiedzą jakie muszą być odległości od ronda i kiedy ma powstać wiadukt.

Burmistrz wyjaśniła, że jest burmistrzem całej Gminy, wybrana została po raz pierwszy przez mieszkańców, wiedziała o problemie ale ten problem już był. Przez te lata próbuje ten problem rozwiązać, może szukać pomocy na zewnątrz w Generalnej Dyrekcji, gdyż może w duchu porozumienia załatwi się więcej.
Radna Lizurek zapytała do kogo mają się zwrócić skoro burmistrz mówi o łączniku.

Radna I. Miosga zapytała radną Lizurek jak myśli po co był ten projekt.

Radna Lizurek stwierdziła, że burmistrz nie wysłała żadnego pisma.

Burmistrz wyjaśniła, że wszyscy tylko obiecują pomoc i na tym się kończy. Jeżeli chodzi o budowę łącznika to wyjaśniła, że nie ma pieniędzy na wiadukt dlatego zaproponowano łącznik.

Radna Lizurek stwierdziła, że jeżeli gmina nie podjęła by uchwały to nie byłoby problemu .

Radna Sacha przypomniała, że była mowa o kwocie 1,5 mln zł.

Radna Miosga stwierdziła, że teraz wszyscy mają pretensje  a gdzie byli wtedy, dlaczego nie byli tak aktywni.  Nie jest przeciwko budowie ale widzi jaka jest sytuacja.

Radny P.Mrozek stwierdził, że mieszkańcy Rzędowic i Klekotnej byli czujni, były spotkania w domu kultury i urzędzie, był czas na  projektowanie. Rady zrezygnowałby ze stwierdzenia, że nie byli aktywni, szukałby rozwiązania 

i uważa, że wszyscy powinniśmy go szukać. Stwierdził, że następne pokolenie wskazywać będzie tę Radę Miejską, Burmistrza i dlatego należy poszukać rozwiązania, gdyż sami tego nie rozwiążemy.
Burmistrz wyjaśniła, że gmina nie jest w stanie jako gmina zrealizować tej inwestycji. Sądzi, że przy pomocy posła, który starałby się o wprowadzenie wiaduktu do inwestycji centralnych.
Burmistrz stwierdziła, że mieszkańcy organizują spotkania poza Jej plecami, nigdy nie zaprasza się nikogo z urzędu. Spotkania są w Rzędowicach.

Radna Lizurek zwróciła się do Pani Burmistrz , że jeżeli nie jest przychylna  to niech nie przeszkadza.
Burmistrz wyjaśniła, że łącznik był jako pierwszy w projekcie.

Radny P. Mrozek stwierdził, że inwestor, będzie posługiwał się tylko suchym prawem a jest aspekt historyczny, tylko trzeba aby to wszyscy zrozumieli, jest to także sprawa społeczna a będzie wstyd kiedy będzie to sprawa ogólnopolska. Są przedsiębiorcy, których bolą takie stwierdzenia jak „ dobrodzieński pomnik głupoty”.

Burmistrz poinformowała, że spróbuje umówić spotkanie z Pustelnikiem i zapytała czy Pan Mrozek weźmie w nim udział.

Radny Mrozek wyraził zgodę na udział w spotkaniu tylko zastanawia się czy uda Mu się przemówić do sumień.

Dyrektor Górski obecny na posiedzeniu Komisji stwierdził, że nie Dobrodzień był autorem pomnika i uważa, że trzeba reagować na takie stwierdzenia.
Radny Mrozek stwierdził, że zaczyna lgnąć do nas to stwierdzenie.

Dyrektor Umiastowska stwierdziła, że wyłania się obraz konfliktów co nikomu 

i niczemu nie służy. Rozumie zaangażowanie radnej Lizurek ale nie widzi rozwiązania konfliktu.

Radna Lizurek stwierdziła, że jest to wspólny problem i trzeba go wspólnie rozwiązać. Inaczej zrezygnuje z funkcji radnej.

Radny P. Mrozek stwierdził, że wielu myślało o tym, by zrezygnować. Radny apelował o współpracę ludzi dobrej woli . Wydaje Mu się, że nie ma rzeczy niemożliwych. Byłby szczęśliwy gdyby udało się ten konflikt rozwiązać bo czułby się spełniony.
Dyrektor Górski stwierdził, że z jednej strony jest słuszny upór a z drugiej strony niemoc.

Radny Mrozek stwierdził, że Radni i Burmistrz nie dysponują specjalistami.

Radna Lizurek stwierdziła, że trzeba powiedzieć jasno dajemy tyle i tyle.

Radny Mrozek zapytał kiedy kolejny etap powinien być zakończony.

Burmistrz wyjaśniła, że w sierpniu 2006 roku.

Na tym posiedzenie Komisji zakończono.

Przewodniczący Komisji 

Paweł Mrozek
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