                                   Projekt  Uchwały 

                                   Rady Miejskiej w Dobrodzieniu                                                                        

                                   z dnia  10 grudnia  2004 r.

w sprawie uchwalenia strategii integracji i polityki społecznej na lata 2005 –2015

Na podstawie 
rt.4.01 ustawy z dnia 26 października 2002 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz.U. z 2002r. Nr 147,poz.1231 z późn. Zm.) 
rt.18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001r. Nr 142, poz.1591 z późn. Zm.) 
rt. 17 ust.1 pkt. Ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (Dz.U. Nr 64 poz.593 z późn. Zm) 

Rada Miejska w Dobrodzieniu uchwala co następuje:

                                                           § 1

Uchwala się strategię integracji i polityki społecznej na lata 2005-2015. Strategia ta 

stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

                                                           § 2

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Dobrodzienia.

                                                          §  3

Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2005 r.

Przewodniczący

Rady Miejskiej

Joachim Kiwic
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I.  W S T Ę P

     Realizacja zadań postawionych przed pomocą społeczną, a także konieczność wypracowania nowych form pomocy, wymaga profesjonalnego i systemowego diagnozowania problemów społecznych w skali gminy.

     W oparciu o informacje przekazane przez pracowników socjalnych, Komisariat Policji, Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, organizacje i instytucje oraz mieszkańców naszej gminy , została opracowana diagnoza, a następnie strategia rozwiązywania problemów społecznych na najbliższe 10 lat. Jest ona rozwinięciem działań oraz założeń programowych realizowanych w sferze polityki społecznej w Dobrodzieniu od 1990r.

Od tego czasu, sukcesywnie następuje przeformułowywanie roli i zadań Ośrodka Pomocy Społecznej, a także sposób realizacji świadczonej pomocy. Dokonano przejścia od modelu pomocy, którego zasadniczą funkcja było udzielanie wsparcia materialnego, do modelu nastawionego na wzmocnienie postaw aktywnych, wspieranie osób i rodzin zgłaszających się z prośbą o pomoc w rozwiązywaniu problemów oraz pomoc psychologiczną i terapeutyczną.

     Strategia rozwiązywania problemów społecznych w naszej gminie, skierowana jest na rozszerzenie i pogłębienie form pracy socjalnej, pomoc osobom uzależnionym, wykluczonym społecznie oraz współpracę z instytucjami, stowarzyszeniami i organizacjami pozarządowymi w sferze rozwiązywania problemów społecznych.

      Najczęściej takiej pomocy potrzebują rodziny, w których występuje: ubóstwo, bezrobocie, bezdomność, alkoholizm, bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych, niepełnosprawność, długotrwała choroba, sieroctwo naturalne lub społeczne.


Pomoc społeczna w ciągu najbliższych 10 lat będzie pełnić kluczową rolę w systemie bezpieczeństwa socjalnego mieszkańców. Przy negatywnych skutkach jakie niesie z sobą transformacja systemu, nie wszyscy mogą korzystac z osiągnięć i szans, jakie daje gospodarka rynkowa. Brak kwalifikacji, niski poziom kulturowy rodzin, bariery strukturalne powodują, że znaczna część obywateli znalazła się poza rynkiem pracy. Wielu z nich ma niewielkie szanse by znaleźć ją  kiedykolwiek. Biorąc pod uwagę zmiany jakie występują w ostatnim czasie należy przypuszczać, że pomoc społeczna będzie bardzo ważnym elementem polityki społecznej i nie może trwać w swych dotychczasowych strukturach.


Główne kierunki w polityce społecznej gminy  Dobrodzień:

1. Zaspokojenie podstawowych potrzeb bytowych jednostek i rodzin.

2. Podniesienie rangi  pracy socjalnej by w pełni realizować ustawową misję pomocy społecznej.

3. Zapopieganie i przeciwdziałanie marginalizacji młodzieży.

4. Poprawa jakości życia osób doświadczających deprywacji społecznej.

5. Współpraca z instytucjami i organizacjami pozarządowymi.
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II. D I A G N O Z A    P R O B L  E M  Ó W   S P O Ł  E C Z N Y C H 

    G M I N Y    D O B R O D Z I E Ń

Liczba mieszkańców gminy Dobrodzień (10.732):

w tym:

wsi       -    6.564

miasta  -    4.168                           

Liczba rodzin ogółem korzystających z pomocy Ośrodka w latach 2001-2004:

2001- 309                                                       2003  - 267

2002- 271                                                       2004  - 200 ( do końca X )

Ubóstwo


Określa się jako stan, w którym jednostce czy grupie społecznej brakuje środków na zaspokojenie podstawowych potrzeb , uznawanych w danej społeczności za niezbędne. Pod pojęciem podstawowe potrzeby , kryją się poza wyżywieniem takie potrzeby jak: ubranie, mieszkanie, ochrona zdrowia, uzyskanie wykształcenia.

Ubóstwo jest głównym powodem przyznawania pomocy przez Ośrodek Pomocy Społecznej.

Liczba rodzin korzystających z pomocy Ośrodka z powodu ubóstwa:

2001- 251                                                         2003- 223

2002- 252                                                         2004- 136

Bezrobocie 


Bezrobocie jest zjawiskiem, które dotyka szerokie kręgi społeczne. Straty i skutki społeczne są trudne do oszacowania. Pojawia się na niepokojącą skalę degradacja dużych grup społecznych i to nie tylko bezrobotnych, ale także ich rodzin.

Utrata pracy, przejście na zasiłek z kolei jego utrata i potrzeba korzystania z pomocy społecznej – prowadzi do ubóstwa ze wszystkimi jego konsekwencjami.

Liczba osób korzystających z powodu bezrobocia:

2001-  75                                                          2003-  102

2002-  89                                                          2004-    92 


Z  doświadczeń pracowników OPS wynika, że bezpośrednim i najbardziej widocznym skutkiem bezrobocia jest obniżenie standardu materialnego rodziny, co wręcz wymusza konieczność korzystania z pomocy społecznej. Mniej widoczne lecz nie mniej zagrażające spójności rodziny są skutki psychologiczne bezrobocia.

Bezrobocie powoduje bowiem zmianę sytuacji społecznej i  emocjonalnej całej rodziny, zarówno dorosłych jak i dzieci. Częstym zjawiskiem jest izolacja społeczna – ograniczone zostają kontakty interpersonalne wszystkich członków rodziny bezrobotnego zarówno ze znajomymi jak i  z dalszą rodziną. Bezrobocie wpływa także niekorzystnie na układ stosunków wewnątrzrodzinnych, przy czym okazuje się, 

że bezrobocie mężczyzn ma znacznie bardziej negatywne skutki dla rodziny niż bezrobocie kobiet. Bezrobotny mężczyzna doświadcza obniżenia swojej pozycji w rodzinie, utraty autorytetu, frustracji, które powodują sięganie po alkohol, co wśród bezrobotnych staje się zjawiskiem masowym.
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Alkoholizm


Jedną z grup dysfunkcyjnych objętych pomocą są osoby uzależnione od alkoholu. Z problemem nadużywania alkoholu pracownicy socjalni spotykają się od wielu lat. Niepokojącym jest jednak fakt wzrastania liczy osób uzależnionych od alkoholu i obniżania wieku pierwszego z nim kontaktu.


Praca z klientami uzależnionymi od alkoholu jest bardzo trudna długotrwała i często skazana na niepowodzenie. Z pomocą w pracy z alkoholikami pracownikom socjalnym przychodzi Poradnia dla  Osób z Problemem Alkoholowym w Oleśnie i Lublińcu, Komisariat Policji oraz Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Liczba rodzin objętych pomocą finansową z powodu alkoholizmu wynosiła:

2001- 1                                                                2003-  22

2002- 1                                                                2004-    7

Program profilaktyki alkoholowej stanowi załącznik do niniejszej strategii.

Bezradność w sprawach opiekuńczo  -  wychowawczych


Znaczącą część klientów OPS stanowią rodziny z trudnościami opiekuńczo – wychowawczymi.

Najczęściej niezaradność rodziny w opiece i wychowaniu własnych dzieci łączy się z innymi dysfunkcjami tj. uzależnienie od środków psychoaktywnych, przemoc domowa, problemy w pełnieniu ról rodzicielskich małżeńskich, zawodowych, niezaradność w prowadzeniu gospodarstwa domowego, problemy wychowawcze w środowisku rodzinnym, szkolnym, ujawniające się min. w postaci łamania przez dzieci i młodzież panujących obyczajów norm, wartości.

Liczba rodzin korzystających z pomocy z powodu bezradności w sprawach opiekuńczo – wychowawczych:

2001- 64                                                               2003- 65

2002-  69                                                               2004- 59

Niepełnosprawność i długotrwała choroba 


Za niepełnosprawne uznać należy osoby, których stan fizyczny, psychiczny powoduje trwałe lub okresowe utrudnienia bądź uniemożliwia pełnienie ról i zadań społecznych na poziomie powszechnie przyjętych kryteriów.


Obserwacje pracowników Ośrodka pozwalają stwierdzić, że sytuacja tej grupy osób jest bardzo trudna. Problemy osób niepełnosprawnych wiążą się głównie z ograniczonymi możliwościami  oprotezowania i zakupu sprzętu ułatwiającego komunikowanie się i samoobsługę. Dużym problemem są bariery architektoniczne w miejscu zamieszkania osoby niepełnosprawnej jak i w budynkach użyteczności publicznej. Bariery te nie tylko utrudniają, ale wręcz uniemożliwiają uczestnictwo w normalnym życiu. 


Nie bez znaczenia jest również problematyka osób niepełnosprawnych. Niepełnosprawni spotykają się również z problemami psychologicznymi, społecznymi, które wiążą się z trudnościami akceptacji samego siebie i  swoich schorzeń oraz brakiem zrozumienia ze strony ludzi zdrowych. 


Koszty leczenia, zakupu leków są tak wysokie, że coraz większa grupa osób długotrwale chorująca popada w ubóstwo. 
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Liczba osób niepełnosprawnych i długotrwale chorujących korzystających z pomocy:

2001-  157                                                               2003 –  168

2002-  177                                                               2004 --  114

Bezdomność


Bezdomność to jedno z najgroźniejszych zjawisk patologii społecznej do tej pory nie występujące w gminie Dobrodzień. Dla społeczeństwa bezdomność to zagrożenie bezpieczeństwa i spokoju. Problem bezdomności jest trudny do rozwiązywania m. In.  ze względu na brak mieszkań  socjalnych, schronisk dla bezdomnych oraz alkoholizm bezdomnych. Ich umieszczanie w schroniskach uwarunkowane jest bezwzględnym przestrzeganiem trzeźwości co jest trudne do wyegzekwowania i zwykłe bezdomni umieszczani przez Ośrodek w schroniskach po kilku tygodniach wracają na swój teren z powodu złamania tych zasad.

Trudności w przystosowaniu do życia po opuszczeniu zakładu karnego


Grupę klientów pomocy społecznej stanowią również osoby opuszczające zakłady karne mające ograniczone możliwości dalszej resocjalizacji. Pomoc przyznana tym osobom kształtowała się następująco:

2001- 1                                                                       2003- 3

2002- 2                                                                       2004- 6

Sieroctwo


Problem sieroctwa nie jest zjawiskiem nowym. Smutnym i znamiennym jest fakt, iż obecnie sieroty w coraz większym stopniu pochodzą z rodzin dysfunkcyjnych, w których panuje niewłaściwa atmosfera konflikty rodzinne, błędy wychowawcze nie poczuwanie się do odpowiedzialności za dzieci, brak związków uczuciowych między członkami rodziny a szczególnie brakiem miłości do dziecka. Na dezintegrację  rodziny wpływa również zła sytuacja materialna, mieszkaniowa, narastająca frustracja spowodowana bezrobociem. 

Z powodu sieroctwa Ośrodek nie udzielał do tej pory pomocy społecznej.
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III. S T R A T E G I A   R O Z W I Ą Z Y W A N I A   P R O B L E M Ó W

     S P O Ł E C Z N Y C H

Pomoc na rzecz rodzin i środowisk dotkniętych problemem bezrobocia.

Cele strategiczne

Celem planowanym przez OPS działań jest wspieranie bezrobotnych w poszukiwaniu pracy oraz przeciwdziałanie  i  eliminowanie skutków psychospołecznych bezrobocia. Adresatem programu jest grupa bezrobotnych, którzy są podopiecznymi pomocy społecznej i wykazują aktywność w poszukiwaniu zatrudnienia.

Kierunki działania 

1. Współpraca między instytucjami i organizacjami pozarządowymi, działającymi       

    na rzecz rozwiązywania problemów bezrobocia.

2.Przeciwdziałanie uzależnieniu świadczeniobiorców od instytucji pomocy  

    społecznej.

1. Rozwiązywanie problemu z uwzględnieniem pomocy dla rodziny bezrobotnego.

2. Negocjowanie kontraktów określających zasady współdziałania z bezrobotnym.

Działania z zakresu pracy socjalnej

1. Działania podejmowane w celu mobilizowania podopiecznych do poszukiwania zatrudnienia i usamodzielnienia się.

W ramach tych działań podstawą pomocy stanie się kontrakt zawierany pomiędzy bezrobotnym a OPS określający zasady współpracy i cele oraz uzależniający przyznanie pomocy finansowej od zaangażowania bezrobotnego w poszukiwanie zatrudnienia.

Inną formą aktywizowania bezrobotnych będzie proponowanie prac interwencyjnych.

2. Działania podejmowane w celu redukowania psychospołecznych skutków  

bezrobocia.

W zakresie tych działań planowane jest przeznaczenie środków finansowych, pozostających w dyspozycji Ośrodka, w pierwszej kolejności na ochronę dzieci przed skutkami bezrobocia rodziców. Priorytetem stanie się więc zapewnienie dzieciom: podstawowego wyposażenia do szkoły, ciepłego posiłku w szkole, możliwości uczestniczenia w zajęciach świetlic środowiskowych.

Pomoc dla bezrobotnych nie może się ograniczyć jedynie do świadczeń finansowych. Konieczne jest, także prowadzenie intensywnej pracy socjalnej, której celem będzie kształtowanie u bezrobotnych odpowiedzialności za swój los i umiejętności przystosowania się do samodzielnego życia w obecnej rzeczywistości. Szczególny nacisk należy położyć na uczenie racjonalnego gospodarowania ograniczonymi środkami finansowymi oraz planowanie najbliższej przyszłości własnej rodziny.
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Pomoc na rzecz osób bezdomnych

Cele strategiczne


Przeciwdziałanie zjawisku bezdomności, pomoc osobom bezdomnym z terenu gminy Dobrodzień.

Kierunki działania

1. Adaptacja pustostanów na mieszkania socjalne.

2. Współpraca ze schroniskami dla bezdomnych.

3. Umożliwienie dostępu do świadczeń zdrowotnych.

4. Udzielanie pomocy rzeczowej i finansowej.

Pomoc na rzecz rodzin z problemami opiekuńczo-wychowawczymi

Cele strategiczne

Wiodącą myślą strategii pomocy rodzinie z problemami opiekuńczo -   wychowawczymi jest konieczność systemowego podejścia do pracy z rodziną i kompleksowego oddziaływania na nią.

Rodzina jest dynamiczną społeczną całością jej elementy są w interakcji i we wzajemnej zależności. Należy więc założyć, że nie wystarczy zajmować się tylko

dziećmi lecz objąć pomocą całą rodzinę.

Kierunki działania

1. Wczesna pomoc o  charakterze profilaktycznym ochronnym i aktywizującym jednostkę lub rodzinę do poszukiwania samodzielnych rozwiązań.

2. Organizacja pomocy i opieki w środowisku bliskim dziecku, w rodzinie, w szkole tak, aby umożliwiały mu wzrastanie i rozwój w naturalnych warunkach rodzinnych, kulturowych i społecznych.

3. Stopniowe zmniejszanie intensywności pomocy, zmiana charakteru pomocy z intencyjnej na stymulującą i wspierającą.

Działania z zakresu pracy  socjalnej

1. Specjalizacja pracowników socjalnych , która pozwoli na bardziej kompleksową i profesjonalną pomoc w rozwiązywaniu problemów rodzin z trudnościami opiekuńczo – wychowawczymi.

2. Warunkowanie pomocy przez zawieranie kontraktów. Uświadomienie podopiecznemu, że to on jest odpowiedzialny za rozwiązanie problemu, a zadaniem wyspecjalizowanego pracownika socjalnego jest stymulowanie i wspieranie podejmowanych przez niego działań. Efektem tej pracy jest podpisanie kontraktu dotyczącego współpracy podopiecznego z pracownikiem socjalnym.

3. Zorganizowanie wsparcia dla ofiar przemocy, której celem będzie: praca nad motywacją do zmiany sytuacji, wspieranie w działaniu, zmniejszenie poczucia 
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osamotnienia , udzielanie informacji z zakresu prawa i pomocy społecznej (spotkanie z prawnikiem, współpraca ze specjalistycznymi poradniami, pedagogami szkolnymi i Ośrodkiem Interwencji Kryzysowej w Oleśnie).

4. Zorganizowanie wsparcia dla dzieci i młodzieży dotkniętych przemocą i będących świadkami przemocy, której celem będzie udzielenie informacji na temat zjawiska przemocy w rodzinie, uczenie wyrażania emocji, rozładowywanie agresji, napięć, uczenie konstruktywnego rozwiązywania konfliktów i kształtowanie pozytywnego obrazu samego siebie w ramach działalności powiatowych poradni specjalistycznych.

Działania z zakresu współpracy z instytucjami i organizacjami pozarządowymi

1. Współpraca z lokalnymi instytucjami i organizacjami (m.in. Stacja Opieki Caritas, Parafialne Caritas, Komisariat  Policji,  Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Sąd Rodzinny, Stowarzyszenie „Dobrodzień- Potrzebującym”, Stowarzyszenia Rozwoju Wsi).

2. Bieżące informacje dotyczące pomocy społecznej umieszczane są na tablicy ogłoszeń przy wejściu do biura OPS oraz w lokalnej gazecie „Echo Dobrodzienia”.

Pomoc na rzecz osób starszych

Cele strategiczne


Poprawa oferty świadczonych usług poprzez jej wzbogacenie np. wprowadzenie usług specjalistycznych. Pozostawienie ludzi starszych jak najdłużej 

w środowisku zamieszkania.

Kierunki działania 


Profesjonalizacja w zakresie szeroko rozumianej pracy socjalnej na rzecz ludzi starszych.

1.Współpraca z różnymi placówkami:

-diagnozowanie potrzeb ludzi starszych

-pomoc w umieszczeniu w DPS i ZOL

2.Wolontariat na rzecz ludzi starszych:

-pomoc w prowadzeniu gospodarstwa domowego

-pomoc w kontaktach z otoczeniem

-pomoc w życiu codziennym.

Pomoc na rzecz osób niepełnosprawnych

Cele strategiczne


Diagnozowanie środowiska osób niepełnosprawnych, stworzenie warunków do rehabilitacji leczniczej, psychologicznej i społecznej, wyrównywanie szans życiowych.

Wykorzystanie lokalnego potencjału w procesie integracji osób niepełnosprawnych ze społeczeństwem. Zintegrowanie działań samorządu terytorialnego i organizacji pozarządowych na rzecz pomocy osobom niepełnosprawnym.
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Kierunki działania

1. Szkolenie pracowników socjalnych mające na celu przybliżenie problematyki                

     niepełnosprawności zarówno  fizycznej, psychicznej jak i intelektualnej.

2. Wspieranie profesjonalnych form wolontariatem.

3. Pomoc usługowa w formie: usług opiekuńczych domowych i pielęgnacyjnych oraz specjalistycznych usług dla osób z zaburzeniami psychicznymi.

4. Likwidacja barier architektonicznych.

Objęcie pomocą osób uzależnionych od alkoholu i ich rodzin

Cele strategiczne i kierunki działania

1. Aktywna współpraca z Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Komisariatem Policji w Dobrodzieniu.

2. Udzielanie wsparcia i pomocy psychospołecznej osobom po zakończeniu terapii odwykowej oraz ich rodzinom.

3. Finansowanie szkoleń dla osób zajmujących się problematyką uzależnień, mających kontakt z ofiarami i sprawcami przemocy. Inicjowanie działań zmierzających do podnoszenia ich kwalifikacji. 

Sporządziła:

Klaudia Tkaczyk

Kierownik MGOPS D-ń

