Uzasadnienie
       Niniejsza skarga zgodnie z treścią przedmiotowej uchwały nie znalazła uzasadnienia. Zarzuty w niej podniesione zasadzały się na braku zainteresowania ze strony Burmistrza Dobrodzienia korespondencją adresowaną do Urzędu Miasta i Gminy w Dobrodzieniu dotyczącą zachowaniem się Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrodzieniu w kwestii nieprawidłowego, w odczuciu skarżącej, postępowania w zakresie wymiany okiem w zajmowanym przez nią lokalu mieszkalnego oraz doliczania dodatkowych kubików wody mieszkańcom posiadającym własne wodomierze. Ponadto zdaniem skarżącej, burmistrz nie rozpatrywał podnoszonych spraw we własnym zakresie, lecz niejako cedował je na jednostkę organizacyjną gminy, powołany wyżej Zakład. Na podstawie art. 65 Kodeksu Postępowania Administracyjnego i Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej i mieszkaniowej w Dobrodzieniu zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIII/173/2004 z dnia 26 listopada 2004r., Burmistrz przekazała pisma p. Sabiny Dylong w przedmiotowej sprawie, celem rozpatrzenia według właściwości.
W wyniku dogłębnej analizy sprawy przez następujące podmioty, stwierdzono, co następuje.

Zachowanie się burmistrza w tej materii było zgodne z obowiązującą procedurą, ponieważ Zakład został między innymi do tego powołany. Leżało to w jego kompetencji. Struktura organizacyjna Urzędu  Miasta i Gminy w Dobrodzieniu jest tak skonstruowana, iż Zakład w tej materii niejako uzupełnia zadania realizowane przez Urząd.

Inną kwestią, która jednak pozostaje poza materią skargi, jest dokonanie oceny zachowania się Zakładu, a zwłaszcza jej Dyrektora, co do oceny prawnej przeprowadzonych przez niego postępowań. To jednak nie mogło mieć z racji zakresu skargi miejsca. 

